Objaśnienia wartości przyjętych w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2013 – 2026 Miasta Skarżyska – Kamiennej


Uwagi ogólne 


W wieloletniej prognozie finansowej na lata 2013 – 2026  założono obniżenie poziomu ogólnych kwot dochodów i wydatków.

Dochody:

W poszczególnych latach założono obniżenie dochodów ogółem w stosunku do obecnego poziomu, co wynika głównie z założonego zmniejszenia dochodów majątkowych. 
W zakresie dochodów majątkowych wykazano istotny wzrost dochodów jedynie w 2013r., co wynika z konkretnie zaplanowanych działań w kierunku sprzedaży części majątku gminy oraz oczekiwanym wpływem dofinansowania do inwestycji współfinansowanych ze środków unijnych. Na kolejne lata, zwłaszcza od 2019r. przyjęto spadek wielkości sprzedaży majątku.

W zakresie planowania dochodów bieżących przyjęto bardzo ostrożnościowe podejście, zwłaszcza do dochodów bieżących w 2013r. W następnych latach przyjęto poziom zbliżony do obecnego.
Wydatki: 


W związku z przyjętą polityką ograniczenia poziomu zadłużenia, wydatki ogółem zdecydowanie obniżono w stosunku do aktualnych.

Wydatki majątkowe w 2013r. zaplanowano w wysokości adekwatnej do podpisanych umów i trwających inwestycji, głównie współfinansowanych ze środków unijnych.
 W następnych latach poziom wydatków majątkowych ograniczono do możliwości finansowych gminy bez zaciągania zobowiązań kredytowych.

Wydatki bieżące zostały radykalnie zredukowane w latach 2013-2015 i ograniczone do niezbędnego minimum. Nieznaczny wzrost założono dopiero od 2018r., kiedy obniży się poziom zadłużenia gminy.
Wydatki na obsługę długu zaplanowano na podstawie harmonogramów spłat zaciągniętych kredytów oraz wyemitowanych obligacji. 
Wydatki z tytułu udzielonych poręczeń planuje się tylko do wysokości ustalonej w harmonogramie, to jest poręczenia dla Zespołu Opieki Zdrowotnej w Skarżysku – Kamiennej, obowiązującego do 2016r.
W zakresie wydatków na wynagrodzenia zaplanowano redukcję
W ramach przedsięwzięć wykazanych w załączniku Nr 2 do uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej wykazano funkcjonujące projekty z udziałem środków unijnych,  pozostałe inwestycje ze środków własnych oraz przedsięwzięcia obejmujące umowy,  których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki  i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy. Wykazano tu jedynie umowy zawarte lub konieczne do zawarcia na dostawę mediów (prąd, woda, gaz, odprowadzanie ścieków), usługi telekomunikacyjne oraz utrzymanie czystości na drogach. 
