2

Protokół Nr  11 / 2011
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

z dnia  18 lipca  2011 r.


Posiedzenie prowadził p. Konrad Sokół    – Przewodniczący Komisji .
W posiedzeniu udział wzięli:
· członkowie Komisji wg listy obecności,
· zaproszeni goście wg listy obecności.

Porządek posiedzenia

1.  Otwarcie posiedzenia komisji i przyjęcie porządku obrad.
2.   Informacja Prezydenta resortowego na temat bieżącej pracy.
3.   Ocena realizacji prac z zakresu gospodarki komunalnej za I półrocze 2011r.
4.   Sprawy różne.


Streszczenie posiedzenia

Ad. pkt 1.

P. Konrad Sokół – przewodniczący komisji otwierając posiedzenie powitał wszystkich zebranych. Następnie przedstawił porządek obrad, który w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie  (5 głosów „za”).

Ad. pkt 2.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Dróg – P. Zygmunt Żebrowski przedstawił informację na temat bieżącej pracy ( informacja w załączeniu).

Ad. pkt 3.

Prezydent Miasta – P. Roman Wojcieszek oraz Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej      i Dróg – P. Zygmunt Żebrowski przedstawili informację na temat oceny realizacji prac z zakresu gospodarki komunalnej za I półrocze 2011r. (informacja w załączeniu).




Ad. pkt 4.

P. Konrad Sokół – przewodniczący komisji w punkcie tym poruszył sprawę obelisku przy nowym rondzie im. Hedy Szarego, który miał upamiętniac tego honorowego obywatela. Tablica upamiętniająca miała być mała i mieścic się na trójkącie zieleni (między parkingiem a jezdnią od strony ul. Powstańców Warszawy). Przewodniczący podkreślił dalej, że z tego co wie, to ma to być obelisk o większych rozmiarach, zajmujący częśc parkingu dla mieszkańców tego bloku. Zapytał czy nie można znaleźć innego miejsca mniej uciążliwego dla mieszkańców?

Prezydent Miasta – P. Roman Wojcieszek wyraził swoje zdziwienie, że takie zamieszanie robi się wokół tak ważnej i patriotycznej sprawy – tablica upamiętnia ważną postac dla miasta. Nie jest to duży obelisk tylko przy okazji dojazdu do niego faktycznie zabrano częśc miejsc parkingowych. Podkreślił, że nie ma innego miejsca dogodniejszego dla tej tablicy upamiętniającej postac Generała Hedy Szarego, jak koło nowego ronda Jego imienia. Prezydent uznał nawet taką dyskusję, jako nie na miejscu.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządziła                                                 Przewodniczący Komisji

  Monika Maksoń                                                             Konrad Sokół                       

