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Protokół Nr    18 / 2011
z posiedzenia Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji
Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytego dnia 29 września 2011r.       


Posiedzenie prowadził p. Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji.
W posiedzeniu udział wzięli:
· członkowie Komisji wg listy obecności,
· zaproszeni goście wg listy obecności.


Porządek posiedzenia

1.  Spotkanie z prezesami zarządów klubów sportowych działających na terenie miasta ( STS, SKTS).
2.   Rozpatrzenie projektów uchwał wchodzących na sesję w dniu 29.09.2011r.
3.  Sprawy różne.

Streszczenie posiedzenia

P. Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji powitał zebranych a także zaproszonych na posiedzenie gości: Prezesa klubu SKTS P. Sławomira Grzyb, Prezesa klubu STS P. Mariana Szcześniaka oraz Dyrektora MCSiR P. Krzysztofa Randle.

Prezes klubu SKTS - P. Sławomir Grzyb podziękował na wstępie za przyznane w tym roku budżetowym środki w wysokości 5 tys. zł, gdyż nie ukrywa, że klub zakłada ze swoich środków.

P. Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji wyraził swoje zadowolenie z działalności tego rodzaju sportu, gdyż nie wszyscy grają w piłkę nożną, choć popularną. Dodał, że długi czas nie istniał ten sport.

Prezes klubu SKTS - P. Sławomir Grzyb potwierdził słowa przewodniczącego komisji. Poinformował dalej, że od 15.10.br. zaczynają się turnieje – II Liga Kobiet. W tle jest praca z młodzież, jest 5-ciu młodych zawodników, którzy osiągają już całkiem dobre wyniki – II, III miejsca.

P. Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji stwierdził, że treningi te, to bardzo ciężka praca. Zapytał, czy uczniowie wiedzą o trwaniu naboru do klubu?

Prezes klubu SKTS - P. Sławomir Grzyb wyjaśnił, że uczniowie wiedzą jak najbardziej, dzięki telewizji Dami. Prezes dodał, że on również prowadzi treningi z młodzieżą. 

P. Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji wrócił się z pytanie do Dyrektora MCSiR, czy było by możliwe rozgrywanie meczy na hali sportowej?

Dyrektor MCSiR - P. Krzysztof Randla poinformował, że jeżeli chodzi o współpracę i funkcjonowanie klubu SKTS, to kilka lat temu dyrektor prowadził rozmowy z prezesem i teraz do nich wrócili. Dyrektor dodał, że wykupił stoły do tenisa i odpłatnie wspólnie z prezesem zorganizuje turnieje w celach promocji. Ponadto wyjaśnił, że użytkowanie hali, to są duże koszty. Część kosztów pokrywa gmina w formie dotacji, a część trzeba sobie wypracować. Dla przykładu podał, że STS wynajmuje halę sportową odpłatnie, ale na mecze przychodzi około 300 osób, także to daje pewną kwotę. Inaczej jest z tenisem stołowym , gdyż tyle osób nie przyjdzie na mecze.

P. Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji zapytał, czy można otworzyć taką ligę szkół          w rozgrywkach tenisa stołowego?

Dyrektor MCSiR - P. Krzysztof Randla poinformował, że tak jak najbardziej.

Prezes klubu SKTS - P. Sławomir Grzyb poparł pomysł otwarcia Ligii szkół. Ponadto udostępnił do wglądu wykaz wyników i osiągnięć klubu.

Następnie P. Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji powitał nowego prezesa klubu STS i poprosił o kilka słów na temat planów i oczekiwań klubu wobec gminy, czy dyrektora MCSiR.

Prezes klubu STS - P. Marian Szcześniak poinformował, że pozostają 3 dyscypliny, tj. siatkówka, lekkoatletyka i pływanie. Wyjaśnił, że drużyna siatkarska została przebudowana – inauguracja odbędzie się w dniu 08.10.br. w Skarżysku. Ponadto sekcja lekkoatletyczna jest trochę jeszcze jakby w rozgardiaszu. W dniu 15.10.br. odbędą się biegi uliczne – memoriał K. Wolińskiego. Prezes dodał, że co do pływania, to klub zajmuje się jedynie nauką pływania, nie ma sekcji pływackiej.

P. Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji zapytał, jak się układa współpraca z MCSiR?

Prezes klubu STS - P. Marian Szcześniak poinformował, że odbywają się mecze, spotkania oraz treningi na hali sportowej, za które STS płaci.

P. Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji zapytał, czy stypendia w klubie SKTS i STS są na tej samej wysokości?

Prezes klubu STS - P. Marian Szcześniak wyjaśnił, że bilety oraz stypendia są na tej samej wysokości.

P. Piotr Gadecki – członek komisji zabierając głos stwierdził, że obserwując siatkówkę uważa, że początek STS-u to wielka porażka. Porównał tu do piłki nożnej, że gdyby trener przegrał 13-cie meczy, to by był na dywaniku u dyrektora a tu nie było żadnych konsekwencji dla poprzednika. Szkoda, że STS tak późno sięgnął po lepsze rozwiązania i zmianę trenera. Pocieszające jest to, że siatkówka się przyjęła i ma swoje duże grono kibiców. Radny dodał, że wierzy, iż Prezes wyciągnie wnioski z poprzednich porażek.

P. Przemysław Żmijewski – Zastępca Przewodniczącego Komisji zwrócił się do Prezesa STS, czy tylko w siatkówce są wyniki a od innych sportów się odcina klub?

Prezes klubu STS - P. Marian Szcześniak stwierdził, że wszystko rozbija się o środki. Są sponsorzy, których koszulki mają banery reklamowe.

Prezes klubu SKTS - P. Sławomir Grzyb poinformował, że w jego klubie jest gorzej, gdyż dopiero powstali. Koszulki są dla męskiej drużyny, a nie ma dla drużyny kobiecej. Powtórzył wypowiedź poprzednika, że wszystko rozbija się o środki. Przyznane środki w wysokości 5 tys. zł będą dopiero dostępne po sesji 27.10.br. 

P. Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji wyraził swoje zadowolenie, że młodzież szkolna jest zachęcana do innego sportu. Ponadto poinformował, że tworzony jest budżet i w ramach tej komisji będzie chciał wywalczyć środki na sport. Zapytał z czego jest finansowany SKTS, bo STS, jak wie jest finansowany poprzez stypendia, konkursy?

Prezes klubu SKTS - P. Sławomir Grzyb poinformował, że klub chciałby osiągnąć awans do do II Ligii Mężczyzn. Przede wszystkim dużą bolączką jest sprzęt, brak stołów, stolików sędziowskich, płotki. Na razie klub korzysta z uprzejmości dyrektora MCSiR. Jednak np. takich płotków potrzeba około 50 szt. a jeden kosztuje 90 zł. Na koniec prezes dodał, że roczna kwota 50 tys. zł była by właściwą dla klubu. 

P. Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji wyraził swoją nadzieję, że będzie dobra współpraca z MCSiR. Ponadto podziękował za przybycie i życzył dużo determinacji w dalszej pracy oraz pomocy ze strony dyrektora MCSiR.

Ad. pkt 2.

Komisja rozpatrzyła projekty uchwał w poniższych sprawach.

1) zmiany Uchwały Nr XX/9/2008 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 31 stycznia 2008 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.

Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich – P. Urszula Bojek. Poinformowała, że podniesione progi dochodowe pozwolą na prawidłowe zasiedlenie nowo wybudowanych budynków socjalnych.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 4 osoby „za”.

2) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2011 rok.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta – P. Magdalena Grzmil.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 1 osoba „za”, 3 osoby „wstrzymujące”.

3) wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej miasta Skarżyska-Kamiennej na lata 2011 – 2024.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta – P. Magdalena Grzmil.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 4 osoby „za”.

4) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta – P. Magdalena Grzmil.

Komisja opowiedziała się za projektem uchwały w głosowaniu: 4 osoby „za”.

Ad. pkt 3.

P. Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji zapoznał z pismem Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu dotyczącym wyznaczenie dwóch przedstawicieli komisji oświaty na posiedzenie komisji stypendialnej odnośnie programu „Mocny fundament”.

Członkowie komisji wytypowali do uczestnictwa w posiedzeniu w/wym komisji dwóch przedstawicieli w osobach:

1. P. Tomasz Sekuła
2. P. Halina Karpińska

Na tym protokół zakończono.


Protokół sporządziła                                                     Przewodniczący Komisji

  Monika Maksoń                                                                Tomasz  Sekuła


