Protokół Nr  15  / 2012

z posiedzenia Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji

Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytego dni a 09.08.2012 r  

Posiedzenie prowadził p. Tomasz Sekuła – Przewodniczący Komisji.

W posiedzeniu udział wzięli:

· członkowie Komisji wg listy obecności,

· zaproszeni goście wg listy obecności.

Porządek posiedzenia
1.Informacje dotyczące przeprowadzonych konkursów na stanowiska dyrektorów skarżyskich placówek oświatowych.

2.Informacja dotycząca rekrutacji uczniów szkól podstawowych do skarżyskich gimnazjów.



Streszczenie posiedzenie
Adn.1
Przewodniczący Komisji Tomasz Sekuła – poinformował ,że na dzisiejszym spotkaniu komisji proponuje wyjaśnienie nieścisłości dotyczących przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Gimnazjum Nr 3 w dniu 25.07. 2012 roku. Stwierdził ,że należy rozwiać pewne niepokoje, nieścisłości a przede wszystkim pewną nieprawdę. Zauważył ,że łącznikiem z mediami była radna Halina Karpińska , która w mediach mówiła iż zatrudnienie partnerki jednego z radnych jest przejawem nepotyzmu. ( przytoczył wypowiedz z artykułu M. Bolechowskiego Echo Dnia). Poprosił radną Halinę Karpińską o wyjaśnienie tej sytuacji. Dodał ,że jest obecny na posiedzeniu skład komisji konkursowej.
Radna Rady Miasta Halina Karpińska – odpowiedziała ,że nie autoryzowała tego artykułu. Stwierdziła, że jej wypowiedz była udzielana przez telefon. Potwierdziła , iż powiedziała ,że to jest nie w porządku jeżeli tak się postępuje biorąc pod uwagę tę sytuację  która wystąpiła. Nadmieniła ,że mówione było w kuluarach, na sesji ,że jeżeli będzie konkurs to  nie ulega wątpliwości ,że wygra Pani Szumielewicz. TV Dami powiedziała ,że nie była w komisji i nie zna merytorycznie ani jednej ani drugiej strony więc na ten temat głosu nie zabiera.
Przewodniczący Komisji  Tomasz Sekuła – stwierdził , że w ostatnim Tygodniku Skarżyskim red. A. Kobierska napisała iż radna H. Karpińska powiedziała : „ Zatrudnienie partnerki jednego z radnych to nepotyzm”.

Radna  Rady Miasta Halina Karpińska  - odpowiedziała , że z Tygodnika  Skarżyska nikt na ten temat z nią nie rozmawiał.

Przewodniczący Komisji  Tomasz Sekuła – poprosił o wypowiedz na ten temat przedstawicieli komisji konkursowej .

Pani Małgorzata  Girgiel nauczyciel Gimnazjum Nr 3  – zwróciła się do Pani H. Karpińskiej informując , że została wybrana w konkursie gdzie startowało 5 osób jako przedstawiciel rady pedagogicznej na reprezentowanie grona pedagogicznego kogo pracownicy chcą na dyrektora. Podważanie opinii ,że miałaby jakikolwiek interes w skłamaniu swoich koleżanek i kolegów jest dla niej nie do przyjęcia. Dodała ,że bardzo wnikliwie czytała artykuły które stały się nagonką na Gimnazjum nr 3 , jeżeli prawdą jest to co Pani powiedziała , iż w tym artykule powołują się na Pani słowa a Pani tego nie powiedziała to wypadałoby w tej sytuacji wystąpić o sprostowanie tej wypowiedzi.

Radna Rady Miasta Halina Karpińska – potwierdziła ,że zdementuje tę wypowiedź ponieważ nie informowała na temat żadnego z gimnazjów. Uważa, że nie może na ten temat absolutnie nic powiedzieć, nie zna sytuacji żadnego z gimnazjów.

Zastępca Prezydenta Grzegorz Małkus – stwierdził ,że jest to temat sztucznie podkręcany przez media z tego co powiedziała Pani Halina Karpińska wynika ,że albo była nadinterpretacja dziennikarza słów ,które radna powiedziała albo ktoś mija się z prawdą. Zwrócił się do radnej , że należałoby podjąć kroki które w sposób jednoznaczny wyślą sygnał do społeczeństwa iż należy zadać kłam społeczeństwu temu co się mówi i w mediach publicznie i jeśli nie na drodze takiej przyzwoitego postępowania to na drodze prawnej trzeba dochodzić swoich praw. Odnośnie postępowania konkursowego poinformował, że był przewodniczącym komisji konkursowych wszystkich postępowań na dyrektorów , zaświadcza że wszystko odbyło się zgodnie z zarządzeniem prezydenta , były dopełnione wszystkie procedury postępowania ,które polegały na dwu etapowym sprawdzeniu kandydatów. Dodał, że głosowanie na stanowisko dyrektora odbyło się w sposób tajny. Stwierdził ,że kłamstwem jest ,że jakiekolwiek postępowanie było niewłaściwe i że naruszało przepisy prawa. Następnie podziękował wszystkim członkom komisji konkursowych którzy pracowali w tych komisjach. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Sekuła – zapytał czy wpłynęły jakieś głosy świadczące, że odbyło się coś niezgodnie z prawem. Dodał ,że minął okres 14 dni na składanie odwołań.

Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus -  odpowiedział ,że na ten temat nic mu nie wiadomo , aby były jakieś protesty, zaskarżenia do chwili obecnej nic nie wpłynęło.

Pani Małgorzata Girgiel nauczyciel Gimnazjum Nr 3 – poinformowała , że zabolał ją artykuł w Echu Dnia p.t.” Gdzie uczą najlepiej , a gdzie najgorzej „ . Poinformowała , że grono pedagogiczne Gimnazjum Nr 3 wystosowało list do autora tego artykułu , list nie został wydrukowany . W dalszej części swej wypowiedzi odczytała do wiadomości komisji treść listu wystosowanego do Echa Dnia.

Radna Rady Miasta Halina Karpińska – poinformowała ,że dla Gazety Skarżyska nie udzielała żadnego wywiadu. 

Przewodniczący Rady Miasta Andrzej Dąbrowski – zauważył ,że jeżeli jest się radnym Rady Miasta to powinno się pamiętać co się mówi do prasy . Poprosił radną Halinę Karpińską o zwrócenie się do tych mediów i skonfrontowanie tej sytuacji jaka nastąpiła , ponieważ jest to bardzo ważna rzecz która rzutuje na całe nasze miasto.

Radny Rady Miasta Piotr Gadecki – poinformował ,że po przeczytaniu artykułu w Echu Dnia w którym Pani Halina wypowiedziała się na temat przeprowadzonego konkursu na stanowisko dyrektora Gimnazjum Nr 3 zadzwonił do radnej , która stwierdziła ,że nie udzielała żadnego wywiadu . Stwierdził ,że należałoby wyjaśnić czy kłamie Pani radna Karpińska czy Pan Bolechowski?

Radna Rady Miasta  Halina Karpińska – poinformowała , że w życiu nie podjęła by się oceny żadnego gimnazjum, ponieważ nie jest do tego upoważniona . Może jedynie porównać wyniki i osiągnięcia nic więcej.

Dyrektora Gimnazjum Nr 2 Krystyna Błaszczyk  – stwierdziła ,że w poprzednich latach były bardzo często spotkania dyrektorów placówek z członkami Komisji Oświaty obecnie nie ma takich spotkań. Zaprosiła do swojej placówki komisję celem zapoznania z dokumentacją. Nadmieniła ,że dawniej była współpraca między dyrektorami placówek , były wymieniane doświadczenia, wzajemna pomoc natomiast ostatnie lata poszły w złym kierunku i tej współpracy nie ma. Dodała , że swoim doświadczeniem i pomocą zawsze się dzieliła.

Dyrektor Gimnazjum Nr 1 Andrzej Warwas – stwierdził ,że dużym nieszczęściem oświaty są egzaminy, które powodują rankingi szkół stąd jest coraz gorsza współpraca pomiędzy dyrektorami i rywalizacja . Nadmienił ,że w innych gminach z powodu złych wyników zamykane są szkoły. Za przykład dobrego rozwiązania podał przykład funkcjonowania szkoły fińskiej ponieważ  tam nie ma żadnych egzaminów oprócz egzaminu maturalnego. U nas jest selekcja robi się segregację szkół , ale nikt nie pyta o to jakie dzieci do nas trafiają? 

Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus – stwierdził ,że rzeczywiście jest tak , iż jakaś niezdrowa rywalizacja wkradła się pośród nasze placówki oświatowe nie rozumie tego ponieważ Prezydent Wojcieszek zapowiedział ,że nie będzie likwidował placówek oświatowych więc taki wyścig, taka rywalizacja jest nie uzasadniona. Nie zgodził się z wypowiedzią dyrektor Gimnazjum Nr 2 , że nie ma spotkań na których nie można wymieniać się doświadczeniami . Dodał , że w ostatnim roku było bardzo dużo tematów związanych z oświatą , odnośnie racjonalizacji wydatków być może ten temat przyćmił inne kwestie , ale było wiele spotkań dyrektorów z udziałem radnych. Zaapelował do pedagogów aby skoncentrowali się na pracy dydaktycznej , wychowawczej , natomiast strukturę , sieć pozostawić organowi , który organizuje tę  pracę i niech on decyduje.

Przewodniczący Komisji Tomasz Sekuła – poinformował ,że była grupa rodziców dzieci  które nie zostały przyjęte do Gimnazjum Nr 2 u Zastępcy Prezydenta Grzegorza Małkusa tłumacząc , że nie chcą aby ich dzieci uczyły się w Gimnazjum Nr 3 , prosząc o przyjęcie do Gimnazjum Nr 2.

Dyrektor Gimnazjum Nr 2  Krystyna Błaszczyk – odpowiedziała ,że było spotkanie u Zastępcy Prezydenta byli dyrektorzy , zaraz po spotkaniu rodziców u Prezydenta ale wtedy jeszcze nikt nie znał wyników egzaminów i już wtedy rodzice którzy składali kwestionariusze na początku rekrutacji do Gimnazjum nr 2 . Zauważyła ,że opierając się na zarządzeniu Prezydenta Miasta rodzice byli informowani ,że na pewno wszyscy uczniowie nie zostaną przyjęci w pierwszej kolejności zostaną przyjęci uczniowie z rejonu a dopiero wtedy kiedy będą wolne miejsca zostaną przyjęte dzieci spoza rejonu. Uważa , że robiła wszystko zgodnie z prawem. Dodała, że może należałoby  zwrócić uwagę na fakt ,że rodzice dzieci z Gim Nr 2  interesują się i przekazują informacje innym  rodzicom  co dzieje się w tej placówce. Poinformowała ,że Gim Nr 2 od kilku lat uczestniczy w programach unijnych na podstawie tych programów prowadzone są dodatkowe lekcje np:  z fizyki  przy udziale pracowników Uniwersytetu Kieleckiego , prowadzimy dodatkowe zajęcia z niektórych przedmiotów jako zajęcia wyrównawcze. Zajęcia te są z artykułu 42 i odbywają się jako pierwsza lub jako ostatnia godzina .

Dyrektor Gimnazjum Nr 1 Andrzej Warwas – stwierdził , że rozporządzenie o nadzorze pedagogicznym dyrektora mówi wyraźnie , że każdy dyrektor może z godzin dyrektorskich które już przestają istnieć dołożyć do przedmiotu. Uważa ,że każda szkoła i każdy dyrektor sam sobie organizuje pracę wg potrzeb. Celem nadrzędnym jest uczeń i jego dobro. Nie wolno porównywać szkół do siebie ponieważ robi się ogromną krzywdę rodzicom  ich dzieciom , nauczycielom, oraz środowisku.

Pani Małgorzata Girgiel  nauczyciel Gimnazjum Nr 3 – zapytała czy możliwe jest przemieszanie rejonów , aby te szanse edukacyjne były równe dla każdego.

Dyrektor Gimnazjum Nr 2  Krystyna Błaszczyk – zaproponowała aby od przyszłego roku dać do Gimnazjum Nr 2 dzieci z innego rejonu i wyrównać szanse. Uważa ,że w każdej szkole są problemy edukacyjne i wychowawcze.

 Adn.2.
Radna  Rady Miasta Halina Karpińska – poruszyła temat rejonizacji . Stwierdziła , że w tym temacie nic nie zrobiono. Dodała ,że rejonizacja obowiązuje także w szkołach podstawowych której się wcale nie przestrzega.

Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus – stwierdził ,że cieszy się iż komisja podjęła temat obwodów szkolnych , który był tylko zasygnalizowany . Poinformował ,że na spotkaniu z dyrektorami podjął ten temat , poprosił o pomysły, przemyślenia i jak na razie niż nie wpłynęło , apelował do komisji Oświaty także o jej sugestie . Nadmienił ,że przygotował swoje propozycje dotyczące obwodów szkół tylko ma obawę ,że po przedstawieniu tego projektu spotka się z krytyką. Dodał, że nadal czeka na opinie i propozycje w powyższym temacie. Według jego oceny można zrobić jeden obwód dla wszystkich gimnazjów. Można iść dwoma drogami albo dla gimnazjów nie ma obwodów szkolnych i ustala prezydent ilość oddziałów na zasadzie ewidencji, albo powstają obwody które już są ale należałoby się przyjrzeć szczegółowo obwodowi szkoły podstawowej Nr 1 ponieważ tu jest najwięcej nieprawidłowości jeśli chodzi o przynależność wg zamieszkania , zameldowania do Gimnazjum Nr 3,1 i 2 . Należy spojrzeć na demografię w mieście która jest bardzo ważnym elementem. Dodał ,że ustalenie obwodów szkolnych należy do kompetencji Rady Miasta.

Poinformował, że Gimnazjum Nr 2 zostało przyporządkowane liczbie dzieci wg ewidencji , Gimnazjum Nr 3 dużo poniżej ewidencji tak jak Gimnazjum Nr 1. Stwierdził, że na chwilę obecną jest problem ponad 30 dzieci , które złożyły dokumenty do Gimnazjum Nr 2 i nie wiadomo czy powstanie 6 oddział w Gimnazjum Nr 2 czy 4 oddział w Gimnazjum Nr 3 . Podkreślił ,że musi być podjęta decyzja w którym gimnazjum powstanie dodatkowy oddział. Następnie przedstawił dane odnośnie naborów do szkół podstawowych i gimnazjów. W dalszej części swej wypowiedzi poddał pod rozwagę komisji co z oddziałem dla dzieci , które złożyły dokumenty do Gimnazjum Nr 2 a nie zostały przyjęte?

Zwrócił się do dyrektorów zaproszonych placówek o doprecyzowanie w dokumencie , który przygotowała Pani Dyrektor Błaszczyk kategorii , czy ewentualnie ustalić kryteria jakie dzieci będą przyjmowane spoza obwodu wtedy jeżeli będą wolne miejsca.

Dyrektor Gimnazjum Nr 2 Krystyna Błaszczyk – zauważyła , że może należałoby się zastanowić nad elektronicznym naborem tak jak w innych gminach.

Zastępca Dyrektora Gimnazjum Nr 2 – zapytała czy możliwe jest przygotowanie dokumentu doprecyzującego przyjęcia uczniów do gimnazjum np.: przyjmowane zostają dzieci tylko z obwodu wtedy żadna szkoła nie przyjmie uczniów spoza rejonu i w takim przypadku dyrektor placówki wie co robić , oraz rodzić wie , że jego dziecko nie zostanie przyjęte.

Zastępca Prezydenta Grzegorz Małkus – odpowiedział ,że jest otwarty na wszelkie propozycje i oczekuje nowych pomysłów do rozważenia.
Dyrektor Gimnazjum Nr 1 Andrzej Warwas – zgłosił propozycję , że najpierw wypadałoby się pochylić nad obwodami dla szkół , a dopiero potem ustalić sztywny zapis mówiący , że przyjmowane będą tylko dzieci z obwodu.

Dyrektor Gimnazjum Nr 2 Krystyna Błaszczyk – poinformowała ,że jeśli chodzi o propozycję zmiany obwodów jest za. Dodała ,że wiele nieścisłości występuje w ewidencji.

Przewodniczący Komisji Tomasz Sekuła -  zaproponował , aby w Gimnazjum Nr 2 wyjątkowo zwiększyć dwa oddziały do 30 uczniów , IV oddział utworzyć w Gimnazjum nr 3 pozostałą część uczniów przyjmie Gimnazjum Nr 1 jako zwiększenie jednego z oddziałów.

Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus – stwierdził, że jeżeli jest ta propozycja to pod jednym warunkiem , że nie będzie miała miejsce taka sytuacja iż ostatniego dnia sierpnia przychodzi rodzic z przemeldowanym dzieckiem i zostaje  ono przyjęte – nie ma takiej możliwości. Wyjątkiem jest wolne miejsce.

Dyrektor Gimnazjum Nr 2 Krystyna Błaszczyk -  stwierdziła ,że  placówki chciałyby uzyskać informacje z ewidencji ile dzieci należy do rejonu Gimnazjum Nr 1, 2 i 3 . Dodała że takie informacje szkołom są niezbędne.

Zastępca Prezydenta Grzegorz Małkus – stwierdził , że z  dyskusji członków komisji wnioskuje iż komisja przychyla się do  propozycji radnego Sekuły ,  aby powstał IV oddział w Gimnazjum Nr 3 , zwiększenie jednego w jednym oddziale w Gimnazjum Nr 2 i w Gimnazjum nr 1.

Dyrektor Gimnazjum Nr 1 Andrzej Warwas – poinformował ,że jest za takim rozwiązaniem.

Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus – poinformował, ,że przedstawi propozycję komisji Prezydentowi Wojcieszkowi i Prezydent zdecyduje.

Przewodniczący Komisji Tomasz Sekuła -  zaproponował wstępne spotkanie członków komisji i dyrektorów w sprawie utworzenia nowych obwodów dla szkół.

Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus -  podziękował za spotkanie , za obecność dyrektorów i za aktywny udział. Dodał ,że żałuje iż po raz kolejny na Komisji Oświaty nie ma jednego z radnych który notorycznie uchyla się od swojej pracy, ale jest najlepiej poinformowany i wie dużo na temat oświaty wypowiadając się na forach internetowych i w komentarzach.
Na tym protokół zakończono.
Protokół sporządziła                                                     Przewodniczący Komisji

  Bożena Figarska                                                               Tomasz  Sekuła
