Protokół  Nr  3  / 2014
z posiedzenia Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji
Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytego dnia 10 marca 2014 r.     

 Posiedzenie prowadził  Zdzisław Kobierski - Przewodniczący Komisji.
W posiedzeniu udział wzięli:
· członkowie Komisji wg listy obecności
· zaproszeni goście wg listy obecności.

Porządek posiedzenia

1.  Opis sytuacji w sferze połączonych przedszkoli i żłobków.


Streszczenie posiedzenia

Ad. pkt. 1.

Przewodniczący Komisji –Zdzisław Kobierski - zwrócił się do Grzegorza Małkusa – Zastępcy Prezydenta Miasta oraz do Dyrektorów Placówek - z pytaniem o aktualną sytuację w sferze połączonych żłobków i przedszkoli, o ich ewentualne problemy i sytuację finansową placówek.

Grzegorz Małkus – Zastępca Prezydenta Miasta – odpowiedział, że na dzień dzisiejszy większych problemów nie ma, istnieją tylko niewielkie, które mają prawo się pojawić. Podkreślił, że sytuacja finansowa jest opanowana, opowiedział o przyznanej dotacji dla przedszkoli oraz szansie na pozyskanie kolejnych funduszy dla żłobków.

Zdzisław Kobierski – Przewodniczący Komisji – zapytał Zastępcę Prezydenta o to kto będzie aplikował o pozyskanie tych funduszy.

Grzegorz Małkus – Zastępca Prezydenta Miasta – odpowiedział, że Urząd Miasta jest wnioskodawcą i następnie Urząd rozdziela pieniądze na poszczególne placówki.

Zdzisław Kobierski – Przewodniczący Komisji – zwrócił się do Dyrektorów placówek
 z prośbą, aby każda opowiedziała o swojej placówce, ewentualnych obawach i zagrożeniach, a także o podejściu dzieci i rodziców do zachodzących zmian.

Dyrektor Przedszkola – odpowiedziała, że rodzice są zadowoleni, ponieważ opłata za przedszkola jest znacznie mniejsza, a Gmina wyszła naprzeciw oczekiwaniom rodziców. Opowiedziała o dużych rotacjach wśród dzieci i stałej, dużej liczbie chętnych.

Grzegorz Małkus – Zastępca Prezydenta Miasta – podkreślił, że Placówki reprezentowane przez obecnych gości mieszczą się w standardach co do kwestii zatrudnienia i nie grożą w nich żadne zwolnienia.

Zdzisław Kobierski – Przewodniczący Komisji – zapytał o perspektywy na kolejny rok.

Dyrektorki zgodnie stwierdziły, że mają już pełne listy zapisów na wrzesień 2014 r.

Zdzisław Kobierski – Przewodniczący Komisji – udzielił głosu Członkom Komisji.

Zdzisław Ślusarczyk – Członek Komisji – podkreślił trafność decyzji Rady Miasta co do powstania żłobków i połączenia ich z przedszkolami. Zaznaczył jednak, że chodziło także o połączenie przedszkoli ze szkołami, co jednak nie zostało omówione ze względu na nieobecność na posiedzeniu Komisji Dyrektorów szkół. Radny Ślusarczyk wyraził zadowolenie z sytuacji panującej w placówkach i zauważył brak skarg co do funkcjonowania tych obiektów.

Zdzisław Kobierski – Przewodniczący Komisji – zwrócił się z prośbą do Grzegorza Małkusa – Zastępcy Prezydenta Miasta – o stworzenie materiału dotyczącego kwestii połączenia szkół z przedszkolami na kolejne posiedzenie Komisji.

Grzegorz Małkus – Zastępca Prezydenta Miasta – poprosił, aby temat ten został omówiony na kwietniowym posiedzeniu Komisji ze względu na Jego nieobecność na najbliższym planowanym posiedzeniu.

Zdzisław Kobierski – Przewodniczący Komisji – przystał na propozycję Zastępcy Prezydenta.

Zdzisław Ślusarczyk – Członek Komisji – stwierdził, iż połączenia szkół z przedszkolami były nietrafne. 

Zdzisław Kobierski – Przewodniczący Komisji – zapytał o sytuację finansową placówek i czy mają one płynność finansową, a zaległości są regulowane na bieżąco.

Grzegorz Małkus – Zastępca Prezydenta – odpowiedział, że sytuacja jest opanowana; istnieją zaległości, lecz sukcesywnie są one spłacane. Prezydent opowiedział o zawartym porozumieniu, co do wypłacania zaległych należności.

Zdzisław Kobierski – Przewodniczący Komisji – poprosił Dyrektorów o nakreślenie struktury zatrudnienia w podległych im placówkach.

Dyrektorki placówek – opisały strukturę zatrudnienia w swoich placówkach.

Piotr Gadecki – Członek Komisji – zapytał o ilość dzieci uczęszczających do placówek.

Dyrektorki udzieliły informacji o liczbie dzieci w przedszkolach.

Grzegorz Małkus – Zastępca Prezydenta – opowiedział o zmianach wprowadzanych do sektora oświaty dotyczących telekomunikacji.

Zdzisław Kobierski – Przewodniczący Komisji- krótko podsumował posiedzenie i wszystkie zebrane informacje.


Na tym protokół zakończono.


Protokół sporządziła                                                                 Przewodniczący Komisji

Monika Matla                                                                           Zdzisław Kobierski  

