Skarżysko-Kamienna, dnia 5czerwca 2012r.

Znak: PI.7013.2.2.2012.BA


ZAPROSZENIE DO SKŁADANIA OFERT

Urząd Miasta Skarżyska-Kamiennej zaprasza do złożenia oferty cenowej na: 
Kompleksowy nadzór inwestorski przy realizacji zadania pn.:
„Budowa kanalizacji deszczowej na odcinku od skrzyżowania ulicy Sokolej z Żeromskiego do skrzyżowania ulicy Niepodległości z Zielną w Skarżysku-Kamiennej”.

I. Przedmiot zamówienia:
Przedmiotem zamówienia jest pełnienie kompleksowego nadzoru inwestorskiego nad robotami budowlanymi polegającymi na budowie kanalizacji deszczowej wraz                          z Oczyszczalnią Wód Deszczowych w ramach zadania j.w. Usługa nadzoru wykonywana będzie przez cały okres realizacji przedmiotowego zadania inwestycyjnego przewidzianego na lata 2012 -2014 oraz w okresie rękojmi tożsamym z okresem gwarancyjnym wynoszącym 36 miesięcy od dnia zakończenia realizacji inwestycji. Planowany termin zakończenia robót - 31.10.2014 r.

II. Zakres robót budowlanych nad którymi sprawowany będzie nadzór: 
Budowa kanalizacji deszczowej obejmująca:
1. Kanał kanalizacji deszczowej z rur tworzywowych o średnicy  800 mm i łącznej długości L= 590,42 m.
2. Kanał kanalizacji deszczowej z rur tworzywowych o średnicy  500 mm i łącznej długości L= 20,05 m.
3. Kanał kanalizacji deszczowej z rur tworzywowych o średnicy  400 mm i łącznej długości L=12,7 m.
4. Rurociąg  tłoczny z rur tworzywowych PE o średnicy  90 mm i łącznej długości L=4 m.
5. Obiekty wchodzące w skład Oczyszczalni Wód Deszczowych tj. osadnik wirowy, separator lamelowy, przepompownia ścieków, komora rozdzielcza
6. Studzienki przelotowe i połączeniowe na kanale deszczowym z zakresu średnic DN 1200 – DN 2500.
7. Przebudowę sieci gazowej i wodociągowej.
8. Budowę wpustów kanalizacji deszczowej. 
9. Przebudowę sieci elektroenergetycznej kolidującej z budową kanalizacji deszczowej.
10. Zasilenie pompowni P1.

III. Charakterystyka przedmiotu zamówienia:
1. Zakres usług obejmuje pełnienie kompleksowego nadzoru inwestorskiego przy realizacji zadania inwestycyjnego j.w.
2. Wykonawca zobowiązany będzie do pełnienia w imieniu Inwestora funkcji inspektora nadzoru inwestorskiego w specjalności:
a) instalacyjnej w zakresie sieci wodno-kanalizacyjnych
b) instalacyjnej w zakresie sieci gazowych
c) instalacyjnej w zakresie sieci elektroenergetycznych
3. Realizacja inwestycji przeprowadzona będzie na podstawie dokumentacji projektowej, opracowanej przez Biuro Projektów Budownictwa Komunalnego S.A. z siedzibą              w Kielcach przy ul. Św. Leonarda 18 zatwierdzonej decyzją o pozwoleniu na budowę nr 118/2012 z dnia 24 kwietnia 2012 r. przez Starostę Skarżyskiego.
4. Wykonawca zobowiązany będzie między innymi do:
a) reprezentowania Zamawiającego na budowie przez sprawowanie kontroli zgodności jej realizacji z projektem i pozwoleniem na budowę, przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej.
b) sprawdzenia jakości wykonywanych robót i wbudowanych wyrobów budowlanych, a w szczególności zapobieganie zastosowaniu wyrobów budowlanych wadliwych i niedopuszczonych do stosowania w budownictwie
c) sprawdzania i odbioru robót budowlanych ulegających zakryciu lub zanikających, 
d) uczestniczenia w próbach i odbiorach technicznych instalacji, urządzeń technicznych oraz przygotowanie i udział w czynnościach odbioru gotowych obiektów budowlanych i przekazania ich do użytkowania.
e) dokonania odbioru robót w terminie 3 dni roboczych od wpisu do dziennika budowy o gotowości odbioru.
f) potwierdzenia faktycznie wykonanych robót oraz usunięcia wad, a także kontrolowanie rozliczeń budowy.
g) pisemnego potwierdzania przez inspektorów gotowości całej inwestycji do końcowego odbioru robót.
h) skompletowania pełnej dokumentacji odbiorowej (projektów z naniesionymi                 w trakcie realizacji zmianami, protokołów prób i odbiorów, certyfikatów, świadectw zgodności, atestów, itp.),
i) stwierdzenia wpisem do Dziennika Budowy, że Wykonawca robót zakończył wszystkie roboty.
j) uczestniczenie w odbiorach częściowych i końcowym.
k) dokonanie rozliczenia rzeczowo-finansowego inwestycji.
l) prowadzenie nadzoru nad realizacją ewentualnych wad i usterek w okresie gwarancji  i rękojmi.
IV. Termin:
Nadzór inwestorski prowadzony będzie od dnia przekazania placu budowy (lipiec/sierpień br.) do zakończenia robót budowlanych, rozliczenia zadania i do dnia zakończenia okresu gwarancji na realizowane zadanie.

V. Kryterium wyboru oferty:
1. Zamawiający informuje, że jedynym kryterium wyboru prawidłowo złożonej oferty będzie najniższa cena. Za prawidłowo złożoną ofertę uznaje się spełnienie wszystkich warunków w odniesieniu do przedmiotu zamówienia. 
2. Walutą ceny oferowanej jest złoty polski (PLN).

VI. Warunki płatności:
· W roku 2013 Wykonawca otrzyma wynagrodzenie w wysokości do 40% ceny brutto wykazanej w ofercie, a liczonej stosunkiem do wartości robót wykazanych przez wykonawcę robót budowlanych jako wykonane w roku 2012 i 2013.
· W roku 2014 Wykonawca otrzyma pozostałe 60% ceny wykazanej w ofercie liczonej stosunkiem do wartości robót budowlanych.

VII. Termin i miejsce złożenia oferty: 
Oferta powinna być przygotowana na formularzu stanowiącym załącznik nr 1 do zaproszenia. Dopuszcza się złożenie oferty na formularzu sporządzonym przez Wykonawcę pod warunkiem, że jego treść będzie odpowiadać treści formularza opracowanego przez Zamawiającego.
Oferty nie podpisane, nie czytelne, nie zawierające załączników nie będą brane pod uwagę.
Oferta wraz z załącznikami musi być złożona w zamkniętej kopercie opatrzonej napisem: 
Oferta na nadzór inwestorski przy realizacji zadania pn. 
„Budowa kanalizacji deszczowej na odcinku od skrzyżowania ulicy Sokolej z Żeromskiego do skrzyżowania ulicy Niepodległości z Zielną w Skarżysku-Kamiennej”
w siedzibie Zamawiającego - Biuro Obsługi Interesanta Urzędu Miasta ulica Sikorskiego 18,                           26-110 Skarżysko – Kamienna do dnia 19 czerwca 2012 r. do godz. 15:00.
Cena za sprawowanie nadzoru jest ceną ryczałtową.
Cena przedstawiona w ofercie przygotowana zostanie w oparciu o załączoną dokumentację projektową oraz przedmiary robót.
Do oferty należy dołączyć:
1. Kserokopię uprawnień budowlanych osób przewidzianych do wykonania zamówienia               w specjalnościach, instalacyjnej w zakresie sieci wod-kan, instalacyjnej w zakresie sieci gazowej, instalacyjnej w zakresie sieci elektroenergetycznych.
2. Aktualne zaświadczenia o przynależności ww. osób do właściwej izby samorządu zawodowego.

VIII. Informacje dodatkowe:
1. Rozliczenie za przedmiot umowy odbędzie się fakturami częściowymi oraz fakturą końcową.
2. Za nadzór na robotami wykonanymi w roku 2012 Wykonawca wystawi fakturę w roku 2013.
3. W przypadku konieczności wykonania robót dodatkowych przez Wykonawcę robót budowlanych inspektorowi nadzoru nie przysługuje dodatkowe wynagrodzenie za nadzór sprawowany nad wykonywaniem tych robót.
4. Więcej szczegółów na temat zamówienia można uzyskać w siedzibie Zamawiającego: Urząd Miasta Skarżysko-Kamienna ul. Sikorskiego 18, osoba do kontaktu –Alina Banaś  tel. (41) 25-20-111.

IX. Załączniki:
1. Formularz ofertowy.
2. Wzór umowy zaopiniowany pod względem formalno-prawnym przez radcę prawnego
3. Pozostałe załączniki, tj:.
Projekt budowlany wraz z informacją dot. BIOZ - Budowa kanalizacji deszczowej na odcinku od skrzyżowania ulicy Sokolej z Żeromskiego do skrzyżowania ulicy Niepodległości z Zielną  w Skarżysku-Kamiennej – branża: wod-kan. 
Projekt wykonawczy - Budowa kanalizacji deszczowej na odcinku od skrzyżowania ulicy Sokolej z Żeromskiego do skrzyżowania ulicy Niepodległości z Zielną w Skarżysku-Kamiennej – branża wod-kan. 
Specyfikacja techniczna - Budowa kanalizacji deszczowej na odcinku od skrzyżowania ulicy Sokolej z Żeromskiego do skrzyżowania ulicy Niepodległości z Zielną w Skarżysku-Kamiennej – branża wod–kan.
Przedmiar robót Budowa kanalizacji deszczowej na odcinku od skrzyżowania ulicy Sokolej z Żeromskiego do skrzyżowania ulicy Niepodległości z Zielną w Skarżysku-Kamiennej – branża Wod-kan., Gaz., Elektryka
Projekt budowlany i wykonawczy Budowa kanalizacji deszczowej na odcinku od skrzyżowania ulicy Sokolej z Żeromskiego do skrzyżowania ulicy Niepodległości z Zielną w Skarżysku-Kamiennej – „Budowa wpustów kanalizacji deszczowej”
Przedmiar robót Budowa kanalizacji deszczowej na odcinku od skrzyżowania ulicy Sokolej  z Żeromskiego do skrzyżowania ulicy Niepodległości z Zielną w Skarżysku-Kamiennej – „Budowa wpustów kanalizacji deszczowej”
Projekt budowlany i wykonawczy – „Przebudowa sieci gazowej niskiego napięcia”.
Projekt wykonawczy - Budowa kanalizacji deszczowej na odcinku od skrzyżowania ulicy Sokolej z Żeromskiego do skrzyżowania ulicy Niepodległości z Zielną w Skarżysku-Kamiennej „Zasilenie w energię elektryczną pompowni P1 i przebudowa sieci elektroenergetycznej kolidującej z budową kanalizacji deszczowej”  – branża elektryczna.
Specyfikacja techniczna Budowa kanalizacji deszczowej na odcinku od skrzyżowania ulicy Sokolej z Żeromskiego do skrzyżowania ulicy Niepodległości z Zielną w Skarżysku-Kamiennej - „Zasilenie w energię elektryczną pompowni P1 i przebudowa sieci elektroenergetycznej kolidującej z budową kanalizacji deszczowej”. – branża elektryczna.
Przedmiar robót Budowa kanalizacji deszczowej na odcinku od skrzyżowania ulicy Sokolej z Żeromskiego do skrzyżowania ulicy Niepodległości z Zielną  w Skarżysku-Kamiennej „Zasilenie w energię elektryczną pompowni P1 i przebudowa sieci elektroenergetycznej kolidującej z budową kanalizacji deszczowej” – branża elektryczna.

Dostępne pod adresem: http://www.umskarzysko.bip.doc.pl/index.php?wiad=73524
