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P R O T O K Ó Ł  Nr 1 /2003

z  I  -ej  Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 12 luty 2003 roku

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury.

W Sesji uczestniczyli:

· radni Rady Miasta 

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Zaproszeni goście.

Protokółowała: Dorota Kruczyk podinspektor w Biurze Rady Miasta

Porządek obrad

· proponowany i przyjęty 

/ w załączeniu/ 

Streszczenie posiedzenia

Pkt. 1  Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej


Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek otworzył  obrady I –ej Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.


Przywitał  radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta pana Waldemara Mazura, jego zastępców, przedstawiciela Powiatu Skarżyskiego, Komendanta  Powiatowej Straży Pożarnej  pana  Sylwestra Hamerę,  naczelników Urzędu Miasta oraz przedstawicieli zakładów pracy i  organizacji.


Przed przystąpieniem do realizacji dalszych punktów  porządku obrad, Przewodniczący rady miasta pan Wiesław Piętek wyznaczył radą panią Ewę Urban do liczenia głosów.

Pkt. 2  Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku obrad.


Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek poinformował, że w Sesji uczestniczy  20  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.


Poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad. Poprosił o zgłoszenie do w/w projektu propozycji  i wniosków.


Do projektu  porządku obrad nie zostały zgłoszone poprawki.


W związku z powyższym  porządek obrad został przyjęty przy 20 głosach.

Pkt.  3  Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji Rady Miasta z dnia 19 grudnia 

             2002 roku.


Głos w w/w punkcie zabrał  pan Czesław Kusztal Wiceprzewodniczący Rady Miasta, który poinformował, że zgodnie z § 31 lit. „a”  Statutu Miasta , Rada Miasta  przyjmuje protokół z poprzedniej Sesji. Poinformował, że  do protokółu Nr 3/2002                z 19 grudnia 2002 roku  nie zostały wniesione uwagi.


W związku z powyższym  poprosił o jego przyjęcie.


Protokół z poprzedniej Sesji oraz sprawozdanie Prezydenta Miasta  poddane pod głosowanie  - zostało przyjęte przy 20 głosach.

Pkt. 4  Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta  między sesjami oraz 

            informacja o aktualnym stanie gminy.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek udzielił głosu Prezydentowi Miasta panu Waldemarowi Mazurowi, który przedstawił sprawozdanie z działalności między sesjami.   


W związku z powyższym złożył wniosek o jego przyjęcie.

/sprawozdanie w załączeniu/

Ponadto przedstawił  informację o aktualnym stanie gminy.

/materiał w załączeniu/


Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek poinformował, że sprawozdanie z działalności  Prezydenta Miasta  będzie wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta wraz z protokółem  z Sesji.

Pkt.  5  Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

Głos w w/w punkcie zabrali:

p. Marian Kulecki  odniósł się do kwestii znakowania psów. Zapytał w jaki sposób Prezydent Kazanowski  będzie egzekwował  czipowanie  psów. Podkreślił, że mieszkańcy miasta nie płacą podatków od posiadania psów. Stwierdził, że z informacji wynika, że kosztami zadania będzie obciążony budżet gminy. Pan Kulecki poddał pod rozwagę dofinansowanie świetlic środowiskowych w zamian za w/w przedsięwzięcie. Poinformował, że należy uporządkować kwestię psów bezdomnych. Zapytał jakie będą skutki odmowy  oznakowania psa. W dalszej części wystąpienia  podkreślił, że na sesji Rady Miasta wnioskował o zmianę oznakowania ulicy Kossaka. Stwierdził, że do dzisiaj wniosek nie został  zrealizowany.

p. Andrzej Bętkowski radny Rady Powiatu  stwierdził, że przedstawiony przez Prezydenta Miasta bilans otwarcia w kadencji 2002 – 2006 jest czarnym scenariuszem  przyszłych lat gminy. Uważa, że wspólnymi siłami problemy należy rozwiązać. Następnie poinformował, że pragnie zwrócić uwagę radnych, który dotyczy  zaledwie 1,5%  wydatków budżetu gminy.  Pan Bętkowski poinformował, że jest wiceprezesem STS, którego był  członkiem i założycielem. Podkreślił, że na mocy  uchwał Rady Miasta 1/94 z dnia 3 lutego 1994 roku gmina Skarżysko-Kamienna jest członkiem wspierającym. Stowarzyszenie STS objęło swoja opieką sekcje młodzieżowe klubów sportowych Granat i Skórzani  w czasie kiedy kluby te rezygnowały częściowo lub całkowicie ze szkolenia  uczniów szkół podstawowych  i średnich tracąc wsparcie ze strony zakładów Mesko i Fosko.  W tej sytuacji zachowanie się organow gminy było racjonalne i celowe, a jednocześnie zgodne z zapisami art.7 pkt. 10 ustawy o samorządzie  gminnym, który zobowiązuje  gminę  do traktowania zadania  z zakresu Kultury Fizycznej jako zadania własnego. Poinformował, że Rada Miasta drugiej kadencji podjęła również uchwałę Nr 3/27/96 z dnia 27.06.1996r  w sprawie działalności oraz rozwoju kultury fizycznej, sportu i turystyki w mieście. Podkreślił, że był radnym tej Rady, która podejmowała tę uchwałę z czego odczuwa satysfakcję. Dodał, że radni pani Karpińska, pani Ewa Urban, pan Czesław Kusztal pan Wiesław Pająk, pan Adolf Walkowiak, pan Roman Wojcieszek  oraz pan prezydent Waldemar Mazur  byli za przyjęciem  tego znamiennego aktu  naszego prawa  lokalnego. Stwierdził, że dzięki tej uchwale sport młodzieżowy w mieście został  uratowany i nie tylko w STS-e.  Gmina poprzez zapisy w uchwale stała się prekursorem nowego podejścia do spraw kultury fizycznej wśród samorządów. Uchwała Rady Miasta miała na celu, aby niezależnie od stanu  finansów gminy zabezpieczyć  dla potrzeb działalności sportowej  młodzieży  1 % dochodów własnych oraz 0,5% również  dochodów własnych  na potrzeby szkół  prowadzonych przez gminę tj. naukę pływania, sprzęt sportowy. Pan Bętkowski poinformował, że tak było konsekwentnie do 1996r. Wysiłek gminy  przekraczał  1,5%. Stwierdził, że budżet 2003 roku jest budżetem trudnym. Nie mniej planowane zmniejszenie w rozdziale 92605 wydatków w stosunku do 2002 roku o prawie 60 tys. zł  i nie zabezpieczenie  nawet 1-go %  powoduje w środowisku sportowym obawy, że sport przestanie funkcjonować. Pan Bętkowski zaapelował, aby przeznaczyć  1 % na działalność sportową w naszym mieście. 

p. Małgorzata Kwiatkowska Wiceprzewodnicząca Rady Miasta  zabrała głos w imieniu rodziców przedszkola integracyjnego. Zaapelowała o zatrudnienie  specjalistów logopedy oraz psychologa. Podkreśliła, że zadania wykonywane są przez nauczycieli. Poinformowała, że przy dysfunkcji ruchowej  wskazana jest opieka specjalistów. Stwierdziła, że działalność przedszkola integracyjnego ma korzystny wpływ również na dzieci zdrowe. W związku z powyższym  wniosła o przywrócenie środków finansowych  na zatrudnienie logopedy i psychologa.

p. Elżbieta Skorupska   Wiceprzewodnicząca Fundacji  Daj Szanse  poinformowała, że Fundacja daj szanse działa  w dziedzinach artystycznych i naukowych. Podkreśliła, że na dochód fundacji  składają się środki z wystaw, występów artystycznych, kwesty. Stwierdziła, że potrzeby fundacji są znacznie  większe.  W związku z powyższym poprosiła o wsparcie ze strony władz miasta.

p. Wojciech Urbaczka  radny Rady Miasta  odniósł się do funkcjonowania  Przychodni Nr 1.

/wystąpienie w załączeniu/

p. Ewa Podleśna   przedstawiła kwestię  budowy kolektora C i kanalizacji w osiedlu Dolna Kamienna. Zapytała, w jaki sposób i kiedy zostaną wykorzystane projekty społecznego  komitetu budowy kanalizacji Dolna Kamienna dotyczące indywidualnych inwestorów, czy będą wymagane indywidualne  uzgodnienia i imienne pozwolenia na budowę. W jaki sposób zostaną wykorzystane środki komitetu. Jaka procedura spowoduje włączenie odbiorców bezpośrednio przyłączonych do kolektora C i dlaczego ma to nastąpić w 2004 roku, a więc w rok po zbudowaniu odcinka od Oczyszczalni do ulicy 1-go Maja. 

p. Tadeusz Śliż  Stowarzyszenie Przedsiębiorcy Skarżyska  odniósł się do spotkania Stowarzyszenia Przedsiębiorcy Skarżyska z władzami miasta. Poinformował, że Przedsiębiorcy Skarżyska  wypracowali wnioski  z w/w spotkania. Wnioski dotyczą  przedstawienia programu realizacyjnego postulaty oraz programy przedwyborcze, które mają w swojej treści nieść zmianę wizerunku miasta oraz zmianę niekorzystnych trendów w jego gospodarce oraz najbliższym otoczeniu. Przedstawienie kosztów funkcjonowania Rady Miasta oraz kosztów osobowych Urzędu w odniesieniu do projektowanych dochodów własnych gminy.  Rozpatrzenie propozycji zgłoszonych na spotkaniu przez przedsiębiorców, a dotyczących całościowego problemu należności podatkowych naliczanych dla podmiotów gospodarczych  wraz z wykazem wszelkich zwolnień  podatkowych wraz z ich specyfikacją  w okresie  od 1997 roku. Ustosunkowanie się do postulatów przedsiębiorców w zakresie działań  inwestycyjnych i remontowych na terenie gminy. Zaproponowanie terminu i miejsca na spotkanie z przedstawicielami i przedsiębiorcami w celu omówienia powyższych wniosków. W związku z powyższym pan Śliż  podkreślił, że Przedsiębiorcy Skarżyska chcą posiadać wiedzę na temat funkcjonowania miasta.

/wystąpienie w załączeniu/

p. Ryszard Peas  ustosunkował się do  pisma w sprawie  odnowy  pomnika Leopolda Staffa .

/wystąpienie w załączeniu /

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  poinformował, że na Sesji listopadowej  odnosił się do nieprawidłowego funkcjonowania  obsługi  prawnej  i skutków finansowych  z tym związanych. Stwierdził, że Prezydent Miasta w swoim wystąpieniu nie uwzględnił kwoty 1 miliona złotych wypłaconego z tytułu odszkodowania. Winą poprzedniego Zarządu Miasta był źle pojęty interes gminy.  Podkreślił, że bilans przedstawia skutki, a nie przyczyny zaistniałej sytuacji. Prezydent Miasta w swoim wystąpieniu  informuje, że sprawy sądowe były prowadzone przez kancelarie adwokackie. Zła obsługa prawna  Urzędu Miasta spowodowała przegrane procesy, przykładem są ponowne błędy popełnione przy kwestii ODN. Pan Sadza stwierdził, że pan Prezydent Miasta powinien zastanowić się nad kosztami oraz obsługą prawną.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  w imieniu mieszkańców miasta przedstawiła problem dotyczący funkcjonowania Miejskiej Komunikacji Samochodowej.  Stwierdziła, że mieszkańcy dzielnicy Rejów  interweniowali  bezskutecznie u prezesa MKS w sprawie dostosowania  rozkładu kursów autobusowych do niedzielnych mszy. Podkreśliła, że ludzie w starszym wieku mają problemy dotarcia do kościoła Św. Józefa. Ponadto stwierdziła, że w dni wolne od pracy w godzinach  17 i 18  mieszkańcy mają problemy z przemieszczaniem się po mieście. W dalszej części wystąpienia odniosła się do nowych stawek z tytułu opłat za telewizję  kablową Dami. Podkreśliła, że mieszkańców naszego miasta nie stać na tak duży wydatek. Następnie  poinformowała, że Związek Emerytów i Rencistów zwrócił się do radnych o pomoc  finansową. W związku z powyższym  przekazała pani Janinie Zych  środki  finansowe  od radnych Rady Miasta. Ponadto pani Karpińska poinformowała, że fundacja Daj Szansę wypromowała bardzo wielu młodych ludzi. Ponadto  podziękowała panu R. Peasowi za promowania miasta w dziedzinie turystyki.

p. Janina Zych Przew. Zw. Emerytów i Rencistów  podziękowała radnym Rady Miasta za okazaną pomoc. Poinformowała, że zebrane środki finansowe zostaną przekazane dla najbiedniejszych.

Pkt. 6  Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone zapytania i wnioski.

Głos w w/w punkcie zabrali:

p. Andrzej Kazanowski Zastępca Prezydenta Miasta  udzielił odpowiedź w sprawie czipowania  psów. Poinformował, że problem wynikł z kwestii wałęsających się psów. Stwierdził, że nie są to psy bezpańskie. Czipowanie ma na celu zidentyfikowanie właściciela psa. Podkreślił, że sposób realizacji zadania będzie określony w uchwale Rady Miasta w sprawie regulaminu utrzymania porządku i czystości w mieście. Następnie poinformował, że od strony technicznej  każdy pies będzie wyposażony w czip. Odczytu będzie dokonywać Straż Miejska  oraz firma wyłapująca psy. Dodał, że wprowadzenie systemu wyniesie 5 tys. zł oraz opłata 28 zł za czip.  Prezydent Miasta  stwierdził, że zadanie będzie samo finansujące. Dodał, że powyższe zadanie spowoduje wpływ do budżetu miasta. Ponadto podkreślił, że system czipowania psów jest koordynowany z Towarzystwem Opieki nad Zwierzętami.

p. Tomasz Sztompke radny Rady Miasta  zapytał, czy były prowadzone rozmowy z ościennymi gminami w sprawie otworzenia schroniska. Uważa, że należy się zastanowić, czy powyższe zadanie nie spowoduje przyrostu psów bezpańskich.

p. Andrzej Kazanowski Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że będą rozważać, czy w/w system będzie opłacalny.

p. Bogdan Ciok Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że ubolewa z powodu zmniejszenia środków finansowych na sport. Podkreślił, że na funkcjonowanie sportu przewiduje się  kwotę 150 tys. zł., na sport szkolny 80 tys. zł., 40 tys. zł. na pozostałą działalność w sumie 325 tys. zł.  Prezydent Ciok poinformował, że  funkcjonowanie stowarzyszeń stoi pod znakiem zapytania. Dodał, że dołoży wszelkich starań, aby nie dopuścić do likwidacji stowarzyszeń sportowych. W dalszej części wystąpienia  poinformował, że od środków finansowych będzie uzależnione zatrudnienie specjalistów w przedszkolu specjalnym.  Podkreślił, że logopeda zostanie zatrudniony być może od września.

p. Ewa Wierzbowicz Nacz. Wydz. I.G.K i OS.  poinformowała, że harmonogram  prac  dotyczący budowy kolektora C  jest załącznikiem do zawartej umowy z wykonawcą i jest do wglądu w pok. 66 Urzędu Miasta.  Podkreśliła, że kolektor zostanie wykonany do końca roku. Po okresie zimowym zostanie wykonany drugi odcinek.  Ponadto stwierdziła, że jest pozwolenie na budowę  kanalizacji  w ulicy Szarych Szeregów, Orła Białego, 1-go Maja. Dla ulicy Bobowskich, Piękna  zostały zaprojektowane przykanaliki. Dodała, że mieszkańcy mogą składać wnioski  o uzyskanie pozwolenia na przyłącze przykanalików do posesji.

p. Ewa Podleśna  poprosiła o odpowiedź na piśmie autoryzowaną przez Prezydenta Miasta.

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  poinformował, że zagadnienie pani Podleśnej jest sprawą do  załatwienia w Urzędzie Miasta. Poprosił  o sprecyzowanie pytań na piśmie. Prezydent Miasta ustosunkował się do wystąpienia przedstawiciela  Stowarzyszenia  Przedsiębiorców Skarżyska. Poinformował, że władze miasta odbyły spotkanie z udziałem przedsiębiorców. Stwierdził, że Stowarzyszenie zrzesza przedstawicieli różnych branż. Poinformował, że wnioski przedsiębiorców dotyczyły podatków. Na spotkaniu  staraliśmy  się uzasadnić  wysokość podatków. Dodał, że ze strony przedsiębiorców brak jest jednolitego stanowiska. Stwierdził, że z wyników spotkania jest niezadowolenie  ze strony władz oraz przedsiębiorców.  W dalszej części wystąpienia Prezydent Miasta  poinformował, że Przedsiębiorcy Skarżyska  złożyli pisemne wnioski z odbytego spotkania. W związku z powyższym odczytał  wnioski.

/wnioski w załączeniu/

Ponadto pan Waldemar Mazur Prezydent Miasta  podkreślił, że koszty utrzymania Rady Miasta i Urzędu Miasta  są jawne. Poinformował, że budżet miasta jest publikowany w Dzienniku Urzędowym  województwa Świętokrzyskiego. Zobowiązał się do przesłania uchwały budżetowej SPS.  Następnie  stwierdził, że informacja na temat  umorzeń podatków od roku 1997 jest  nierealna.  Podkreślił, że Prezydent ma obowiązek upubliczniać  listy zwolnień z podatku. Dodał, że lista będzie przedstawiona  po zakończeniu roku. 

W sprawie  postulatów inwestycyjnych  stwierdził, że nie wie o jakie zadania  chodzi.  Odnośnie ustalenia  terminu i miejsca spotkania poinformował, że pracuje na bieżąco, także wydziały urzędu. Dodał, że  spotkania i program muszą być organizowane spójnie. W dalszej części wystąpienia  Prezydent Miasta  odniósł się do kwestii  obsługi prawnej. Poinformował, że uznaje za zasadne przedstawienie informacji z wydatków za rok ubiegły. Stwierdził, że gmina przegrała  sprawy sądowe mimo poniesionych kosztów. Dodał, że w dalszym ciągu napływają do Urzędu  faktury od mecenasa Łukomskiego.  Poinformował, że  skierował pismo do pana Łukomskiego  w sprawie informacji  jakie umowy zawarł z poprzednim Zarządem Miasta na prowadzenie spraw sądowych. Prezydent Miasta stwierdził, że problem właściwej obsługi prawnej  nie jest łatwy. Podkreślił, że gmina zawarła umowę  w sprawie obsługi prawnej urzędu po przeprowadzeniu przetargu. Oznakowanie  ulicy Kossaka, temat zostanie przekazany do powiatu.

p. Bogusław Ciok Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że został zgłoszony  program  do Urzędu Marszałkowskiego  w sprawie funkcjonowania przychodni. Podkreślił, że w przypadku przeniesienia  przychodni  koszt opiewałby na kwotę 120 tys. zł. Stwierdził, że w budynku przy  ul. 1-go Maja  jest wykorzystana powierzchnia 200 m2, co ogranicza  ponoszenie  kosztów centralnego ogrzewania.

Pkt. 7  Podjęcie uchwał w sprawach 

1/ uchwalenie Statutu Miasta Skarżyska-Kamiennej

Projekt  uchwały omówił pan Czesław Kusztal Wiceprzewodniczący Rady Miasta.  Ponadto przedstawił autopoprawki  do w/w projektu uchwały.


Komisje Rady Miasta w/w projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie. Wnioski z komisji zostały uwzględnione w autopoprawce. 


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Skarżyska-Kamiennej,  który został przyjęty z autopoprawką przy 21 głosach jako                      Uchwała Nr 1/1/2003 

/uchwała w załączeniu/

2/ przyjęcia kierunków pracy Rady Miasta  na 2003 rok.

Projekt uchwały omówił pan Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący Rady Miasta.

Ponadto przedstawił  autopoprawkę do w/w projektu uchwały.

Komisje Rady Miasta w/w projekt uchwały  zaopiniowały pozytywnie bez uwag.


W związku z powyższym Przewodniczący rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przyjęcia kierunków pracy rady Miasta na 2003 rok, który został przyjęty z autopoprawką  przy 21 głosach  jako uchwała Nr 1/2/2003 

/uchwała w załączeniu/ 

3/ odwołania ze stanowiska Sekretarza Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił  pan Waldemar Mazur Prezydent Miasta.


W związku z powyższym Przewodniczący obrad  pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie odwołania ze stanowiska Sekretarza Miasta  Skarżyska-Kamiennej, który został przyjęty przy 17 głosach, 2 głosach przeciwnych, 2 głosach wstrzymujących jako uchwała Nr 1/3/2003 

/uchwała w załączeniu/

4/ powołania na stanowisko Sekretarza Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały przedstawił pan Waldemar Mazur Prezydent Miasta. Ponadto przedstawił charakterystykę kandydata pana Mariana Okły.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie powołania na stanowisko Sekretarza Miasta Skarżyska-Kamiennej, który został przyjęty przy 18 głosach, 3 głosach wstrzymujących  jako uchwała Nr 1/4 /2003 

/uchwała w załączeniu/ 

Pan Marian Okła Sekretarz Miasta Skarżyska-Kamiennej podziękował  za wybór.

5/ zmiany uchwały Nr 4/41/99 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia  29 

   kwietnia 1999 roku w sprawie ustanowienia tytułu „Skarżyszczanina  Roku” i 

   powołania Kolegium Honorowego .

Projekt uchwały omówił pan Waldemar Mazur Prezydent Miasta. Ponadto przedstawił zmianę do projektu uchwały. Powyższa zmiana dotyczy wpisanie w  § 1  ppkt.   2  Sekretarz Kolegium  Okła Marian.


Komisje Rady Miasta zaopiniowały w/w projekt uchwały pozytywnie bez uwag.


W związku z powyższym Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr 4/41/99 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 29 kwietnia 1999 roku  w sprawie ustanowienia tytułu „Skarżyszczanina Roku” i powołania Kolegium Honorowego, który w wyniku głosowania został przyjęty przy 21 głosach jako uchwała Nr 1/5/2003 

/uchwała w załączeniu/

6/ Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych 

    na rok 2003.

Projekt uchwały omówił pan Bogusław Ciok Zastępca Prezydenta Miasta.


Komisje Rady Miasta  w/w projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie bez uwag.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, który w wyniku głosowania  został przyjęty przy 21 głosach jako uchwała Nr 1/6/2003

/uchwała w załączeniu/

7/ zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład  mieszkaniowego zasobu 

   gminy.

Projekt uchwały omówił  Zastępca Prezydenta Miasta pan Bogusław Ciok.

Ponadto przedstawił autopoprawkę do w/w projektu uchwały.


Przewodniczący stałych komisji Rady Miasta przedstawili stanowiska  komisji w sprawie w/w projektu uchwały. W/w projekt uchwały komisje zaopiniowały pozytywnie bez uwag.


W związku z powyższym Przewodniczący obrad odczytał formalny projekt uchwały, który w wyniku głosowania został przyjęty z autopoprawką  przy 21 głosach jako uchwała Nr 1/7/2003

/uchwała w załączeniu/

8/ nabywania i zbywania nieruchomości przez Gminę Skarżysko-Kamienna.

Projekt uchwały omówił pan Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta.


Komisje Rady Miasta  w/w projekt uchwały zaopiniowały  pozytywnie bez uwag.


Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Pietek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie nabywania i zbywania nieruchomości przez Gminę  Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania  został przyjęty przy 20 głosach jako              uchwała Nr 1/8/2003 

/uchwała w załączeniu/

9/ ustalenia ryczałtów, diet oraz zasad zwrotu kosztów podróży przysługujących 

   członkom Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej oraz Komisjom Prezydenta 

   Miasta.

Projekt uchwały omówił pan Czesław Kusztal Wiceprzewodniczący Rady  Miasta.

p. Marek Miernik Przew. Komisji Gosp. Kom przedstawił stanowisko komisji w sprawie w/w projektu uchwały. Za przyjęciem projektu uchwały głosowały 4 osoby, od głosu wstrzymała się 1 osoba.

 p. Tomasz Sztompke Przew. Komisji Budżetu Rozw. Gosp.  poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.

p. Halina Karpińska Przew. Komisji  Oświaty  przedstawiła stanowisko komisji w sprawie  w/w projektu uchwały. Za przyjęciem głosowało 5 osób, od głosu wstrzymała się 1 osoba.

p. Wiesław Pająk Przew. Komisji Zdrowia  poinformował, że za przyjęciem  w/w projektu uchwały głosowały 4 osoby, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

p. Ludwik Wydra Przew. Komisji Ładu Przestrzennego  przedstawił stanowisko Komisji w sprawie w/w projektu uchwały. Za przyjęciem głosowały 4 osoby, od głosu wstrzymała się 1 osoba.


W związku z powyższym Przewodniczący obrad Pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  ustalenia ryczałtów, diet oraz zasad zwrotu kosztów podróży przysługujących członkom Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej oraz Komisjom Prezydenta Miasta, który w wyniku głosowania został  przyjęty przy 18 głosach, 3 głosach wstrzymujących jako  uchwała Nr 1/9/2003

/uchwała w załączeniu/

Pkt. 8 Zamknięcie obrad Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.


Przewodniczący obrad  pan Wiesław Piętek  podziękował za udział  w obradach.


Wobec powyższego  Przewodniczący Rady Miasta zamknął obrady I Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

                                                                      Przewodniczący Rady Miasta

                                                                      Wiesław Piętek

