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P R O T O K Ó Ł  Nr 2/2003

z II –ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 27 marca 2003 roku

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Zaproszeni goście

Protokółowała : Dorota Kruczyk  podinspektor w Biurze Rady Miasta.

P O R Z Ą D E K     O B R A D

-  proponowany i przyjęty

/w załączeniu/

S T R S Z C Z E N I E      P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1  Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek otworzył obrady II-ej Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.


Przywitał  radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta pana Waldemara Mazura,  jego zastępców, Przewodniczącego Rady Powiatu pana Wiesława Stępnia, Starostę Powiatu pana Łukasza Wojciechowskiego, Wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego pana Eugeniusza Cichonia, naczelników Urzędu Miasta oraz przedstawicieli zakładów pracy i organizacji.


Przed przystąpieniem do kolejnych punktów obrad Sesji  Przewodniczący obrad poinformował, że głos zabierze pan Eugeniusz Cichoń  Wiceprzewodniczący  Sejmiku  Województwa Świętokrzyskiego, który wręczy medale za zasługi dla obronności oraz Ligi  Obrony Kraju. Podkreślił, że medale dla naszego miasta są tym bardziej cenne ponieważ panie i panowie, którzy je otrzymają  walnie przyczynili się do tego, że  młodzież  z naszego miasta, naszych szkół dwukrotnie zdobyła mistrzostwo Polski w turnieju wiedzy i  umiejętności marynistycznych  „Polska leży nad Bałtykiem”. Stwierdził, że można powiedzieć z satysfakcją, że niekoniecznie  trzeba mieszkać nad naszym morzem żeby  mieć rozległą  wiedzę na temat  morza i chwały oręża  naszej bałtyckiej floty.


Pan Eugeniusz Cichoń  Wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego  podkreślił, że Liga Obrony Kraju jest  organizacją, która zajmuje się wychowaniem patriotyczno  obronnym. Poinformował, że organizacja  postawiła na młodzież miasta, która zajmuje czołowe miejsca w mistrzostwach Polski. Dodał, że społeczna pasja i zaangażowanie  nauczycieli przyczyniło się do chwały naszego miasta.


W związku z powyższym pan Eugeniusz Cichoń  poprosił do odznaczenia R. Kurek,  R. Rupalę. K. Bilską, J Drozd, T. Pukowskiego, W. Skuzę, I. Wojciechowską, M. Zakrzewskiego.


Pani Iwona Wojciechowska w imieniu udekorowanych  podziękowała  za dostrzeżenie wkładu pracy  i zaangażowanie.


Przewodniczący obrad  pan Wiesław Piętek wyznaczył radnego pana Macieja Budzynowskiego do liczenia głosów podczas głosowania.

Pkt.  2.   Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku  obrad.


Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek poinformował, że w Sesji Rady Miasta uczestniczy 22 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.


Poinformował, że wszyscy radni  otrzymali  projekt porządku  obrad. Poprosił o zgłaszanie  do w/w projektu propozycji i wniosków.


Do projektu porządku obrad nie zostały zgłoszone poprawki


W związku z powyższym porządek obrad został przyjęty przy 20 głosach.

Pkt. 3   Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji Rady Miasta z dnia 12.02.2003 

             roku.


Głos w w/w punkcie zabrał  pan Czesław Kusztal Wiceprzewodniczący Rady Miasta, który poinformował, że zgodnie z § 31 lit. „a”  Statutu Miasta, Rada Miasta przyjmuje protokół z poprzedniej Sesji. Poinformował, że do protokółu Nr 1/2003 z 12 lutego 2003 roku  nie zostały wniesione uwagi.


W związku z powyższym poprosił o jego przyjęcie.

Protokół Nr 1/2003  z 12 lutego 2003 roku oraz  sprawozdanie  Prezydenta Miasta  poddane pod głosowanie  - zostało przyjęte  przy 22 głosach.

Pkt. 4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta między Sesjami.


Głos w w/w punkcie zabrał pan Waldemar Mazur Prezydent Miasta, który  przedstawił sprawozdanie z działalności miedzy Sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem Sesji będzie przyjęte na następnej Sesji.

Pkt.  5   Interpelacje zapytania i wolne wnioski.

Głos w w/w punkcie zabrali:

p. Andrzej  Markiewicz  radny Rady Miasta   zapytał o procedurę wyboru do rad nadzorczych. Jakie funkcje osoby zajmują i czym się kierowano przy  wyborze.

p. Tadeusz Śliż odniósł się do punktu 8 ppkt-u  7 porządku obrad projektu uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Paryskiej – Metalowców. Poinformował, że Stowarzyszenie Przedsiębiorców Skarżyska negatywnie opiniuje budowę na terenie miasta obiektów wielkopowierzchniowych.

p. Lucjan Mróz  odniósł się do wyborów samorządowych  oraz spraw miasta.

/wystąpienie w załączeniu/

p. Zbigniew Zaborski  przedstawił sytuację finansową Państwowego Przedsiębiorstwa  Komunikacji Samochodowej w Skarżysku-Kamiennej.

/wystąpienie w załączeniu/

p. Krystyna Kawalec  odniosła się do sytuacji finansowej w Energetyce Cieplnej. Podkreśliła, że firmy  nie dokonują wpłat za pobór energii cieplnej. Poinformowała, że może to doprowadzić do załamania kondycji finansowej spółki. Ponadto stwierdziła, że miasto  po okresie zimowym jest brudne, zaniedbane.

/wystąpienie w załączeniu/

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta   poinformował, że przed wyborami samorządowymi  zwracały się do niego osoby z prośbą  o pomoc w znalezieniu zatrudnienia w firmie zięcia „Juwentus”  w Warszawie. Podkreślił, że firma „Juwentus” jest jedną z największych  firm ochroniarskich w Polsce, zatrudniająca około 3,5 tys. pracowników. Poinformował, że zięć  podjął rozmowy z odpowiednimi podmiotami tj. Powiatowym Urzędem Pracy i władzami miasta. Dodał, że chodziło o zatrudnienie  od kilkudziesięciu do 120 osób. O wyniku rozmów  powiadomił pana Prezydenta Kazanowskiego i kierownika PUP pana Zepa. Obaj panowie wykazali gotowość do podjęcia rozmów.  Ponadto pan Sadza poinformował, że w trakcie prywatnej  rozmowy z osobą publiczna pochwalił się osiągniętymi rezultatami – na co usłyszał, cytat „z czego ty się właściwie cieszysz, przecież niezależnie od  twoich intencji, zarówno władza jak zwyczajni ludzie  powiedzą – Jaki Sadza ma w tym  interes, że koło tego chodzi”. Pan Sadza podkreślił, że  został tym stwierdzeniem zszokowany. Po  przemyśleniach  zdecydował  nieodwołalnie, że ograniczy się  jedynie do umożliwienia kontaktu z prezesem  „Juwentusu” zainteresowanych i to wyłącznie  na ich wyraźną prośbę. W dalszej części wystąpienia  odniósł się do zmian finansowania  samorządów. Podkreślił, że w chwili obecnej  samorządy są finansowane przez subwencje i dotacje. Proponowane zmiany mają iść w kierunku likwidacji subwencji i dotacji i zastąpienie ich   wpływami   z  podatku  od  przedsiębiorców i zatrudnionych  czyli   tzw.  CIT-ów   i  PIT-ów. Ponadto poinformował, że komisja rewizyjna  badając realizację  budżetu miasta na 2002 rok dostrzega bardzo niepokojące zjawisko coroczny spadek wpływów do budżetu gminy dochodów własnych.  Pan Sadza zapytał, co się stanie z wpływami do budżetu jeżeli zaproponowane przez ministra finansów zmiany zostaną wprowadzone. Podkreślił, że ma nadzieję, że zarówno Prezydent jak i Rada przejrzą na oczy i przestaną  traktować przedsiębiorców  tworzących miejsca pracy jak piąte koło u wozu. W dalszej części wystąpienia  odniósł się do  rad nadzorczych. Poinformował, że przyjął się niepisany zwyczaj, że każda  nowa władza wprowadza do rad nadzorczych swoich ludzi. Podkreślił, że nie uważa  tego za naganne. Uważa, że nie można stracić z pola widzenia  podstawowego zadania jakim jest nadzór właścicielski gminy nad spółkami komunalnymi. Stwierdził, że odniósł wrażenie, że desygnując się te, a nie inne osoby do Rad Nadzorczych spółek komunalnych Prezydent poszedł po linii najmniejszego oporu obsadzając stanowiska  koalicjantami. Stwierdził, że Prezydent bez sprawdzenia kwalifikacji obsadził stanowiska w radach nadzorczych.  Poinformował, że uczestniczył w specjalnym kursie dla przedstawicieli rad nadzorczych spółek Skarbu Państwa. Dodał, że wśród uczestników było kilkanaście osób z naszego miasta. Byli to ludzie związani z SLD i Forum Samorządowym. Żadnego z uczestników kursu nie ma wśród osób mianowanych do rad nadzorczych spółek komunalnych.

p. Andrzej Bętkowski radny Rady Powiatu  podziękował osobom, które miały wpływ na ostateczny kształt budżetu miasta  i zapewnienie środków finansowych na kulturę fizyczną. Następnie odniósł się do porządku i czystości w mieście.

/wystąpienie w załączeniu/

Pan Andrzej Bętkowski poprosił  o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

p. Edward Jaworski  przedstawił kwestie dotyczące  funkcjonowania ZBK „Administrator”.

/wystąpienie w załączeniu/

Pan Edward Jaworski poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

p. Ryszard Peas  podziękował pani Halinie Karpińskiej za poparcie jego działalności w sferze PTTK. Następnie odniósł się do spraw miasta.

/wystąpienie w załączeniu/

Pan Ryszard Peas poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

p. Adolf Walkowiak radny Rady Miasta   poprosił o informację na temat rozliczeń ciepła oraz zaległości płatniczych firm podległych gminie. Następnie odniósł się do wyroku w sprawie  Targowisk Miejskich.

/wystąpienie w załączeniu/

Pan Adolf Walkowiak poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie (II część wystąpienia)

p. Zenon Chaba  odniósł się do spraw pracowników oświaty nie będących nauczycielami. Zaapelował do władz miasta  o utrzymanie miejsc pracy pracowników administracyjnych.

p. Lidia Śliż przedstawiła kwestie dotyczącą budowy hipermarketu. Stwierdziła, że jest to niszcząca siła dla handlowców w mieście. Poinformowała, że w latach  90 – tych została pozbawiona pracy, co zmusiło ją do rozpoczęcia działalności  gospodarczej.  Dodała, że zapewniła  miejsca pracy dla osób bezrobotnych. Pani Śliż stwierdziła, że władze miasta  doprowadzają do upadku handlu w mieście. W dalszej części wystąpienia  poinformowała, że sponsoruje  imprezy organizowane przez władze miasta za co otrzymuje podziękowania za wsparcie finansowe. Zapytała dlaczego władze  miasta  „podcinają” przedsiębiorczość w mieście. Ponadto poinformowała, że produkty w supermarketach  są bardzo niskiej jakości. Podkreśliła, że sprzedaż nieruchomości przy ulicy Paryskiej – Metalowców będzie zależała wyłącznie od radnych Rady Miasta.

Pkt.  6  Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone zapytania i wnioski.


Pan Waldemar Mazur Prezydent Miasta udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

· Składy Rad  Nadzorczych, poinformował, że w spółkach ze 100 % udziałem gminy rady nadzorcze liczą 5 osób. W skład rady wchodzi 2 pracowników spółki, 3 osoby powoływało Zgromadzenie  Wspólników, obecnie wyboru dokonuje Prezydent Miasta pełniący funkcję Zgromadzenia Wspólników.   Podkreślił, że dokonane zmiany nie były pochopne. Wszyscy kandydaci którzy  zostali  powołani na członków Rady  są z odpowiednim przygotowaniem, zdecydowana większość  z wykształceniem wyższym, praktyką zawodową. W dalszej części wystąpienia przedstawił składy Rad Nadzorczych w spółkach gminy:

· Zarząd Budynków Komunalnych „Administrator”  przewodniczący  Andrzej Zuba, Stanisław Kot, Krzysztof Gruszczyński.

· Miejskie Przedsiębiorstwo Wod-Kan  przewodniczący  Marek Osiak,Wiesław Stępień, Zbigniew Nalej, Józef Romańczuk.

· Miejskie Usługi Komunalne – Rada Nadzorcza liczy 3 osoby,  przewodniczący Leopold Brzozowski, Wojciech Nawrocki, Robert Makocki.

· Miejskie Komunikacja Samochodowa, przewodniczący Andrzej Grabkowski, Stanisław Kopeć, Jarosław Samiec, Robert Misiak, Jerzy Boczek.

· Energetyka Cieplna spółka z udziałem większościowym gminy. Rada Nadzorcza liczy 6 osób, Tomasz Hajda, Krystyna Kawalec. Ze strony MVV Daniel Hajler plus  dwóch przedstawicieli  pracowników.

· Targowiska Miejskie  przewodniczący  Waldemar Pawliszak,  Marek Boguszewski.

· Skarżyska Strefa Gospodarcza, Rada Nadzorcza liczy 3 osoby. Przewodniczący Janusz Lisik, Andrzej Sadłowski, Jarosław Cieślik

· W sprawie wystąpienia państwa Śliszów  poinformował, że należy im 

      pogratulować za wytężoną pracę oraz działaniach w tworzeniu miejsc pracy. 

      Podkreślił, że nie działa przeciwko przedsiębiorczości w mieście. Poinformował, 

      że  władze miasta nie wydały decyzji na działalność supermarketów.

      Wydział  Promocji i Rozwoju Gospodarczego Urzędu Miasta rejestruje 

      działalność gospodarczą. Podkreślił, że rmarket Lider Preis  powstał na terenie  

      prywatnym. Stwierdził, że plan zagospodarowania przestrzennego w tym miejscu     

      przewiduje  lokalizację obiektów handlowych. Decyzje o pozwoleniu na budowę   

      wydaje starostwo powiatowe. Prezydent Miasta poinformował, że w Skarżysku nie 

      ma hipermarketu. Dodał, że w  projekcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości  

      nie ma zapisów  odnośnie lokalizacji hipermarketu.  Stwierdził, że sensownym 

      rozwiązaniem jest  poszukiwanie dochodów. Podkreślił, że  Rada Miasta musi 

     podjąć  uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości  przy ulicy Paryskiej Metalowców   

  w celu rozpoczęcia procedury zwrotowej dla byłych właścicieli wywłaszczonych         

  działek. W dyspozycji gminy jest cała nieruchomość. Poinformował, że  zachodzi 

  możliwość  odkupienia działek  przez byłych właścicieli. Dodał, że w księgach        

 wieczystych należy dokonać  nowelizacji.

 W dalszej części wystąpienia  odniósł się do wystąpienia  pana Zaborskiego w sprawie  umorzeń podatków. Poinformował, że prezydentowi przysługuje możliwość umorzenia podatku. Podkreślił, że do tego typu działań podchodzi  bardzo ostrożnie. Stwierdził, że w okresie przejściowych  trudności  przedsiębiorstwa jest możliwość  umorzenia  podatku. Poinformował, że PPKS  od lat  ma umarzany podatek. Dodał, że obecnie nie wyraził  zgody  na umorzenie podatku od środków transportu. Prezydent Miasta stwierdził, że długi są dochodami  budżetu gminy. Podkreślił, że w przypadku zaistnienia przesłanek poprawy kondycji  firmy rozważy  przedstawione propozycje. 

W sprawie sytuacji finansowej Energetyki Cieplnej poinformował, że gmina posiada pakiet większościowy. W skład Rady Nadzorczej  wchodzi  po dwóch  przedstawicieli gminy, i  MVV .  Dodał, że na Zgromadzeniu Wspólników  udziały MVV liczą się podwójnie.  Ponadto Prezydent Miasta stwierdził, że Energetyka Cieplna nie uzyskuje w terminie płatności od głównych odbiorców do których należy SM i ZBK „Administrator”.  Poinformował, że kwestie dotyczące Energetyki  Cieplnej były podnoszone  przez  poprzednie władze.  Dodał, że musi dojść do porozumienia między firmami EC, ZBK „Administrator”, SM. Uważa, że w drodze negocjacji dojdzie do kompromisu.

Prezydent Miasta pogratulował radnemu panu Sadzy za możliwość załatwienia pracy mieszkańcom naszego miasta. Następnie poinformował, że w przypadku zmiany zasad finansowania subwencji sytuacje gmin ulegną pogorszeniu. Podkreślił, że wszyscy partycypują w budżecie miasta. Odnośnie  spółki Targowiska Miejskie poinformował, że likwidator powołany przez sąd złożył bardzo ogólne propozycje działań likwidacyjnych Poinformował, że ze strony likwidatora nie ma propozycji  rozsprzedania  majątku. Likwidator  poprzez swoje działania może doprowadzić do podniesienia spółki lub upadku. Stwierdził, że po stronie gminy jest wniesienie majątku w postaci działek.  Miasto nie wniosło gruntu w ulicy Rynek ponieważ stan prawny nie został uregulowany.  Likwidator uważa, że firmę należy doprowadzić do takiego stanu, aby można ją było sprzedać w całości.

p. Andrzej Kazanowski Zastępca Prezydenta Miasta  odniósł się do wypowiedzi w sprawie  porządku w mieście. Poinformował, że w ramach robót publicznych gmina planuje zatrudnienie 50 osób na okres 6 miesięcy. W ramach tych robót  będą wykonane prace porządkowe na tereniach gminy niezagospodarowanych  i nie urządzonych, modernizacja  rowów odwadniających, sprzątanie lasu komunalnego, zamiatanie chodników, drobne remonty chodników i dróg gruntowych, sprzątanie terenów wokół zalewu  Bernatki i Rejowa, usuwanie dzikich wysypisk, inne prace niezbędne do wykonania, które wynikają w trakcie zatrudnienia. Powiatowy Urząd Pracy  przewiduje  otrzymanie środków finansowych na refundację płac pracowników zatrudnionych w ramach robót  publicznych i interwencyjnych po 1.04.2003 roku. Prace porządkowe już rozpoczęte to: zamiatanie ulic gminnych   „po akcji  zima” i sprzątanie zieleni należącej do gminy. Ponadto poinformował, że  Straż Miejska realizując działania porządkowe na podstawie  Regulaminu utrzymania czystości i porządku skontrolowała 427 posesji. W wyniku prowadzonych kontroli ujawniono 65  niedociągnięć i wykroczeń w utrzymaniu porządku. W związku z tymi faktami Straż Miejska wydała 5 poleceń  prac porządkowych  do instytucji i jednostek  organizacyjnych, nałożono 25 mandatów karnych za wykroczenia w sferze utrzymania  czystości i porządku na terenie miasta oraz skierowano 1 wniosek o ukaranie do sądu grodzkiego w tej materii. W chwili obecnej rozpoczęto działania porządkowe wspólnie z dzielnicowymi Komendy Powiatowej Policji mające na celu poprawę estetyki  miasta. Działania te będą  prowadzone przez  dwa tygodnie, tak aby efekt poprawy czystości uzyskać przed zbliżającymi się świętami w kwietniu br. Informacje z przypomnieniem obowiązków w zakresie  utrzymania czystości i porządku zostanie przekazana  w najbliższym czasie mieszkańcom i instytucjom  za pośrednictwem lokalnej prasy i telewizji. Polecenie prac porządkowych  dotyczyły  uporządkowania  terenu w rejonie ul. Górniczej i Sezamkowej. Zostały przekazane  służbom  PKP. W sprawie interwencji pani Kawalec  - walących się budynków, poinformował, że władze miasta  widzą ten problem i  podjęły  odpowiednie działania. Podkreślił, że większość budynków nie posiada właścicieli.  W związku z wystąpieniem pana Sadzy, ze swej strony zadeklarował  pomoc w spieraniu wszelkich działań, które dadzą możliwość  stworzenia nowych miejsc pracy.

Pkt. 7  Uchwalenie budżetu miasta na 2003 rok.

· przedstawienie  projektu budżetu miasta na 2003 rok
· przedstawienie stanowiska komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą,
· dyskusja
· podjęcie uchwały
Przedstawienie  projektu budżetu miasta na 2003 rok.


Głos w w/w punkcie zabrał pan Waldemar Mazur Prezydent Miasta, który przedstawił projekt budżetu miasta na 2003 rok.

/materiał w załączeniu/

Przedstawienie stanowiska Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Współpracy  z Zagranicą


Pan Tomasz Sztompke  Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  przedstawił  stanowisko komisji w sprawie  projektu budżetu miasta na  2003 rok.

/stanowisko w załączeniu/

Dyskusja

p. Wiesław Pająk Przewodniczący komisji Zdrowia  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu budżetu miasta na 2003 rok. Poinformował, że komisja projekt budżetu miasta przyjęła przy 5 głosach, 1 głosie przeciw. Podkreślił, że komisja podziela pogląd dokonania  merytorycznej analizy wydatków na podmioty podległe gminie. Stwierdził, że  wydatki na gospodarkę komunalną odzwierciedlają wygląd miasta. Zobowiązania podjęte przez poprzedni zarząd miasta  są bardzo duże, co będzie skutkowało w latach następnych.

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta  przedstawił stanowisko klubu radnych prawicy.

„Budżet roku 2003 to kolejny, trzeci już budżet budowany w sytuacji załamania się budżetu Państwa, a zwłaszcza pogorszenia się sytuacji gospodarczej naszego miasta.

Tym bardziej zasadne było bardzo wnikliwie planowanie i analizowanie zarówno dochodów jak i wydatków.

Dokonując takiej analizy w przypadku autorskiego po raz pierwszy budżetu Prezydenta Miasta, szczególnie w aspekcie tzw. “bilansu otwarcia” trudno powstrzymać się od ogólnego stwierdzenia: jest źle, bo poprzednicy źle rządzili, mamy więc odpowiedzialnych za ten niesatysfakcjonujący nikogo budżet! Dlatego też faktycznie lepiej w tej sytuacji założyć mało ambitne cele, ustawić sobie i podwładnym nisko poprzeczkę np. dochodów, zachować się pasywnie, a jeśli coś więcej uda się osiągnąć – ogłosić swój sukces!

Tak najogólniej należy ocenić stronę dochodową.
A oto dwa przykłady:
· spadek dochodów z tytułu podatku od środków transportu; nie przewiduje się zwiększenia ściągalności, a więc nie zakłada się także intensyfikacji działań  urzędniczych,
· zakładany dochód ze sprzedaży nieruchomości 1,7 mln zł, gdy wykonanie na koniec I kwartału będzie około 1,3 mln zł. Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej prosiła o szczegółowy plan sprzedaży – otrzymała informacje, że zakłada się sprzedaż tylko dwóch działek – przy ul. Niepodległości (już sprzedana) i Towarowej. Ponad 76% planu już wykonano – a gdzie są inne tereny – choćby 
ul. Rejowska, Szydłowiecka, Konarskiego, Wyspiańskiego, Apteczna, Mickiewicza przy “Hermesie”, nie mówiąc o stołówce MESKO czy też ul. Paryskiej skoro ma być sprzedana?
A jak przedstawiają się wydatki? Poza stałymi niestety rosnącymi wydatkami na administrację – a może należałoby rozpocząć zaciskanie pasa od siebie?) niezbędnymi wydatkami i za małymi na oświatę, sport i kulturę pozostaje skromna, by nie powiedzieć symboliczna suma na rozwój miasta.
Bo czym jest kwota 2,8 mln zł na praktycznie jedną inwestycję (kolektor C) w porównaniu z całością wydatków budżetowych tj. prawie 54 mln zł! Oczywiście należy do tej kwoty dodać zobowiązania z roku ubiegłego oraz spłatę rat kredytowych (preferencyjnych) – na marginesie ,.spożytkowane przecież na inwestycje – razem będzie to około 10 mln zł, co stanowi mniej niż 20 % budżetu !

Panie Prezydencie! Proszę  nie posądzić nas o złośliwość ale traktujmy poważnie własne wypowiedzi i obietnice, zwłaszcza wyborcze!
To ma być ten plan rozwoju miasta, który omawiał Pan z Premierem Millerem w trakcie kampanii  wyborczej, a gdzie to nowe oblicze miasta? 
Zgoda To pierwszy Pański budżet – ale przecież nie zapowiada Pan inwestycji w przyszłym roku . To przecież nie jest plan rozwoju tylko plan dalszej degradacji miasta.
A gdzie są te zapowiadane pieniądze pomocowe, gdzie pieniądze z Sejmiku i od Wojewody? Czy naprawdę u nas musi być tak (jak to napisał ostatnio Tygodnik Skarżyska) obietnice wyborcze to tylko czcze gadanie?

I jeszcze kilka słów o tzw. Bilansie otwarcia zaprezentowanym na ostatniej sesji, ocenionym przez pryzmat budżetu.
Najpierw koszty błędów. Wspomina Pan o nieuzasadnionych kosztach obsługi prawnej na kwotę 74 tys. zł. Zapomniano jednak, że w większości  były to środki na ratowanie milionowego wydatku, który zafundowali nam Pańscy koledzy z II kadencji, a których działalność ocenia od dłuższego czasu sąd.
Oczywiście podjęcie słusznej decyzji z fatalną argumentacją i trybem prawnym co do ODN obciąża Zarząd Miasta ostatniej kadencji. Ale właśnie jest to koszt tak niesprawnej w ostatnich latach obsługi prawnej. Życzymy Panu i miastu osiągnięcia w tej dziedzinie lepszych wyników!

“Od 10 lat nie jest odbudowywany zasób gminy poprzez planowany wykup gruntów, gmina praktycznie nie dysponuje nieruchomościami o przeznaczeniu komercyjnym” To cytat z Pańskiego raportu. W nim przekreśla Pan olbrzymią  pracę Pańskich poprzedników, a głównie urzędników regulujących przez ostatnie 12 lat stany prawne – tragicznie zaniedbane przez 45 lat. 
A co Pan proponuje w tej dziedzinie w obecnym budżecie?
“Nie uregulowano stanu prawnego części terenu przy DH HERMES ” – zarzucono, zaniedbano czy zapomniano?
Rozumiem, że z tej krytyki wyciągną Pan wnioski i w bieżącym roku  będzie to zrobione, a teren sprzedany. Zatem gdzie ten dochód w przychodach gminy?

A gdzie są środki w obecnym budżecie na uzbrojenia między innymi osiedla Bobowskich ? Poprzednicy zaniechali, zaniedbali, zapomnieli? Czy chce Pan powiedzieć, że w poprzednich budżetach z łatwością można to było umieścić?

A gdzie odbicie w budżecie spójnej polityki władz miasta w stosunku do MESKO, której brak u poprzedników Pan krytykuje. Czy tym ma być wydatek 300 tys. zł na Skarżyską Strefę Gospodarczą?
A czemu  Pan nic nie mówi o przyszłych z tego tytułu dochodach. Czy mają być tylko koszty?

Nie mówimy, że w poprzedniej kadencji było wszystko właściwe – przyznał to publicznie Pana poprzednik, ale oczekiwaliśmy od Pana więcej powściągliwości w krytykowaniu poprzedników – sprawowanie władzy to niełatwy obowiązek – kiedyś ktoś będzie oceniał także Pana!
Konkludując – Klub Porozumienia Prawicy krytycznie ocenia  ten budżet. Będziemy głosować przeciwko.
Nie oczekiwaliśmy (w dobie poważnego kryzysu m nie tylko gospodarczego Państwa) budżetu, który mógłby być satysfakcjonujący.
Ale oczekiwaliśmy ambitnego planu działania zmierzającego do wzrostu dochodów i bardzo szczegółowej analizy  wydatków  ograniczający tak olbrzymi chociażby koszt obsługi sfery nieprodukcyjnej. Tak się nie stało.
To jest budżet administratora miasta – może nawet i dobrego ale miastu potrzeba budżetu na miarę dobrego gospodarza.”
p. Ewa Urban Wiceprzewodnicząca Komisji Gosp. Kom.  przedstawiła stanowisko komisji w sprawie projektu budżetu miasta na 2003 rok. Poinformowała, że projekt uchwały został przyjęty przy 3 głosach, 2 głosach przeciwnych, 1 głosie wstrzymującym. Stwierdziła, że wnioski  zgłoszone do projektu uchwały nie zostały uwzględnione. Ponadto zwróciła uwagę na aspekt  dotyczący przyszłości. Następnie  poinformowała, że przedstawiony materiał jest mało czytelny. Podkreśliła, że będzie głosowała za przyjęciem budżetu miasta na 2003 rok.

/wystąpienie w  załączeniu/

p. Piotr Cygański radny Rady Miasta  odniósł się do projektu budżetu miasta na 2003 rok informując, że przedłożony materiał nie budzi entuzjazmu. Podkreślił, że brak jest środków na inwestycje, oświatę i sport. Uważa, że jest to budżet przetrwania. Stwierdził, że powodem jest sytuacja finansowa gminy. Dodał, że projekt budżetu miasta po stronie dochodów jest realny. Klub radnych Nowe Oblicze Miasta będzie głosować za uchwaleniem budżetu miasta na 2003 rok.

p. Tomasz Sztompke radny Rady Miasta  odniósł się do wystąpienia radnego pana Wojcieszka. Stwierdził, że pasywne planowanie dochodów było spowodowane doświadczeniem lat poprzednich, kiedy zbyt  optymistyczne zaplanowanie dochodów  doprowadziło do nie realizacji  zobowiązań gminy wobec wykonawców. Przykładem jest bieżący rok, gdzie nie zapłacone  faktury  za wykonane zadania obciążają w dużym stopniu  budżet gminy. 

p. Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący Rady Miasta  przedstawił stanowisko klubu Radnych Forum Samorządowe. Poinformował, że budżet miasta jest  najważniejszą uchwałą, która jest wyznacznikiem  rozwoju miasta. Podkreślił, że każdy budżet  powinien wyznaczać kierunki rozwoju. Dodał, że gmina musi spłacić  ok. 4,5 mln. zł za modernizację oczyszczalni ścieków.  Uważa, że nie można lekceważyć  kwot zafakturowanych, a nie zapłaconych. Podkreślił, że  nasuwa się pytanie, czy władze miasta dbają o firmy lokalne. Stwierdził, że firmy mają obiekcje przystępowania do przetargów, ponadto ubiegają się o odsetki.  Następnie poinformował, że głównymi dochodami gminy są subwencje  i wpływy z podatków oraz dochody własne. Podkreślił, że dochody własne z roku na rok maleją.  Uważa, że wskazana jest egzekucja zaległych podatków. W dalszej części wystąpienia odniósł się do polityki państwa. Stwierdził, że państwo zleca zadania nie zabezpieczając środki finansowe.  Proponowane  zadania inwestycyjne  stanowią 10%  środków finansowych w stosunku do budżetu miasta.  Uważa, że rozwój miasta stoi pod znakiem zapytania. Dodał, że należy opracować szczegółowy plan inwestycji  na kadencję.  Pan Kusztal  poinformował, że nie jest to budżet na miarę oczekiwań, ale realny. Podkreślił, że  klubu radnych Forum Samorządowe popiera  budżet miasta na 2003 rok.

p. Ludwik Wydra Przew. Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i OŚ  poinformował, że komisja przyjęła projekt budżetu miasta na 2003 rok przy 5 głosach. Podkreślił, że propozycje zgłoszone przez komisje zostały uwzględnione. Stwierdził, że należy dokładnie analizować  dochody z majątku gminy. Poinformował, że radni Komisji apelowali o wzmożenie kontroli wydatków przez podmioty podległe gminie. 

p. Halina Karpińska Przew. Komisji Oświaty  przedstawiła stanowisko komisji w sprawie projektu budżetu miasta na 2003 rok. Komisja projekt budżetu miasta przyjęła przy 4 głosach, 1 głosie przeciwnym, 1 głosie wstrzymującym. Stwierdziła, że jest to budżet przetrwania. Podkreśliła, że komisja wyraziła zgodę na ograniczenia w oświacie kosztem podniesienia  spraw  gospodarczych. Pani Karpińska  poinformowała, że strefa gospodarcza jest nadzieją do pozyskania inwestorów.  Dodała, że zwiększając dochody nie można tworzyć  budżetu „wirtualnego”, który będzie nie zrealizowany. Uważa, że  nowe podmioty są nadzieją dla gminy.

p. Lubosław Langer radny Rady Miasta   podkreślił, że we  wszystkich wystąpieniach przewijał  się  wątek „zapaść, dziura”. Stwierdził, że nikt nie stawia pytania co jest skutkiem tego stanu. Poinformował, że kolejne budżety Zarząd Miasta planował na podstawie  dokumentów tj. umów Mesko – Gmina.  Podkreślił, że prezes Mesko na Sesji Rady Miasta złożył deklaracje wpłaty do budżetu miasta 6 milionów złotych. Mimo deklaracji tak się nie stało. Gminie pozostały do zapłacenia faktury w wysokości 5 milionów złotych. Poprzednie władze biorąc kredyty miały ochotę rozwijać miasto. Poinformował, że w 2002 roku  mimo zmiany prezesa Mesko nie zostały  dokonane wpłaty należnego podatku. Stwierdził, że z doświadczeń ubiegłych lat jest przekonany, że Zakłady Metalowe Mesko nie będą wywiązywały się z płatności. Dodał, że wszyscy powinni mieć świadomość, że dług Mesko jest coraz większy. Poinformował, że w przypadku egzekucji podatku,  zakładu Mesko dzisiaj by nie było. Podkreślił, że jako radny  SOS  jest za budżetem miasta na 2003 rok.

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  odniósł się do wypowiedzi w sprawie projektu budżetu miasta na 2003 rok. Podkreślił, że zarzuty radnego Wojcieszka są znaczące, szczególnie w kwestii określenia tego budżetu jako pasywny Stwierdził, że radny Sztompke  określił skutki aktywnego planu budżetu. Za skutkowało to nie płaceniem w terminie faktur za realizowane inwestycje i usługi i koniecznością płacenia odsetek karnych. Kredyty podjęte przez poprzednie władze skutkują spłatą rat  w tej kadencji. Dodał, że oprócz zobowiązań  gmina musi ponieść wydatek 0,5 mln. zł  za karne  odsetki.   Poinformował, że w swoim wystąpieniu nie używał słów krytyki  w stosunku do poprzedniego Zarządu Miasta natomiast przedstawił faktyczny stan finansów miasta  Prezydent Miasta podkreślił, że proponuje budżet na poziomie możliwych realnie  uzyskanych dochodów. W trakcie roku  poczyni działania, aby strona dochodów nie była mniejsza niż założona w budżecie.  Pozyskanie środków z zewnątrz musi być poprzedzone odpowiednimi  działaniami, stwierdził, że nie będą to szybkie efekty. Ponadto poinformował, że zmniejszenie wzrostu utrzymania placówek oświatowych  musi być związane z restrukturyzacją. W sprawie Skarżyskiej Strefy Gospodarczej  podkreślił, że nie można składać deklaracji bez pokrycia. Zadaniem spółki będzie zagospodarowanie  pozyskanych wcześniej pieniędzy. Przy pomocy spółki oraz inwestorów będą chcieli stworzyć nowe miejsca pracy. Prezydent Miasta złożył deklarację wypracowania formuły  przygotowania budżetu miasta w kolejnych latach.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2003 rok.


W wyniku glosowania uchwała została przyjęta przy 18 głosach, 3 głosach przeciwko, 1 głosie wstrzymującym jako  Uchwała Nr 2/10/2003 
/uchwała w załączeniu/

Pkt. 8   Podjęcie uchwał w sprawach 

1/  programu Pracy Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej na okres kadencji 2002 – 

    2006.

Projekt uchwały omówił  pan Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący Rady Miasta. Ponadto przedstawił  autopoprawkę do w/w projektu uchwały.


Przewodniczący stałych komisji  Rady Miasta przedstawili stanowiska do w/w projektu uchwały.

/stanowiska komisji  w załączeniu/

 Pani Ewa Urban radna Rady Miasta  złożyła do protokółu Sesji  pisemne wystąpienie w sprawie programu Pracy Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej na okres kadencji 2002-2006.

/pismo w załączeniu/


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  programu Pracy Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej na okres kadencji 2002-2006.


W wyniku głosowania uchwała została przyjęta przy 21 głosach jako                    Uchwała 2/11/2003

/uchwała w załączeniu/

2/  zmiany uchwały Nr 3/26/2002 Rady Miasta z dnia  19 grudnia 2002 roku w 

    sprawie przystąpienia Gminy Skarżysko-Kamienna do spółki  zo.o. pn. 

  „Skarżyska Strefa Gospodarcza”.

Projekt uchwały omówił pan Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta. 


Przewodniczący stałych komisji Rady Miasta przedstawili stanowiska komisji w sprawie w/w projektu uchwały.

/stanowiska komisji  w załączeniu/


W związku z powyższym Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr 3/26/2002 Rady Miasta z dnia 19 grudnia 2002 roku w sprawie przystąpienia  Gminy Skarżysko-Kamienna do spółki zo.o. pn. „Skarżyska Strefa Gospodarcza”


W wyniku głosowania uchwała została przyjęta  przy 17 głosach, 2 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr 2/12/2003

/uchwała w załączeniu/

3/  podwyższenia kapitału  zakładowego spółki zo.o.  pn. „Skarżyska-Strefa 

    Gospodarcza”.

Projekt uchwały omówił pan Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego  przedstawił stanowisko komisji w sprawie w/w projektu uchwały. Za przyjęciem projektu głosowały 4 osoby, od głosu wstrzymały się 2 osoby. Ponadto poinformował, że komisja sugerowała, aby środki finansowe przeznaczone na podniesienie kapitału nie spowodowały marazmu spółki w pozyskiwaniu inwestorów.

p. Halina Karpińska Przewodnicząca Komisji Oświaty   poinformowała, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu  poinformował, że komisja w/w projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia  przedstawił stanowisko komisji w sprawie w/w projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Ewa  Urban Wiceprzewodnicząca Komisji Gosp. Kom  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła przy 4 głosach, 2 głosach wstrzymujących.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie  podwyższenia kapitału zakładowego Spółki zo.o. pn. Skarżyska Strefa Gospodarcza.


W wyniku głosowania uchwała została przyjęta  przy 17 głosach , 3 głosach wstrzymujących jako  Uchwała Nr 2/13/2003 

/uchwała w załączeniu/

4/  wyrażenia zgody na przeniesienie w drodze umowy darowizny przez Muzeum 

     im. „Orła Białego” w Skarżysku- Kamiennej 2 sztuk śmigłowców na rzecz  

     Fundacji „Polskie Orły” w Warszawie.

Projekt uchwały omówił  pan Bogusław Ciok Zastępca Prezydenta Miasta.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła przy 4 głosach, 1 głosie przeciw, 1 głosie wstrzymującym. Ponadto podkreślił, że komisja wyraziła obawy, czy to nie jest początek pomniejszania eksponatów w Muzeum.

p. Halina Karpińska Przewodnicząca Komisji Oświaty  poinformowała, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie przy 1 głosie wstrzymującym.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła  przy 4 głosach, 1 głosie przeciw, 1 głosie wstrzymującym.

p. Ewa Urban  Wiceprzewodnicząca Komisji Gosp. Kom.  poinformowała, że projekt uchwały komisja przyjęła jednogłośnie. Poinformowała, że komisja zgłosiła wniosek w sprawie  dopisania dodatkowego paragrafu o brzmieniu „zobowiązuje się Prezydenta Miasta do wynegocjowania  w umowach szczegółowych maksymalnych korzyści dla muzeum i miasta”. 

p. Bogusław Ciok Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że prowadzone są negocjacje, które zawarte są w tezach. 

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  podkreślił, że zapisy w projekcie uchwały są tak sformułowane ponieważ nie mogą podpisać umowy bez uprzedniej zgody Rady Miasta. Poinformował, że po drugiej stronie jest określony partner. Stwierdził, że na dzisiaj nie ma możliwości  wynegocjowania większych środków finansowych  za śmigłowce.

p. Andrzej Markiewicz radny Rady Miasta  poinformował, że komisja Budżetu wnioskowała o zapis w § 1  śmigłowców typu SM-1 1 szt. i MIL  MI-4 1 sztuka. 

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  poinformował, że po komisji Budżetu poprawka  została uwzględniona. W związku z przekazaniem materiałów  dla radnych poprawiony materiał nie został  dostarczony.

p. Roman Wojcieszek  radny Rady Miasta  stwierdził, że wniosek  komisji Gospodarki Komunalnej  i Mieszkaniowej ma na celu wynegocjowania jak najlepszych warunków umowy. 


W związku z powyższym radna Ewa Urban odczytała wniosek w/w  komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek poddał pod głosowanie wniosek w sprawie dopisania  w § 1  śmigłowca typu SM – 1 i śmigłowca MIL MI –4.


W/w wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

p. Ewa Latos radca prawny  odniosła się do wniosku komisji Gospodarki Komunalnej. Poinformowała, że w § 3 jest zapis, wykonanie uchwały powierza się Prezydentowi Miasta. Dodała, że w uzasadnieniu nie ma umów  szczegółowych. Podkreśliła, że szczegóły zawiera się w umowie darowizny.

p. Czesław Kusztal Wiceprzewodniczący Rady Miasta  poinformował, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, dyrektor muzeum  informował, że może być jedna  lub dwie umowy. Radni komisji pytali o formę zapłaty. Stwierdził, że komisji chodzi o dołożenie starań  przy zawieraniu umowy.

p. Ewa Latos radca prawny  poinformowała, że na Prezydencie Miasta ciąży obowiązek podpisania umowy. Ponadto Prezydentowi powierza się wykonanie uchwały.

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  podkreślił, że ustawa precyzuje wykonywanie zadań przez  Prezydenta.

p. Czesław Kusztal Wiceprzewodniczący Rady Miasta  uważa, że po podpisaniu stosownych dokumentów Prezydent Miasta powinien przedstawić Radzie umowę darowizny.


W dalszej części obrad Sesji Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek odczytał wniosek Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej „zobowiązuje się Prezydenta Miasta do wynegocjowania  w umowach  maksymalnych korzyści dla muzeum  i miasta”.


W wyniku głosowania  za wnioskiem głosowały 3 osoby, przeciw głosowało 12 osób, od głosu wstrzymały się 2 osoby.


W związku z powyższym wniosek został odrzucony.


Następnie Przewodniczący obrad odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przeniesienie  w drodze umowy darowizny przez Muzeum im. „Orła Białego” w  Skarżysku-Kamiennej 2 sztuk śmigłowców na rzecz Fundacji „Polskie Orły” w Warszawie.


W wyniku głosowania uchwała została przyjęta przy  19 głosach,  1 głosie wstrzymującym jako  Uchwała Nr 2/14/2003 

/uchwała w załączeniu/

5/   zmiany uchwały Nr 3/18/2002  Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 19 

      grudnia 2002 roku  w sprawie  pobierania opłaty targowej na terenie miasta 

      Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił pan Waldemar Mazur Prezydent Miasta.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G.  poinformował, że komisja w/w projekt uchwały  przyjęła przy 5 głosach. Podkreślił, że komisja  wyraziła troskę o polepszenie ściągalności opłaty targowej.

p. Halina Karpińska Przewodnicząca Komisji Oświaty  przedstawiła stanowisko komisji w sprawie w/w projektu uchwały. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 5 osób, przy 1 głosie wstrzymującym.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu  poinformował, że komisja w/w projekt uchwały przyjęła jednogłośnie. Ponadto podkreślił, że komisja zastanawiała się nad sposobem kontroli ściągalności opłaty. 

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji  Zdrowia  przedstawił stanowisko Komisji . komisja przyjęła projekt uchwały przy 4 głosach, 2 głosach wstrzymujących.

p. Ewa Urban Wiceprzewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  poinformowała, że komisja przyjęła w/w projekt uchwały przy 5 głosach, 1 głosie wstrzymującym.

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  odniósł się do propozycji poboru opłaty targowej. Uważa, że   zasadne jest  pobieranie opłaty targowej i  specjalnej  przez jednego inkasenta. Stwierdził, że pobór  przez spółkę jest niejednoznaczny. Poinformował, że należy zobowiązać  Prezydenta Miasta, aby zlecił  wykonanie operatu  ściągalności, jak również przedstawiał  na każdej sesji Rady Miasta informację z  wpływów   z opłaty targowej. Podkreślił, że sformułowanie umowy powinno być korzystne dla gminy.  W dalszej części wystąpienia  przedstawił kwestie dotyczące  umowy dzierżawy  oraz form umorzeń podatku. 


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr 3/18/2002  Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej  z dnia 19 grudnia 2002 roku  w sprawie pobierania opłaty targowej  na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej.


W wyniku głosowania uchwała została przyjęta  przy 18 głosach, 3 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr 2/15/2003 

/uchwała w załączeniu/

6/  sprzedaży prawa użytkowania wieczystego  nieruchomości gruntowej  wraz z 

     własnością  znajdującego się na niej budynku.

Projekt uchwały omówił pan Andrzej Kazanowski Zastępca Prezydenta Miasta .


Przewodniczący stałych komisji przedstawili stanowiska komisji w sprawie w/w projektu uchwały.

/stanowiska w załączeniu/


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał  formalny projekt uchwały  w sprawie  sprzedaży prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej wraz z własnością  znajdującego się na niej budynku.


W wyniku głosowania uchwała została przyjęta przy 21 głosach jako 
Uchwała  Nr 2/16/2003

/uchwała w załączeniu/

7/   zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonej w Skarżysku-Kamiennej 

     przy ulicy Paryskiej – ulicy Metalowców.

Projekt uchwały omówił pan Waldemar Mazur Prezydent Miasta 

p. Ludwik Wydra Przew. Komisji Ładu Przestrzennego G.G.  przedstawił stanowisko komisji w sprawie w/w projektu uchwały. Poinformował, że projekt uchwały został przyjęty przy 3 głosach, 1 głosie przeciw, 2 głosach wstrzymujących.

p. Halina Karpińska Przew. Komisji Oświaty  poinformowała, że komisja projekt uchwały przyjęła przy 5 głosach, 1 głosie przeciw.

p. Wiesław Pająk Przew. Komisji Zdrowia  przedstawił stanowisko Komisji. Za przyjęciem projektu uchwały głosowała 1 osoba, 3 osoby głosowały przeciw,  2 osoby wstrzymały się od głosu.

p. Tomasz Sztompke Przew. Komisji Budżetu  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Ewa Urban Wiceprzew. Kom. Gosp. Kom.  przedstawiła stanowisko komisji. Poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała negatywnie przy 1 głosie  przeciw, 5 głosach wstrzymujących. Ponadto dodała, że komisja zgłosiła wniosek o przeprowadzenie przetargu ustnego.

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta   poinformował, że na posiedzeniach komisji przewijał się temat supermarketu. Stwierdził, że w/w pod nic innego gmina nie sprzeda.

Podkreślił, że § 1 precyzuje pod  jaką działalność można teren przeznaczyć. Uważa, że nabywca przeznaczy sklep tylko pod duży sklep. Pan radny Wojcieszek postawił pytanie, czy w Skarżysku ma być supermarket, czy nie. Stwierdził, że na posiedzeniach komisji nie było rzetelnej  dyskusji na temat przeznaczenia działki. Poinformował, że bez dodatkowej uchwały Rady Miasta nie można postawić sklepu powyżej 2000m. Zapytał jaki jest interes gminy  w zbyciu działki. Uważa, że w przypadku przyzwolenia społecznego  należy podjąć dyskusję.  Ponadto dodał, że temat jest nieprzygotowany, uchwała jest z przeznaczeniem działki do sprzedaży.

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  stwierdził, że  zauważa się  niezdecydowanie w podjęciu  projektu uchwały. Z jednej strony Rada zgadza się ze stroną prawną, z drugiej strony uważa, że brak jest dyskusji. Dodał, że przewinęło się pytanie, czy jest przyzwolenie  społeczne na budowę hipermarketu. Stwierdził, że w tej materii nie ma dyskusji. Uważa, że należy podejmować decyzje. Ponadto poinformował, że w nikłym stopniu mogą zgłaszać się osoby o zwroty działek. Podkreślił, że radni powinni się zastanowić, czy chcą uzyskać jak najlepszą kwotę za w/w nieruchomość. Dodał, że bez w/w uchwały nie zostanie  rozpoczęta procedura zwrotowa.

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta  odniósł się do prowadzonych  dyskusji na  komisjach. Podkreślił, że losy projektu uchwały zostały tak pokierowane, że nacisk został położony na stronę formalno prawną. Dodał, że radni nie byli pytani, czy chcą hipermarketu. Uważa, że jest to temat do dyskusji. Zapytał, po co sprzedawać 6 hektarową nieruchomość skoro nie przewiduje się budowy obiektu wielkopowierzchniowego.  Radny pan  Wojcieszek podkreślił, że uchwała jest nieprzygotowana.

p. Wiesław Pająk  Przew. Komisji Zdrowia  stwierdził, że spekulacje są przed wczesne. Podkreślił, że ożywienie w/w terenu będzie sukcesem dla obecnej Rady. Dodał, że nie podjęcie uchwały będzie gorszym rozwiązaniem.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Paryskiej -  ul. Metalowców.


W wyniku głosowania  uchwała została przyjęta przy 11 głosach, 4 głosach przeciw, 6 głosach  wstrzymujących jako Uchwała Nr 2/17/2003 

/uchwała w załączeniu/

Pkt. 9   Zamknięcie obrad Sesji Rady Miasta.


Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek podziękował za udział w obradach.


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta  zamknął obrady II Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej .

Na tym protokół zakończono.

                                                                          Przewodniczący Rady  Miasta

                                                                     Wiesław Piętek
