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P R O T O K Ó Ł   Nr XII/2004

z XII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej  w  dniu 3 lutego 2004 roku 

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Starosta Powiatu  Skarżyskiego 

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Pan Wiesław Piętek 

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.



Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek otworzył obrady     XII-ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. 



Następnie Przewodniczący obrad przywitał  radnych   Rady Miasta, Prezydenta Miasta  pana Waldemara Mazura, jego zastępców , Naczelników Urzędu Miasta, oraz przedstawicieli zakładów pracy i organizacji.


Przewodniczący  Rady Miasta  pan Wiesław Piętek  wyznaczył radnego pana Macieja Budzynowskiego do  liczenia głosów  podczas głosowania.

Pkt. 2 
Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku  obrad.



Przewodniczący obrad   poinformował ,  że w sesji Rady Miasta  uczestniczy 23  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania  prawomocnych uchwał i decyzji. 



Poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.



Zapytał, czy do przedstawionego porządku obrad są uwagi lub wnioski.

Do  porządku obrad propozycje zgłosili:

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  poprosił o wycofanie z obrad Sesji Rady Miasta projektu uchwały w sprawie likwidacji Przedszkola Publicznego Nr 2 w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Książęcej 147 i przejęcia  jego zadań przez Zespół Szkół Publicznych Nr 4 w Skarżysku-Kamiennej ul. Książęca 149. Następnie zgłosił  wniosek o  wprowadzeniu  w jego miejsce  projektu uchwały  w sprawie włączenia Przedszkola Publicznego Nr 2 w Skarżysku-Kamiennej ul. Książęca  149. Powyższe uzasadnił  zmianą stanowiska  Świętokrzyskiego  Kuratora  Oświaty, który w dniu dzisiejszym wyraził zgodę na włączenie przedszkola do zespołu.

p. Zdzisław Ślusarczyk  radny Rady Miasta  złożył wniosek  o przesunięcie projektu uchwały  z pkt. 7  ppkt. 6   do pkt. 7  ppkt. 1 tj projektu uchwały w sprawie  Utworzenia Zespołu Szkół  Publicznych Nr 1  w Skarżysku-Kamiennej  przy ulicy Sezamkowej 23.  Powyższe  uzasadnił  faktem  obecnością  osób  zainteresowanych  projektem uchwały  o połączeniu  Gimnazjum Nr 1  ze Szkołą Podstawową Nr 13. 


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski.


Za wycofaniem projektu uchwały w sprawie  likwidacji Przedszkola Publicznego Nr 2 w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Książęcej 147 i przejęcia jego zadań przez Zespół  Szkół Publicznych Nr 4 w Skarżysku-Kamiennej  ul. Książęca 149  oraz wprowadzeniu w jego miejsce projektu uchwały w sprawie włączenia Przedszkola  Publicznego Nr 2 w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Książęcej 147 do Zespołu  Szkół Publicznych Nr 4 w Skarżysku-Kamiennej  ul. Książęca  149   głosowało  21 osób.


W związku z powyższym wniosek został przyjęty.


Za wnioskiem w sprawie,  przesunięcia  projektu uchwały  z pkt. 7 ppkt. 6 do pkt. 7 ppkt 1 tj. projektu uchwały w sprawie  Utworzenia  Zespołu Szkół Publicznych  Nr 1 w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Sezamkowej 23  głosowało 21 osób, 2 osoby wstrzymały się od głosu.


W związku z powyższym  wniosek został  przyjęty.


Następnie Przewodniczący  obrad poddał pod głosowanie  przyjęcie porządku obrad.


W wyniku głosowania  porządek obrad wraz z  zgłoszonymi i przyjętymi  propozycjami  Rada przyjęła  jednogłośnie -  23  głosami.

Pkt. 3
Przyjęcie protokółu z poprzedniej  Sesji Rady Miasta                                            

                  z 22 grudnia  2003 roku.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta  pan Czesław Kusztal, 

 poinformował, iż protokół  Nr XI/2003  z Sesji Rady Miasta  odbytej                                w dniu 22 grudnia  2003 roku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miasta.



Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia. 



W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XI/2003.



Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr XI/2003  został przyjęty 22 głosami.

Pkt. 4

Sprawozdanie z działalności  Prezydenta Miasta  między    

                        sesjami.



Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta pan Waldemar Mazur, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/



Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek poinformował,               że sprawozdanie wraz z protokółem Sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta  i  przyjęte na następnej sesji.

Pkt. 5

Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.


Głos w w/w punkcie zabrali:

p. Krzysztof Pniak  radny Rady Miasta   podkreślił, że „ze względu na brak dotacji ze strony rządu, wiele dzieci z rodzin ubogich objęte dotychczas pomocą Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w zakresie  dożywiania pozbawione zostały możliwości spożywania  gorącego posiłku w placówkach  szkolnych. Niestety oszczędności wprowadzane w naszym kraju dotykają  szczególnie mocno tych najsłabszych  - w tym niestety dzieci. Wysokie  bezrobocie, rosnące  zubożenie społeczeństwa naszego  miasta spowodowało, że coraz więcej uczniów korzystało z  nieodpłatnych posiłków  w szkole. Był to bardzo często dla nich  jedyny ciepły  posiłek w ciągu dnia. Zdaję sobie sprawę, że sytuacja finansowa naszej gminy, nie jest najlepsza. Brak wsparcia z budżetu Wojewody Świętokrzyskiego, spowoduje, że wiele dzieci  dotychczas korzystających z dożywiania  będzie pozbawionych tej możliwości w 2004 r.  Szanowni Państwo – ale jak powiedzieć  dziecku, że od dzisiaj nie je – bo rząd nie przeznaczył pieniędzy na ten cel. Dlatego chciałbym z tej trybuny zaapelować do  Pana Przewodniczącego, Pana prezydenta  do Wysokiej Rady o podjęcie  wszelkich działań zmierzających do zabezpieczenia w budżecie  miasta stosownych środków dzięki którym dzieci z rodzin najuboższych oraz  z rodzin tzw. trudnych  nie będą głodne”.

p. Małgorzata  Kwiatkowska Wiceprzewodnicząca Rady Miasta  odniosła się do usług stomatologicznych. Podkreśliła, że rok 2004 będzie rokiem, w którym mieszkańcy naszego miasta  w sposób dotkliwy odczują  drastyczne cięcia w sferze stomatologicznej. Dodała, że problem ten  obejmie przede wszystkim  rodziny najuboższe.  Pani Kwiatkowska  poinformowała, że w budżecie miasta  są środki  na promocję zdrowia. W związku z powyższym poddała pod rozwagę przeznaczenie kwoty 100 tys  zł na program  profilaktyki  stomatologicznej  dla dzieci  w szkołach i ośrodkach dla dzieci  niepełnosprawnych.

p. Edward  Jaworski  Rzecznik Prasowy  Samoobrony  „ Faktem jest, że w kasach  Powiatu i Miasta z roku na rok brakuje pieniędzy. Z roku na rok z kadencji na kadencję  poprzednią dziurę  budżetową  łata się nową dziurą w zasadzie większą od  poprzedniej. Chociaż społeczeństwo od lat  na stanowiska samorządowe stara się  wybierać najlepszych można wątpić czy którykolwiek samorząd  wypracował nadwyżkę budżetową. Czy chociaż na swoje pensje, trzynastki i nagrody któryś samorząd  wypracował pieniądze własną pracą? Najłatwiej samorządy zdobywają pieniądze  sprzedając kolejno  składniki majątku społecznego jak: Mesko, Fosko, Ciepłownia, czy  budynki uzyskane po połączeniu kilku przychodni, czy szkół. Gospodarka to naczynia  połączone. Likwidacja miejsc pracy wpływa na zamożność mieszkańców , a ta decyduje o ilości dzieci w rodzinach później w szkołach.  Błędem jest doraźne likwidowanie skutków bezmyślnej gospodarki, a nie naprawa przyczyn. Trzeba  odbudować  zniszczone zakłady  pracy, uruchamiać  produkcję, wytwarzając  likwidować bezrobocie. Nie zrobią tego ludzie, którzy kupili  glosy ukaranych, za sprzedaż głosów w wyborach samorządowych, a których  skarżyska prokuratura  ustalić nie była w stanie, gdyż sąd nadzorujący  pracę  prokuratora  do tego nie doprowadził.  Można  z tego  wypracować wniosek jaki wpływ  na obecną  rzeczywistość w Skarżysku ma miejscowa prokuratura i sąd, co już ma odbicie w sondażach  opinii publicznej w związku z działalnością  tych instytucji.  Faktem jest również to, że prokuratura Skarżyska umorzyła  dochodzenie przeciwko  zaklejającym  obwieszczenia Miejskiej  Komisji Wyborczej  z listami kandydatów  poszczególnych partii, aby pozbawić wyborców  należytej informacji o kandydatach.  Czyn ten jest przestępstwem  przeciwko wyborom, a mimo to nie  został ukarany nawet jako  wykroczenie. Sądy narzekają na przeciążenie  pracą, a to co może być  rozpoznane łącznie w jednym postępowaniu dzielą na  kilka dążąc  do ich przewlekania. Wiele spraw, których rozstrzygnięcie  powinno nastąpić na  drodze  administracyjnej  trafia do przeciążonych  sądów. Zatrudnieni  w Zarządzie Miasta czy  Powiatu  Radcy Prawni aprobujący decyzje  powodujące znaczne straty pieniędzy z kas urzędów dla których pracują nie ponosząc  żadnej odpowiedzialności. Jedną z partii, które przeciwstawiają się opisanym wyżej zjawiskom  jest Samoobrona, a dowodem  na to jest  Andrzej Lepper, którego wnioski składane w Sejmie  i przedstawiane publicznie są odrzucane przez tych, co ten stan rzeczy  stworzyli i utrzymują  mając 8 procentowe poparcie opinii społecznej. Panowie radni. Jeżeli chcecie być wybrani ponownie przez społeczeństwo, które  weźmie masowy udział w nadchodzących  wyborach zatroszczcie się o społeczeństwo, a nie tylko o siebie i swoje rodziny”.

p. Mieczysław Sadza  radny Rady Miasta  odniósł się do funkcjonowania biura radców prawnych w Urzędzie Miasta. Podkreślił, że  w chwili obecnej obsługa prawna  została wzmocniona  o dodatkowego prawnika.  Radny Sadza wyraził nadzieję, że obsługa biura przyniesie wymierne efekty.

p. Janusz Lamer  poruszył  kwestię utworzenia zespołu szkół przy ulicy Sezamkowej. Podkreślił, że nie należy szukać oszczędności  w dziedzinie edukacji. Dodał, że oszczędności   można poszukiwać  gdzie indziej. Stwierdził, że skupianie dzieci  w duże grupy jest błędem.  Poinformował, że pani minister Łybacka  apelowała o tworzenie  jak najmniejszych   grup  klasowych. Szukając takich oszczędności – uważa, że komuś zależy  na opróżnieniu budynku przy ulicy Sokolej.  Stwierdził, że oszczędności należy szukać  w  Skarżyskiej Strefie Ekonomicznej. Pan Lamer poprosił pana Prezydenta o  udzielenie odpowiedzi, jakie pieniądze zostały  przeznaczone  na  Skarżyską Strefę Gospodarczą.  Jakie wpływy uzyskała gmina z działalności Skarżyskiej Strefy Gospodarczej.  Dodał, że  znaczne środki  przeznaczono na remont biurowca, który do chwili obecnej  stoi pusty. W dalszej części wystąpienia pan Lamer poinformował, że na  czele SSG stoi osoba z wyrokiem sądowym. Następnie odniósł się do  zatrudnienia  w Urzędzie Miasta. Poinformował, że pan Prezydent  składał deklarację, że nie jest mu potrzebny rzecznik prasowy. Dodał, że na dzisiaj taka osoba   pojawiła się w Urzędzie Miasta. Pan Lamer zapytał pana Prezydenta,  dlaczego zmienił zdanie w powyższej kwestii. Na koniec wystąpienia zaapelował, aby radni przy podejmowaniu uchwały w sprawie  utworzenia Zespołu  Szkół  Publicznych  Nr 1 kierowali się  rozsądkiem.

p. Maria Gil   zabrała głos w imieniu  Rady Rodziców  Gimnazjum Nr 1. W  wystąpieniu odniosła się do reformy oświaty, która weszła w życie 1999 roku.  Podkreśliła, że  w wyniku zmian powstał Zespól Szkół Publicznych. Poinformowała, że tworzenie  szkoły dyktowane było  poprawą warunków nauczania .  Dodała, że             od 1 września 2004 roku  ponownie planuje się  utworzenie  zespołu szkół w budynku Szkoły Podstawowej Nr 13. Stwierdziła, że dzieci  po raz trzeci przenoszone będą do innej placówki. Pani Gil zapytała, jak długo  dzieci będą traktowane  jak bezduszne przedmioty, z którymi można robić co się chce.   Dlaczego wieloletni nauczyciel  była dyrektor szkoły, a  obecnie przewodnicząca Komisji Oświaty  podejmuje  decyzje szkodliwe   dla dzieci i  nauczycieli. Podkreśliła, że już teraz dzieci mają mniejsze szanse kształcenia i rozwoju zainteresowań w porównaniu z uczniami innych miast. Następnie  poinformowała, że  szkoła do której uczęszczają dzieci jest przyjazna. Szkoła wypracowała system jednozmianowy. Ponadto młodzież uzyskuje bardzo dobre wyniki  w  olimpiadach przedmiotowych.  W dalszej części wystąpienia  pani Gil odczytała  pismo Rzecznika Praw Dziecka  dotyczące „eksperymentów edukacyjnych”  traktowania dzieci ze szkół podstawowych i gimnazjum  na terenie miasta Skarżysko-Kamienna.

/pismo w załączeniu/

p Danuta Kowalik   zabrała głos w imieniu  Rady Rodziców. Zapytała, czy radni zapoznali się  z obecnie panującymi warunkami w szkole SP nr 13. Podkreśliła, że dzieci  nie korzystają z sal ponieważ są wynajmowane. Stwierdziła, że  podejmowane działania  są niekorzystne dla dzieci i nauczycieli.

p. Sylwester Hamera  Komendant Powiatowej Straży Pożarnej  podziękował  Prezydentowi Miasta  oraz Radzie Miasta  za wsparcie finansowe  przy zakupie samochodu strażackiego. Podkreślił, że samochód nie został zakupiony dla straży pożarnej lecz dla mieszkańców miasta.

p. Danuta Niedzielska   poinformowała, że jest przedstawicielem emerytów   nauczycieli . Poprosiła o przedstawienie informacji  w jakiej formie mogą nauczyciele przechodzić na emeryturę. 

p. Sławomir  Lewandowski  dyrektor Niepublicznego  Gimnazjum  poinformował, że gimnazjum powstało  na podstawie  sygnałów  dyrektorów placówek oświatowych. Podkreślił, że zajmują się młodzieżą trudną.  Gimnazjum mieści się w szkole Nr 13. Stwierdził, że po połączeniu  szkół, gimnazjum straci siedzibę w SP Nr 13.  Pan Lewandowski  poinformował, że młodzież uczęszczająca do gimnazjum  uzyskuje dobre wyniki w nauce.  Ponadto młodzież uzyskuje  pomoc socjalną. Uczęszczanie młodzieży do tego typu szkoły jest dla tych dzieci motywacją ponieważ są zauważani. 

p. Adolf Walkowiak  radny Rady Miasta  odniósł się do  funkcjonowania targowiska miejskiego.  Zapytał, jak długo wystarczy panu Prezydentowi cierpliwości na działalność likwidatora.  Uważa, że postępowanie likwidatora  przynosi gminie straty finansowe. Radny Walkowiak  poinformował, że na targowisku powstają nowe  inwestycje. Uważa, że gmina powinna wystąpić  do organów kontroli  w celu zbadania  w/w kwestii.

Pkt. 6 

Sprawozdanie z pracy  za 2003 rok.

· Rady Miasta

· Komisji Rewizyjnej

Rady Miasta

Głos w w/w punkcie zabrała pani Małgorzata Kwiatkowska  Wiceprzewodnicząca  Rady Miasta, która przedstawiła sprawozdanie z pracy Rady Miasta  za 2003 rok.

/sprawozdanie w załączeniu/

 Sprawozdanie  z pracy Rady Miasta za 2003 roku w wyniku głosowania  Rada przyjęła  21 głosami.

Komisji Rewizyjnej
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej pan Krzysztof Pniak przedstawił sprawozdanie  Komisji Rewizyjnej za 2003 rok.

/sprawozdanie w załączeniu/

Sprawozdanie  Komisji Rewizyjnej za 2003 rok  w wyniku głosowania  Rada przyjęła  20 głosami.

Pkt. 7

Podjęcie  uchwał w sprawach:

1/  Utworzenia  Zespołu Szkół Publicznych Nr 1 w Skarżysku-Kamiennej przy 

     ulicy Sezamkowej 23.

Projekt uchwały omówił pan Bogusław Ciok  Zastępca  Prezydenta Miasta. Poinformował, że  utworzenie Zespołu Szkół Publicznych Nr 1 jest korzystnym  rozwiązaniem dla obu placówek wchodzących w jego skład.  Podkreślił, że  przeniesienie Gimnazjum  Nr 1 do budynku SP 13  doprowadzi do bardziej  racjonalnego wykorzystania  budynku szkolnego. W  zespole istnieje  większa możliwość  regulowania  zatrudnieniem pracowników. Bardziej efektywne stanie się inwestowanie i prowadzenie remontów w zespole niż w każdym budynku  oddzielnie. Ponadto  zmniejszy się koszt utrzymania jednego ucznia. Powyższe rozwiązanie spowoduje bardziej racjonalne wykorzystanie obiektów szkolnych i ich dostosowanie  do sytuacji demograficznej, przyczyni się także do  ograniczenia kosztów ponoszonych przez gminę  na utrzymanie placówek oświatowych przy  zachowaniu tego samego poziomu świadczonych usług. Utworzenie Zespołu Szkół Publicznych Nr 1 w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Sezamkowej  pozytywnie zaopiniował  Świętokrzyski  Kurator Oświaty.

p. Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący Rady Miasta    na wstępie wystąpienia zapytał dlaczego na sesji nie ma przedstawicieli  Gimnazjum Nr 1 i Szkoły Podstawowej Nr 13.   Podkreślił, że jest to rzadkość, gdzie inspiracją podjęcia uchwały jest komisja oświaty. Uważa, że gmina powinna dokonać analizy  systemu oświaty, następnie rozstrzygnięć.  Dodał, że dziś  podejmuje się decyzję bez  dokładnej analizy.  Wiceprzewodniczący Rady Miasta  stwierdził, że  z tych samych danych wyciągają  różne wnioski. Jeśli za likwidacją  przemawiają względy ekonomiczne, to dlaczego nie likwiduje się  szkół, których utrzymanie  kosztuje najwięcej i jest  mało dzieci.  Poinformował, że już kiedyś  próbowano zlikwidować Szkołę Podstawową                    Nr 9 w osiedlu Pogorzałe.   Również w przypadku  Szkoły Podstawowej  na osiedlu Przydworcowe rodzice  zareagowali, że nie było szans na likwidację placówki.                    W związku z powyższym pan Kusztal zapytał, jakie stosowano kryteria  wyboru przeniesienia szkół.  Następnie stwierdził, że materiał został  przygotowany na podstawie stanu na 2002 rok. Dodał, że demografia dotknie wszystkie szkoły. Uważa, że należy zastanowić się nad tworzeniem szkół małych. Stwierdził, że praktyka dowodzi, że są to modele sprawdzone. Wiceprzewodniczący Rady Miasta  pan Kusztal podkreślił, że nie można traktować  dzieci jako towar. Poinformował, że na uwadze  powinni  mieć  przede wszystkim aspekt społeczny. W związku z powyższym podkreślił, że Klub  radnych Forum Samorządowe nie zakładał  dyscypliny głosowania. Zaapelował  o zachowanie  odpowiedzialności  przy podejmowaniu decyzji.

 p. Mieczysław Sadza  radny  Rady Miasta   podkreślił, że przy prognozach  demograficznych  likwidacja placówek  oświatowych  jest nieunikniona.  Stwierdził, że Urząd nie zaproponował dobrego rozwiązania.  Dodał, że z upływem lat liczba dzieci  w szkołach będzie się zmniejszać.

p. Bogusław Ciok Zastępca Prezydenta Miasta  odniósł się do wypowiedzi. Stwierdził, że radny Kusztal nazbyt docenia  komisję  Oświaty. Poinformował, że decyzję w powyższej kwestii podjął ścisły zarząd oraz Wydział Oświaty. Podkreślił, że  wprowadzenie projektu uchwały pod obrady sesji, poprzedzone było szeroką  dyskusją  ze środowiskiem oświatowym. Zasięgnięto  opinii rad  pedagogicznych, związków zawodowych, Świętokrzyskiego Kuratora Oświaty. Kurator Oświaty  wyraził pozytywną opinię o powstaniu Zespołu. Również związki zawodowe zaakceptowały proponowane zmiany. Ponadto dodał, że  funkcja biblioteki nie będzie kolidowała z innym użytkownikiem. Poinformował, że przy  podejmowaniu decyzji  kierowali się kryteriami tj ilością dzieci. Podkreślił, że powyższe kwestie dotyczą  gmin ościennych. Podkreślił, że w Zespole Szkół będą chcieli utworzyć  klasy o profilu sportowym.

Stanowiska Komisji   

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej   przedstawił stanowisko komisji.  Za przyjęciem projektu uchwały głosowała 1 osoba, 2 osoby głosowały  przeciw, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Za  przyjęciem projektu uchwały głosowały  4 osoby, 1 osoba głosowała przeciw. 

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  przedstawił stanowisko Komisji w sprawie projektu uchwały. Za przyjęciem projektu uchwały głosowały 4 osoby, 1 osoba głosowała  przeciw, od głosu wstrzymała się 1 osoba.

p. Ludwik Wydra  Przewodniczący Komisji  Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony  Środowiska  poinformował, że za przyjęciem projektu uchwały głosowały 3 osoby,       1 osoba głosowała przeciw, od głosu wstrzymała się 1 osoba.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  odczytał  projekt uchwały w sprawie  utworzenia Zespołu Szkół Publicznych Nr 1 w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Sezamkowej  23, który w wyniku głosowania został przyjęty 11 głosami, przy 3 głosach  przeciw, 7 głosach wstrzymujących jako 

Uchwała Nr XII/1/2004

/uchwała w załączeniu/

2/  Przyjęcia planów pracy Rady Miasta i Komisji Rewizyjnej                                    

     Skarżyska - Kamiennej na 2004 rok.

Projekt uchwały  omówił pan Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta.  Zgłosił wniosek  o wykreślenie w tytule projektu uchwały  „i Komisji Rewizyjnej” oraz w załączniku  Nr 1 do uchwały, skreślić – „Styczeń” , natomiast wpisać „Luty”.

p. Roman Wojcieszek  radny Rady Miasta  w imieniu Klubu Radnych „Porozumienie Prawicy” złożył wniosek o ujęcie w planie pracy Rady Miasta  w II kwartale 2004 roku tematu; „Rozwój małych i średnich przedsiębiorstw na terenie miasta  - program ich wsparcia oraz ocena działania służb  miejskich w tej dziedzinie” Podkreślił, że  ujęcie tego tematu w planie pracy Rady Miasta  da wyraz randze i roli, jaką w rozwoju naszego miasta mogą i powinny odegrać małe i średnie firmy, szczególnie w sytuacji  nękającego nas bezrobocia.


W związku z powyższym  Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek  poddał pod głosowanie   w/w wniosek, który  został przyjęty 19 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.


Następnie Przewodniczący Rady Miasta odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przyjęcia  planów pracy Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej  na 2004 rok, który przyjęty  został przyjęty z poprawkami   jako Uchwała Nr XII/2/2004

/uchwała w załączeniu/

3/  Zarządzenia wyborów do Rad Osiedlowych.

Projekt uchwały omówił Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław  Piętek  poinformował, że termin wyborów  określa się na dzień 28 marca 2004 roku.


W związku z powyższym  Przewodniczący obrad odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do  Rad Osiedlowych, który w wyniku głosowania  został przyjęty z autopoprawką  19 głosami  jako  Uchwała Nr XII/3/2004 

/uchwała w załączeniu/

4/  Zmiany uchwały Nr IX/71/2003 Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej z dnia 

26.11.2003 w sprawie zasad wnoszenia i zbywania  udziałów i akcji w Miejskich

     Usługach Komunalnych  sp. zo.o. przez gminę Skarżysko-Kamienna.

Projekt uchwały omówił  pan Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta.


Przewodniczący  Rady Miasta  pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr IX/71/2003 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 26 listopada 2003 roku w sprawie zasad wnoszenia i zbywania udziałów i akcji w Miejskich Usługach Komunalnych sp.zo.o.  przez gminę Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania  został przyjęty  17 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących  jako                              

Uchwała Nr XII/4/2004

/uchwała w załączeniu/

5/ Zatwierdzenia statutu  Zakładu Budżetowego  Miejskiego Centrum Sportu                  

    i  Rekreacji w Skarżysku-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił pan Bogusław Ciok  Zastępca Prezydenta Miasta.  Zgłosił wniosek  o wykreślenie w załączniku do uchwały z § 1 pkt. 7 oraz wpisanie w § 8  w pkt. 4   wyraz „dyrektor”.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady  Miasta pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia statutu Zakładu Budżetowego  Miejskiego Centrum Sportu i Rekreacji  w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania  został przyjęty  z autopoprawką 18 głosami jako               Uchwała Nr XII/5/2004 

/uchwała w załączeniu/

6/ Zatwierdzenia statutu Muzeum im. Orła Białego w Skarżysku-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił pan Bogusław Ciok  Zastępca Prezydenta Miasta. Poinformował, że jedna   komisja Rady Miasta zgłosiła   wniosek o  wpisanie  okresu kadencji Rady Muzeum. Prezydent Miasta podkreślił, że ustawa o muzeach  określa 4 letnią kadencję Rady Muzeum.

Stanowiska Komisji

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej   przedstawił stanowisko komisji.  Za przyjęciem projektu uchwały komisja głosowała  jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Za  przyjęciem projektu uchwały komisja głosowała  jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  przedstawił stanowisko Komisji w sprawie projektu uchwały. Za przyjęciem projektu uchwały komisja głosowała jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra  Przewodniczący Komisji  Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony  

Środowiska  poinformował, że za przyjęciem projektu uchwały głosowało 5  osób.

p. Mieczysław  Sadza radny Rady Miasta   poinformował, że w projekcie uchwały w sprawie zatwierdzenia  statutu  Muzeum  im. Orła Białego w Skarżysku-Kamiennej  oraz projekcie uchwały w sprawie  uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego zwanego „Konarskiego – Grottgera”  stosuje się  tą samą ustawę o samorządzie terytorialnym tj art.18 ust.2 pkt. 5.  Radny Sadza zapytał, czy jest to prawidłowy zapis.

p. Ewa Latos radca prawny  poinformowała, że w podstawie prawnej należy wpisać  art.18 ust.2 pkt 15. 


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia statutu  Muzeum im. Orła Białego w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania z autopoprawką  został przyjęty 21 głosami   jako Uchwała Nr XII/6/2004 

/uchwała w załączeniu/

7/ Włączenia  Przedszkola Publicznego Nr 2 w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy

    Książęcej 147 do  Zespołu  Szkół Publicznych  Nr 4 w Skarżysku-Kamiennej 

    ulica Książęca 149.

Projekt uchwały omówił pan Bogusław Ciok Zastępca Prezydenta Miasta.

p. Andrzej Markiewicz  radny Rady Miasta  stwierdził, że przeniesienie przedszkola  do Zespołu Szkół będzie to z niekorzyścią dla dzieci.

p. Bogusław Ciok  Zastępca Prezydenta Miasta   podkreślił, że dla dzieci zostaną stworzone bardzo dobre warunki. Obecnie w przedszkolu   jest 20 dzieci.

Stanowiska Komisji 

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej   przedstawił stanowisko komisji.  Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 5osób.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Za  przyjęciem projektu uchwały komisja głosowała  jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  przedstawił stanowisko Komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Ludwik Wydra  Przewodniczący Komisji  Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony    poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła  5 głosami.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  włączenia Przedszkola Publicznego      Nr 2 w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Książęcej 147 do Zespołu  Szkół Publicznych       Nr 4 w Skarżysku-Kamiennej ul. Książęca  149, który w wyniku głosowania  został przyjęty  21 głosami jako Uchwała  Nr XII/7/2004 

/uchwała w załączeniu/

8/ Programu współpracy Gminy Skarżysko-Kamienna z organizacjami 

    pozarządowymi oraz innymi  podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

    publicznego  w roku 2004.

Projekt uchwały omówił pan Bogusław Ciok Zastępca Prezydenta Miasta.  Ponadto zgłosił wniosek o dopisanie w podstawie prawnej w art.18 ust.2 pkt.15

Stanowiska Komisji 

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej   przedstawił stanowisko komisji.  Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 5osób.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Za  przyjęciem projektu uchwały komisja głosowała  jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  przedstawił stanowisko Komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Ludwik Wydra  Przewodniczący Komisji  Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony    poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła  5 głosami.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek   odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  programu współpracy Gminy Skarżysko-Kamienna  z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2004, który w wyniku głosowania  został przyjęty z autopoprawką  jako Uchwała Nr XII/8/2004 

/uchwała w załączeniu/

8/ Uchwalenia miejscowego  planu zagospodarowania przestrzennego zwanego 

   „Konarskiego – Grottgera”, na obszarze miasta Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił pan Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta.             

W związku z powyższym  w dniu dzisiejszym tj 3.02.2004 r Rada Miasta Skarżyska-Kamiennej została poinformowana o spójności opracowanego planu  ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta.

Stanowiska Komisji 

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej   przedstawił stanowisko komisji.  Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 5osób.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Za  przyjęciem projektu uchwały komisja głosowała  jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  przedstawił stanowisko Komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Ludwik Wydra  Przewodniczący Komisji  Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony    poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła  5 głosami.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  uchwalenia miejscowego  planu zagospodarowania przestrzennego  zwanego „Konarskiego- Grottgera”, na obszarze miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania  został przyjęty jako Uchwała Nr XII/9/2004 

/uchwała w załączeniu/

10/  Zmiany uchwały Nr X/75/2003 Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej                   

       z dnia 15  grudnia 2003 roku  w sprawie opłaty  targowej na terenie miasta 

       Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały przedstawił  Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek. Poinformował, że na jego ręce  złożony został wniosek  czterech radnych w sprawie  dokonania zmian  uchwały Rady Miasta  Nr X/75/2003 z 15 grudnia 2003 roku w sprawie opłaty  targowej na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej. 

/wniosek w załączeniu/

Głos w dyskusji zabrali:

p. Mieczysław Sadza  radny Rady Miasta  poinformował, że minimum dobrej woli  ze strony Urzędu nie spowodowałaby problemów. Radny Sadza podkreślił, że  powinni handlujących zachęcać, a nie zniechęcać.  Stwierdził, że kupcy handlujący w sektorze B prowadzą zarejestrowaną działalność gospodarczą, stale płacą  podatki. Uważa, że powinni zachęcić pozostałych do brania z nich przykładu i zrezygnowania z innych  form handlu. Dodał, że nie można traktować wszystkich równo. Należy przede wszystkim, chronić tych, którzy stale z nami współpracują, a nie jeszcze karać ich za to. 

p. Tomasz Sztompke radny Rady Miasta  stwierdził, że podejmując uchwałę  w sprawie opłaty targowej dążyli do  unormowania stawek  na terenie całego miasta. Podkreślił, że podjęcie uchwały spowoduje zmniejszenie wpływów po stronie dochodowej.  Uważa, że  podejmując uchwałę stworzą precedens ponieważ następne osoby będą boksy zabudowywać. Dodał, że podjęcie uchwały będzie niekorzystne dla gminy.

p. Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący Rady Miasta   podkreślił, że przy dobrej woli Urzędu, nie byłoby dzisiaj w/w projektu uchwały.  Stwierdził, że  podjęcie uchwały jest istotne dla  tych kilkunastu właścicieli boksów. Uważa, że nie można karać  tych, którzy dbają  o swoje miejsca pracy, którzy zrobili sobie zabudowy. Kupcy dla siebie i swojej rodziny stworzyli miejsca pracy. Radny Kusztal  podkreślił, że  trzeba tym ludziom pomóc.

p. Lidia  Polewany Skarbnik Miasta  poinformowała, że w końcu roku  Urząd dokonał inwentaryzacji stanowisk na bazarach.  Podkreśliła, że projekt uchwały w sprawie opłaty targowej  został  opracowany na podstawie dokładnych wyliczeń. Pani Skarbnik  stwierdziła, że  w 2002 roku  wysokość opłaty targowej wynosiła 1,50.  Prezydent Miasta  wyraził zgodę na  obniżenie stawki  o 1/3 .  Ponadto  poinformowała, że władze miasta  odbyły spotkanie z kupcami. Po konsultacji  zaproponowano  kwotę  w oparciu o  kalkulację złotych z  1 metra. Pani Skarbnik  stwierdziła, że w Skarżysku-Kamiennej  opłatę targową  obniżono  z 1,50 zł  na 1 zł.  Podkreśliła, że po podjęciu uchwały, budżet miasta będzie trudny do zrealizowania po stronie dochodowej.

p. Waldemar Mazur  Prezydent Miasta   stwierdził, że projekt  uchwały w sprawie opłaty targowej został opracowany   w oparciu o ustawę. W opłacie targowej, Urząd Miasta zaproponował wysokość opłaty proporcjonalny do zajmowanej powierzchni  przez handlujących Opłaty zostały  zróżnicowane przez radnych na sesji . Dodał, że nie można zmniejszać opłaty  w stosunku do wybranej grupy handlujących. Nie można nikogo faworyzować  w tym względzie. Następnie Prezydent Miasta odniósł się do wystąpienia radnego pana Kusztala.  Stwierdził, że ceni jego doświadczenie samorządowe. Niemniej  podkreślił, że  radny Kusztal  w swoich wypowiedziach  na sesji kieruje się populizmem, wypowiedzi są pod  wyborców.  Prezydent Miasta   poinformował, że przy podjęciu uchwały  radni powinni kierować się rozsądkiem i interesem gminy  szeroko rozumianym. 

Stanowiska Komisji  
p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej   przedstawił stanowisko komisji.  Za przyjęciem projektu uchwały głosowały 2 osoby, 3 osoby wstrzymały się od głosu.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że za przyjęciem uchwały glosowała 1 osoba, 1 osoba głosowała przeciw, 4  osoby wstrzymały się od głosu.

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Przeciw projektowi uchwały głosowały 3 osoby, od głosu wstrzymały się 2 osoby.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  przedstawił stanowisko Komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła 5 głosami.

p. Ludwik Wydra  Przewodniczący Komisji  Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony    poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła  3 głosami, przy 2 głosach przeciw.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr X/75/2003  Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 15 grudnia 2003 roku w sprawie opłaty targowej na terenie miasta  Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania  został przyjęty 10 głosami, przy  7 głosach przeciw, 3 głosach wstrzymujących jako                         Uchwała Nr XII/10/2004

/uchwała w załączeniu/
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Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wolne wnioski.


Głos zabrał pan Andrzej Kazanowski Zastępca Prezydenta Miasta, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

- Skarżyskiej Strefy Gospodarczej, poinformował, że w końcu 2002 roku na podstawie uchwały Rady Miasta  utworzono SSG. Podkreślił, że celem  spółki  jest  pozyskanie inwestorów gospodarczych. Dodał, że spółka  została wyposażona w majątek. Remont budynku Lipsk wykonano ze środków uzyskanych od wojewody. Obok budynku wykonano infrastrukturę. Następnie poinformował, że Skarżyska Strefa Gospodarcza  podejmuje aktywizację gospodarczą z przedsiębiorcami, dąży do   zainteresowania  inwestorów  wynajęciem  pomieszczeń w budynku Lipsk. Ponadto podkreślił, że prezes Skarżyskiej Strefy Gospodarczej nie ma prawomocnego wyroku Sądowego. 

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta    podkreślił, że w dniu dzisiejszym  szereg uchwał  dotyczyło  resortu prezydenta Cioka.  W związku z powyższym podziękował prezydentowi Ciokowi za solidne przygotowanie  materiału.  Następnie odniósł się do interpelacji radnego Pniaka. Poinformował, że z dożywianiem dzieci  mogą wystąpić  problemy z uwagi na zmniejszenie  środków zewnętrznych   dla Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Stwierdził, że w budżecie gminy, kosztem innych  wydatków  będą musiały być dokonywane  wybory, na co środki finansowe  przeznaczyć. Dodał, że powyższe decyzje, również będą dotyczyć  wniosku radnej pani Kwiatkowskiej. Potwierdził, że profilaktyka stomatologiczna  u dzieci  jest sprawą ważną. Następnie poinformował, że  dobre ustawienie  strony dochodowej i wydatkowej budżetu będzie się wiązało z  sensownym podziałem środków na najbardziej  potrzebne zadania, a o ostatecznym kształcie budżetu będą decydować  radni w głosowaniu. 

W sprawie wystąpienia pana Jaworskiego podkreślił, że gmina nie może sprzedawać  nie swojego majątku. Dodał, że nigdy tego nie robiła. Stwierdził, że  sprzedaży majątku Fosko  dokonuje syndyk masy upadłościowej, natomiast Mesko – firma. Odnośnie  wypowiedzi pana Lamera stwierdził, że kilkakrotnie  prostował  jego  kłamliwe wypowiedzi. Prezydent Miasta zwrócił uwagę panu Lamerowi, aby zaprzestał  mówienia nieprawdy ponieważ  w sposób szczególny narusza  to jego interesy. Poinformował, że  w przypadku  podobnych stwierdzeń  skieruje sprawę  na drogę sądową. Odnośnie  interpelacji radnego Walkowiaka, potwierdził, że również według  niego likwidator spółki Targowiska Miejskie  działa opieszale i  ze szkodą dla gminy.  Przypomniał, że wystąpił do sąd, który ma kompetencje  powoływania likwidatora  o jego zmianę. Do tej pory jednak sąd  takiej decyzji nie podjął.  Poinformował, że  w tym  przypadku  każdy radny ma takie same prawa jak Prezydent i również może podjąć działania w tym zakresie.

p. Janusz Lamer   stwierdził, że pan Prezydent Kazanowski  nie udzielił odpowiedzi  w kwestii  stanowiska prezesa Skarżyskiej Strefy Gospodarczej. Dodał, że  na osobie tej ciąży wyrok sądowy.

p. Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta   poinformował, że w dniu jutrzejszym odbędzie  się  zgromadzenie wspólników, na którym  zapadną decyzje w sprawie prezesa Skarżyskiej Strefy Gospodarczej.


Na interpelacje i wnioski   udzielone zostały  wyczerpujące  odpowiedzi. Na wniosek pani Danuty  Niedzielskiej  odpowiedź   udzielona zostanie  na piśmie. 
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Zamknięcie obrad Sesji Rady Miasta.


Przewodniczący obrad   podziękował za udział w  Sesji.


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek zamknął obrady  XII – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                     PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

                                                                 WIESŁAW   PIĘTEK
