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P R O T O K Ó Ł    Nr XIII/2004

z XIII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej  w  dniu 25 marca 2004 roku 

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:
· radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Pan Wiesław Piętek 

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.



Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek otworzył obrady               XIII-ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.



Przywitał  radnych   Rady Miasta, Przewodniczącego Rady Powiatu pana Wiesława Stępnia, Wicestarostę  Powiatu Skarżyskiego pana Wiesława Gnata, Wiceprzewodniczącego Sejmiku Samorządowego pana Eugeniusza Cichonia,   Prezydenta Miasta  pana Waldemara Mazura, jego zastępców , Naczelników Urzędu Miasta oraz przedstawicieli zakładów pracy i organizacji.



Przed  realizacją porządku obrad  Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek poinformował, że  Minister  Edukacji i Sportu pani Krystyna Łybacka  swoim postanowieniem  nadała Brązowe Odznaki „Zasłużony Działacz Kultury Fizycznej” dla następujących osób:

· Frąckiewicz Tomasz

· Lisowski Cezary

· Pietrusiewicz Franciszek

· Adamus Marian Józef

· Żmijewski Włodzimierz

W związku z powyższym  Przewodniczący obrad  poprosił Prezydenta 

      Miasta  pana Waldemara Mazura o dokonanie aktu dekoracji.



Przewodniczący  obrad pan Wiesław Piętek  wyznaczył radnego  pana Romana Wojcieszka  do  liczenia głosów  podczas głosowania.

Pkt. 2 
Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku  obrad.



Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek poinformował , że w sesji Rady  uczestniczy 22  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania  prawomocnych uchwał i decyzji. 



Poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.



Zapytał – czy do przedstawionego  projektu porządku  obrad Sesji  radni  zgłaszają wnioski lub inne propozycje. 

p. Andrzej Markiewicz  radny Rady Miasta  zgłosił wniosek o uczczenie minutą ciszy  śmierć osób, które zginęły  podczas ataku terrorystycznego w Madrycie.



W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek ogłosił minutę ciszy.

p. Waldemar  Mazur  Prezydent Miasta   zgłosił wniosek  o dopisanie w pkt. 7 „Podjęcie uchwał”  ppkt.13 dot.  podjęcia uchwał w sprawie zmiany uchwały Nr 13 VI/38/2003 Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej z dnia 15 lipca 2003 roku dotyczącej przejęcia na rzecz Gminy Skarżysko-Kamienna  prawa wieczystego  użytkowania gruntów położonych  w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Asfaltowej  i Legionów wraz ze znajdującymi się na tych gruntach budynkami i budowlami stanowiącymi własność  „Mesko – Usługi” Spółka  zo.o. w Skarżysku-Kamiennej.

/wniosek w załączeniu/


W związku z powyższym  w wyniku głosowania w/w wniosek został przyjęty  22 głosami.


Następnie Przewodniczący  obrad poddał pod głosowanie  przyjęcie porządku obrad, który  został przyjęty  22 głosami.

Pkt. 3
Przyjęcie protokółu z poprzedniej  Sesji Rady Miasta z   dnia               

                  3 lutego 2004 .

Wiceprzewodniczący Rady Miasta  pan Czesław Kusztal, 

 poinformował, iż protokół  Nr XII/2004  z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 03 lutego 2004  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miasta.



Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia. 



W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XII/2004.



Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr XII/2004  został przyjęty 22 głosami.

Pkt. 4

Sprawozdanie z działalności  Prezydenta Miasta  między    

                        sesjami.



Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta pan Waldemar Mazur, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/



Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem Sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta  i  przyjęte na następnej sesji.

Pkt. 5 

Interpelacje  zapytania  i wolne wnioski.

Głos w w/w punkcie zabrali :

p. Marian Popiołek  Przewodniczący Ruchu Odbudowy Polski   odczytał list  protestacyjny  dotyczący nieudzielenia głosu Antoniemu  Heda  Honorowemu Obywatelowi  Miasta  Skarżyska-Kamiennej podczas uroczystości  na Borze.

/ list w załączeniu/

p. Wojciech Urbaczka  radny Rady Miasta   odniósł się do likwidacji Przychodni  Nr 1 przy ulicy 1 go Maja. Podkreślił, że  jako radny Stowarzyszenia Nowe Oblicz Miasta apelował  o utrzymanie przychodni w dzielnicy Kamienna. Poinformował, że wspólnymi działaniami  został zaadoptowany budynek przy ulicy Ogólnej. W imieniu mieszkańców  podziękował za utrzymanie przychodni.

p. Janusz  Lamer  przedstawił kwestię wyborów do Rady Osiedla Place.  Poinformował, że grupa inicjatywna  zaprosiła na spotkanie  władze miasta. Podkreślił, że mimo zaproszeń, z władz miasta na spotkanie nikt nie przybył. Następnie odniósł się do uchwały Rady Miasta  w sprawie utworzenia Zespołu  Szkół. Stwierdził, że przeniesienie szkoły związane będzie z kosztami. W związku z powyższym zapytał czy nie można znaleźć innych rozwiązań oszczędnościowych. Ponadto w swoim wystąpieniu pan Lamer zapytał, czy pan Bronisław Pisarski  może pełnić funkcję prezesa ZBK „Administrator”  jednocześnie prowadząc działalność gospodarczą z wykorzystaniem mienia  kolejowego. Czy może zatrudniać swoją córkę w ZBK „Administrator”.

p. Eugeniusz Cichoń  Wiceprzewodniczący  Sejmiku Samorządowego poinformował, że w ostatnich dniach uczestniczył w spotkaniu  związku województw. Podkreślił, że spotkanie poświęcone było wejściu Polski do Unii  Europejskiej.  Stwierdził, że w planie przygotowawczym  określone zostały na 10 lat  cztery grupy zadań.   Środki finansowe z których będą korzystać to 1,5 mld. euro. Dodał, że  w kolejnych latach Polska uzyska 10 mld  euro.  Następnie poinformował, że nasze miasto  ma możliwość budowy hali sportowej. Zaapelował do Rady Miasta  o podjęcie działań  i wystąpienie do Sejmiku  Wojewódzkiego  o przyznanie funduszy  na realizację zadania.

p. Maciej Budzynowski radny Rady Miasta  poinformował , że został upoważniony do  przedstawienia kwestii  dotyczącej realizacji wniosków  funkcjonowania ZBK „Administrator”. Podkreślił, że radni otrzymali materiał . Uważa, że powyższe  zagadnienia powinny  być  poddane dyskusji na forum Rady. Następnie zapytał kto załatwi temat przejęcia  sieci wodno kanalizacyjnej w osiedlu Przylesie i osiedlu Żeromskiego. Ponadto  podkreślił, że większość mieszkańców niezadowolona jest z rozliczeń za centralne ogrzewanie. W dalszej części wystąpienia  odniósł się  do  spółki EC. Stwierdził, że jest to kolejna spółka w której przeprowadza się restrukturyzację. Zapytał, czy działania w spółce nie będą szkodliwe dla gminy.

p. Edward Jaworski  Rzecznik Prasowy Z.P. Samoobrona RP  odniósł się do wystąpienia  Wiceprzewodniczącego  Sejmu Wojewódzkiego pana Eugeniusz Cichonia. Zapytał, co państwo uzyskało  z przynależności do Unii  Europejskiej. Stwierdził, że są to tylko obietnice.  Następnie zwrócił się do  radnych Rady Miasta  

„  Nasi ojcowie żyli wyciągając wnioski z postępowania dziadów i pradziadów żyjących według maksymy „za króla  Sasa  jedz pij i popuszczaj pasa. Popełnili błąd sądząc, że żyjąc pod rządami sąsiadów osiągną  większy dobrobyt  niż zapewniały im własne  rządy. Wnioski z 123 letnich doświadczeń  życia pod  obcymi   rządami zaowocowały nowym stwierdzeniem  „lepszy na wolności kąsek byle jaki niźli w niewoli  przysmaki”.  Ojcowie nasi  z zawołaniem, „Bóg, Honor, Ojczyzna” już wkrótce wiedząc, że „ bez pracy nie ma kołaczy” odzyskali  Niepodległość i wzięli się czynem do budowy odzyskanej Ojczyzny.  O tym jak pracowali i jak rządzili świadczy to co nam  zostawili. My ich synowie , mimo krzywdzących, bo fałszywych poglądów  rozkradaczy, żyjąc skromnie  ich dorobek powiększyliśmy.  Dowodem na to nie tylko w Skarżysku, są resztki tego  czego nie dało się jeszcze ukraść, a co przy tym  procesie nie uległo jeszcze kompletnemu zniszczeniu. W dążeniu do słodkiego życia, bez pracy, cwaniacy doprowadzili  większość społeczeństwa do utraty miejsc pracy, a tym samym do nędzy. Cwaniacy wiedzieli, że aby żyć bez pracy i to dobrze, wystarczy  kupić głosy ogłupionych wyborców, a połowę wyborców  przekonać, że czy głosują czy nie – to nie ma wpływu na to kto zostanie wybrany. Trzymający władzę nie reagowali na  zalepianie plakatów wyborczych biedniejszych Komitetów  Wyborczych, a nawet na zalepianie  obwieszczeń  Komisji Wyborczej z listami  kandydatów, którzy nie mieli pieniędzy  na zaistnienie w mediach. W ten sposób „wybrane” samorządy nie muszą  głowić się  jak wypracować rzeczywisty  dochód , jeżeli  za dochód  mogą uznać sprzedanie za 50 %  wartości  zakładu pracy, czy szkoły.  Takie rządzenie jest możliwe do póki  społeczeństwo  wierzy, że dobrze płatną pracą bez  potrzeby posiadania  i zarządzania  własnymi  zakładami pracy bez trudu uzyska  po przystąpieniu do Unii Europejskiej. Do póki społeczeństwo wierzy, że  można sprzedać  szpital, czy przychodnię, nawet bez sprzętu Owsiaka za marne  pieniądze ponieważ  kształcenie i leczenie  zapewnia Konstytucja RP potwierdzona  podpisem Prezydenta .  Dlatego dziś „Samoobrona” pyta: na co zostały wydane pieniądze za sprzedane obiekty, ile pieniędzy uzyskano od supermarketów nie licząc  opłat za dzierżawę gruntu,  ile pieniędzy stracono na skutek likwidacji  drobnych przedsiębiorców, gdzie się podziały pieniądze potrącane pracownikom przez  dziesiątki  lat pracy na fundusz emerytalny i zdrowotny, ile pieniędzy wpłynęło  z faktu stworzenia  Skarżyskiej Strefy  Ekonomicznej – po odliczeniu dodatków do wynagrodzeń dla  jej twórców. Nasuwa się pytanie , czy za sam fakt rządzenia niezależnie  od jego efektów uzasadnione są tak odbiegające od  dochodów społeczeństwa wynagrodzenia i premie  rządzących ? Ze względu  na powyższe  Samoobrona  zapytuje, kto  imienne i przyczynił się do tych „sukcesów” . Samoobrona oczekuje  odpowiedzi od Was  Radnych , którzy jednogłośnie udzieliliście absolutorium  Zarządowi Miejskiemu  za rok 2003” 

p. Dariusz Graczyk   w imieniu  Nowego Oblicza Miasta  poinformował, że  w dniu 16 kwietnia Stowarzyszenie  organizuje  Pierwsze Spotkania Edukacyjne. Impreza jest adresowana  do absolwentów  szkół  ponadgimnazjalnych  powiatu  skarżyskiego, starachowickiego,  szydłowieckiego, koneckiego. Celem spotkań  jest zapoznanie młodzieży  z ofertą szkół wyższych naszego regionu, a co za tym idzie  ułatwienie podjęcia decyzji  o dalszym kształceniu  w naszym regionie.  W trakcie „Spotkań  Edukacyjnych”  przewidziano m.in. prezentacje większości  szkół wyższych  oraz policealnych z terenu województwa świętokrzyskiego oraz mazowieckiego, wykład  dr Janusza Wróblewskiego – specjalisty w zakresie języka  komunikacji i komunikacji niewerbalnej, pokazy muzyczno taneczne, szerokie prezentacje szkół  wyższych.

p. Eugeniusz  Łysik   zabrał głos w  imieniu wspólnoty mieszkaniowej  z ul. Prusa 9. Zwrócił się do radnych Rady Miasta  o uwzględnienie w budżecie miasta  środków finansowych na remont budynku przy ul. Prusa 9. Podkreślił, że  budynek usytuowany jest na terenie podmokłym, co powoduje  zaleganie wody w piwnicach. Poinformował, że oddalenie tematu może spowodować  zwiększenie  wydatków na remont.

p. Andrzej Markiewicz  radny Rady Miasta  skierował pytanie do przedstawicieli władz Powiatu Skarżyskiego. Zapytał, kiedy znikną dziury w ulicach powiatowych. Podkreślił, że nawierzchnia ulicy Książęcej  jest bardzo uszkodzona, co może zagrażać bezpieczeństwu kierującym. Następnie zapytał, kto został wybrany na prezesa Skarżyskiej Strefy Gospodarczej. Czy prawdą jest, że jest to osoba z Kielc.

p. Zenon Chaba  OPZZ „Konfederacja Pracy”   odniósł się do dyżurów Prezydenta Miasta i jego Zastępców.  Poinformował, że dzień   przyjmowania interesantów wyznaczone zostały na piątek. Zapytał, przez ile dni dyżury były pełnione. Następnie poinformował, że  złożył pismo  do  Prezydenta Miasta, na które do dzisiaj  nie otrzymał odpowiedzi. Stwierdził, że w  Urzędzie  Miasta  nie przestrzega się  Kodeksu Postępowania Administracyjnego. Dodał, że Związki zawodowe są lekceważone. Zapytał kiedy Związki będą traktowane poważnie. Następnie  poinformował, że w imieniu  Związków zaskarżył uchwałę Rady Miasta w sprawie utworzenia Zespołu Szkół Publicznych. Dodał, że  przeniesienie gimnazjum nastąpiło z naruszeniem ustawy administracyjnej.

p. Halina Karpińska radna  Rady Miasta  poinformowała, że w ostatnich dniach  pojawiły się ogłoszenia informujące o spotkaniu  z posłem Gosiewskim. Podkreśliła, że ogłoszenia   rozplakatowano na drzewach. Stwierdziła, że tego typu postępowanie powoduje okaleczanie drzew. Uważa, że Straż Miejska  w powyższej kwestii powinna podejmować interwencję. Następnie  poinformowała, że przy ulicy Niepodległości prowadzona jest budowa marketu. W wyniku budowy samochody ciężarowe podjeżdżają pod garaże, w wyniku czego niszczą kostkę. Następnie odniosła się do oświetlenia miasta. Stwierdziła, że są osiedla  bardzo oświetlone tj.  Sanktuarium przy ulicy Wileńskiej oraz ulica Kopernika. Uważa, że należy zwrócić  na fakt, czy zachodzi  konieczność  tak  silnego oświetlenia.

p. Ryszard Peas odniósł się do uroczystości w osiedlu Bór. Ponadto poinformował, że apelował o utworzenie  komitetu ochrony zabytków.  Następnie wyraził oburzenie z faktu nieudzielenia głosu.  Antoniemu Hedzie  Honorowemu Obywatelowi  Miasta Skarżyska podczas uroczystości  na Borze  Ponadto zapytał, czy w budżecie miasta zaplanowano środki na remont pomnika Staffa.

/wystąpienie w załączeniu/

p. Krzysztof  Sułek  Przewodniczący LPR  wyraził niezadowolenie  powodu nieudzielenia głosu  Antoniemu Hedzie  podczas uroczystości. W dalszej części odczytał pismo LPR w sprawie  wyceny majątku zniszczonego podczas II wojny. Poinformował, że wszyscy radni otrzymali pismo za pośrednictwem Biura Rady Miasta. W dalszej części  wystąpienia  odniósł się do projektu budżetu miasta. Stwierdził, że jest to budżet defensywny, wsteczny. Poinformował, że władze miasta powinny  pozyskiwać środki finansowe poprzez zwiększenie  opłat od marketów. Ponadto władze miasta powinny  renegocjować umowę z niemiecką spółką MVV, jak również dokonać rozliczenia  ludzi, którzy przyczynili się do powstania spółki Targowiska Miejskie.  Następnie pan Sułek  zapytał, dla kogo zaplanowano podwyżki w budżecie miasta  w dziale administracja rządowa. Podkreślił, że władze miasta powinny więcej środków  przeznaczyć na remonty  ulic i chodników.

p. Eugeniusz  Cichoń Wiceprzewodniczący  Sejmiku  Samorządowego  podkreślił, że w swoim wystąpieniu mówił o kwestiach dotyczących   pozyskiwania środków unijnych  i realizacji  tematu w ciągu  najbliższego 10 lecia.  Stwierdził, że wkradły się pewne  wątpliwości na temat  wejścia  Polski do Unii Europejskiej. Poinformował, że na najbliższej Sesji  przedstawi  pełną informację  w powyższej  kwestii.

Pkt.  6. 
Uchwalenie budżetu miasta  na 2004 rok.

· przedstawienie  projektu budżetu miasta na 2004 rok,

Głos w w/w punkcie zabrał  Prezydent Miasta  pan Waldemar Mazur, który 

przedstawił  projekt budżetu miasta  na 2004 rok.

/ wystąpienie w załączeniu/

· przedstawienie stanowiska Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą 

Głos w w/w punkcie zabrał Przewodniczący Komisji   Budżetu Rozwoju  

Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą pan Tomasz Sztompke.

/ stanowisko komisji w załączeniu/

· dyskusja 

p. Mieczysław  Sadza radny Rady Miasta   stwierdził, że w mieście jest gro potrzeb. Uważa, że złe wydatkowanie środków finansowych  jest bolesne. W związku z powyższym odniósł się do  dofinansowania  Skarżyskiej Strefy Gospodarczej. Podkreślił, że spółka została powołana do pozyskiwania  inwestorów. Uważa, że dofinansowanie SSG w wysokości 200 tys. złotych  jest niemoralne. Pan Sadza  stwierdził, że  przy tworzeniu spółki wyraził swoje  wątpliwości uzasadniając faktem   dofinansowywania  SSG. Następnie wyraził dezaprobatę  do formy  podwyższenia  kapitału spółki.  Uważa, że  projektodawcy  wiedzieli, że kapitał spółki będzie podniesiony do kwoty  200 tys. zł. Dodał, że prowadzone  dyskusje i rozmowy  w powyższej kwestii  nie przekonują go, co do zasadności dofinansowania  spółki. Poinformował, że styl  przekazania środków  jest naganny.  Ponadto zaznaczył, że dofinansowanie spółki jest  niepopularne dla radnych. Następnie radny pan Mieczysław  Sadza zgłosił wniosek  do projektu budżetu miasta na 2004 rok do § 11  „Upoważnia się Prezydenta Miasta do: 1 dokonywania przeniesień  planowanych wydatków budżetowych  w ramach  działów  klasyfikacji budżetowej między  rozdziałami i paragrafami z wyłączeniem  zwiększenia wynagrodzeń oraz  dofinansowanie  w szerokim tego pojęciu spółek z udziałem gminy”

/wniosek w załączeniu/

p. Roman Wojcieszek  radny Rady Miasta   odniósł się do projektu budżetu miasta na 2004 rok.  Stwierdził, że budżet nie jest satysfakcjonujący. Podkreślił, że po stronie dochodowej jak i wydatkowej zauważa się tendencję spadkową. Uważa, że  dochody z podatku od nieruchomości  są najbardziej zagrożone, również wydatki na gospodarkę komunalną, opiekę społeczną  są niższe. Odnośnie  działu oświata i wychowanie, uważa, że  wzrostu poziomu edukacji nie załatwi się  wzrostem płac nauczycieli. Pan Wojcieszek zapytał, czy są w budżecie środki  dla nauczycieli odchodzących na wcześniejsze emerytury.  Stwierdził, że nauczycieli należy zachęcić do przejścia  na  emerytury  z uwagi na fakt wzrostu  bezrobocia wśród  ludzi młodych.  W dalszej części wystąpienia poddał pod rozwagę przyjęcie budżetu miasta  w przedstawionej formie. Uważa, że miastu potrzebny jest budżet odważny. Dodał, że gmina  powinna  śmielej podchodzić do zaciągania kredytów, ponieważ  dobre inwestowanie  przyspieszy rozwój miasta.    Następnie  zgłosił wniosek o wykreślenie w projekcie uchwały  w sprawie budżetu miasta na 2004 rok w § 6  słów „..... oraz wydatków w kwocie 620.000”  oraz  zmianę w zał. Nr 6  poprzez wykreślenie  w tabeli kolumny 6 i 7.

/wniosek w załączeniu/

Pan Wojcieszek  stwierdził, że pani Skarbnik informowała na komisjach, iż Prezydent Miasta  bez zgody Rady  nie może  wydawać kwot z  Gminnego Funduszu Ochrony  Środowiska.

p. Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący Rady Miasta  stwierdził, że budżet miasta  jest wyznacznikiem dla rozwoju miasta. Podkreślił, że ustawodawca zmienił  formy dofinansowania jednostek  samorządowych. Dodał, że  parlament narzuca na gminy realizacje  zadań.  Następnie  odniósł się  do projektu budżetu miasta. Stwierdził, że  budżet został  zaplanowany realistycznie. Uważa, że wydatki należy planować zasadnie. Następnie poddał pod rozwagę, czy gmina powinna się zadłużać.   Poinformował, że  Klub radnych Forum Samorządowego  popiera przyjęcie budżetu miasta na 2004 rok.

p. Piotr Cygański radny Rady Miasta   podkreślił, że projekt budżetu miasta na 2004 rok w sposób szczegółowy został omówiony na posiedzeniach  komisji.  Stwierdził, że wzrost wydatków i dochodów jest minimalny.  Uważa, że  należy poddać pod rozwagę  wydatki na gospodarkę  komunalną i zastanowić się nad stanem dróg w mieście.

Pan Piotr Cygański  poinformował, że klub radnych Nowe Oblicze Miasta  będzie głosował za przyjęciem budżetu miasta  na 2004 rok.

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  odniósł się do wniosku radnego Sadzy. Podkreślił, że  przyjęcie wniosku radnego Sadzy może spowodować uchylenie uchwały przez służby Wojewody z uwagi na fakt, że Prezydent bez zgody Rady nie może dofinansowywać  spółek gminy.


W związku z powyższym radny pan Mieczysław Sadza  wycofał zgłoszony wniosek.

p. Andrzej Kazanowski  Zastępca  Prezydenta Miasta   poinformował, że w lutym 2002 roku gmina  rozpoczęła procedurę  tworzenia Skarżyskiej Strefy Gospodarczej.  Tworząc spółkę jasno określili cele spółki. Dodał, że decydując się na utworzenie SSG  decyzję podejmowali wspólnie. Projekt spółki przewidywał  2 letni deficyt  finansowy. W spółce zatrudnione są osoby na 2,5 etatu. Główne koszty, są to koszty utrzymania budynku. W dalszej części wystąpienia  Zastępca Prezydenta Miasta  podkreślił, że       doposażając spółkę  w kwotę 300 tys. zł  wiedzieli, że są to zbyt małe środki  na rozwinięcie działalności SSG.  Ponadto poinformował, że  zawarte porozumienie  ze Starachowicką  Strefą Gospodarczą  pozwoli na stworzenie warunków lepszego funkcjonowania.

p. Lidia Polewany Skarbnik Miasta  podkreśliła, że uwagi dotyczące budżetu miasta  znalazły się w wystąpieniu  Prezydenta Miasta. Stwierdziła, że dochody własne gminy maleją, udziały w podatkach budżetu państwa – jest to pozycja zagrożona. Dodała, że gmina nie ma wpływu na podatki  uchwalane przez Sejm. Pani skarbnik poinformowała, że  wydatki na opiekę społeczną są wyższe do roku ubiegłego. Dodała, że zostało to spowodowane  mniejszą dotacją  tj. ok. 4 mln. zł. Ubytek  gmina  musi zrekompensować   środkami własnymi. W dalszej części wystąpienia  Skarbnik Miasta pani Lidia Polewany odniosła się do  załącznika Nr 7   Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska. Stwierdziła, że  plan wydatków jest tylko załącznikiem do uchwały.

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  poinformował, że przyjęcie uchwały budżetowej z wnioskiem radnego pana Wojcieszka  spowoduje uchylenie uchwały.  Prezydent Miasta  podkreślił, że jest bardzo dużo potrzeb. Dodał, że są w trakcie dokonywania analizy  kosztów związanych z  wysypiskiem śmieci. Poinformował, że część środków zostanie  przeznaczona na rekultywację wysypiska śmieci. Prezydent Miasta stwierdził, że na najbliższej sesji przedstawi  wydatki  gminnego Funduszu Ochrony Środowiska.

p. Roman Wojcieszek   radny Rady Miasta   stwierdził, że deklaracja Prezydenta Miasta jest jednoznaczna. W związku z powyższym pan Wojcieszek wycofał wniosek.

Stanowiska Komisji

p. Marek Miernik  Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej  i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu budżetu miasta  na 2004 rok. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła 4 głosami,  przy 1 głosie przeciwnym.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji  Zdrowia  Opieki Społecznej  i Praworządności poinformował, że  komisja projekt uchwały przyjęła 4 głosami, przy 1 głosie  wstrzymującym. 

p. Ludwik Wydra Przewodniczący  Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska   przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła  3 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta  na 2004 rok,  który w wyniku głosowania  został przyjęty 17 głosami, przy 2 głosach  przeciw,            2 głosach wstrzymujących jako uchwała  Nr XIII/11/2004.

/uchwała w załączeniu/

Pkt. 7

Podjęcie uchwał  w sprawach:

1/  zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie Gminy  

    Skarżysko-Kamienna.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta pani Lidia Polewany. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

p. Mieczysław  Sadza radny Rady Miasta   wyraził zadowolenie  z działań Urzędu i Prezydenta Miasta. Stwierdził, że projekt uchwały jest bardzo dobry. Dodał, że wychodzi naprzeciw  przedsiębiorcom.  Poinformował, że  § 11można zmodyfikować. W związku z powyższym zgłosił wniosek  o treści „ Zwolnienia o których mowa  w § 2  nie stosuje się  wobec  przedsiębiorców: 1. prowadzących detaliczną  działalność handlową w budynku na powierzchni większej niż  1000m 2.

/wniosek w załączeniu/

p. Lidia Polewany  Skarbnik Miasta  poinformowała, że  zapis  prowadzenia działalności na powierzchni  1000 m 2  jest ściśle przeniesiony  z propozycji Stowarzyszenia Przedsiębiorców Skarżyska. 

p. Czesław Kusztal Wiceprzewodniczący  Rady Miasta  stwierdził, że radny Sadza ma obawy  przed powstaniem  obiektów typu Selgros. Podkreślił, że  na terenie  miasta są duże hurtownie. Dodał, że  nie można wykluczyć, że na terenie miasta powstanie większa działalność.

p. Lidia Polewany Skarbnik Miasta  uważa, że głosowanie może rozstrzygnąć, czy wniosek radnego Sadzy jest zasadny. Stwierdziła, że nie należy wyłączać przedsiębiorców stosujących sprzedaż detaliczną. Ponownie podkreśliła, że zapis w projekcie uchwały jest wnioskiem Skarżyskich Przedsiębiorców.


W związku z powyższym  radny pan Mieczysław Sadza wycofał wniosek.


Następnie Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwał w sprawie  zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców  na terenie Gminy Skarżysko-Kamienna , który w wyniku głosowania  został przyjęty z autopoprawką  22 głosami jako uchwała Nr XIII/12/2004 

/uchwała w załączeniu/

2/ Gminnego  Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

    na rok 2004 .

Projekt uchwały przedstawił  Zastępca Prezydenta Miasta  pan Bogusław Ciok. Ponadto przedstawił  autopoprawkę do projektu uchwały.

p. Mieczysław  Sadza radny Rady Miasta   odniósł się do w/w projektu uchwały. Poinformował, że na komisji wyraził oburzenie  z faktu  pozbawienia  środków finansowych  szkolnych klubów sportowych. Uważa, że ograniczenie środków na sport, bardzo źle świadczy  o autorach autopoprawek. 

p. Bogusław Ciok Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że powodem pozbawienia  środków finansowych szkolnych klubów sportowych, była potrzeba  przekazania środków na dożywianie dzieci.  Podkreślił, że stowarzyszenia sportowe finansowane są z dwóch źródeł. 

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta  zapytał, czy potrzebne są na terenie miasta  dwie struktury TPD.

p. Bogusław Ciok Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że na terenie miasta działa  zarząd wojewódzki TPD. W skład zarządu wchodzą osoby ze Skarżyska. Ponadto podkreślił, że na działalność zarządu gmina nie przekazuje żadnych środków. Kwota 14 tys. zł. są to środki na dofinansowanie świetlicy  w osiedlu Kolonia Górna, knatomiast  kwota 15 tys. zł  jest przeznaczona na  program profilaktyki  przeciw alkoholowej i walki z narkomanią. 

p. Lubosław Langer  radny Rady Miasta  podkreślił, że przez  kilka lat był prezesem TPD.  Stwierdził, że zarząd TPD może mieć siedzibę w Skarżysku, ale pod warunkiem, że  miasto będzie miało z tego korzyści. W związku z powyższym  zapytał, czy inne gminy, które posiadają placówki TPD  partycypują  w  utrzymanie zarządu .

p. Bogusław Ciok Zastępca Prezydenta Miasta  podkreślił, że gmina nie przekazuje żadnych środków na  funkcjonowanie  zarządu TPD.

p.Lubosław Langer  radny Rady Miasta  stwierdził, że działalność TPD jest fikcją. Dodał, że w materiale  są  zapisane zadania  do realizacji przez TPD. Ponadto są zadania  nie adresowane. Pan Langer  poinformował, że  sposób podziału środków  jest poza kontrolą Rady.

p. Andrzej Markiewicz  radny Rady Miasta  zapytał, kto wchodzi w skład zarządu TPD.

p. Bogusław Ciok Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że w zarządzie TPD jest pani Ewa Nowak – prezes, pan Jarosław Sokołowski. Dodał, że nie zna pozostałego składu zarządu.

p. Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący Rady Miasta  stwierdził, że wątpliwości radnego Langera sa zasadne. Dodał, że są obawy, aby środki nie  wydatkowano tylko  na  wynagrodzenia. 
Stanowiska Komisji 

p. Marek Miernik  Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej  i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła 4 głosami.

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła 2 głosami, przy 2 głosach przeciw, 2 głosach wstrzymujących.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji  Zdrowia  Opieki Społecznej  i Praworządności poinformował, że  komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący  Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska   przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła  3 głosami.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych na rok  2004, który w wyniku głosowania przyjęty został z autopoprawka  16 głosami, przy 1 głosie  przeciw, 4 głosach wstrzymujących jako  uchwała Nr XIII/13/2004 

/uchwała w załączeniu/

3/  podwyższenia kapitału  zakładowego Spółki  zo.o. pn. „Skarżyska Strefa 

    Gospodarcza”.

Projekt uchwały  omówił Zastępca Prezydenta Miasta pan Andrzej Kazanowski. Ponadto przedstawił autopoprawkę  do projektu uchwały.

Stanowiska Komisji  

p. Marek Miernik  Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej  i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła  4 głosami, przy 1 głosie przeciw, 1 głosie wstrzymującym.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji  Zdrowia  Opieki Społecznej  i Praworządności poinformował, że  komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący  Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska   przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła                   3 głosami, przy 1 głosie przeciw.


W związku z powyższym Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  podwyższenia kapitału zakładowego Spółki zo.o. pn. „Skarżyska Strefa Gospodarcza”, który w wyniku głosowania   przyjęty został z autopoprawką  17 głosami, przy 3 głosach przeciw, 2 głosach  wstrzymujących jako uchwała Nr XIII/14/2004 

/ uchwała w załączeniu/

4/  zasad udzielania przez Gminę Skarżysko-Kamienna  dotacji dla niepublicznych 

     szkół i  przedszkoli.

Projekt uchwały omówił  Zastępca Prezydenta Miasta  pan Bogusław Ciok.

Stanowiska Komisji 

p. Marek Miernik  Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej  i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła jednogłośnie 

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła jednogłośnie 

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji  Zdrowia  Opieki Społecznej  i Praworządności poinformował, że  komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący  Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska   przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła                   3 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących.


Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zasad udzielania przez Gminę Skarżysko-Kamienna  dotacji  dla niepublicznych szkół  i przedszkoli, który w wyniku głosowania   przyjęty został               22 głosami  jako uchwała Nr XIII/15/2004

/uchwała w załączeniu/

5/ nadania  imienia Przedszkolu Publicznemu  Nr 1 w Skarżysku-Kamiennej, ulica 

    Rynek 63.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta pan Bogusław Ciok 

Komisje  Rady Miasta  w/w projekt uchwały przyjęły jednogłośnie.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie nadania imienia Przedszkolu Publicznemu Nr 1 w Skarżysku-Kamiennej, ulica Rynek 63, który w wyniku głosowania przyjęty został            22 głosami  jako uchwała Nr XIII/16/2004
/uchwała w załączeniu/

6/  zmian uchwały Nr 5/47/2000 Rady Miasta Skarżysko-Kamienna z dnia                    

    2 czerwca 2000 roku w sprawie  utworzenia i przystąpienia Gminy Skarżysko-

    Kamienna  do Związku  Międzygminnego  pod nazwą  „Utylizator”

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski. Ponadto przedstawił  autopoprawkę  do projektu uchwały.

Komisje Rady Miasta w/w projekt uchwały przyjęły jednogłośnie


Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zmian uchwały Nr 5/47/2000 Rady Miasta Skarżysko-Kamienna  z dnia 2 czerwca 2000 roku w sprawie utworzenia i przystąpienia Gminy Skarżysko-Kamienna  do Związku Międzygminnego  pod nazwą „Utylizator”,  który w wyniku głosowania  przyjęty został z autopoprawką   22 głosami  jako uchwała Nr XIII/17/2004 

/uchwała w załączeniu/

7/  sprzedaży lokalu użytkowego usytuowanego w Skarżysku-Kamiennej przy                    

    ul.   Sikorskiego  Nr 10  będącego własnością  Gminy Skarżysko-Kamienna 

Projekt uchwały omówił  zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski.

Stanowiska  Komisji

p. Marek Miernik  Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej  i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła jednogłośnie 

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła                    3 głosami,  przy 1 głosie wstrzymującym.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji  Zdrowia  Opieki Społecznej  i Praworządności poinformował, że  komisja projekt uchwały przyjęła  3 głosami, przy          1 głosie  przeciw.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący  Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska   przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła                  4 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  sprzedaży lokalu użytkowego usytuowanego w Skarżysku-Kamiennej  przy ul. Sikorskiego Nr 10 będącego własnością  Gminy  Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania został przyjęty  21 głosami, przy 1 głosie  przeciw jako uchwała Nr XIII/18/2004

/uchwała w załączeniu/

8/ sprzedaży lokalu użytkowego usytuowanego w Skarżysku-Kamiennej  przy ulicy  

    Norwida Nr 19 będącego własnością Gminy  Skarżysko-Kamienna.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski.

Stanowiska Komisji :

p. Marek Miernik  Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej  i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego                  i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła jednogłośnie 

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła                    3 głosami,  przy 1 głosie wstrzymującym.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji  Zdrowia  Opieki Społecznej  i Praworządności poinformował, że  komisja projekt uchwały przyjęła  3 głosami, przy          1 głosie  przeciw.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący  Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska   przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła                  4 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.


Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie sprzedaży lokalu użytkowego usytuowanego w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Norwida Nr 19  będącego własnością Gminy Skarżysko-Kamienna, który  w wyniku głosowania   został przyjęty  22 głosami, przy 1 głosie przeciw jako uchwała Nr XIII/19/2004 

/uchwała w załączeniu/ 

9/ zarządzenia  wyborów do Rad  Osiedlowych 

Projekt uchwały omówił Wiceprzewodniczący  Rady Miasta  pan Czesław Kusztal.

p. Andrzej Markiewicz  radny Rady Miasta  zapytał, czy przy przeprowadzaniu wyborów nie należy  obniżyć  progu wyborczego. 

p. Czesław  Kusztal  Wiceprzewodniczący  Rady Miasta   poinformował, że próg wyborczy może być zmieniony tylko poprzez zmianę ordynacji wyborczej do rad osiedli.

Stanowiska Komisji:

p. Marek Miernik  Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej  i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła  5 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła jednogłośnie 

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji  Zdrowia  Opieki Społecznej  i Praworządności poinformował, że  komisja projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący  Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska   przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła                  jednogłośnie.


Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zarządzenia wyborów do  Rad Osiedlowych,  który w wyniku  głosowania przyjęty został 22 głosami jako uchwała Nr XIII/20/2004.

/uchwała w załączeniu/

10/ powołania Komisji Doraźnej  Regulaminowo – Statutowej  do opracowania 

      zmiany dotyczącej  weryfikacji  granic w załączniku  Nr 5 do Statutu Miasta  

      przyjętego Uchwałą Nr 1 /1/2003  Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 

     12.02.2003 roku.

Projekt uchwały omówił  Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek. Poinformował, że  w wyniku inicjatywy uchwałodawczej  złożonej przez czterech radnych  wnosi o  weryfikację  istniejących granic osiedli.

Przewodniczący obrad zaproponował w skład  komisji: 

1. Cygański Piotr

2. Karpińska Halina

3. Kusztal Czesław

4. Sadza Mieczysław

5. Walkowiak Adolf

Na funkcję Przewodniczącego Komisji  zaproponował  radnego Kusztal Czesława.

Komisje  Rady Miasta   w/w projekt uchwały  przyjęły jednogłośnie.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta  odczytał formalny projekt uchwały, który w wyniku  głosowania przyjęty został  19 głosami  jako   uchwała  Nr XIII/21/2004 

/ uchwała w załączeniu/

11/ powierzenia  Prezesowi  Zarządu Miejskiej Komunikacji  Samochodowej  

     sp.zo.o.  w Skarżysku-Kamiennej uprawnień  do ustalania cen  za przejazdy  

     autobusami  komunikacji  miejskiej  poza  granicami miasta  Skarżyska-

     Kamiennej.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski.

Stanowiska Komisji:

p. Marek Miernik  Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej  i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła  5 jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła                    3 głosami, przy 3 głosach  wstrzymujących.

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła                     2 głosami, przy 1 głosie  przeciw, 1 głosie wstrzymującym.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji  Zdrowia  Opieki Społecznej  i Praworządności poinformował, że  komisja projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący  Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska   przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła                  jednogłośnie.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  powierzenia  Prezesowi Zarządu Miejskiej  Komunikacji  Samochodowej  sp.zo.o.  w Skarżysku-Kamiennej uprawnień do ustalania cen za przejazdy autobusami  komunikacji  miejskiej  poza granicami  miasta Skarżyska-Kamiennej, który  w wyniku głosowania  przyjęty został 21 głosami, przy 1 głosie  wstrzymującym  jako uchwała Nr XIII/22/2004 

/uchwała w załączeniu/

12/  ustalenia  inkasenta poboru opłaty targowej  na terenie  miasta Skarżysko-

       Kamienna.

Projekt uchwały omówiła  Skarbnik Miasta pani Lidia Polewany. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały. 

Komisje Rady Miasta w/w projekt uchwały przyjęły jednogłośnie.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  ustalenia inkasenta  poboru opłaty targowej na terenie miasta  Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania  przyjęty został z autopoprawką  20 głosami  jako uchwała Nr XIII/23/2004   
/uchwała w załączeniu/

13/  zmiany uchwały Nr VI/38/2003 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia   

15 lipca 2003 r. dotyczącej przejęcia na rzecz Gminy Skarżysko-Kamienna 

prawa   wieczystego użytkowania gruntów położonych w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Asfaltowej i Legionów wraz ze znajdującymi się na tych gruntach budynkami i budowlami stanowiącymi własność “Mesko-Usługi” Spółka z o.o. w Skarżysku- Kamiennej.

Projekt uchwały omówiła  Skarbnik Miasta  pani Lidia Polewany.

Stanowiska Komisji :

p. Marek Miernik  Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej  i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego                i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła jednogłośnie 

p. Halina Karpińska  Przewodnicząca Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury, Sportu           i Rekreacji  przedstawiła stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji  Zdrowia  Opieki Społecznej                               i Praworządności poinformował, że  komisja projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący  Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska   przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła                  4 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.


Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr VI/38/2003  Rady Miasta Skarżysko-Kamienna  z dnia 15 lipca 2003 roku dotyczącej przejęcia  na rzecz Gminy Skarżysko-Kamienna  prawa wieczystego użytkowania gruntów  położonych w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Asfaltowej i Legionów  wraz ze znajdującymi  się na tych  gruntach  budynkami i budowlami  stanowiącymi własność „Mesko – Usługi” Spółka zo.o.  w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania  przyjęty został 19 głosami jako              uchwała Nr XIII/24/2004

/uchwała w załączeniu/

Pkt. 8. 
Odpowiedzi  na interpelacje, zapytania  i wolne wnioski.

Głos  zabrał:

p. Grzegorz  Bień  Asystent Prezydenta Miasta  udzielił  odpowiedzi w imieniu Prezydenta Miasta  pana Waldemara Mazura. Podkreślił, że kwestia nie udzielenia  głosu  Antoniemu Hedzie podczas uroczystości na Borze została przez media  naświetlona. Poinformował, że władze miasta  ubolewają z zaistniałego incydentu, który miał miejsce.  W imieniu władz miasta przeprosił za zajście. Następnie poinformował, że z wypowiedzi  wnioskodawców wynika, że życzyliby sobie aby władze  miasta uczestniczyli w uroczystościach. W związku z powyższym poprosił                  o informacje o organizowaniu imprez.

p. Wiesław Piętek  Przewodniczący  Rady Miasta  poinformował, że spotkanie w osiedlu Place  poświęcone było wyborom do  Rady Osiedla. W spotkaniu  ze strony gmina udział wzięli  pan Ryszard Rupala  Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej, pan Andrzej  Ciesek  Kierownik Biura Rady Miasta oraz radni pan Cygański Piotr, pan Budzynowski Maciej,  pan Wojcieszek  Roman. Efektem spotkania  jest  uchwała Rady Miasta  w sprawie  zmiany  granic  osiedli na terenie miasta.

p. Bogusław Ciok  Zastępca Prezydenta Miasta  stwierdził, że utworzenie  Zespołu Szkół Publicznych jest korzystnym rozwiązaniem dla gimnazjum,  placówka  będzie prawidłowo funkcjonowała w zakresie usług oświatowych. Budynkiem przy ulicy Sokolej zainteresowane są   dwie niepubliczne szkoły, które  złożyły podania o przydzielenie pomieszczeń. Ponadto asystent Prezydenta Miasta  prowadził rozmowy  z przedstawicielami wyższych uczelni.  W sprawie dyżurów  Prezydenta Miasta i jego Zastępców  poinformował, że nie ma  możliwości, aby dyżury nie były pełnione. Dodał, że pan Haba  przyjmowany jest  w Urzędzie w każdym dniu tygodnia. Następnie  stwierdził, że  projekt organizacyjny  nowej szkoły zostanie sporządzony do                      30 kwietnia. Zastępca Prezydenta Miasta  pan Bogusław Ciok  podkreślił, że w wyniku reorganizacji placówki  nikt z pracowników nie straci pracy. Odnośnie pisma poinformował, że po adnotacji pismo zostało przekazane do dyrektorów szkół, jak również pismo  dotyczące podwyżki dla pana Haby, skierował do dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 7.

p. Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta  Miasta  odniósł się do wypowiedzi w sprawie Energetyki Cieplnej. Poinformował, że pod koniec ubiegłego roku pod wpływem  niemieckiego partnera  przygotowany został  projekt restrukturyzacji spółki. Restrukturyzacja  objęłaby  schemat organizacyjny i zmiany zatrudnienia. Gmina uważa, że schemat jest niedopracowany.  W sprawie  odwodnienia budynku przy ulicy Prusa 9  poinformował, że jest to inwestycja droga.  Podkreślił, że gmina partycypuje  40 % udziałów. Ze względu na duży koszt inwestycji wspólnota nie wyraża  zgody na pokrycie pozostałych kosztów remontu. Odnośnie  obsady  na stanowisku prezesa Skarżyskiej Strefy Gospodarczej  poinformował, że  13 marca z funkcji prezesa odwołany został pan Stanisław Libera.  Na jego miejsce powołano  pan Waldemara Lisowski z wykształcenia prawnik,  ekonomista.  W sprawie wieszania plakatów na drzewach, podkreślił, że za tego typu działanie Straż Miejska egzekwuje mandaty karne. Inwestycja przy ulicy Niepodległości – dotarły do Urzędu Miasta sygnały, że inwestor dewastuje drogę dojazdową do garaży. Za powyższe, Straż Miejska  nałożyła na wykonawcę mandat karny  w wysokości 200 zł. 

p. Bogusław Ciok  Zastępca Prezydenta Miasta  podkreślił, że uchwała Rady Miasta w sprawie utworzenia Zespołu Szkół Publicznych  Nr 1  w wyniku nadzoru Wojewody  została zaopiniowana pozytywnie.  Ponadto poinformował, że gmina jest na etapie działań związanych z budową hali sportowej. Dodał, że dokonano rozeznania w w/w kwestii w innych miastach.

p. Bronisław  Pisarski Prezes spółki ZBK „Administrator”  udzielił odpowiedzi informując, że zatrudnia córkę w ramach prac interwencyjnych. W sprawie  prowadzenia działalności kulturalnej stwierdził, że kieruje Stowarzyszeniem Twórców  Kultury, co jest zgodne z ustawą. Budynek w którym mieści się Stowarzyszenie jest własnością  kolei. Następnie odniósł się  do wystąpienia radnego pana Budzynowskiego. Wyraził zadowolenie  zainteresowaniem przejęcia sieci wodno-kanalizacyjnej. Poinformował, że przejęcie sieci jest zadaniem Urzędu. W sprawie rozliczeń za  centralne ogrzewanie  podkreślił, że poprzedni  zarząd podjął złe rozwiązanie. Brak pomierników,  oraz  nie przygotowanie budynków  spowodowało duże nadpłaty za pobór ciepła.  W dalszej części wystąpienia  pan Pisarski odniósł się do wniosku przedstawiciela wspólnoty mieszkaniowej z ul. Prusa 9.  Stwierdził, że  temat odwodnienia budynku  wiąże się z dużymi nakładami finansowymi.  Poinformował, że w powyższej kwestii wykonana została dokumentacja techniczna             z terminem  ważności do sierpnia 2004 roku.  Pan Pisarski  podkreślił, że wspólnota mieszkaniowa nie jest w stanie  udźwignąć kosztów  odwodnienia. Dodał, że mieszkańcy bloku przy ul. Prusa 9 mają nadzieję, że  Rada Miasta  znajdzie środki na wykonanie drenażu. 

p.Lubosław Langer  radny Rady Miasta   zapytał, czy  udzielenie odpowiedzi  na interpelację przez pana Pisarskiego w sprawie zatrudnienia córki  jest prawidłową formą. Czy odpowiedzi  nie powinna udzielić osoba  nie zainteresowana .Stwierdził, że pytania kierowane są do Prezydenta.

p. Wiesław Piętek Przewodniczący Rady Miasta   poinformował, że z punktu prawnego, odpowiedzi udzielane są zgodnie z prawem. Podkreślił, że Prezydent Miasta  upoważnił  panią Teresę  Smulczyńską  do udzielenia odpowiedzi w tej sprawie.  W związku z powyższym  poprosił Naczelnika Wydziału Organizacyjnego panią Teresę Smulczyńską  do zabrania głosu.

p. Teresa Smulczyńska  Naczelnik Wydziału  Organizacyjnego  poinformowała, że  zgodnie z ustawą  pan Pisarski może pełnić funkcję prezesa, jak również być przewodniczącym Stowarzyszenia Twórców  Kultury. Podkreśliła, że stowarzyszenie nie jest zarejestrowane w Urzędzie Miasta  jako podmiot  prowadzący działalność gospodarczą. W sprawie zatrudnienia osoby bliskiej stwierdziła , że  jest to dopuszczalne z zastrzeżeniem, że nie może być bezpośredniej podległości.  Ponadto poinformowała, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym,  osoby  zatrudnione na kierowniczych stanowiskach mają obowiązek  wypełnić oświadczenie o stanie majątkowym i o stanie zatrudnienia  osób bliskich na terenie  gminy.

Pkt.  9

Zamknięcie  obrad  Sesji Rady Miasta


Przewodniczący obrad   podziękował za udział w obradach.


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek zamknął obrady  XIII – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

PRZEWODNICZĄCY  RADY  MIASTA

                                                                                       WIESŁAW  PIĘTEK
