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P R O T O K Ó Ł   Nr XIV / 2004

z XIV –ej  Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 22 kwietnia 2004 roku

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury.

W Sesji Rady Miasta uczestniczyli :

· radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta Skarżyska-Kamiennej

· Naczelnicy Urzędu Miasta

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Pan Wiesław Piętek 

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E   P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1   Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  otworzył obrady XIV- ej Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.


Przywitał Starostę Powiatu Skarżyskiego pana Łukasza Wojciechowskiego, radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta  pana Waldemara Mazura, jego zastępców,  naczelników Urzędu Miasta oraz przedstawicieli zakładów  pracy , organizacji                                    i przybyłych mieszkańców miasta na dzisiejszą Sesję.


Przewodniczący  obrad pan Wiesław Piętek  wyznaczył radnego  pana Tomasza Sztompke  do  liczenia głosów  podczas głosowania.

Pkt. 2   Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku obrad.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  poinformował, że w Sesji Rady Miasta  uczestniczy 19 radnych  i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.


Poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad. Poprosił o zgłaszanie do w/w projektu propozycji i wniosków.



Zapytał – czy do przedstawionego  projektu porządku  obrad Sesji  radni  zgłaszają wnioski lub inne propozycje. 


Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie  przyjęcie porządku obrad, który został przyjęty 19 głosami.

Pkt.  3  Przyjęcie protokółu z poprzedniej Sesji Rady Miasta z dnia 25 marca 2004

             roku.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta  pan Czesław Kusztal, 

 poinformował, iż protokół  Nr XIII/2004   z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 25 marca 2004 roku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miasta. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia. 



W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XIII/2004  z Sesji Rady Miasta z dnia 25 marca 2004 roku.



Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr XIII/2004  został przyjęty 19 głosami.

Pkt. 4  Sprawozdanie z działalności  Prezydenta Miasta  między sesjami.


Głos w w/w punkcie zabrał  pan Waldemar Mazur  Prezydent Miasta, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między Sesjami. 

/sprawozdanie w załączeniu/


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem Sesji będzie przyjęte na następnej Sesji.

Pkt. 5  Interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

Głos w w/w punkcie zabrali: 

p. Tomasz Sztompke  radny Rady Miasta  odniósł się do  remontów w dzielnicy Kolonia Górna. Stwierdził, że w ostatnich 12 latach żadne  środki finansowe  nie zostały skierowane do dzielnic Skałka, Kolonia Górna.  Podkreślił, że w ubiegłej kadencji zapisano kwotę  200 tys. na remonty w osiedlu Kolonia Górna. Pan Sztompke poinformował, że z wyżej wymienionej kwoty  wykonano tylko przyłącze gazowe do szkoły. Dodał, że do wykonania gazyfikacji pozostały cztery bloki. W związku z powyższym pan Sztompke  zaapelował do dyrektora ZBK „Administrator”  o wykonanie kosztorysu  przyłącza gazowego. Następnie poinformował, że zgodnie z planem kadencyjnym w 2006 roku będzie remontowana ulica  Szkolna. Stwierdził, że przed realizacją zadania  należy wykonać przyłącze gazowe w  blokach przy ulicy Szkolnej. Ponadto  poinformował, że w fatalnym stanie jest budynek przy  ulicy                      Chałubińskiego 10.Mieszkańcy bloku nie mogą wykonywać żadnych remontów z uwagi na  fakt, że budynek jest zagrzybiony. Pan Sztompke  poprosił o wykonanie kosztorysu ocieplenia budynku.  W dalszej części wystąpienia radny pan Tomasz Sztompke  przedstawił pismo mieszkańców  z ulicy Jaracza 3. 

/pismo w załączeniu/

Mieszkańcy w/w ulicy proszą o wykonanie  remontu  ponieważ  woda  wlewa się do piwnic.  Ponadto mieszkańcy apelują  o wzmożenie kontroli przez Policję i Straż Miejską przed sklepami  z uwagi na fakt spożywania alkoholu.

p. Łukasz  Wojciechowski  Starosta Powiatu Skarżyskiego  zaprosił do udziału w spotkaniu, którego tematem będzie  Partnerstwo i Współpraca  Model Partnerstwa  Lokalnego. Spotkanie odbędzie się  26 kwietnia 2004 roku o godz. 13.30 w Sali Herbowej  Starostwa Powiatowego.  Program objęty został patronatem  przez Prezydenta RP Aleksandra Kwaśniewskiego. Program wdrażania Modelu Partnerstwa Lokalnego realizowany jest od 2002 roku na terenie wszystkich  województw.  Patronem Programu  jest Prezydent RP  Aleksander Kwaśniewski. Program realizowany jest przy współpracy z Kancelarią  Prezydenta, Ministerstwem  Gospodarki Pracy i Polityki  Społecznej, Marszałkami Województw,  Związkiem Powiatów Polskich i  innymi instytucjami  rządowymi, samorządowymi i społecznymi.  Gospodarzem Programu na  poziomie regionu  jest Marszałek, natomiast na poziomie powiatu – Starosta. Model  Partnerstwa  Lokalnego wspiera społeczności lokalne, pracowników  oraz  przedsiębiorstwa w rozwiązywaniu problemów związanych z przemianami w gospodarce. Jego wdrażanie  pozwala na inicjowanie aktywnych form  przeciwdziałania bezrobociu przez co przyczynia się do zmniejszenia  ekonomiczno – społecznych kosztów  transformacji  gospodarczej. Na spotkaniu gościć będzie pani Ewa Gliwicka – członek zarządu  Instytutu Współpracy i Partnerstwa  Lokalnego z Katowic, która  przedstawi idee  i cele  programu. Kończąc, Starosta Powiatu skarżyskiego pan  Łukasz Wojciechowski  jeszcze raz serdecznie  zaprosił na spotkanie  wszystkich  Radnych, przedstawicieli Urzędu Miasta  z panem Prezydentem na czele oraz przedstawicieli  stowarzyszeń , związków zawodowych i pracodawców. 

p. Jarosław  Samiec  Prezes  Zarządu Nowe Oblicze Miasta  w imieniu  stowarzyszenia  Nowe Oblicze Miasta  przedstawił List  Otwarty.

„16 kwietnia w  Skarżysku-Kamiennej  odbyły się I  Spotkania Edukacyjne Skarżysko-Kamienna 2004. Była to pierwsza w historii  miasta impreza o takim charakterze, przygotowana  z tak dużym rozmachem i na taką skalę. W czasie „Spotkań” zaprezentowało się  kilkadziesiąt uczelni wyższych z terenu województwa  świętokrzyskiego  oraz mazowieckiego. Gościliśmy  m.in.  przedstawicieli  Uniwersytetu Warszawskiego, Uniwersytetu  Kardynała Wyszyńskiego z Warszawy, Uniwersytetu Marii Curie Skłodowskiej w Lublinie  oraz szkół z terenu województwa łódzkiego. W czasie  „Spotkań” odbyło się wiele interesujących wykładów  oraz szereg  atrakcyjnych  imprez towarzyszących. Impreza spotkała się z dużym  uznaniem ze strony uczestników  chwalących  organizatorów  za rozmach i profesjonalizm. „Spotkania  Edukacyjne”  licznie odwiedziła młodzież ponadgimnazjalna, do której oferta była skierowana  oraz rodzice. „Spotkania Edukacyjne” zostały wysoko ocenione również  przez media wojewódzkie  i  lokalne. Zapowiedzi i szerokie relacje z imprezy  ukazały się w „Echu Dnia”, „Słowie Ludu”, Radiu Kielce”, Telewizji DAMI,  Tygodniku Skarżyskim. Niewątpliwie „Spotkania” pozytywnie wpłynęły  na promocję  naszego miasta  i powiatu skarżyskiego. Sukces imprezy upewnia jej organizatorów w przekonaniu o potrzebie  i konieczności organizowania  „Spotkań Edukacyjnych” w przyszłych latach. Dzisiaj wiemy, że  „Spotkania” wpiszą się na stałe w kalendarz imprez w naszym mieście.  Jednak przy  okazji  tej imprezy  ujawniły się zjawiska, które skłoniły  Organizatorów  do podzielenia się z Państwem kilkoma uwagami i spostrzeżeniami  natury ogólnej. Organizatorem „Spotkań Edukacyjnych” było  Stowarzyszenie Nowe Oblicze Miasta,

znana zapewne Państwu organizacja społeczna, działająca  od prawie dwóch lat. Organizacja skupiająca ludzi aktywnych, którzy swoją energię  i wolny czas poświęcają dla pracy na rzecz  rozwoju miasta i powiatu. Stowarzyszenie Nowe  Oblicze Miasta  było organizatorem wielu głośnych imprez o charakterze  społecznym, politycznym, gospodarczym  i charytatywnym, wpływających na pozytywną promocję i rozwój miasta   oraz powiatu skarżyskiego.  Zaangażowanie  członków Stowarzyszenia ma charakter społeczny. Działalność  Stowarzyszenia Nowe Oblicze Miasta  znacznie wyrasta ponad standardy obowiązujące w naszym  mieście. Mieście, gdzie  aktywność społeczna większości  ugrupowań politycznych  zaczyna się i kończy  na drukowaniu jednego tekstu w lokalnej  prasie raz na trzy miesiące. Przedstawiciele  takich ugrupowań prezentują się jako  monopoliści  posiadający wszelką wiedzę, receptę i wszelkie  mądrości na rozwiązanie wszelkich problemów  naszego miasta.  Ich aktywność przejawia się tylko w teorii, w wystąpieniach  pokazujących jedynie słuszną drogę i krytykujących  wszystkich innych, jako oszustów nie realizujących  obietnic wyborczych. Na dzisiaj aktywność takich ugrupowań oraz  zainteresowanie sprawami i problemami  mieszkańców  miasta  jest naszym zdaniem zerowa. My członkowie  Stowarzyszenia Nowe Oblicze Miasta  mogliśmy się o tym przekonać  w czasie przywołanych tutaj  „Spotkań Edukacyjnych”. W imprezie tej  wzięli udział  goście z wielu miast, m.in.: Warszawy, Lublina Łodzi, Kielc. Natomiast przedstawicieli naszej tak zwanej elity polityczno – społecznej, która powinna być zainteresowana  sprawami miasta było niewielu. Przy tej okazji chcieliśmy podziękować tym osobom, które odwiedziły imprezę. A byli to; starosta Łukasz Wojciechowski, wicestarosta  Wiesław gnat, Prezydent  Waldemar Mazur, wiceprezydent Andrzej Kazanowski – jednocześnie  organizator i przewodniczący  Stowarzyszenia Nowe Oblicze Miasta, radni  Rady Miasta:  Ewa Urban, Piotr Cygański, Maciej Budzynowski, Krzysztof Pniak, Mieczysław Sadza. Dziękujemy również za obecność Panu burmistrzowi miasta Szydłowiec Andrzejowi  Jarzyńskiemu, przedstawicielom  Starostwa Szydłowieckiego  oraz Kuratorium w Kielcach . I jeszcze jedno spostrzeżenie.  Organizatorzy „Spotkań Edukacyjnych”  ze zdziwieniem  przyjęli brak zainteresowania  imprezą  niektórych dyrekcji szkół  ponadgimnazjalnych  z terenu miasta, osobiście powiadamianych o terminie. A przecież impreza niejako wyręczała szkoły w ich obowiązkach. Na szczęście  uczniowie i  ich  rodzice radzili sobie odwiedzając „Spotkania Edukacyjne” na własną rękę. Jedynie kilku nauczycieli i dyrektorów włączyła się  w akcję zorganizowania grup uczniów.  Na zakończenie w imieniu członków  Stowarzyszenia Nowe Oblicze Miasta  chciałbym  podzielić się z Państwem ostatnią refleksją. W obecnej  polskiej rzeczywistości  obowiązuje  propaganda klęski. Propaganda, która potęguje i zwiększa wśród  Polaków stan apatii, frustracji i beznadziejności. Dotyczy to niestety również  naszego miasta.  Członkowie Stowarzyszenia Nowe Oblicze Miasta  starają się przezwyciężyć  te negatywne  zjawiska, prowadząc  pozytywne działania, promując postawy aktywności i bezinteresownej  pomocy, w rozwiązywaniu  bieżących problemów. Działalność naszego stowarzyszenia może być  dobrym przykładem, że mimo bardzo trudnej sytuacji, można  wskrzesić  aktywność i rozwiązać  chociaż kilka problemów. Apelujemy więc:  odejdźmy  od  koniunkturalności wielkiej polityki i wspólnie działajmy na rzecz rozwiązywania problemów naszej małej ojczyzny.  W innym przypadku przegramy!.... wszyscy!”

p. Zdzisław Ślusarczyk  radny Rady Miasta  w imieniu grupy radnych Rady Miasta   skierował do Przewodniczącego Rady Miasta  stanowczy protest przeciw sposobowi  wykonywania  przez  Prezydenta Miasta uchwały Nr IX/71/2003  z dnia 26  listopada 2003 roku w sprawie  zasad wnoszenia i zbywania udziałów w „Miejskich Usługach Komunalnych  Sp.zo.o. w Skarżysku-Kamiennej”.

/wystąpienie w załączeniu/

p. Henryk  Jóźwik  Przewodniczący Stowarzyszenia Przedsiębiorcy Skarżyska   odniósł się do kwestii dokapitalizowania  spółki Miejskie Usługi Komunalne.  Zaapelował o poważne traktowanie przedsiębiorców Skarżyska. Podkreślił, że  skarżyskie firmy chcą zainwestować własny kapitał  w spółce  MUK. Z uwagi na  określone kryteria,  przedsiębiorcy mają  nadzieję, że zostaną  potraktowane poważnie.

p. Janusz Lamer  przedstawiciel  Samoobrony  stwierdził, że  na temat  urządzenia  biura w Skarżyskiej Strefie Gospodarczej słyszy się o różnych sumach. Uważa, że kwota 30 tys. złotych  jest niebagatelna. Podkreślił, że  do dzisiaj Strefa nie przynosi dla miasta żadnych  zysków i efektów. W związku z powyższym zapytał, kto ponosi koszty utrzymania trzech osób zatrudnionych w Skarżyskiej Strefie Gospodarczej. W dalszej części wystąpienia pan Lamer odniósł się do umorzeń podatku  przez Prezydenta Miasta. Stwierdził, że wiele osób jest w trudnej sytuacji finansowej.  Zapytał, jakie kryteria  należy spełnić aby uzyskać umorzenie podatku od nieruchomości.  Następnie pan Lamer   poinformował, że wielokrotnie  interweniował w sprawie  zamontowania progów zwalniających w ulicy Grottgera. Podkreślił, że ulica jest niebezpieczna z uwagi  na brak chodników.  Ponadto  stwierdził, że na całej długości ulicy  brak jest koszy na śmieci.

p. Wiesław Pająk radny Rady Miasta  podkreślił, że wszystkim zależy na wizerunku miasta. W związku z powyższym  radny pan Wiesław Pająk wystąpił z inicjatywą  posprzątania  miasta. Stwierdził, że posprzątanie lasów  będzie promocją dla naszego miasta. Poinformował, że komisja Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  zadeklarowała się posprzątanie  lasu przy zalewie Rejów.

p. Krzysztof  Pniak  radny Rady Miasta  złożył interpelację  w sprawie  realizacji  inwestycji pt. „budowa wodociągu na osiedlu  Książęce”

/ interpelacja w załączeniu/

p. Zenon Chaba Przewodniczący Związków Zawodowych  odniósł się do projektu uchwały  w sprawie  podwyżek dla pracowników administracji. Stwierdził, że zgodnie z ustawą  jest to waloryzacja  wynagrodzenia.  Następnie  przedstawił kwestię wynagrodzenia za pracę w Związkach Zawodowych.

p. Ryszard Peas  podkreślił, że od kilku lat  apeluje o powołanie komisji do spraw ochrony  zabytków. 

/ wystąpienie w załączeniu/

Pkt. 6  Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2003 rok.


 wystąpienie  Prezydenta Miasta .

Głos w w/w punkcie zabrał pan Waldemar Mazur Prezydent Miasta, który przedłożył sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2003 rok.

/ materiał w załączeniu/


 stanowisko Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Współpracy                         z   Zagranicą.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą 

Pan Tomasz Sztompke przedstawił stanowisko komisji w sprawie sprawozdania                         z wykonania budżetu miasta za 2003 rok.

/ stanowisko w załączeniu/

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2003 rok, który w wyniku głosowania został przyjęty 16 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym  jako   Uchwała Nr XIV/ 25/ 2004 

/ uchwała w załączeniu/

Pkt.  7  Przedstawienie stanowiska w sprawie udzielenia absolutorium dla Prezydenta 

             Miasta za 2003 rok.


 stanowisko Komisji Rewizyjnej

Głos w w/w punkcie zabrał pan Krzysztof Pniak Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, który przedstawił  stanowisko komisji w sprawie  udzielenia absolutorium dla Prezydenta Miasta za 2003 rok.

/materiał w załączeniu/


Następnie  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta pani Małgorzata Kwiatkowska  odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej.

/ opinia RIO w załączeni/ 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie udzielenia  absolutorium dla Prezydenta Miasta za 2003 rok, który w wyniku głosowania został  przyjęty 18 głosami przy 1 glosie wstrzymującym  jako  Uchwała Nr XIV/26/2004 

/uchwała w załączeniu/


Głos zabrał  Prezydent Miasta  pan Waldemar Mazur, podziękował Radzie            za wnikliwą analizę sprawozdania  z wykonania budżetu miasta za 2003 rok.  Podkreślił, że będzie się starał, aby rok  2004 był bardziej  efektywny dla gminy przy realizacji budżetu miasta. 

Pkt. 8   Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta  na 2004 rok.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta  pani Lidia Polewany. Ponadto przedstawiła autopoprawki do  projektu uchwały.

Stanowiska  komisji 

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej   przedstawił stanowisko komisji.  Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 osób.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Adolf Walkowiak  Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawił stanowisko komisji. Poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła  4 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym

p. Wiesław Pająk  Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  przedstawił stanowisko Komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra  Przewodniczący Komisji  Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony    poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła  4 głosami, przy 1 głosie przeciw.

p. Mieczysław Sadza  radny Rady Miasta  podkreślił, że na posiedzeniu komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska, radni sugerowali czy jest zasadność zakupu wagi. Stwierdził, że kończy się czas funkcjonowania wysypiska.

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  poinformował, że po analizie,  wnioski komisji zostały uwzględnione  w autopoprawce do projektu uchwały.  Stwierdził, że kwestia zakupu wagi była odkładana.  Prezydent Miasta  podkreślił, że jest kolejna data zamknięcia wysypiska. Dodał, że żywotność  wysypiska  może być przedłużana o  kolejne lata. Następnie poinformował, że jest szansa zakupu  wagi nie nowej. 


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady  Miasta pan Wiesław Piętek poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie  wprowadzenia zmian w budżecie miasta  na 2004 rok, który w wyniku głosowania  został przyjęty z autopoprawką  19 głosami jako Uchwała Nr  XIV/27/2004 

/uchwała w załączeniu/

2/  zaciągnięcia  pożyczki w Wojewódzkim Funduszu  Gospodarki  Ochrony 

     Środowiska i Gospodarki Wodnej w Kielcach  z przeznaczeniem na zadanie 

   „Budowa  kanalizacji  sanitarnej w Osiedlu Dolna kamienna I w Skarżysk-

    Kamiennej .

Projekt uchwały omówił  Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski. Ponadto przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska  Komisji 

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja po uwzględnieniu wniosku, projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  w/w projekt uchwały przyjęła 5 głosami.

p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  poinformował, że komisja  projekt uchwały  przyjęła jednogłośnie.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  udzielenia  upoważnienia do zaciągnięcia pożyczki oraz podpisania umowy cywilno –prawnej z Wojewódzkim Funduszem  Ochrony Środowiska  i   Gospodarki Wodnej w Kielcach  na zadanie „Budowa  kanalizacji  sanitarnej  w  Osiedlu Dolna Kamienna  I  w Skarżysku-Kamiennej” oraz prawnej formy   spłaty  tej pożyczki,  który w wyniku głosowania  został przyjęty z autopoprawką  19 głosami  jako Uchwała  Nr XIV/ 28/2004 

/uchwała w załączeniu/

3/ utworzenia obwodów  głosowania dla przeprowadzenia  wyborów do Parlamentu 

    Europejskiego  na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił Sekretarz Miasta pan Marian  Okła. 

Stanowiska Komisji 

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  w/w projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie . 

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  poinformował, że komisja  projekt uchwały  zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  utworzenia  obwodów głosowania dla przeprowadzenia  wyborów do Parlamentu Europejskiego na terenie miasta  Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania został przyjęty 19 głosami   jako

Uchwała Nr XIV/29/2004 

/uchwała w załączeniu/

4/ zmiany Uchwały Nr 11/68/2001 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia  29 

   listopada  2001 r. w sprawie zmiany do Uchwały Nr 7/78/2000  Rady Miasta  

   Skarżyska-Kamiennej z dnia 28 września 2000 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr 

   80/95/II Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 20 grudnia 1995 r. w sprawie 

   utworzenia jednostek organizacyjnych Gminy pod nazwą Szkół Podstawowych w 

   Skarżysku-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił  Zastępca Prezydenta Miasta  pan Bogusław Ciok.

Stanowiska komisji 

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  w/w projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła  4 głosami, przy 1 głosie przeciw.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła  4 głosami, przy  1 głosie przeciw.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  poinformował, że komisja  projekt uchwały  przyjęła 4 głosami, przy 1 głosie  wstrzymującym.


W związku z powyższym Przewodniczący obrad odczytał  formalny projekt 

uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 11/68/2001 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z 

dnia  29    listopada  2001 r. w sprawie zmiany do Uchwały Nr 7/78/2000  Rady Miasta  

Skarżyska-Kamiennej z dnia 28 września 2000 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr 80/95/II 

Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 20 grudnia 1995 r. w sprawie 

utworzenia jednostek organizacyjnych Gminy pod nazwą Szkół Podstawowych w 

Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania  został przyjęty 18 głosami, przy 1 głosie przeciw jako Uchwała Nr XIV/ 30/2004

/uchwała w załączeniu/

5/ ustalenia najniższego wynagradzania oraz wysokości jednego punktu 

    wynagrodzenia pracowników jednostek działających w zakresie oświaty   

   (niebędących nauczycielami) zatrudnionych w przedszkolach, szkołach 

    podstawowych, gimnazjach i Zespole Obsługi Ekonomiczno-

    Administracyjnej Przedszkoli Publicznych w Skarżysku-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta  pan Bogusław Ciok.

Stanowiska  komisji 

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  w/w projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie . 

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  poinformował, że komisja  projekt uchwały  zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie  ustalenia najniższego wynagradzania oraz wysokości jednego punktu   wynagrodzenia pracowników jednostek działających w zakresie oświaty   (niebędących nauczycielami) zatrudnionych w przedszkolach, szkołach  podstawowych, gimnazjach i Zespole Obsługi Ekonomiczno -   Administracyjnej Przedszkoli Publicznych w Skarżysku-Kamiennej, który  w wyniku głosowania został przyjęty  19 głosami jako Uchwała Nr XIV /31/2004 

/uchwała w załączeniu/

6/ ustalenia najniższego  wynagrodzenia  oraz wysokości  jednego punktu  

    wynagrodzenia    pracowników  zatrudnionych w Miejskim Centrum Sportu                             

    i   Rekreacji  w Skarżysku - Kamiennej.

Projekt uchwały omówił  Zastępca Prezydenta Miasta  pan Bogusław Ciok.

Stanowiska komisji

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  w/w projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie . 

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  poinformował, że komisja  projekt uchwały  zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie  ustalenia  najniższego  wynagrodzenia  oraz  wysokości jednego punktu wynagrodzenia  pracowników zatrudnionych  w Miejskim Centrum Sportu i Rekreacji w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania  został przyjęty 19 głosami jako  Uchwała nr XIV/ 32/2004 

/uchwała w załączeniu/

7/ ustalenia najniższego wynagrodzenia  oraz wartości  jednego punktu    

    wynagrodzenia    pracowników zatrudnionych  w Miejskim Ośrodku Pomocy 

   Społecznej w Skarżysku- Kamiennej.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta  pan Bogusław Ciok

Stanowiska  komisji 

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  w/w projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie . 

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  poinformował, że komisja  projekt uchwały  zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.


W związku z powyższym  Przewodniczący obrad odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  ustalenia  najniższego wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu wynagrodzenia  pracowników  zatrudnionych w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku  głosowania  został przyjęty 19 głosami jako 

Uchwała Nr XIV/ 33/2004 

/uchwała w załączeniu/

8/ ustalenia odpłatności za godzinę usług  opiekuńczych  świadczonych  przez

    opiekunki zatrudnione w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Skarżysku-

   Kamiennej.

Projekt uchwały omówił  Zastępca Prezydenta Miasta pan Bogusław Ciok. Poinformował, że  ustala się  wysokość odpłatności za godzinę usług opiekuńczych, świadczonych  przez  opiekunki zatrudnione w Miejskim Ośrodku  Pomocy Społecznej  na kwotę 9 złotych.

Stanowiska  komisji :
p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  w/w projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie . 

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  poinformował, że komisja  projekt uchwały  zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  ustalenia  odpłatności za godzinę usług opiekuńczych  świadczonych  przez  opiekunki  zatrudnione w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej  w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania  został przyjęty jako 

Uchwała Nr XIV/ 34/2004 

/uchwała w załączeniu/

9/ sieci przedszkoli  publicznych prowadzonych przez gminę  Skarżysko-Kamienna.

Projekt uchwały omówił  Zastępca Prezydenta Miasta  pan Bogusław Ciok. Ponadto przedstawił autopoprawkę  do projektu uchwały. Poinformował, że  w § 1 w pkt 1 wpisujemy Przedszkole Publiczne Nr 1 im. Wandy Chotomskiej, ul. Rynek 63.

Stanowiska komisji :
p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  w/w projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie . 

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  poinformował, że komisja  projekt uchwały  zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.

 
Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał  formalny projekt uchwały w sprawie sieci przedszkoli  publicznych prowadzonych przez gminę  Skarżysko-Kamienna. Uchwała w wyniku  głosowania  została przyjęta z autopoprawką  19 głosami jako Uchwała Nr XIV/ 35/2004  

/uchwała w załączeniu/

10/ wysokości stawek  opłat  pobieranych za zajęcie  pasa drogowego dróg gminnych  

     w Skarżysku-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta  pan Waldemar Mazur. Ponadto przedstawił  autopoprawkę  do projektu uchwały.

Stanowiska Komisji 

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła 4 głosami, przy                  2 głosach wstrzymujących.                                                                                                                p. Tomasz Sztompke Przewodniczący  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  w/w projekt uchwały przyjęła 2 głosami, przy 3 głosach wstrzymujących.

p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła 2 głosami, przy  3 głosach  wstrzymujących.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja  projekt uchwały  zaopiniowała negatywnie. Przeciw projektowi uchwały głosowała 1 osoba, od głosu  wstrzymały się 4 osoby.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  poinformował, że komisja  projekt uchwały  przyjęła  5 głosami, przy 1 głosie  wstrzymującym.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  wysokości stawek opłat  pobieranych za zajęcie  pasa drogowego dróg gminnych w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania został przyjęty  z autopoprawką  14 głosami, przy 4 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XIV/36/2004 

/uchwała w załączeniu/

11/   zasad współpracy i trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu Miasta  

        podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów  publicznych i nie 

        działającym w celu osiągnięcia zysku , na realizację zadań własnych Miasta,

        sposobu rozliczania dotacji oraz kontroli wykonania zadań.

Projekt uchwały omówił  Zastępca Prezydenta Miasta  pan Bogusław Ciok. Ponadto przedstawił autopoprawkę  do projektu uchwały.

Stanowiska  komisji :

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  w/w projekt uchwały przyjęła 5 głosami.

p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła 5 głosami.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła  5 głosami.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  poinformował, że komisja  projekt uchwały  zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.


W związku z powyższym Przewodniczący obrad  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie    zasad współpracy i trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu Miasta  podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów  publicznych i nie  działającym w celu osiągnięcia zysku , na realizację zadań własnych Miasta,  sposobu rozliczania dotacji oraz kontroli wykonania zadań, który w wyniku głosowania  został przyjęty z autopoprawką  19 głosami jako Uchwała Nr XIV/37/2004 

/uchwała w załączeniu/

12/ przystąpienia do opracowania  miejscowego planu zagospodarowania  

      przestrzennego  zwanego  „Ośrodek Rekreacyjny Bernatka” na obszarze miasta 

     Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta pan Andrzej  Kazanowski.

Stanowiska komisji 

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła  jednogłośnie

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  w/w projekt uchwały przyjęła 5 głosami.

p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła 5 głosami.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła  5 głosami.

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  poinformował, że komisja  projekt uchwały  zaopiniowała  pozytywnie jednogłośnie.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do opracowania  miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego zwanego  „Ośrodek Rekreacyjny Bernatka”  na obszarze  miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania  został przyjęty 19 głosami  jako  Uchwała Nr XIV/38/2004 

/uchwała w załączeniu/

13/ restrukturyzacji  niektórych  należności  publicznych na szczególnych zasadach.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  poinformował, że radni Rady Miasta  odbyli spotkanie z Prezesem  ZM Mesko  i jego zastępcą.  


W dalszej części posiedzenia  Skarbnik Miasta  pani Lidia Polewany omówiła  w/w projekt uchwały.

Stanowiska komisji:
p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  przedstawił stanowisko komisji. Komisja  projekt uchwały przyjęła  3 głosami, przy 1 glosie wstrzymującym.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący  Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą   poinformował, że komisja  w/w projekt uchwały przyjęła 6 głosami.

p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji  przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła 1 głosem, przy 1 głosie  przeciw, 3 głosami wstrzymującymi.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia Opieki Społecznej i Praworządności  poinformował, że komisja  projekt uchwały przyjęła  1  głosem, przy 4 głosach wstrzymujących .

p. Ludwik Wydra Przewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  poinformował, że komisja  projekt uchwały  przyjęła  1 głosem, przy 2 głosach przeciw, 1 głosie wstrzymującym.

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  podkreślił, że w chwili obecnej kondycja  Zakładów Mesko  jest słaba. Stwierdził, że Rada Miasta powinna podjąć uchwałę o restrukturyzacji  niektórych  należności publicznych. 


Następnie głos zabrał Prezes Zakładów Metalowych pan  Piotr Mazurek. Podkreślił, że ma świadomość, że dla miasta  zakład jest istotnym elementem. Dodał, że związek  zakładów  ze Skarżyskiem  jest bardzo ważny z uwagi na fakt, że jest to zakład 80 letnią tradycją.  Prezes Mesko  pan Piotr Mazurek poinformował, że  zakłady obchodzą 80 letnią  rocznicę  powstania.  Patronat obchodów uroczystości  obejmuje Prezydent RP  pan Aleksander Kwaśniewski. 


W związku z powyższym Przewodniczący Rady  Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  restrukturyzacji niektórych  należności publicznych  na szczególnych zasadach, który w wyniku głosowania  został przyjęty         20 głosami jako Uchwała Nr XIV/ 39/2004 

/uchwała w załączeniu/

Pkt. 9
Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone  zapytania i  wnioski.


Głos zabrał:

Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek poinformował, że radny pan Zdzisław Ślusarczyk  złożył na jego ręce  protest  przeciw sposobowi  wykonywania  przez Prezydenta Miasta  uchwały   w sprawie  zasad wnoszenia i zbywania udziałów  w „Miejskich Usługach Komunalnych”.  Ponadto w dniu wczorajszym otrzymał od  Przedsiębiorców  Skarżyska  pismo o naruszeniu  w/w uchwały. W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta  poinformował, że  zlecił Komisji Rewizyjnej kontrolę w powyższej kwestii. Sprawozdanie z przeprowadzonej kontroli będzie przedstawione  na następnej Sesji Rady Miasta.

p. Bogusław Ciok  Zastępca Prezydenta Miasta  odniósł się do wystąpienia pana Chaby  przewodniczącego Związków Zawodowych. Stwierdził, że nowa uchwała zakłada średni wskaźnik  wzrostu wynagrodzenia  w wysokości 3 %. Natomiast  pan Chaba uważa, że ma to być waloryzacja.  Zastępca Prezydenta Miasta pan Ciok poinformował, że  w ubiegłym roku  pan Chaba  miał podobny pogląd.  Podkreślił, że wystąpił z pismem do Okręgowej Inspekcji Pracy  w sprawie podwyżek  wynagrodzeń w sferze budżetowej. Poinformował, że ustawa budżetowa  na rok 2003 określa  w art. 19 ust. 1 pkt. 3 – średnioroczny wskaźnik  wzrostu  wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej w wysokości  104 %. Oznacza to  wzrost wynagrodzeń  pracowników w tej sferze o 4 % w stosunku do roku 2002. Wysokość wynagrodzenia indywidualnego pracownika  uregulowana jest w art. 78 § 1  Kodeksu pracy.  W związku z powyższym  Zastępca Prezydenta Miasta  podkreślił, że uchwała została podjęta zgodnie z ustawą. Następnie poinformował, że w poszczególnych placówkach oświatowych funkcjonują  Związki Konfederacji Pracy. Placówki partycypują  w wynagrodzeniu pana Chaby  i jest to zgodne  z obowiązującym prawem. W dalszej części wystąpienia  odniósł się do pisma w sprawie  tworzenia Zespołu  Szkół Publicznych Nr 1.  Podkreślił, że  w wyniku spotkania ze Związkami Zawodowymi  ustalono, że na skutek tworzenia  zespołu nikt nie utraci pracy. 

p. Lidia Polewany Skarbnik Miasta  poinformowała, że umorzenie podatku reguluje ordynacja podatkowa, która określa kryteria tj. ważny interes  publiczny i ważny interes  podatnika.  Ważny interes podatnika  interpretuje się  trudnościami  finansowymi spowodowanymi  klęską żywiołową.  Wnioski o umorzenie rozpatrywane są na szczeblu  Wydziału Finansowego. Podatnik musi  udokumentować  istnienie ważnego interesu podatnika. Pani Skarbnik  stwierdziła, że do umorzeń podchodzi się bardzo ostrożnie. Następnie poinformowała, że ustawa o finansach publicznych  nakłada  na organ podatkowy  udostępnianie  wykazu  osób, którym umorzono podatek.

p. Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta  odniósł się do wystąpienia  radnego pana Tomasza Sztompke.  Stwierdził, że remont chodnika przy ulicy Jaracza 3 rozpatrzy wydział merytoryczny. Odnośnie  remontu  budynku  stwierdził, że leży to w gestii ZBK „Administrator”. Następnie poinformował, że przy realizacji budowy wodociągu w osiedlu Książęce wystąpiły trudności. Dodał, że wykonano 80 % prac. Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski  podkreślił, że będą chcieli jak najszybciej  dokończyć budowę  wodociągu. Następnie poinformował, że na remonty pomników i miejsc pamięci w budżecie miasta  na 2004 rok zaplanowano kwotę 25 tys. zł. Na remonty pomników wojennych gmina  otrzymała z Urzędu Wojewódzkiego kwotę 15 tys. zł. Dodał, że w ramach środków na utrzymanie zieleni, pomniki będą myte dwa, trzy razy w roku. W sprawie  wyłaniania inwestora do Miejskich Usług Komunalnych  poinformował, że tak realizują uchwałę, aby  dopełnić wszystkie  procedury z uwzględnieniem inwestora z gminy.  Podkreślił, że inwestor będzie wyłoniony w drodze negocjacji.  Następnie poinformował, że  Prezydent Miasta  określił procedurę pracy komisji, która dokona  wyboru oferenta. 

p. Tomasz Sztompke  radny Rady Miasta   w nawiązaniu  do wypowiedzi pana Kazanowskiego  Zastępcy Prezydenta Miasta  stwierdził, że apelował o wykonanie przyłącza gazowego. Podkreślił, że jest to zadanie gminy. Uważa, że miasto  może wykorzystać środki z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska lub wystąpić o przyznanie środków unijnych. 

p. Waldemar Mazur  Prezydent Miasta   podkreślił  umorzenia podatków , są  bardzo delikatną sprawą . Poinformował, że bardzo dużo osób występuje z wnioskami  o umorzenie podatku. Dodał, że są to ludzie również  biedni.  Odnośnie remontu chodnika przy ulicy Jaracza podkreślił, że zastanowi się, czy powyższe zadanie należy wpisać do planu inwestycji. W sprawie progów zwalniających  stwierdził, że jest przeciwny instalowaniu  na drogach z uwagi na niszczenie nawierzchni.  Podkreślił, że kierowcy powinni jeździć zgodnie z przepisami. Następnie Prezydent Miasta  odniósł się do  spółki MUK. Poinformował, że powołanie komisji  ma na celu rzetelne wyłonienie  oferenta. Stwierdził, że komisja  oceni firmy ubiegające się o wejście do Miejskich Usług Komunalnych.

p. Andrzej Kazanowski   Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że gmina próbuje rozwiązać problem  rekultywacji wysypiska. W związku z powyższym  Związek Międzygminny „Utylizator”  złożył wniosek  o dofinansowanie  z Funduszu Spójności inwestycji, jaką  jest „Budowa zakładu  unieszkodliwiania  odpadów  komunalnych dla gmin Związku”. We wniosku dotyczącym  tego przedsięwzięcia  uwzględniono  rekultywację obecnego  składowiska z energetycznym  wykorzystaniem  biogazu, budowę sortowni oraz kompostowni, wdrożenie  systemu  selektywnej  zbiórki.  Całkowity  koszt przedsięwzięcia  oszacowano na kwotę ok. 47 mln.zł.  Wniosek ten  został zakwalifikowany  i zaliczony do realizacji. Ponadto Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski  poinformował, że wniosek  otrzymał pozytywną opinię.  Z uwagi na fakt spełnienia kryteriów Funduszu, Związek  musi spełnić  dwa warunki tj. inwestycja musi opiewać na  kwotę powyżej 10 mln.  Euro, oraz  przewidziana liczba mieszkańców 100 tys. Do przedsięwzięcia włączyły się  gminy powiatu starachowickiego, Mirzec, Wąchock, Brody, Pawłów. 

p. Lidia Polewany Skarbnik Miasta  odniosła się do pytania w sprawie  wynagrodzeń w SSG. Poinformowała, że Strefa zatrudnia 3 osoby. Dodała, że w chwili obecnej nie posiada danych  na temat wynagrodzeń. W sprawie  wyposażenia SSG  poinformowała, że kwota na zakup mebli została  wydatkowana, następnie odzyskana  z kontraktu wojewódzkiego. Przed 15 grudnia środki zostały  zrefundowane. Dodała, że  wydatki na adaptację Skarżyskiej Strefy Gospodarczej  zostały wydatkowane  ze środków z Urzędu Wojewódzkiego. 

Pkt.  10   Zamknięcie  obrad Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.


Przewodniczący obrad  podziękował za udział w obradach. 


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta   pan Wiesław Piętek zamknął  obrady XIV Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                   PRZEWODNICZĄCY  RADY  MIASTA

                                                 WIESŁAW  PIĘTEK
