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P R O T O K Ó Ł   Nr XV/2004 

Z XV   Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 24 czerwca 2004 

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Pan Wiesław Piętek 

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.



Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek otworzył obrady XV Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.



Przywitał  radnych   Rady Miasta, Prezydenta Miasta  pana Waldemara Mazura, jego zastępców , Naczelników Urzędu Miasta oraz przedstawicieli zakładów pracy i organizacji, młodzież szkół podstawowych  i gimnazjów.

 

Przewodniczący   Rady Miasta pan Wiesław Piętek  poinformował, że  w związku z realizacją uchwały Nr 2/8/2002 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej  z dnia 22 lutego 2002 roku w sprawie ustanowienia honorowego  tytułu absolwent na „6”  dla wybitnych  absolwentów szkół podstawowych i gimnazjów w Skarżysku-Kamiennej , na dzisiejszej sesji zostaną wręczone statuetki i nagrody dla  wybitnych uczniów  szkół podstawowych i gimnazjów  za rok szkolny 2003/2004. W tej sprawie w celu przedstawienia komunikatu  kapituły Absolwent na „6” udzielam głosu Zastępcy Prezydenta Miasta  p. Bogusławowi Ciok. 


Głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta pan Bogusław Ciok, który odczytał  komunikat  Kapituły przyznającej odznakę  „Absolwent na szóstkę”.

/ komunikat Kapituły w załączeniu/


W związku z powyższym Prezydent Miasta pan Waldemar Mazur, Przewodniczący Rady Miasta na Wiesław Piętek  udekorowali  wybitnych absolwentów  szkół podstawowych i gimnazjów  w Skarżysku-Kamiennej.


Przewodniczący  obrad pan Wiesław Piętek  wyznaczył radnego Bogdana Bińczaka  do  liczenia głosów  podczas głosowania.

Pkt. 2 
Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku  obrad.



Przewodniczący Rady Miasta  Pan Wiesław Piętek poinformował , że w sesji Rady  uczestniczy  22   radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania  prawomocnych uchwał i decyzji. 



Poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.



Zapytał – czy do przedstawionego  projektu porządku  obrad Sesji  radni  zgłaszają wnioski lub inne propozycje.

p. Waldemar  Mazur  Prezydent Miasta    zgłosił wniosek o rozpatrzenie w pkt. 9  jako ppkt. 1 projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki czynszu regulowanego za 1 m2 powierzchni użytkowej dla lokali położonych   w budynku przy ul. Pułaskiego 11 w Skarżysku-Kamiennej  stanowiących mieszkaniowy zasób Lubelskiego Towarzystwa  Budownictwa społecznego spółka zoo. 



W związku z powyższym  Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek poddał pod głosowanie  w/w wniosek, który  został przyjęty  22 głosami.



Porządek XV Sesji Rady Miasta został przyjęty  22 głosami.

Pkt. 3
Przyjęcie protokółu z poprzedniej  Sesji Rady Miasta z dnia 

                  22.04.2004  roku.

              Wiceprzewodniczący Rady Miasta  Pan Czesław Kusztal, 

 poinformował, iż protokół  Nr XIV/2004  z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 22 kwietnia 2004  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miasta.



Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.



W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XIV/2004



Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr XIV/2004  został przyjęty 22 głosami.

Pkt. 4

Sprawozdanie z działalności  Prezydenta Miasta  między    

                        sesjami.



Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Pan Waldemar Mazur, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/



Przewodniczący Rady Miasta  Pan Wiesław Piętek poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta  i  przyjęte na następnej sesji.

Pkt. 5

Interpelacje zapytania i wolne wnioski.


Głos w w/w punkcie zabrał:

p. Jan  Brost   zabrał głos  w imieniu  wspólnoty mieszkaniowej bloku przy ulicy     Prusa 9.  Podkreślił, że temat  dotyczący remontu budynku jest znany  radnym  i władzom miasta. Poinformował, że  ważność dokumentacji technicznej  upływa w przyszłym  miesiącu.  Zaapelował o  pomoc w wykonaniu  inwestycji  z uwagi na trudną sytuację finansową wspólnoty mieszkaniowej. 

Zdzisław  Ślusarczyk  radny Rady Miasta   „jeszcze nie przebrzmiały  echa  ubiegłorocznej zmiany  ulg i cen biletów za przejazdy komunikacji miejskiej, gdzie odebrano uprawnienia bezpłatnego korzystania z przejazdów osobom, które ukończyły  70-ty rok życia, a nie przekroczyły 75-go  roku. W to miejsce wprowadzono  tzw. ulgę socjalną, w której to bilet socjalny kosztuje 40 gr za przejazd. Takie posunięcie obecnej władzy odbiło się ogromnym echem w kręgu  ludzi starszych,  emerytów i rencistów i spowodowało ogólne  niezadowolenie. Ludzie ci poczuli się w dużym stopniu pokrzywdzeni, a nawet niepotrzebni. Bo uczciwie  pracując całe życie  i odchodząc na zasłużony  odpoczynek, niejednokrotnie nie są w stanie godnie przeżyć każdy  kolejny dzień, często brakuje im na opłaty, wyżywienie, a co najgorsze na  podstawowe leki  i tylko ten jedyny  przejazd  autobusami komunikacji miejskiej, do przychodni lekarskiej, na targowisko po zakupy był  dla nich  osłodą  obecnej rzeczywistości. Wprowadzenie tych zmian miało  korzystnie wpłynąć na kondycję  Miejskiej Komunikacji Samochodowej spółka zo.o. , miał być  zakupiony  nowy autobus, mieliśmy wygodnie i bezpiecznie  przemieszczać się po  terenie naszego miasta. A tu poza stworzeniem nowego etatu za niemałe pieniądze, żadnych  zmian  użytkownicy nie dostrzegli, zmniejszono częstotliwość  przejazdów  na wielu trasach, mieszkańcy  z takich dzielnic jak: Rejów, Skałka  czy nawet Zachodnie nie mają czym przemieszczać się  po zakupy lub do  Kościoła w dni wolne od pracy, a trasa wycieczkowa 20 – tki jest dobra dla  młodzieży udającej się na plażę . Ale to przecież nie obchodzi dzisiejszych włodarzy  miasta, liczą się tylko  własne apanaże. Bo znów funduje się  mieszkańcom nowe taryfy opłat i znowu uderza się w tych najbiedniejszych: rencistów, emerytów , ludzi  niepełnosprawnych w stopniu  umiarkowanym i lekkim ,  uczniów szkół, dzieci od lat    4 –ch i osób otrzymujących zasiłki czy świadczenia  przedemerytalne. Znowu tym ludziom podwyższa się  bilety socjalne i bilety ulgowe – ulgi z uprawnień  gminnych, a decyzję tą uzasadnia się: wzrostem  cen paliw, spadkiem ogólnej  liczby przewożonych  osób, lub działalnością konkurencyjno-cenową  prywatnych przewoźników. Należałoby zapytać  gdzie jest logika, gdzie są przedwyborcze obietnice ugrupowań będących  w rządzącej koalicji. A może by tak przeanalizować  dlaczego prywatnym przewoźnikom  opłaca się  utrzymywać  niższe ceny biletów i  wyciągnąć  z tego pozytywne wnioski, a może  by tak pomyśleć  o zmniejszeniu kierowniczych  i administracyjnych stanowisk. Jednocześnie w uchwale, która  ma być  dziś przyjęta szacowne  grono radnych  jest nowy precedens, nie ma  żadnej wzmianki o cenach  biletów na trasach  poza miejskich, które obsługuje MKS – Skarżysko, a zmianę  cen biletów i ulg na tych  trasach przekazuje się do decyzji  Zarządowi MKS. Szanowni Państwo – należałoby zapytać: jaka  będzie  kontrola Rady Miasta nad  tą decyzją – przecież jest to  spółka miejska, jak ma  przebiegać  zaopiniowanie tych  decyzji i przez kogo. Myślę, że  komentarze nasuwają się same, a przecież od roku 1955 miała to być nasza miejska komunikacja  dla dobra społeczeństwa naszego  miasta i okolic”. 

p. Stanisław Babicz  radny  Rady Miasta    „ W wystąpieniu  moim  chciałbym przybliżyć  Państwu sytuację  w jakiej znalazła się  Skarżyska Strefa Gospodarcza spółka zo.o.  Szanowni Państwo docierało do  mnie  wiele sygnałów  od  naszego społeczeństwa, że SSG  jest w beznadziejnej sytuacji  finansowej. Dlatego też Wysoka Rado  postanowiłem wraz z radnymi Forum Samorządowego  zbadać tą sytuację. Z całą  świadomością muszę się przyznać, że głosowałem za  utworzeniem tej spółki jak oczywiście  znacząca większość tu obecnych . Choć ja i zapewne nie tylko  ja, miałem pewne  obawy i wątpliwości czy będzie korzystne dla Gminy utworzenie tego podmiotu gospodarczego.  Jednakże  argumentacja  Zarządu Miasta, że spółka  ta stworzy nowe miejsca pracy  i przyciągnie nowych  inwestorów do Skarżyska – przekonała mnie wówczas, do akceptacji tego  przedsięwzięcia.  Panie Przewodniczący, Wysoka rado, minęło  1,5 roku od utworzenia  SSG.  Czas swojej aktywności gospodarczej  Spółka spożytkowała  na pozyskanie jednego najemcy oraz  przeprowadzenie jednej  imprezy pod nazwą  „Prezentacje 2003”, która miała na celu  promocję miasta i zachęcenie zewnętrznych przedsiębiorców  do zainwestowania na naszym terenie, a w szczególności  na terenach  zarządzanych przez spółkę. Koszt tej imprezy  wyniósł wg  specyfikacji przedstawionej przez  ówczesnego  prezesa SSG pana  Stanisława Liberę  51362,03 zł zaś strata spółki  na tej dwudniowej imprezie  wyniosła 26803,43 zł.  Zaistniała strata nie przyczyniła się do stworzenia chociażby jednego nowego miejsca pracy. Impreza ta  z tego co mi  wiadomo nie przyczyniła się także do ściągnięcia nowych inwestorów do naszego miasta. W tym  miejscu pytam Panie Prezesie Libera – gdzie są te  inwestycje?  Gdzie są ci inwestorzy? Gdzie są te nowe miejsca pracy? Z relacji również byłego Prezesa wynikało, że  prowadzone są poważne rozmowy z  inwestorami chętnymi do zainwestowania z Skarżyskiej Strefie Gospodarczej a jak się  okazało przed  samym odejściem Prezesa, że był to  najprawdopodobnie  prima aprilis. Dziś z nami nie ma już Pana Prezesa Libery ponieważ został odwołany, a może sam zrezygnował z pełnienia funkcji prezesa, nie radząc sobie z przerastającymi go problemami spółki  SSG. Myślę, że głos ten dotrze poprzez Państwa  oraz obecne media na tej sali do sumienia  Pana Libery. Sądzę, że  następnym razem obejmując podobne stanowisko będzie  bardziej  analizował  bezmyślne wydanie  chociażby jednego  złotego.  Szanowni Państwo dziś mamy  nowego prezesa SSG który przyjechał z Kielc aby ratować  nieciekawą wręcz  beznadziejną sytuację spółki. Może w naszym  mieście  nie ma już dobrych fachowców i menadżerów – choć ja myślę  inaczej.  Reasumując – myślę, że Pan Prezydent Kazanowski jest na tyle sprawnym  menadżerem, którego  najważniejszą cechą jest rzetelność, szczerość i wiarygodność, z pewnością rozwiąże  problemy dotyczące  spółki w krótkim czasie. Jeżeli mógłbym coś  dopowiedzieć Szanowna Rado, z danych ekonomicznych spółki SSG  wynika, że  za 3,4 miesiące  zabraknie spółce pieniędzy na  regulowanie bieżących należności,  a dług wobec Gminy za podatek od nieruchomości  będzie się tylko powiększał. Szanowny Panie Przewodniczący, Wysoka Rado kończąc  chciałbym zaznaczyć, że informacje które Państwu przekazałem nie są  wyssane  z palca lecz oparte na opinii i raporcie biegłych rewidentów. Mam jeszcze pytanie do pani Skarbnik w jaki sposób  zamierza wyegzekwować  od SSG należny  podatek od nieruchomości, a może Pan Prezydent  umorzy spółce ten podatek? Jeżeli tak to może  inne nasze spółki skorzystają  z tego dobrodziejstwa. 

p. Wiesław Pająk radny Rady Miasta   odniósł się do poprawy zdrowia fizycznego i psychicznego  mieszkańców  naszego miasta. Podkreślił, że w tym przypadku chodzi o zabezpieczenie  skrzyżowań ulic, które pozarastane są  krzewami. Zaapelował o usytuowanie sygnalizacji świetlnej  przy ulicy Paryskiej, E – 7 .

p. Edward Jaworski  rzecznik Prasowy  ZP Samoobrona RP  wyraził zadowolenie, że radni dostrzegają  sprawy dotyczące miasta, między innymi funkcjonowanie Skarżyskiej Strefy Gospodarczej. Stwierdził, że  budżet gminy jest w złej kondycji finansowej. Stan kasy miasta zależy od wpływów i wydatków.  Zadaniem radnych jest wskazywanie  Zarządowi Miejskiemu, a obowiązkiem  mieszkańców wskazywanie  radnym takich działań, które przyniosłyby  nadwyżkę dochodów nad wydatkami. Podkreślił, że Skarżyska Strefa Gospodarcza  ponosi same wydatki. Stwierdził, że  wydatki  są akceptowane przez  większość Rady. Zapytał, czy ta większość Rady ma poczucie  należytego wykonywania  obowiązków wobec  swoich wyborców.   Następnie pan Jaworski poinformował, że Rada nie reaguje na jego uwagi, na temat wykonywania obowiązków przez radców prawnych – co w efekcie  powoduje wydatki.  Poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie, jak długo  społeczeństwo  będzie płacić za utrzymanie na stanowiskach osób,  nienależycie  i nieprofesjonalnie  wykonujących swoje obowiązki.  Podkreślił, że mieszkańcy Skarżyska  z niepokojem obserwują, jak spółka  „Mesko” sprzedaje  drewno z lasu należącego do tego zakładu. Czy radca  urzędu Miejskiego złożył wniosek do komornika  mający na celu ściągnięcie kwot uzyskanych  przez spółkę  ze sprzedaży tego drewna.

/ wystąpienie w załączeniu/

p. Ryszard Peas  odniósł się do spraw miasta.  Poinformował, że w prasie ukazał się artykuł  na temat udziału gości w obradach sesji. Mieszkańcy miasta  zadają pytania, poruszają  różne problemy nie czkając na odpowiedź wychodzą. Pan Peas podkreślił , że również uczestniczy w obradach sesji, zabiera głos  i wychodząc  prosi o udzielenie odpowiedzi na piśmie. Następnie  przedstawił temat dotyczący porządku w mieście. Stwierdził, że miasto jest brudne i zaśmiecone. Ponadto zaapelował o remont pomnika Leopolda Staffa.

/wystąpienie w załączeniu/

p. January Lewandowski  radny Rady Powiatu  przedstawił kwestie dotyczące zmiany ordynacji wyborczej  do parlamentu.  Podkreślił, że mieszkańcy Powiatu Skarżyska  mieliby wpływ na  wybór posła.  Poprosił o poparcie  inicjatywy  informując, że 30 czerwca o godzi. 10 00 odbędzie się spotkanie uczestników marszu gwieździstego  z władzami miasta. 

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  w imieniu Szkolnego Ośrodka Wychowawczego poprosiła o wykonanie remontu chodnika  przy placu Floriańskim.  Następnie odniosła się do  kwestii przeniesienia pomnika   „Zaślubin z Morzem” Podkreśliła, że pomnik nie jest w rejestrze zabytków. Uważa, że pozostawienie pomnika w dotychczasowym miejscu spowoduje jego zniszczenie.

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  w imieniu  Stowarzyszenia Przedsiębiorcy Skarżyska  zgłosił sprzeciw przeciwko  powstawaniu kolejnego  marketu przy ulicy Metalowiec – Paryska.  Zapytał, czy Prezydent Miasta prowadzi rozmowy  z firmą  Kaufland na temat lokalizacji  supermarketu.

p. Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący Rady Miasta   odniósł się do kwestii przeniesienia gimnazjum do szkoły Nr 13. Stwierdził, że w najbliższych dniach  młodzież opuści budynek.  Pan Kusztal zaapelował o przeznaczenie budynku na cele oświatowe. Podkreślił, że  Towarzystwo Przyjaciół Dzieci  wystąpiło z inicjatywą  utworzenia warsztatów  terapii zajęciowej. Pan Kusztal wyraził nadzieję, że gmina udzieli pomocy w realizacji  w/w zadania. Dodał, że władze miasta  powinny rozpatrywać  wnioski związane z działalnością   podmiotową.

Pkt. 6

Działania samorządu gminnego w zakresie  zmniejszania bezrobocia 

     

poprzez rozwój małych  i średnich przedsiębiorstw w tym 

                 Skarżyskiej  Strefy Gospodarczej.

· wprowadzenie do  w/w materiału

· dyskusja

 Zastępca  Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski przedstawił materiał  na temat działań samorządu gminnego w zakresie  zmniejszania  bezrobocia  poprzez rozwój małych i średnich  przedsiębiorstw  w tym Skarżyskiej Strefy Gospodarczej.

/materiał w załączeniu/


Następnie głos zabrał   Prezes Skarżyskiej Strefy Gospodarczej Pan Waldemar Lisowski. Poinformował,  że jest Prezesem Zarządu od 12 marca 2004 roku. Podkreślił, że w kapitale spółki są nieruchomości gruntowe . Stwierdził, że  pierwszym zadaniem  SSG było uporządkowanie  kwestii prawnych. Dodał, że zostały podjęte działania dla zaistnienia  SSG na terenie miasta.  Następnie   Prezes  Spółki pan Waldemar Lisowski  poinformował, że  SSG prowadzi  rozmowy z potencjalnymi inwestorami w kraju. Obecnie przygotowują koncepcję utworzenia inkubatora  przedsiębiorczości. SSG będzie organizować  prezentacje miasta  i regionu, promowanie  miejscowej przedsiębiorczości.  Stwierdził, że dla rozszerzenia  formuły  prezentacji  SSG złożyła  informację w Starachowickiej Strefie Ekonomicznej. Ponadto SSG  utworzyła  portal internetowy. Przekazują szereg informacji w sprawie możliwości inwestowania  w mieście.  Do SSG wpływają  zapytania ofertowe, z których  będą  chcieli  wyłonić  solidnych inwestorów. W dalszej części wystąpienia  Prezes SSG odniósł się do długu spółki.  Poinformował, że jest to dług  pozostawiony przez „Mesko”. Uważa, że w przyszłości  dług  przekształci się w korzyści  poprzez utworzenie  nowych miejsc pracy.

Głos w dyskusji  zabrali:

p. Roman  Wojcieszek Radny Rady Miasta   stwierdził, że przedstawiony  materiał jest tematem ważnym.  Podkreślił, że bezrobocie  jest tragedią  wielu rodzin.  Radny pan Roman Wojcieszek  poinformował, że jest rozczarowany podejściem do tematu, brakiem analizy oraz dyskusji na komisjach . Zapytał, czy  Przedsiębiorcy Skarżyska brali udział w opracowaniu materiału.  Następnie  odniósł się  do pomocy horyzontalnej  -  zapytał,  jakie są rezultaty z podjętej uchwały.  W związku z powyższym  poinformował, że spotkał się z dużym rozczarowaniem  przedsiębiorcy, który rozpoczął działalność na terenie miasta.  Stwierdził, że został  przez gminę oszukany.   Pan Wojcieszek podkreślił, że gmina ma szansę  rozpoczęcie działalności  turystyczno – usługowej na terenie miasta.  Dodał, że ta baza nie została w materiale wyartykułowana. Na posiedzeniach komisji  informował o konieczności opracowania koncepcji  realizacji planów zagospodarowania miasta. Uważa, że znaczące  obszary należy ująć w planach zagospodarowania  przestrzennego miasta tj zbiornik  Bziński.  Podkreślił, że teren ten  można w przyszłości przeznaczyć pod turystykę.  W dalszej części wystąpienia  poddał pod rozwagę dalsze funkcjonowanie Skarżyskiej Strefy Gospodarczej. Zapytał,  czy zadłużenie wynika z przejęcia majątku Mesko, czy dług  został utworzony przez Skarżyską Strefę Gospodarczą.  Dodał, że  najważniejszą sprawą w Mesko jest uregulowanie spraw  gruntowych  oraz uzbrojenie terenu.

p. Ewa Urban  radna Rady Miasta   poinformowała, że Klub Radnych SLD  wnikliwie  zapoznał się z przedłożonym materiał.  W związku z powyższym radna pani Ewa Urban przedstawiła stanowisko  Klubu Radnych SLD.

/materiał w załączeniu/

p. Czesław  Kusztal Wiceprzewodniczący Rady Miasta  podkreślił, że omawiany temat jest trudny. Zagadnienia nie są obojętne Radzie Miasta. Stwierdził, że wpływ na skutki bezrobocia jest poza gminą. Gmina nie ustala  podatków pochodnych.  Problem jest        i dotyczy  mieszkańców. Następnie radny pan Czesław  Kusztal  poddał pod rozwagę fakt, czy  pomoc dla Mesko była skuteczna.  Stwierdził, że  nie ma efektów zmniejszenia bezrobocia . Dodał, że słuszne jest pytanie, czy pomoc horyzontalna  przynosi efekty.  W dalszej części wystąpienia  pan Kusztal odniósł się do Skarżyskiej Strefy Gospodarczej.  Uważa, że każdy  powinien pamiętać  okres podjęcia uchwały tworzenia SSG.  Poinformował, że  Mesko  zostało podzielone, na Mesko – Usługi, które na dzisiaj upadło.  Podkreślił, że należy   uregulować  kwestie  techniczne jak również umożliwić dostęp potencjalnym inwestorom do terenów  Mesko. 

p. Waldemar  Mazur Prezydent Miasta  ustosunkował się do wypowiedzi. Stwierdził, że koncepcja opracowania  planów  przestrzennego zagospodarowania dla całego miasta  jest zasadna. Mimo to, nie jest możliwe opracowanie tych planów w ciągu jednego roku. Prezydent Miasta  poinformował, że  kolejna nowelizacja ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym  wprowadza utrudnienia w realizacji planów inwestycyjnych.  W sprawie  budowy zalewu Bzin  stwierdził, że nie jest przekonany, czy zadanie jest realne do wykonania.  Następnie  odniósł się do uchwały w sprawie  pomocy horyzontalnej.  Poinformował, że uchwała obowiązuje od maja. Dodał, że jest duże zainteresowanie przedsiębiorców. Obecnie  nikt jeszcze nie złożył w Urzędzie Miasta formalnych wniosków  w powyższej kwestii.  W dalszej części wystąpienia  stwierdził, że Urząd Miasta  nie ma wpływu na działalność Mesko.  Podkreślił, że Skarżyska Strefa Gospodarcza  nie przejęła  starych długów od Mesko. Na dzisiaj  od SSG nie ma wpływu  podatku do kasy gminy. W sprawie współpracy z  Przedsiębiorcami Skarżyska poinformował, że  forma  przepływu informacji  jak i współpracy  nie została docelowo  wypracowana. Dodał, że każda aktywność  przedsiębiorców  będzie brana pod uwagę.  Następnie odniósł się do umorzenia podatku  dla  przedsiębiorcy z Wielkiej Wsi. Podkreślił, że umorzeń podatku dokonuje się w określonych sytuacjach finansowych.  Uważa, że w/w przedsiębiorca jest w dobrej  kondycji finansowej. Stwierdził, że wnioski o umorzenia są wnikliwie analizowane.  

p. Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta  podziękował za pozytywną  ocenę przygotowanego materiału.  Następnie  ustosunkował się do wystąpienia radnego Babicza. Wyraził  zdziwienie  informacją Forum Samorządowego  na temat funkcjonowania Skarżyskiej  Strefy Gospodarczej. Podkreślił, że działalność SSG  jest rozpisana na wiele lat. Dodał,  Starachowica Strefa Ekonomiczna  została doposażona  w kwocie 6 milionów złotych. Stwierdził, że obrany kierunek jest  słuszny.  


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady  Miasta pan Wiesław Piętek  poddał pod głosowanie   przyjęcie materiałów  wraz z wypływającymi  z nich wnioskami do dalszych działań  w sprawie działania samorządu gminnego w zakresie  zmniejszania bezrobocia poprzez rozwój małych  i średnich przedsiębiorstw w tym Skarżyskiej  Strefy Gospodarczej.


W/w materiał został przyjęty 15 głosami, przy 5 głosach wstrzymujących.

Pkt. 7
Informacja  na temat realizacji skarg i wniosków  wpływających od 

                  mieszkańców  miasta.

· przedstawienie informacji przez  Sekretarza Miasta pana Mariana 

Okłę.


Sekretarz Miasta pan Marian  Okła  przedstawił  informację  na temat  realizacji skarg i wniosków  wpływających od mieszkańców miasta.

/materiał w załączeniu/

p. Maciej Budzynowski  radny Rady Miasta  stwierdził, że z przedstawionego materiału wynika, że skarg  jest bardzo dużo.  Zapytał, ile skarg  zgłoszonych na ZBK Administrator  rozpatrzono  i  z jakim skutkiem. Ponadto  poinformował,  że docierają skargi na brak efektów  pracy Straży Miejskiej.

p. Marian Okła Sekretarz Miasta  poinformował, że nie rozwijał tematyki z uwagi na obszerny program sesji. Podkreślił, że  skargi i wnioski  są  rozpatrywane przez Komisję Rewizyjną.  Dodał, że w sprawie skarg na Administratora powinien wypowiedzieć się  prezes  spółki ZBK .

p. Wiesław Piętek  Przewodniczący Rady Miasta  poinformował, że zagadnienia spółek  będą omawiane na sesji tematycznej zgodnie z planem pracy Rady Miasta.

Pkt. 8
Informacja Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w 

                 sprawie   zasad zbywania udziałów i akcji w MUK spółka zo.o.  przez 

                 gminę  Skarżysko-Kamienna .


Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej pan Krzysztof Pniak przedstawił  informację  z przeprowadzonej  kontroli w sprawie zbywania udziałów  i akcji w Miejskich Usługach Komunalnych  spółka zo.o. w Skarżysku-Kamiennej.

/materiał w załączeniu/

       Pkt.  9
Podjęcie uchwał w sprawach:

1/  ustalenia stawki czynszu regulowanego za 1 m2 powierzchni użytkowej dla    

     lokali  położonych   w budynku przy ul. Pułaskiego 11 w Skarżysku-

     Kamiennej   stanowiących mieszkaniowy zasób Lubelskiego Towarzystwa  

     Budownictwa  Społecznego spółka zoo.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta pan Bogusław Ciok.

p. Piotr Cygański radny Rady Miasta   odczytał pismo mieszkańców bloku  przy ulicy Pułaskiego 11.

/pismo w załączeniu/


Ponadto radny pan Piotr Cygański  poinformował, że rozmawiał z mieszkańcami  bloku przy ulicy Pułaskiego 11. Stwierdził, że  mieszkańcy  skarżą się  na brak współpracy  z LTBS. Spółka na czas nie wykonuje  rozliczeń ciepła, fundusz remontowy nie jest realizowany po  zgłoszeniu usterek.  Dodał, że kontakt z LTBS polega na dostarczaniu nowych książeczek opłat.  Następnie  pan Cygański zapytał, dlaczego wzrosła stopa kredytu do 2.70. Czy  kalkulacja  stawek  czynszu  została zatwierdzona przez  Radę Nadzorczą LTBS.

p. Halina Karpińska  radna Rady Miasta   stwierdziła, że w przedstawionej kalkulacji  są wpisane  nowe stawki, natomiast dla porównania nie ma poprzednich pozycji.

p. Maciej Budzynowski radny Rady Miasta   podkreślił, że w ustawie  jest zapis o krajowym funduszu inwestycyjnym  gwarantującym  zwrot środków finansowych w   10 % . Następnie zapytał, czy z terenu Skarżyska-Kamiennej  jest przedstawiciel w radzie nadzorczej. 

p. Andrzej Markiewicz radny Rady Miasta  zapytał, jak w innych miastach kształtują  się stawki czynszu w TBS.

p. Barbara  Figiel  Wiceprezes Zarządu LTBS  poinformowała, że LTBS jest spółką prawa handlowego bez udziału gminy.  Działa na podstawie  ustawy o Towarzystwach Budownictwa Społecznego.  Zgodnie z ustawą  Rada Miasta ustala stawki czynszu. Od 4 lat  nie podwyższano stawek czynszu.  Podstawą  podniesienia stawek czynszu  jest spłata kredytu. Kredyt  pobierany jest w czynszu, podlega waloryzacji o wskaźnik wzrostu  cen w budownictwie   w wysokości 0,85% na kwartał.  Bank kwartalnie przesyła  waloryzację do  LTBS.  Kredyt  do 15 lat spłacany jest w części.  Ponadto kredyt  został umorzony w wysokości 10% . Umorzenie powoduje skrócenie  okresu spłaty kredytu.  Fundusz remontowy, stawka wynosi  0,32 gr   Jest  gromadzony na oddzielnym koncie. Rada Nadzorcza zajmuje się kontrolą. Raz do roku odbywa się walne zgromadzenie wspólników.  Rada Nadzorcza nie ma uprawnień do  ustalania stawek czynszu. Ustawa określa, że stawki czynszu uchwala  Rada Miasta.  Przedstawicielem   w Radzie Nadzorczej   z ramienia gminy  do  czerwca ubiegłego roku był pan Eugeniusz Cichoń.  Do dzisiaj  na miejsce pana Cichonia  nikt nie został delegowany. Następnie pani Figiel poinformowała, że stawka czynszu na terenie Lublina  wynosi 7.80.

p. Maciej Budzynowski  radny Rady Miasta  stwierdził, że wypowiedzi   są sprzeczne. Uważa, że  uchwałę należy zmienić.  

p. Barbara Figiel Wiceprezes Zarządu LTBS  poinformowała, że  zarząd dokonał porównania stawek czynszu.  Ponadto kalkulację przedstawiono szczegółowo. 

p. Sławomir Stasiak  przedstawiciel  LTBS  odniósł się do pisma mieszkańców bloku przy ul. Pułaskiego 11. Stwierdził, że  problem administrowania  wynika z odległości. Poinformował, że jest zatrudniona osoba, która zajmuje się administrowaniem budynku. Wszelkie usterki i remonty są usuwane nie są lekceważone.  Podkreślił, że  mieszkania w zasobach  TBS są przeznaczane dla osób o stałych  dochodach  powyżej średniej  krajowej.  Następnie poinformował, że w roku ubiegłym  spółka wykonała cokół  i drenaż opaskowy  budynku. W sprawie zalania garaży poinformował, że było to wynikiem niewłaściwego  użytkowania WC. Rozliczenie centralnego ogrzewania wykonano  po okresie grzewczym w miesiącu marcu. W dalszej części wystąpienia pan Stasiak przedstawił harmonogram spłaty kredytu.  Poinformował, że  po upływie 15 lat spłata kredytu maleje.

Stanowiska  komisji -  w załączeniu



Następnie Przewodniczący obrad odczytał formalny projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki czynszu regulowanego za 1 m2 powierzchni użytkowej dla lokali położonych   w budynku przy ul. Pułaskiego 11 w Skarżysku-Kamiennej  stanowiących mieszkaniowy zasób Lubelskiego Towarzystwa  Budownictwa społecznego spółka zoo.



Za przyjęciem  w/w uchwały głosowały 3 osoby



Przeciw  głosowało 9 osób



Od głosu wstrzymało się 9 osób



W związku z powyższym projekt uchwały  został odrzucony.

Pani Barbara Figiel  Wiceprezes LTBS  poinformowała, że podobna sytuacja miała miejsce w Skarżysku w 1999 roku. W wyniku nie podjęcia uchwały  Rada Miasta w lutym 2000 roku ponownie  zajmowała się  ustaleniem stawki czynszu lokali w budynku przy ulicy Pułaskiego 11. Podkreśliła, że LTBS  wystąpi  o pokrycie przez gminę różnicy  kosztów  finansowych.

2/  Wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na 2004 rok.

Projekt uchwały  omówiła Skarbnik Miasta pani Lidia Polewany. Ponadto przedstawiła autopoprawkę  do projektu uchwały.

Stanowiska  komisji -  w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał  formalny projekt uchwały w sprawie Wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na 2004 rok, który w wyniku  głosowania  został przyjęty z autopoprawką  21 głosami jako                         Uchwała Nr XV/40/2004

/uchwała w załączeniu/

3/  poręczenia kredytu w kwocie 1.000.000 dla Banku  wyłonionego w drodze 

     przetargu, w postaci  zabudowanej nieruchomości położonej w Skarżysku-

     Kamiennej przy ulicy  Krasińskiego 18.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta  pani Lidia Polewany

Stanowiska  komisji - w załączeniu


Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek odczytał formalny  projekt uchwały w sprawie poręczenia kredytu w kwocie 1.000.000 dla Banku  wyłonionego w drodze 

przetargu, w postaci  zabudowanej nieruchomości położonej w Skarżysku- Kamiennej przy ulicy  Krasińskiego 18, który w wyniku głosowania został przyjęty 21 głosami  jako Uchwała  Nr XV/41/2004 

/uchwała w załączeniu /

4/ Poręczenia pożyczki w kwocie 760.000 dla Wojewódzkiego  Funduszu Ochrony 

   Środowiska i Gospodarki Wodnej w Kielcach  w postaci  zabudowanej 

   nieruchomości położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Sikorskiego 18.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta pani Lidia Polewany.

Stanowiska komisji -w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie poręczenia pożyczki w kwocie 760.000 dla Wojewódzkiego  Funduszu Ochrony    Środowiska i Gospodarki Wodnej w Kielcach  w postaci  zabudowanej nieruchomości położonej w Skarżysku-Kamiennej przy                                      ul. Sikorskiego 18, który w wyniku głosowania  został przyjęty 21 głosami jako 

Uchwała Nr XV/42/2004 

/uchwała w załączeniu/

5/ zmiany Uchwały Nr X/75/2003 z dnia 15 grudnia 2003 roku  w sprawie opłaty     

   targowej na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta pani Lidia Polewany. Ponadto przedstawiła autopoprawkę  do projektu uchwały.

p. Stanisław Babicz  radny Rady Miasta   poinformował, że  „projekt uchwały  w sprawie  zmiany  uchwały Nr X/ 75/2003 z dnia  15 grudnia 2003 roku w sprawie  opłaty targowej na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej jest lekturą  delikatnie mówiąc   zdumiewającą. Otóż wprowadza się pobór opłaty targowej  w budynku  i nie ma znaczenia, jaką literą zostanie oznaczony.  Bowiem nawet jeżeli zostanie oznaczony jako „C” , jest nadal  budynkiem, a w związku z tym  jakiekolwiek dyskusje  powinny być zakończone po przeczytaniu art. 2  § 1 pkt. 3 ustawy o podatkach i opłatach  lokalnych z którego jasno  wynika, że budowle i budynki są  opodatkowane podatkiem   od nieruchomości jeżeli do tego jeszcze  uwzględnimy treść  artykułu 15 wspomnianej ustawy, cytat „ 1. Opłatę targową  pobiera się od osób fizycznych, osób prawnych  oraz jednostek  organizacyjnych nie mających  osobowości prawnej, dokonujących sprzedaży na  targowiskach. 2. Targowiskami , o których mowa w ust. 1, są  wszelkie miejsca, w których jest prowadzony handel, z zastrzeżeniem usp. 2a. Opłacie targowej nie podlega sprzedaż dokonywana  w budynkach  lub części  budynków z wyjątkiem targowiska pod dachem oraz hal używanych do targów, aukcji i wystaw”  - przykład wybudowana  wiata. Jasne jest, że przygotowując projekt uchwały pani Skarbnik  nie skorzystała z prostej możliwości, jak przeczytanie ustawy, a przecież  możliwości czytania ustaw mają wszyscy, a urzędnicy wręcz obowiązek. W uzasadnieniu do projektu uchwały  podany jest jakiś wyrok NSA którego  to treść służy  jedynie  dziwnie  pojętej treści projektu. A co pani Skarbnik powie  na taki wyrok NSA w tej samej sprawie? Cytat „ pobieranie  opłaty targowej od osób  nie prowadzących działalności handlowej lub wykonujących  działalność tą w stałej placówce handlowej (pawilon, sklep itp.) odrębnie  wybudowanej na ten cel jest pozbawione  podstawy prawnej, a ewentualne pobrane sumy stanowią  kwoty  nienależnie uiszczone, podlegające  zwrotowi w trybie  przepisu art. 29 ust. 1 ustawy  z 19 grudnia 1980 roku o zobowiązaniach podatkowych  (Dz. Nr 27, poz. 111 z póź.zm.)  (Wyrok  NSA z 26 czerwca 1992r., sygn. Akt S.A./Wr 522/92; Wspólnota 1993/45,s18) Jak wszyscy słyszą  same  pobranie opłaty  targowej stanowi kwoty  nienależnie  uiszczone. Tak, więc mam  następne pytanie, kto odda te pieniądze , Gmina ?  Czy niekompetentny urzędnik.  Czy to jest pani sty zarządzania kasą miasta ? Odchodząc od tych polemik chciałbym jeszcze zapytać panią Skarbnik, o co tu chodzi ? czy o pozyskanie pieniędzy  li tylko z jednego budynku handlowego w mieście, czy o zebrani większej ilości pieniędzy  przez gminę. Bo jeżeli o to drugie to zbierajmy  pieniądze  w całym mieście w SDH, Stempo,  Panorama, Biedronki, Champion, kioski i punkty handlowe,  zbierajmy też na terenach  kolejowych przy ul. Niepodległości. Wówczas gmina rzeczywiście  będzie zbierać dużo więcej  pieniędzy.  Wysoka Rado osobiście jestem temu przeciwny, ponieważ jest to zjawisko krótkotrwałe i nie na tym polega sztuka aby  zarżnąć rodzinny biznes. Pani skarbnik pomyliła strony. Tych którzy wymagają pomocy z tymi, którzy powinni  uiszczać opłaty o których rozmawiamy.  Zastanawiam  się również do jakiego stopnia można  wprowadzić  opinię publiczną w błąd, ponieważ ostatnio na  komisji oświaty pani Skarbnik powiedziała, że nie można  pobierać opłaty targowej  na terenach prywatnych. I tu pani się  kolejny raz ogromnie myli.  Podam wyrazisty przykład, prywatna osoba  kupuje  dwie duże  działki  w Skarżysku i przyjmuje wszystkich kupców na swoje tereny, idąc tokiem  rozumowania pani Skarbnik, gmina  pozbawiona  zostałaby możliwości poboru opłaty targowej w ogóle. Na szczęście  dla gminy nie jest to prawdą, ponieważ opłatę  targową pobiera się wszędzie gdzie prowadzony  jest handel.  Rodzi się zatem pytanie – czyje  interesy pani reprezentuje ?  któregoś z domów  handlowych bądź  marketów , czy miasta ?  Wysoka Rado  doceńmy rodzinnych  handlowców obyśmy za jakiś czas nie musieli pić  naważonego przez urzędników piwa”.

p. Lidia Polewany Skarbnik Miasta  poinformowała, że od przedmiotów  opodatkowania  położonych na targowisku pobierany  jest podatek od nieruchomości, nie oznacza automatycznie, że od osób tam handlujących  nie można  pobrać opłaty targowej. Jeżeli osoba dokonująca sprzedaży  nie jest  tożsama  z podatkiem  od nieruchomości, to powinno się pobrać  od niej opłatę  targową. Osoby prowadzące  handel w obiektach  budowlanych  stanowiących budynki  lub budowle, nie będące  podatnikami podatku od  nieruchomości od tych  przedmiotów  opodatkowania , podlegają  opłacie targowej od  dokonywanej sprzedaży. Takie stanowisko znajduje potwierdzenie  w piśmie Dyrektora Departamentu Podatków Lokalnych  i Katastru z dnia 18 marca 2003 roku nr LK – 681/LP/03/AP  oraz w orzecznictwie NSA.

p.  Stanisław Babicz  radny Rady  Miasta   stwierdził, że MSM jest płatnikiem podatku od nieruchomości, jednocześnie  podnajmuje  lokale handlowe.  Poinformował, że osoby te nie płacą   opłaty targowej. 

Radny pan Stanisław Babicz  poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

Stanowiska komisji w załączeniu.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr X/75/2003 z dnia 15 grudnia 2003 roku  w sprawie opłaty targowej na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania został przyjęty z autopoprawką  13 głosami, przy 2 głosach przeciw, 3 głosach  wstrzymujących jako Uchwała Nr XV/43/2004

/ uchwała w załączeniu/

6/ przejęcia na rzecz Gminy Skarżysko-Kamienna prawa własności udziałów 

    spółki „Mesko-Usługi” Spółka zo.o. w Skarżysku-Kamiennej  w Spółce 

    Skarżyska Strefa Gospodarcza Spółka zo.o.  w Skarżysku-Kamiennej w 

    zamian za zaległości z tytułu  podatku od nieruchomości „Mesko- Usługi” 

    Spółka zo.o. w Skarżysku-Kamiennej


Projekt uchwały omówiła  Skarbnik Miasta pani Lidia Polewany.

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta   poinformował, że ma obiekcje  odnośnie zabezpieczenia majątku przed kradzieżami.

p. Waldemar Lisowski prezes  SSG  podkreślił, że od początku przejęcia majątku mają na uwadze  zabezpieczenie przed kradzieżami. Poinformował, że majątek znajduje się na terenie zamkniętym. Ponadto zabezpieczeniem majątku zajmuje się spółka ochroniarska. 

p. Maciej Budzynowski radny Rady Miasta  zapytał  jak wygląda sprawa dzierżawy dwóch  obiektów.  Jakie z tego tytułu Strefa ma wpływy. 

p. Waldemar Lisowski  prezes SSG  poinformował, że na terenie  Strefy znajdują się dwie maszyny Mesko. Nadzór sprawuje spółka ochroniarska, którą opłaca Mesko. 

Stanowiska Komisji - w załączeniu.



W związku z powyższym  Przewodniczący obrad  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przejęcia na rzecz Gminy Skarżysko-Kamienna prawa własności udziałów    spółki „Mesko-Usługi” Spółka zo.o. w Skarżysku-Kamiennej  w Spółce Skarżyska Strefa Gospodarcza Spółka zo.o.  w Skarżysku-Kamiennej w 

     zamian za zaległości z tytułu  podatku od nieruchomości „Mesko- Usługi” 

 Spółka zo.o. w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania  został przyjęty  19 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących  jako Uchwała Nr XV/44/2004 

/uchwała w załączeniu/

7/ zmiany Uchwały Nr XIII/14/2004 Rady Miasta  z dnia 25 marca 2004 roku w 

    sprawie podwyższenia kapitału  zakładowego Spółki zo.o. pn. „Skarżyska 

    Strefa  Gospodarcza”

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta pan Andrzej Kazanowski.

Stanowiska Komisji  - w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/14/2004 Rady Miasta  z dnia 25 marca 2004 roku w  sprawie podwyższenia kapitału  zakładowego Spółki zo.o. pn. „Skarżyska  Strefa  Gospodarcza”, który w wyniku głosowania  został przyjęty        21 głosami   jako Uchwała Nr XV/45/2004 

/uchwała w załączeniu/

8/ przejęcia na rzecz Gminy Skarżysko-Kamienna prawa wieczystego użytkowania          

    gruntów położonych w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Asfaltowej wraz                                    

    ze znajdującymi się na tych gruntach budynkami i budowlami stanowiącymi             

    własność „Mesko-Usługi” Spółka z o.o. w Skarżysku-Kamiennej.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta  pani Lidia  Polewany.

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta  zapytał, jakie czyni się działania  z zabezpieczeniem nieruchomości  przed dewastacją.

p. Lubosław Langer  radny Rady Miasta   poinformował, że komisja Ładu Przestrzennego G.G. i Ochrony Środowiska  wnioskowała o zmianę zapisu w uzasadnieniu projektu uchwały tj. „działki oznaczone numerami 1/227, 1/232 oraz 1/72 o łącznej powierzchni 9,9876 ha mogą być  wykorzystane  pod zabudowę  sortowni....”                                 

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  podkreślił, że pani Skarbnik  omawiając projekt uchwały   zaznaczyła, że wniosek  komisji Ładu Przestrzennego  został uwzględniony poprzez zmianę zapisu  w uzasadnieniu w/w projektu uchwały.  Następnie Prezydent Miasta  poinformował, że teren jest zamknięty. Na terenie funkcjonuje  szereg  firm prywatnych, które zatrudniają ochroniarzy.  Dodał, że jest  propozycja  zagospodarowania terenu z przeznaczeniem na sortownię. 

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie przejęcia na rzecz Gminy Skarżysko-Kamienna prawa wieczystego użytkowania gruntów położonych w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Asfaltowej wraz ze znajdującymi się na tych gruntach budynkami i budowlami stanowiącymi    własność „Mesko-Usługi” Spółka z o.o. w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania został przyjęty 19 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako 

Uchwała nr XV/46/2004

/uchwała w załączeniu/

9/   upoważnienia  Prezydenta Miasta do złożenia oświadczenia  woli                                        

      o przeniesieniu własności nieruchomości położonej  w Skarżysku-Kamiennej 

      przy ul. 1-go Maja 65 stanowiącej  własność Gminy Skarżysko-Kamienna  na 

      rzecz Powiatu Skarżyskiego.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski .

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący obrad pan Wiesław  Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie upoważnienia  Prezydenta Miasta do złożenia oświadczenia  woli                                              o przeniesieniu własności nieruchomości położonej  w Skarżysku-Kamiennej  przy ul. 1-go Maja 65 stanowiącej  własność Gminy Skarżysko-Kamienna  na rzecz Powiatu Skarżyskiego, który w wyniku głosowania został przyjęty  17 głosami, jako                                              Uchwała Nr  XV/ 47/2004 

/uchwała w załączeniu/

10/  zmiany Statutu Miasta  Skarżyska-Kamiennej przyjętego uchwałą Nr 1/1/2003  

       Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej z dnia 12.02.2003 w części  dotyczącej 

       załączników  nr 4 i 5.

Projekt  uchwały omówił Wiceprzewodniczący Rady Miasta  pan Czesław Kusztal. Ponadto przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie zmiany Statutu Miasta  Skarżyska-Kamiennej przyjętego uchwałą Nr 1/1/2003   Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej z dnia 12.02.2003 w części  dotyczącej  załączników  nr 4 i 5, który w wyniku głosowania został przyjęty z autopoprawką  19 głosami jako  Uchwała Nr XV/48/2004 

/uchwała w załączeniu/

11/ uchwalenia statutu  Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Skarżysku-

      Kamiennej.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta  pan Bogusław Ciok.

Stanowiska  Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały, który w wyniku głosowania  przyjęty został 20 głosami  jako Uchwała Nr XV/49/2004 

/uchwała w załączeniu/

12/ zmian uchwały nr XIII/17/2004 Rady Miasta  Skarżysko-Kamienna z dnia 

      25.03.2004 r. w sprawie  zmian uchwały nr 5/47/2000  Rady miasta Skarżysko-

      Kamienna  z dnia 2.06.2000 r   w sprawie utworzenia i przystąpienia Gminy 

      Skarżysko-Kamienna  do Związku Międzygminnego  pod nazwą „Utylizator”.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski

Stanowiska  Komisji – w załączeniu.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały, który w wyniku głosowania  został  przyjęty  19 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr XV/50/2004

/uchwała w załączeniu/

13/ ustalenia lokalizacji targowisk na terenie miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały  omówił Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski. 

p. Piotr Cygański  radny Rady Miasta  stwierdził, że projekt uchwały wprowadza nowe tereny z przeznaczeniem  na handel. Podkreślił, że wiele kontrowersji wywołuje teren  przy zbiegu ulic Prusa, Norwida. Uważa, że miejsce to można ucywilizować ograniczając handel. Poprzez  działalność Straży Miejskiej jest możliwość wyeliminowania  handlu profesjonalnego. W związku z powyższym radny pan Piotr Cygański zgłosił wniosek o  wprowadzenie  §  punktu 4 w brzmieniu następującym : „Teren  oznaczony  u zbiegu ulic Norwida i Prusa na którym  dopuszcza się  sezonową sprzedaż owoców leśnych oraz kwiatów i warzyw z ręki lub koszyka , pochodzących z przydomowych ogródków”. 

/wniosek w załączeniu/

p. Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta  przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały tj w podstawie prawnej  wykreślenie  „art. 40 ust. 2 pkt. 4” , § 1 otrzymuje  brzmienie : Ustala się na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej następujące place i miejsca na których może być prowadzona targowa działalność  handlowa.

p. Roman  Wojcieszek radny Rady Miasta  poinformował, że popiera  zgłoszony wniosek.  Uważa, że handel kwiaciarek nie jest uciążliwy.  Dodał, że jest to dla  miasta pewien urok.


W związku  z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta  poddał pod głosowanie  zgłoszony wniosek  w sprawie wprowadzenia  §  punktu 4 w brzmieniu następującym : „Teren  oznaczony  u zbiegu ulic Norwida i Prusa na którym  dopuszcza się  sezonową sprzedaż owoców leśnych oraz kwiatów i warzyw z ręki lub koszyka , pochodzących z przydomowych ogródków”. 

W/w wniosek został przyjęty 20 głosami.

Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie  autopoprawkę  do projektu uchwały.

Za przyjęciem autopoprawki głosowało 20 osób.

Stanowiska  Komisji - w załączeniu.

W związku z powyższym Przewodniczący  Rady Miasta  odczytał formalny projekt  uchwały, który w wyniku głosowania został przyjęty 20 głosami  jako 

Uchwała  Nr XV/51/2004

/uchwała w załączeniu/

14/ przystąpienia  do opracowania Planu Rozwoju  Lokalnego.

Projekt uchwały omówił Zastępca  Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski.

Stanowiska  Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie przystąpienia do opracowania Planu Rozwoju Lokalnego, który w wyniku głosowania  został przyjęty  21 głosami jako  Uchwała Nr XV/52/2004 

/uchwała w załączeniu/

15/ przystąpienia do opracowania  miejscowego planu zagospodarowania  

      przestrzennego zwanego Ośrodek Usługowy  „Jodłowa” na obszarze miasta 

      Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski.

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  stwierdził, że przed podjęciem uchwały radni  powinni mieć informację, jakie będzie przeznaczenie terenu. Dodał, że radni powinni uzyskać zapewnienie, że w powyższym terenie nie będzie lokalizacji  hiperrmarketu. Radny pan Mieczysław Sadza  zaznaczył, że w przypadku przeznaczenia  nieruchomości pod  hipermarket  gmina powinna uzyskać jak najlepsze korzyści  ze sprzedaży gruntów. 

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  podkreślił, że projekt uchwały mówi o przystąpieniu  do opracowania  miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego . Poinformował, że  na dzisiaj nie wie  jaka działalność  będzie prowadzona  w ośrodku  usługowym „Jodłowa”.  Prezydent Miasta  wyraził nadzieję, że w przyszłości teren znajdzie nabywców.

p. Roman Wojcieszek  radny Rady Miasta  stwierdził, że  na tym etapie można określić dalsze plany  zagospodarowania terenu. Dodał, że Prezydent Miasta  deklarował dokonanie weryfikacji   „Studium”.  Podkreślił, że zapisy w § 1  przyzwalają na  lokalizację marketu. Uważa, że w mieście jest wystarczająca ilość  sklepów wielkopowierzchniowych  zaspakajających potrzeby mieszkańców. Tworzenie następnego marketu  spowoduje upadek drobnego handlu. Radny pan Roman  Wojcieszek  stwierdził, że w w/w projekcie uchwały można dokonać  zapisu – handel  do 500 m2 Uważa, że taki zapis będzie wyznacznikiem dla projektanta. 

p. Ewa Stachowicz Naczelnik Wydziału  Planowania Przestrzennego, Urbanistyki i Ochrony Środowiska   podkreśliła, że  ustawa precyzuje, że dla obiektów handlowych  powyżej 2000 m2 powierzchni sprzedaży winny być ustalone  tereny ujęte w „studium”.

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta  stwierdził, że na tym etapie  Rada Miasta  może wyrazić swoje zdanie.

p. Piotr Cygański radny Rady Miasta  poinformował, że  Rada powinna zastanowić się nad  zapisami w uchwale.  Uważa, że sprzedaż samochodów, to również handel i musi odbywać się  na znacznie większej powierzchni.

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  stwierdził, że w przypadku wyrażenia woli  lokalizacji hipermarketu, należy dążyć do  uzyskania jak najlepszej ceny. 

p. Czesław Kuształ Wiceprzewodniczący Rady Miasta  podkreślił, że gmina nie posiada  terenów. Uważa, że  nie można zawężać  opracowania planu. Stwierdził, że treść uchwały jest wskaźnikiem dla  projektanta. 

p. Roman Wojcieszek  radny Rady Miasta   uważa, że jest bez znaczenia, że gmina nie posiada terenów.  Stwierdził, że gmina powinna  kierować inwestycjami z zyskiem  dla mieszkańców. Dodał, że usytuowanie  lokalu  o powierzchni do 2000 m 2  zakłada studium. Stwierdził, że  na sprzedaży nieruchomości powinni zarobić mieszkańcy. W związku z powyższym zgłosił wniosek  o dopisanie  w § 2  „ ... i przeznacza się  pod usługi i handel o powierzchni sprzedaży do 1000 m2”

/wniosek w załączeniu/

p. Waldemar Mazur  Prezydent Miasta  podkreślił, że opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego miasta  jest tematem poważnym. Wyżej wymieniony obszar miasta jest niezagospodarowany. Stwierdził, że radni nie powinni zawężać  zapisu w przedmiotowej uchwale.


W związku z powyższym Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek  poddał pod głosowanie  zgłoszony wniosek  w sprawie dopisania  w § 2  „ ... i przeznacza się  pod usługi i handel o powierzchni sprzedaży do 1000 m2”


Za wnioskiem głosowało 10 osób, 


Przeciw – 10 osób,


Od głosu  wstrzymała się 1 osoba.

W/w wniosek został odrzucony.


Następnie Przewodniczący Rady Miasta  poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania  miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego zwanego Ośrodek Usługowy  „Jodłowa” na obszarze miasta  Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania  został przyjęty 11 głosami, przy 4 głosach przeciw,  5 głosach wstrzymujących jako                              Uchwała Nr XV/53/2004 

/ uchwała w załączeniu/

16/ przystąpienia do opracowania miejscowego planu  zagospodarowania   

     przestrzennego  zwanego „Wileńska” na obszarze miasta Skarżyska 

    -Kamiennej

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski.

Stanowiska Komisji  - w załączeniu.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu  zagospodarowania   przestrzennego  zwanego „Wileńska” na obszarze miasta Skarżyska -Kamiennej, który  w wyniku głosowania  został przyjęty  18 głosami jako  Uchwała Nr XV/54/2004 

/uchwała w załączeniu/

17/ zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku-

      Kamiennej przy ul. Wiejskiej

Projekt uchwały  omówił  Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski 

Stanowiska Komisji  - w załączeniu.


Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku-    Kamiennej przy ul. Wiejskiej, który w wyniku głosowania  został przyjęty  19 głosami  jako Uchwała Nr  XV/55/2004 

/uchwała w załączeniu/

18/ zbycia w drodze  bezprzetargowej  nieruchomości gruntowej położonej              

      w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Orlej

Projekt uchwały omówił  Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski.

Stanowiska Komisji  - w załączeniu.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze  bezprzetargowej  nieruchomości gruntowej położonej   w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Orlej, który w wyniku głosowania   został przyjęty  20 głosami jako  Uchwała Nr XV/56/2004 

/uchwała w załączeniu/

19/ zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowych położonych                                                                       

      w Skarżysku-Kamiennej  u zbiegu ulic  Rejowskiej i Szydłowieckiej

Projekt uchwały omówił  Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski.

p. Mieczysław Sadza  radny Rady Miasta  stwierdził, że  w przypadku sprzedaży  nieruchomości gruntowej pod hipermarket  należy zastosować inną  procedurę przetargową.

p. Roman Wojcieszek  radny Rady Miasta  poinformował, że w w/w terenie odbyła się już procedura zwrotowa.  Plan zagospodarowania przestrzennego  precyzuje, że w w/w terenie  będzie handel na powierzchni  do 2000 m 2. Radny pan Roman Wojcieszek  podkreślił, że w uchwale powinien znaleźć się zapis  mówiący o wspólnym  działaniu    z właścicielami gruntów  w celu uzyskania  jak najlepszej ceny. W związku z powyższym  zgłosił wniosek  o wprowadzenie dodatkowego punktu tj. „Zobowiązuje się Prezydenta Miasta do współdziałania  z właścicielami nieruchomości znajdujących się  pomiędzy działkami  wymienionymi w § 1  w celu osiągnięcia  jak  najwyższej ceny  sprzedaży tych działek”.

/wniosek w załączeniu/

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  podkreślił, że  gmina musi   zachowywać się      w określony sposób,  zgodnie  z ustawą  o gospodarce nieruchomościami. Stwierdził, że nieruchomość można zbyć w drodze przetargu  ustnego lub pisemnego. Poinformował, że  uchwała ma na  celu  umożliwienie  działań organowi wykonawczemu.

p. Andrzej Kazanowski   Zastępca Prezydenta Miasta  zapytał, czy wniosek radnego pana Wojcieszka  jest zgodny pod względem prawnym.

p. Ewa Latos radca prawny  poinformował, że wyceny dokonuje biegły  rzeczoznawca. Prezydent  nie może narzucić rygorów sprzedaży. Dodała, że gminę obowiązuje ustawa o gospodarce nieruchomościami, natomiast mieszkańców kodeks cywilny. Pani Latos podkreśliła, że wprowadzenie zapisu do projektu uchwały  może doprowadzić  do uchylenia przedmiotowej uchwały. 

p. Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący  Rady Miasta  stwierdził, że proponowany zapis jest niebezpieczny. Uważa, że intencja wniosku jest dobra. Podkreślił, że ustawa   o gospodarce nieruchomościami  określa procedurę przeprowadzania przetargów. 

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  podkreślił, że proponowany zapis  nie zabezpieczy realizacji uchwały.  Natomiast może spowodować  uchylenie przez nadzór prawny.  Stwierdził, że zapis jest niebezpieczny. Dodał, że najlepszą formą zbycia nieruchomości jest przetarg.


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek poddał pod głosowanie  wniosek w sprawie wprowadzenia dodatkowego punktu tj. „Zobowiązuje się Prezydenta Miasta do współdziałania  z właścicielami nieruchomości znajdujących się  pomiędzy działkami  wymienionymi w § 1  w celu osiągnięcia  jak  najwyższej ceny  sprzedaży tych działek”.


Za w/w wnioskiem głosowały 2 osoby


Przeciw głosowało 10 osób


Od głosu wstrzymało się 8 osób.

W związku z powyższym wniosek został odrzucony.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowych położonych                                                                         w Skarżysku-Kamiennej  u zbiegu ulic  Rejowskiej i Szydłowieckiej, który w wyniku głosowania został przyjęty  14 głosami, przy 6 głosach wstrzymujących jako 
Uchwała Nr XV/ 57/2004 

/uchwała w załączeniu/

20/ zmiany uchwały dotyczącej sprzedaży lokalu  użytkowego usytuowanego                           

     w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Sikorskiego nr 10 będącego własnością  

    Gminy  Skarżysko-Kamienna 

Projekt uchwały omówił  Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek odczytał  formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej sprzedaży lokalu  użytkowego usytuowanego                                w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Sikorskiego nr 10 będącego własnością  

Gminy  Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania  został przyjęty  20 głosami jako Uchwała Nr XV/58/2004

/uchwała w załączeniu/

21/ oddania w użytkowanie  wieczyste w trybie bezprzetargowym gruntu wraz         

      z przeniesieniem  własności budynku położonego przy  Al. Niepodległości

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski. Ponadto przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.

p. Marek Miernik  radny Rady Miasta   poinformował, że na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, komisja przyjęła wniosek o treści:  „ustala się  pierwszą opłatę z tytułu oddania w użytkowanie wieczyste gruntu w wysokości               15 % wartości  nieruchomości ustalonej  przez rzeczoznawcę  do spraw majątkowych.

/wniosek w załączeniu/

p. Wiesław Pająk radny Rady Miasta  poinformował, że komisja przyjęła wniosek  w sprawie ustalenia pierwszej  opłaty w wysokości 20 %.

p. Andrzej Kazanowski Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że ustawodawca określił widełki  opłat  z tytułu użytkowania wieczystego   w granicach                                 od 15% - 25%.  Propozycja Prezydenta  pierwszej opłaty  stanowi 25 %.

p. Roman Wojcieszek  radny Rady Miasta   odniósł się do autopoprawki   do projektu uchwały.  Uważa,  że służebność  powinna  przebiegać przez wszystkie działki. 

p. Anna Knyszyńska Naczelnik Wydziału  Nieruchomości i Mienia Komunalnego  poinformowała, że służebność obejmuje  działkę 125/2.  Pozostałe działki nie należą do gminy.

p. Roman Wojcieszek  radny Rady Miasta  stwierdził, że  właściciele Stempo, SDH Bartek  mogą mieć w przyszłości  problem z dojazdem. Uważa, że Rada ma obowiązek  zapewnić dojazd do obiektów handlowych. 

p. Ewa Latos radca prawny  poinformowała, że akt notarialny zapewnia służebność. 

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta  zgłosił wniosek do projektu uchwały  tj. dopisanie działek  125/9, 125/10, 125/3.

/wniosek w załączeniu/


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady  Miasta poddał pod głosowanie  wniosek najdalej idący  tj. ustala się  pierwszą opłatę z tytułu oddania w użytkowanie wieczyste gruntu w wysokości   15 % wartości  nieruchomości ustalonej  przez rzeczoznawcę  do spraw majątkowych.


Za wnioskiem głosowało 11 osób


Przeciw  głosowało 8 osób


Od głosu wstrzymała się jedna osoba

W związku z powyższym wniosek został przyjęty.


Za wnioskiem w sprawie: „zbywaną nieruchomość obciąża się bezpłatną służebnością gruntową, polegającą na prawie przejazdu i przechodu w zakresie  niezbędnym  do korzystania z działek nr nr 125/3,  125/8, 125/9, 125/10 na ark.              mapy 23 głosowało  20 osób.

W związku z powyższym wniosek został przyjęty.


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał  formalny projekt uchwały w sprawie oddania w użytkowanie  wieczyste w trybie bezprzetargowym gruntu wraz   z przeniesieniem  własności budynku położonego przy  Al. Niepodległości, który w wyniku głosowania  został przyjęty  16 głosami, przy 4 głosach wstrzymujących  jako Uchwała Nr XV/59/2004 

/uchwała w załączeniu/

22/ obciążenia  nieruchomości stanowiących własność  Gminy Skarżysko-

      Kamienna  prawem użytkowania 

Projekt uchwały omówił  zastępca Prezydenta Miasta pan Bogusław Ciok.

p. Małgorzata Kwiatkowska  Wiceprzewodnicząca  Rady Miasta  poinformowała, że w wymienionych  w projekcie uchwały budynkach mieszczą się  cztery apteki. Apteki te płacą dzierżawę z tytułu użytkowania części  tych budynków w  wysokości wycena na przykładzie Apteki w Przychodni Nr 3  ponad 40 tys zł rocznie. Pieniądze te powinny wpływać  do budżetu gminy, a jest to kwota  ponad 100 tys. zł. rocznie. Te pieniądze z dzierżawy otrzymywał do tej pory SPZOZ  co jak wiemy było kwestionowane przez  Regionalną Izbę Obrachunkową. W związku w powyższym radna pani Kwiatkowska zapytała,  jaki wpływ będzie  miało podjęcie uchwały na czynsz z aptek i czy gmina  dobrowolnie  może pozwolić sobie  na rezygnację z kwoty  ponad 100 tys. zł. rocznie, które mogłyby  zgodnie z prawem  zasilić  budżet. Ponadto dodała, że  w § 2 uchwały mamy zapisane, że  nieruchomości  te będą wykorzystane przez SPZOZ na realizację  zadań statutowych SPZOZ, czy zatem  poprawnym jest oddanie  całości tych nieruchomości  w nieodpłatne  użytkowanie na czas  nieokreślony.

p. Bogusław Ciok Zastępca Prezydenta Miasta  stwierdził, że pani Kwiatkowska dobrze zauważyła, że kwoty  z dzierżawy wpływają do SPZOZ. Poinformował, że  SPZOZ  ma prawo  czerpać środki  z dzierżawy.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  obciążenia  nieruchomości stanowiących własność  Gminy Skarżysko-  Kamienna  prawem użytkowania, który w wyniku głosowania został  przyjęty 8 głosami, przy 5 głosach przeciw  jako Uchwała Nr XV/ 60/2004 

/uchwała w załączeniu/

23/ opłat i ulg za  przejazdy komunikacji miejskiej  na terenie miasta Skarżyska-

     Kamiennej

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta pan Andrzej Kazanowski.

p. Krzysztof Pniak  radny Rady Miasta  poinformował, że  mija już kilka lat od chwili utworzenia  spółki gminnej  Miejska Komunikacja Samochodowa. Miał to być  pomysł na lepsze  funkcjonowanie  firmy jak również początek  zmian  restrukturyzacyjnych w tym przedsiębiorstwie. Niestety z roku na rok  sytuacja ekonomiczna  firmy jest coraz  gorsza i nie jest to tylko  zależne od czynników  zewnętrznych. Zarząd spółki  nie ma pomysłu na jej uzdrowienie. Podejmowane działania  doraźne mające  na celu  w tej chwili ratowanie firmy, przejawiające się m.in.  wdrażaniem okresowo eksperymentów w zakresie  cen biletów nie przynoszą spodziewanych efektów. Radny pan Krzysztof Pniak podkreślił, że  należy podjąć działania  systemowe, które określą strategię funkcjonowania spółki w zakresie  kierunków  restrukturyzacji  tej firmy, niezbędnych celów – roli jaką  ma spełnić  w systemie  komunikacji miejskiej, określenia  polityki w zakresie  stosowania ulg gminnych w przejazdach  szczególnie  ulg poza obszarem gminy w sytuacji kiedy większość gmin ościennych nie  pokrywa  kosztów wynikających  nie tylko z ulg gminnych  ale również z ulg ustawowych, a  koszty te niejednokrotnie przenoszone są na budżet  naszego miasta  w formie dotacji. Wreszcie  określenie  na jakie ulgi  gminne stać nasze miasto. Pan Pniak stwierdził, że  brak działań  restrukturyzacyjnych  może doprowadzić  w krótkim czasie  firmę do upadłości. 

p. Maciej Budzynowski  radny Rady Miasta   stwierdził, że  radni powinni mieć na uwadze  dobro spółki  jak również dobro mieszkańców.  W związku z powyższym  w oparciu o § 70 ust.1 Statutu Miasta  złożył  następujące zmiany do projektu uchwały 

1) w załączniku nr 1 w pkt 1. Bilet jednorazowy socjalny – pozostawić  bez zmian           0,40 zł.  W punkcie  3  - bilet miesięczny imienny ogólnodostępny ulgowy socjalny z kwoty 14 zł – na 12 zł.

2) wprowadzić  nowy dodatkowy  § o następującej treści: „Prawo do przejazdów bezpłatnych lub ulgowych gminnych i socjalnych przysługuje osobom zamieszkałym w Skarżysku –Kamiennej oraz osobom  zamieszkałym  w gminach z którymi spółka  MKS podpisała  umowę na świadczenie usług lokalnego transportu zbiorowego”.

3) W § 10 punkt 4  dopisanie po słowie  „zakresie”  „ i podaje do publicznej wiadomości”.

/wnioski w załączeniu/

p. Zdzisław Ślusarczyk  radny Rady Miasta  podkreślił, że z komunikacji MKS  korzystają w większości  osoby starsze i młodzież.  W związku  z powyższym złożył wniosek do projektu uchwały. 

1. Wniosek w sprawie  biletów socjalnych.  Wnioskuje  o pozostawienie w  obecnej kwocie  tj. 0,40 gr za przejazd, osobom, które ukończyły 70 –ty rok życia, a nie przekroczyły 75 roku.

2. Wniosek w sprawie ulg  z uprawnień gminnych. Wnioskuje się, aby bilet jednorazowy ulgowy kosztował 1,00 zł., a nie jak  proponuje  się 1,05 zł.

/wnioski w załączeniu/

p. Ludwik Wydra radny  Rady Miasta  złożył wniosek  o dodanie w załączniku  nr 1  w punkcie 1  dodatkowo – abonament  dziesięcioprzejazdowy ulgowy w kwocie  9,50. 

/wniosek w załączeniu/

p. Piotr Cygański radny Rady Miasta  złożył wniosek o skreślenie  w § 2 pkt. I  pkk 2 „Uprawnienia gminne” osoby uprawnione  w pkt. 5 „Radni Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej”.

/wniosek w załączeniu/

p. Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący Rady Miasta odniósł się do wystąpienia w punkcie 5 porządku obrad radnego pana Zdzisława Ślusarczyka.  Stwierdził,  że przy omawianiu projektu uchwały  jest odpowiedni moment na dyskusję. Potwierdził, że sytuacja firmy jest tragiczna i nie jest wynikiem  tego roku. Podkreślił, że ten  problem występuje w całym kraju. Pan Kusztal  zaapelował  o poważne podejście do  projektu uchwały.


W związku z powyższym  Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek  poddał pod głosowanie   zgłoszone wnioski:

- w załączniku nr 1 w pkt 1. Bilet jednorazowy socjalny – pozostawić  bez zmian           0,40 zł.  


Za  w/w wnioskiem głosowało  9 osób


Przeciw wnioskowi  głosowało 6 osób


Od głosu wstrzymały się 3 osoby

W/w wniosek został przyjęty

- W punkcie  3  - bilet miesięczny imienny ogólnodostępny ulgowy socjalny                         z kwoty 14 zł – na 12 zł.


Za w/w wnioskiem glosowało 13 osób


Przeciw wnioskowi głosowała 1 osoba


Od głosu wstrzymały się 3 osoby.

W/w wniosek został przyjęty.

- wprowadzić  nowy dodatkowy  § o następującej treści: „Prawo do przejazdów bezpłatnych lub ulgowych gminnych i socjalnych przysługuje osobom zamieszkałym w Skarżysku –Kamiennej oraz osobom  zamieszkałym  w gminach z którymi spółka  MKS podpisała  umowę na świadczenie usług lokalnego transportu zbiorowego”.


Za w/w wnioskiem głosowało 16 osób


Od głosu wstrzymały się  2 osoby.

W/w wniosek został  przyjęty.

- W § 10 punkt 4  dopisanie po słowie  „zakresie”  „ i podaje do publicznej wiadomości”.


Za w/w wnioskiem głosowało 10 osób

W/w wniosek został przyjęty.

-  Wniosek w sprawie ulg  z uprawnień gminnych. Wnioskuje się, aby bilet jednorazowy ulgowy kosztował 1,00 zł., a nie jak  proponuje  się 1,05 zł.


Za w/w wnioskiem głosowało 5 osób


Przeciw  wnioskowi 7 osób


Od głosu  wstrzymały się 3 osoby.

W związku z powyższym wniosek został  odrzucony.

- wniosek  o dodanie w załączniku  nr 1  w punkcie 1  dodatkowo – abonament  dziesięcioprzejazdowy ulgowy w kwocie  9,50. 


Za wnioskiem głosowało 10 osób


Przeciw głosowało  6 osób


Od głosu wstrzymały się  4 osoby

W związku z powyższym wniosek został  przyjęty.

- wniosek o skreślenie  w § 2 pkt. I  pkk 2 „Uprawnienia gminne” osoby uprawnione  w pkt. 5 „Radni Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej”.


Za wnioskiem głosowało 15 osób


Przeciw wnioskowi głosowały 2 osoby


Od głosu wstrzymały się 3 osoby.

W/w wniosek został przyjęty.

Stanowiska Komisji – w załączeniu


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie opłat i ulg za  przejazdy komunikacji miejskiej  na terenie miasta Skarżyska – Kamiennej, który wraz z przyjętymi  wnioskami w wyniku głosowania został przyjęty  10 głosami, przy 5 głosach  przeciw, 5 głosach wstrzymujących jako Uchwała  Nr XV/61/2004

/uchwała w załączeniu/

Pkt. 10 
Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone zapytania i wolne wnioski.

Głos zabrał  :

p. Andrzej Kazanowski Zastępca Prezydenta Miasta  udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące

-wykonanie odwodnienia w budynku przy ulicy Prusa 9, koszt inwestycji wynosi ok. 80 tys. zł. Gmina może partycypować w kosztach  w równym procencie  jaki jest na budynku  tj. 40 %. 

w sprawie zapewnienia bezpieczeństwa na skrzyżowaniach,  gmina wystąpi do  starostwa powiatowego  z propozycją partycypacji w kosztach utrzymania  zieleni na  drogach powiatowych. 

- odpowiedzi dla pana Ryszarda Peasa nie będą udzielane z uwagi   na fakt, że przedstawia sprawy  już poruszane na sesji na które uzyskał odpowiedz  w formie pisemnej. 

p. Waldemar Mazur  Prezydent Miasta   poinformował, że dla  nieruchomości przy ulicy Metalowców – Paryska, uruchomiona została procedura  uregulowania własności działek.  W sprawie  wystąpienia  radnego powiatu pana Januarego Lewandowskiego  stwierdził, że jest to typowa działalność polityczna. Inicjatywa ma plusy i minusy. Radni   indywidualnie muszą  zdecydować  się na udział  w marszu.  Odnośnie wystąpienia pana Jaworskiego poinformował, że pan Jaworski  przedstawia kwestie, które nie dotyczą  Urzędu Miasta. Podkreślił, że pan Jaworski nie sądzi się z gminą. Dodał, że nie posiada informacji  jakich spraw dotyczą wyroki sądowe przedstawiane  przez pana Jaworskiego.  Następnie Prezydent  Miasta odniósł się do zagospodarowania   budynku po szkole przy ulicy Sokolej. Poinformował, że  obecnie obiektem interesuje się  rektor  Wyższej  Szkoły Umiejętności.   Odnośnie przeniesienia pomnika zaślubin z morzem  podkreślił, że  w dużym stopniu temat przedstawiający racje  przeciwników  przenoszenia  pomnika  został nagłośniony przez media. Prezydent Miasta  stwierdził, że w świetle protestów ze środowiska kolejarzy, decyzji Wojewódzkiego konserwatora zabytków  oraz obawy, czy przy przenoszeniu nie ulegnie zniszczeniu, pomnik powinien pozostać na starym miejscu.

Pkt. 11 
Zamknięcie  obrad Sesji  Rady Miasta.


Przewodniczący obrad   podziękował za udział w obradach.


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek zamknął obrady  XV – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                                       Przewodniczący Rady Miasta 

                                                                       Wiesław   Piętek 

