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P R O T O K Ó Ł   Nr XVI/2004 

Z XVI   Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 24 sierpnia  2004 

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Pan Wiesław Piętek 

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.



Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek otworzył obrady XVI Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.



Przywitał  radnych   Rady Miasta, Prezydenta Miasta  pana Waldemara Mazura, jego zastępców ,Starostę Powiatu Skarżyskiego pana Łukasza Wojciechowskiego, Naczelników Urzędu Miasta oraz przedstawicieli zakładów pracy i organizacji.


Przewodniczący  obrad pan Wiesław Piętek  wyznaczył radnego Mieczysława Sadzę  do  liczenia głosów  podczas głosowania.

Pkt. 2 
Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku  obrad.



Przewodniczący Rady Miasta  Pan Wiesław Piętek poinformował , że w sesji Rady  uczestniczy 20  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania  prawomocnych uchwał i decyzji. 



Poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.



Zapytał – czy do przedstawionego  projektu porządku  obrad Sesji  radni  zgłaszają wnioski lub inne propozycje.



Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie  przyjęcie porządku obrad, który został przyjęty 20 głosami.

Pkt. 3
Przyjęcie protokółu z poprzedniej  Sesji Rady Miasta z dnia 

                  24.06.2004  roku.

              Wiceprzewodniczący Rady Miasta  Pan Czesław Kusztal, 

 poinformował, iż protokół  Nr XV/2004  z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 24 czerwca 2004  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miasta.



Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.



W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XV/2004



Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr XV/2004  został przyjęty  20  głosami.

Pkt. 4

Sprawozdanie z działalności  Prezydenta Miasta  między    

                        sesjami.



Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Pan Waldemar Mazur, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/



Przewodniczący Rady Miasta  Pan Wiesław Piętek poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta      i  przyjęte na następnej sesji.

Pkt. 5

Interpelacje zapytania i wolne wnioski.


Głos w w/w punkcie zabrali:

p. Zdzisław Ślusarczyk  radny Rady Miasta  przedstawił  wniosek  o zdecydowane  i pilne podjęcie działań  zmierzających  do przeniesienia  pomnika  „Odzyskania  dostępu do morza” z ulicy Brzozowej  na przygotowany i zatwierdzony  stosownymi dokumentami plac przy  Alei  Niepodległości.

/ wniosek w załączeniu/

p. Małgorzata Kwiatkowska  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta  odniosła się do porządków  w mieście . Stwierdziła, że na tle innych miast, Skarżysko jest miastem brudnym. Trawniki zarośnięte są chwastami. Dodała, że dotyczy to ulic powiatowych. Pani Kwiatkowska podkreśliła, że gmina powinna wypracować gospodarkę utrzymania zieleni, jak również  zatrudnić  ogrodnika, który zadbałby o wygląd  naszego miasta. Ponadto  stwierdziła, że Straż Miejska  powinna położyć nacisk na kontrolę prywatnych posesji.  W dalszej części wystąpienia  zaapelowała o remont pomnika L. Staffa  oraz plac okalającey  pomnik.

p. Bernard Turek  w imieniu mieszkańców  bloku przy ulicy Pułaskiego 11  przedstawił interpelację  w sprawie  proponowanej  podwyżki czynszu. Nadmienił, że  nieprawdą jest stwierdzenie  przedstawione przez LTBS, że czynsz  od  momentu zasiedlenia  nie uległ podwyższeniu. Jednocześnie poinformował, że faktyczny wzrost  kosztów eksploatacji wynosi g proponowanej  przez LTBS stawki  0,48 zł/m2 , a nie  jak przedstawiono w uzasadnieniu do podwyżki  czynszu tj ze 1,50 zł/m2  na 1,98 zł/ m2 . Ponadto  podkreślił, że   LTBS przez  okres  5-ciu lat  nie ponosił  żadnych  kosztów związanych z remontem bloku przy ul. Pułaskiego 11. Zagospodarowanie terenu polegające na posadzeniu krzewów  i drzew  wykonali we własnym zakresie.  Ponadto poinformował, że z odpisów  remontowych na koncie  jest ok. 30 tys. zł., a podwyższenie  odpisu remontowego z 0,32 na  1,00 zł/m2  powiększy tylko  konto  z którego  blok nie korzysta.  W związku z powyższym  pan Turek  poprosił o wnikliwe  rozpatrzenie  propozycji przedłożonej  przez LTBS i zmniejszenie stawki czynszu. 

p. Wiesław Milczarczyk  poinformował, że w dniu 5 czerwca przed przyjazdem  pana posła Jarosława Kaczyńskiego, zauważono cysternę  z wodą, która myła, a raczej zraszała  nawierzchnię ulic na trasie  Miejskie Centrum Kultury  - ulica Wileńska. Pan Milczarczyk  podkreślił, że był to samochód Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i  Kanalizacji.  W związku z powyższym zwrócił się do  przedsiębiorstwa oraz pana  Prezydenta o wyjaśnienie  sprawy. W odpowiedzi, pan dyrektor wodociągów wyjaśnił, że  nie są mu znane okoliczności sprawy oraz, że utrzymanie czystości i porządku w mieście nie lży w ich  kompetencjach. Natomiast  z Urzędu Miasta z Wydziału  Inwestycji i Gospodarki Komunalnej  uzyskał odpowiedź, że nie zlecono  wykonania usługi  polewania wodą. Pan  Milczarczyk zapytał, czy w Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji  panuje taki bałagan, że  pracownicy samowolnie korzystają ze sprzętu, czy  pan dyrektor wprowadził w błąd nie tylko Urząd Miasta, ale  zwykłych obywateli. 

p. Andrzej Markiewicz radny Rady Miasta  poparł wystąpienie radnej pani Małgorzaty  Kwiatkowskiej. Potwierdził, że miasto jest brudne, chaszcze  traw zarastają  trawniki.  Następnie zwrócił się z wnioskiem mieszkańców pawilonów przy ulicy Armii Krajowej            o wybudowanie drogi dojazdowej do posesji. Podkreślił, że mieszkańcy na własny koszt  wybudowali chodnik. Ponadto radny Markiewicz  zapytał, czy gmina złożyła wnioski                  o przyznanie środków unijnych  na inwestycje. 

p. Halina Karpińska  radna Rady Miasta stwierdziła, że temat czystości w mieście jest bulwersujący.  Podkreśliła, że mieszkańcy  cieszyli się z uporządkowania terenu przy  Alei Niepodległości. Poinformowała, że PKP  porządkując  tory,  zwałami ziemi zaśmieciła teren przy garażach. Powstały  nasypy  śmieci  oraz złomu.  Następnie  stwierdziła, że ulicę Tysiąclecia uprzątnięto na całej długości. Po sprzątaniu pozostawiono kupki ziemi.  Ponadto  podkreśliła, że miasto pozbawione jest ławek i koszy. Jako przykład podała ulicę Paryską i teren wokół Miejskiego Centrum  Kultury. W dalszej części wystąpienia zaapelowała aby   służby  porządkowe  zwróciły  uwagę  na obiekty oświatowe przed rozpoczynającym się rokiem szkolnym.

p. Ryszard Peas  poinformował, że na każdej Sesji zabiera głos i porusza ważne sprawy w swoim imieniu, a także  w imieniu obywateli naszego miasta z którymi się spotyka. Następnie odniósł się  do artykułu   z Echa Dnia  oraz Tygodnika Skrżyskiego  „Targ o Izbę  Tradycji” , który donosi o  likwidacji Izby  Tradycji  przy  Odlewni Żeliwa „Kamienna”. Pan Peas wyraził nadzieję, że eksponaty nie zostaną przekazane na złom.  Ponadto  stwierdził, że  w uroczystościach  patriotycznych  nie uczestniczą przedstawiciele władz miasta. W dalszej części wystąpienia  zapytał, kiedy będzie wyremontowany pomnik  Leopolda Staffa.

Pan Ryszard Peas  poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

/wystąpienie w załączeniu/

p. Krzysztof Pniak radny Rady Miasta   w swoim wystąpieniu poruszył sprawy dotyczące egzekwowania  stanowionego prawa miejscowego jak również sprawy związane z utrzymaniem porządku i czystości w gminie. Pan Pniak podkreślił, że na ostatniej Sesji  Rada podejmowała uchwałę  w sprawie wyznaczenia miejsc  targowych na terenie miasta. Stwierdził, że przepis stał się kolejnym  martwym przepisem ponieważ w mieście handluje się wszędzie  tj. przy ulicy Norwida, placach  przed marketami „Biedronka”, przy  ulicy Sezamkowej obok marketu Lider  Prise. Poinformował, że prowadzony jest  zorganizowany handel ze straganów. Zapytał, gdzie są urzędnicy, funkcjonariusze Straży Miejskiej, którzy to prawo miejscowe mają egzekwować. W dalszej części  wystąpienia  pan Pniak odniósł się do artykułów  „Oszukują zmarłych” z Tygodnika Skarżyska, które dotyczyły  utrzymania  pomników i miejsc pamięci narodowej. Poinformował, że miejsca te utrzymywane są w systemie zleconym. Gmina wydatkuj corocznie na ten cel kwoty w wysokości ok. 20-30 tys. złotych. Stwierdził, że na jednym ze spotkań  grupy radnych  zaproponował , aby opiekę nad  pomnikami, zbiorowymi mogiłami bezimiennych  bohaterów przekazać np.  organizacjom harcerskim, w zamian za udzielone dotacje. Dodał, że pomysł  ten spotkał się wówczas z wielkim zainteresowaniem  i dużą przychylnością  ze strony władz miasta. Pan Pniak podkreślił, że mimo złożonej  propozycji  w wyniku  ogłoszonego przetargu  utrzymanie obiektów powierzono  jednej z firm z terenu  Skarżyska. Z własnych obserwacji, jak również  z lokalnej prasy widzimy  jak wygląda utrzymanie  tych miejsc. W związku z powyższym  radny pan Krzysztof Pniak ponowił swój apel. Następnie  poinformował, że należy wreszcie uporządkować  sprawę pomnika Leopolda Staffa. Wielokrotnie apelował o to  pan Peas. Uważa, że Skarżysko nie może się  poszczycić  zbyt wieloma obywatelami  związanymi z naszym miastem, którzy  w sposób znaczący  zapisali się w kartkach historii naszego miasta. Podkreślił, że pomnik Staffa  to niestety przykład profanacji  pamięci o zmarłym poecie. Poinformował, że zwrócił się do osób odpowiedzialnych za gospodarkę komunalną , aby wystąpili do Komendanta  Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej  bądź prezesa OSP  z prośbą o umycie  pomnika w zamian za  niewielkie wsparcie finansowe.  W dalszej części wystąpienia  pan Pniak przedstawił kwestie utrzymania  chodników i terenów zielonych, a właściwie jego brak  w naszym mieście.  Jako przykłady podał ciąg  pieszy pomiędzy ulicą Moniuszki,  a Sezamkową – spomiędzy kostki wyrasta trawa oraz chwasty. W związku z powyższym zapytał jak rozlicza się firmy, które wygrały przetargi na utrzymanie porządków  w danych strefach, czy i jakie gmina zastosowała kary z tytułu niesolidnego świadczenia  usług. Następnie poinformował, że przy ulicy Rejowskiej 20  w sąsiedztwie dwóch wieżowców  i marketu „Gucio” zlokalizowany jest budynek komunalny. W odległości 5 m. od tego budynku na zboczu nasypu zlokalizowany był  trzystanowiskowy wychodek. Kilka miesięcy temu został on fizycznie zlikwidowany. Stwierdził, że zapomniano  wybrać zawartość  usytuowanych pod wychodkiem  dołów kloacznych – poprzestając  na przykryciu ich deskami obitymi papą. Mieszkańcy tej posesji w dalszym ciągu wyrzucają  swoje nieczystości  obok przykrytych dołów. Dodał, że w czasie  opadów deszczu  zawartość tych dołów  była wypłukiwana  pod położony  poniżej market „Gucio”. Pan Pniak  podkreślił, że  likwidując wychodek zapomniano o wykonaniu  nowego sanitariatu dla ludzi tam zamieszkujących. W związku z powyższym zapytał gdzie są służby komunalne, służby sanitarne jak również administrator posesji.

Na powyższe wystąpienie dotyczące ulicy  Rejowskiej 20 radny pan Krzysztof Pniak poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

p. Roman Wojcieszek  radny Rady Miasta  na podstawie § 59 ust. 1 pkt. 3  Statutu Miasta  w imieniu radnych Rady Miasta  złożył  inicjatywę uchwałodawczą  w sprawie ustalenia dni i godzin otwarci i zamykania placówek  handlu detalicznego zakładów gastronomicznych i zakładów usługowych dla ludności na terenie  miasta  Skarżysko-Kamienna.

/ projekt w załączeniu/

Ponadto radny pan Roman Wojcieszek poinformował, że mieszkańcy Skarżyska  zawarli porozumienie w celu wykupu eksponatów z Izby Tradycji przy Odlewni Żeliwa.

p. Zenon Chaba   stwierdził, że gmina powinna przeprowadzić  referendum  w sprawi e wywozu nieczystości. Podkreślił, że właściciele prywatnych posesji wywożą śmieci do lasu. Następnie  odniósł się do  organizowania imprez sportowych  w mieście. Poinformował, że podczas  ostatniego  maratonu  zorganizowanego   osiedlu  Skałka, dzielnica została zamknięta na 4 godziny. Stwierdził, że osiedle zamieszkują osoby starsze. Uważa, że tego typu imprezy należy organizować poza  zabudowaniami mieszkalnymi.

Pkt. 6 

Informacja z wykonania  budżetu miasta  za I-sz półrocze2004 roku.


Głos zabrał Prezydent Miasta pan Waldemar Mazur, który przedstawił informację  z wykonania budżetu  miasta za I-sze półrocze 2004 roku.

/materiał w załączeniu/

p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta   odniósł się do przedstawionej informacji.  Poinformował, że dochody własne,  gmina mogłaby  osiągnąć  w przypadku zbycia nieruchomości przy ulicy Rejowskiej-Szydłowieckiej .  Ponadto  podkreślił, że udział w podatkach PIT i CIT  jest  mniejszy z uwagi na brak inwestorów w naszym mieście. Dodał, że poważną  niezrealizowaną  pozycję stanowią  wpływy od przedsiębiorców. Stwierdził, że dla przedsiębiorców  należy stworzyć  lepszy klimat do inwestowania.

p. Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący Rady Miasta  stwierdził, że realizacja dochodów przebiega prawidłowo. Podkreślił, że urząd powinien zastosować większy reżim przy przeprowadzaniu przetargów na inwestycje. Dodał, że budowa  kolektora C przeciąga się. Inwestycja jest  uciążliwa  dla mieszkańców Dolnej Kamiennej. Ponadto zapytał, czy będzie  prowadzony remont ulicy Konarskiego.   Poinformował, że Rada przyjęła plan kadencyjny dotyczący inwestycji. Uważa, że obecnie można wykonać zadania  z roku przyszłego.

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  odniósł się do wypowiedzi  radnego Sadzy. Stwierdził, że z planowanych przez Ministerstwo Finansów podatków, wpływy  nie będą realizowane w 100%. Dodał, że tego typu tendencję notuje się od wielu lat. Podkreślił, że w roku bieżącym sytuacja jest relatywnie korzystniejsza ponieważ  gospodarka krajowa  rozwija się szybciej. Dochody są większe i  dotyczy to przede wszystkim dochodów od osób  prawnych. Prezydent Miasta potwierdził, że od wielu lat  dochody mieszkańców Skarżyska są niskie, co ma wpływ na budżet  miasta . Poinformował, że gmina  wspiera mieszkańców poprzez wypłatę  dodatków mieszkaniowych oraz innych świadczeń socjalnych . Następnie stwierdził, że nie zgadza się z wypowiedzią, że przedsiębiorcy Skarżyska traktowani są instrumentalnie.  Podkreślił, że  Rada Miasta  podjęła uchwałę (samo ograniczając  dochód własny ) w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości  dla przedsiębiorców  na terenie miasta, którzy zwiększają zatrudnienie . W sprawie inwestycji, zapewnił, że wszystkie  inwestycje planowane  powinny być wykonane w 100%. Stwierdził, że Rada   w wyniku zmian w budżecie   podniosła stronę wydatkową  z przeznaczeniem  na remonty   w szkołach oraz zakupu pieca dla szkoły podstawowej w osiedlu Pogorzałe. Odnośnie remontu  ulicy Konarkiego poinformował, że z początkiem września  prace zostaną rozpoczęte. Czas inwestycji  przewidziany jest na dwa miesiące. Powodem takiego terminu rozpoczęcia  inwestycji jest fakt, że ta sama firma remontuje ulicę 17 Stycznia.

Pkt. 7 

Podjęcie uchwał w sprawach:

1/   ustalenia stawki czynszu regulowanego za 1 m2 powierzchni użytkowej dla lokali 

      położonych   w budynku przy ul. Pułaskiego 11 w Skarżysku-Kamiennej 

      stanowiących mieszkaniowy zasób  Lubelskiego Towarzystwa Budownictwa      

      Społecznego Spółka z o.o

Projekt uchwały omówił  Zastępca Prezydenta Miasta pan Bogusław Ciok. Podkreślił, że projekt uchwały ponownie został wprowadzony pod obrady Sesji. Dodał, że w Sesji Rady Miasta uczestniczy  przedstawiciel Lubelskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego pan Grzegorz Brzeziński.

p. Wiesław Piętek Przewodniczący Rady Miasta  poinformował, że Lubelskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego wystosowało  do Rady Miasta pismo  w sprawie wprowadzenia pod obrady sesji  projekt uchwały w  przedmiotowej sprawie. Dodał, że  Komisje Rady  rozpatrzyły projekt uchwały.

p. Maciej Budzynowski  radny Rady Miasta poprosił, aby  prezes  LTBS-u  przedstawił  kalkulację stawki czynszu oraz informację  w sprawie spłaty kredytu.

p. Grzegorz Brzeziński  prezes LTBS  poinformował, że sejm  dokonał nowelizacji ustawy. Ustalenie stawki czynszu  regulowanego będzie spoczywało  na zarządzie TBS. Następnie przedstawił  pismo  skierowane do Rady Miasta.

/pismo w załączeniu/

Prezes LTBS pan Brzeziński  podkreślił, że  obecnie stawka czynszu  wynosi 4.50. Jest to stawka za niska. Dodał, że spółka z tego tytułu ponosi straty. Ponadto  poinformował, że LTBS odnowił  elewację budynku. Z inicjatywy mieszkańców wykonano  ogrodzenie. Stwierdził, że obecnie budynek nie wymaga remontu. 

p. Maciej Budzynowski  radny Rady Miasta   stwierdził, że pan Prezes nie przedstawił informacji na temat eksploatacji podstawowej. Uważa, że stawka czynszu nie powinna  tak dużo wzrosnąć. Ponadto  podkreślił, że Rada Miasta  nie jest zobligowana do podjęcia uchwały.  Pan Budzynowski zwrócił uwagę na fakt, że województwo  Świętokrzyskie  zamieszkują ludzie  bardzo ubodzy. Dodał, że lokatorzy  ponoszą  duże koszty  na utrzymanie lokali. 

p. Grzegorz Brzeziński prezes LTBS  podkreślił, że eksploatacja podstawowa  są to opłaty stałe na które spółka nie ma wpływu. Następnie poinformował, że spółka nie może określić terminu spłaty kredytu. Dodał, że  lokatorzy nie posiadają tytułu własności  lokalu. Do czasu spłaty kredytu, lokale są własnością  banku. 

p. Maciej Budzynowski  radny Rady Miasta   uważa, że dobry zarządca  wykazuje dbałość o swoich mieszkańców. Dodał, że LTBS powinien zastanowić się również nad wygodami mieszkańców. 

p. Wiesław Piętek Przewodniczący Rady Miasta  poinformował, że gmina ponosi koszty w formie wypłaty dodatków mieszkaniowych dla mieszkańców bloku przy ulicy Pułaskiego 11. Podkreślił, że komisje przeanalizowały  przedstawiony materiał.  W związku z powyższym poprosił o stanowiska Komisji.

Stanowiska Komisji
- w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  ustalenia stawki czynszu regulowanego za 1 m2 powierzchni użytkowej dla lokali położonych   w budynku przy ul. Pułaskiego 11 w Skarżysku-Kamiennej stanowiących mieszkaniowy zasób  Lubelskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Spółka z o.o., który w wyniku głosowania został przyjęty 10 głosami, przy 9 głosach wstrzymujących  jako uchwała Nr XVI/62/2004

/uchwała w załączeniu/

  2/     wprowadzenia zmian w budżecie miasta  na rok 2004             

Projekt uchwały  omówiła Skarbnik Miasta pani Lidia Polewany. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska Komisji 
- w załączeniu.


Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie  wprowadzenia zmian w budżecie miasta  na rok 2004, który w wyniku głosowania  został przyjęty z autopoprawką   18 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako                    uchwała Nr XVI/63/2004

/uchwała w załączeniu/

3/ określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych w budynkach wielomieszkaniowych     

    stanowiących własność Gminy Skarżysko-Kamienna.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski. Ponadto przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały o treści  „ § 3 Przy sprzedaży lokali mieszkalnych w budynkach  udziela się bonifikaty w wysokości 90 % (dziewięćdziesiąt ) od ceny lokalu określonej przez rzeczoznawcę majątkowego”.  Ponadto pkt. 2 wykreślony w całości.

p. Maciej Budzynowski  radny Rady Miasta   stwierdził, że przy podejmowaniu uchwał nie stosuje się  zasad konsekwencji. Uważa, że  polityka mieszkaniowa powinna być na odpowiednim poziomie.  Podkreślił, że jak najwięcej mieszkań powinno trafić w prywatne ręce. Dodał, że zmniejszenie bonifikaty spowoduje zastój sprzedaży mieszkań. 

p. Roman Wojcieszek  radny Rady Miasta  poinformował, że komisja merytoryczna wnioskowała o odrzucenie  projektu uchwały. Stwierdził, że nie przyjęcie uchwały  spowodowałoby  obniżenie kosztów sprzedaży mieszkań. Uważa, że  gmina powinna dążyć  do sprzedaży mieszkań. W związku z powyższym zgłosił wniosek  o odrzucenie projektu uchwały.

p. Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący Rady Miasta  stwierdził, że komisja merytoryczna długo dyskutowała  nad projektem uchwały.   Komisja  kierowała  się intencją dążenia do sprzedaży  mieszkań. Dodał, że  do  projektu  uchwały   wprowadzono  zapis zabezpieczając  wykup mieszkań w celach tylko handlowych.

Stanowiska komisji 
- w załączeniu


W związku z powyższym  Przewodniczący Rady  Miasta pan Wiesław Piętek  poddał pod głosowanie  autopoprawkę  przedłożoną przez Zastępcę Prezydenta Miasta  pana Andrzeja Kazanowskiego tj.

„§ 3 Przy sprzedaży lokali mieszkalnych w budynkach  udziela się bonifikaty w wysokości   90 % (dziewięćdziesiąt ) od ceny lokalu określonej przez rzeczoznawcę majątkowego”.  Ponadto pkt. 2 wykreślony w całości.


Za przyjęciem autopoprawki  głosowało 12 osób, przeciw  głosowało 5 osób, od głosu wstrzymały się 2 osoby.



Następnie  Przewodniczący obrad odczytał formalny projekt uchwały w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych w budynkach wielomieszkaniowych     stanowiących własność Gminy Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania  został przyjęty  11 głosami, przy  6 głosach przeciw, 2 głosach wstrzymujących  jako               uchwała Nr XVI/64/2004

/uchwała w załączeniu/

4/ zasad odpłatności za pobyt dzieci w przedszkolu i odpłatności za korzystanie       

    z  wyżywienia przez pracowników w przedszkolach gminy Skarżysko –      

    Kamienna.

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta  pan Bogusław Ciok. Ponadto przedstawił autopoprawkę  do projektu uchwały.

Stanowiska Komisji 
- w załączeniu.


Przewodniczący  Rady Miasta  pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie zasad odpłatności za pobyt dzieci w przedszkolu i odpłatności za korzystanie            z  wyżywienia przez pracowników w przedszkolach gminy Skarżysko –  Kamienna, który w wyniku głosowania  został przyjęty z autopoprawką  19 głosami jako                                       Uchwała Nr XVI/65/2004 

/uchwała w załączeniu/

5/ przyjęcia  Planu Rozwoju Lokalnego Miasta Skarżyska - Kamiennej na lata                                  

   2004 – 2013

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta pan Andrzej Kazanowski.

p. Tomasz Sztompke  radny Rady Miasta  poinformował, że Komisja  Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  rozpatrywała projekt uchwały dotyczącej Planu Rozwoju Lokalnego Miasta  na posiedzeniach w dniach 10 i 23 sierpnia.  Na wniosek Przewodniczącego Rady Miasta w posiedzeniu odbytym 10 sierpnia uczestniczyli  również  przedstawiciele  Świętokrzyskiej  Agencji  Rozwoju Regionalnego oraz Przewodniczący komisji merytorycznych. Podkreślił, że przyjęcie Planu Lokalnego  na dzisiejszej Sesji  warunkuje  możliwość korzystania przez gminę  ze środków  zewnętrznych w ramach  priorytetu   Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju  Regionalnego. Wsparcie to może obejmować  takie dziedziny jak: infrastruktura w zakresie  gospodarki wodno-ściekowej, lokalna infrastruktura drogowa, inkubatory przedsiębiorczości, kompleksowe zagospodarowanie  terenu dla potrzeb inwestycyjnych, infrastruktura  turystyczna i kulturalna. Plan obejmuje  lata 2004-2013 i jest podzielony na dwa etapy 2004-2006 i 2007-2013.  Wszystkie zadania zawarte  w kadencyjnym  planie  inwestycji  zostały ujęte  w Planie Rozwoju Lokalnego. Zawiera on również  wiele zadań nowych zgłoszonych  przez jednostki  organizacyjne  Gminy. Stwierdził, że część z nich  będzie niemożliwa do wykonania. Pominięcie ich jednak spowoduje utratę  możliwości starania się o dodatkowe środki w ramach Programu. Komisja wnioskuje o uchwalenie na dzisiejszej Sesji  Planu Rozwoju Lokalnego  Miasta Skarżyska-Kamiennej.

p. Roman Wojcieszek  radny Rady  Miasta  podkreślił, że  Plan Rozwoju Lokalnego Miasta Skarżyska-Kamiennej jest niezbędny  do pozyskania środków. Stwierdził, że prace w komisjach odbywały się w wielkim pośpiechu. Dodał, że brak było dyskusji. Następnie poinformował, że w planie nie został ujęty zbiornik Bziński oraz odcinek drogi ekspresowej  E-7 na odcinku mostu. Pan radny Wojcieszek  stwierdził, że  podstawą  strategii rozbudowy bazy  turystycznej jest przystąpienie  do opracowania planu   zagospodarowania przestrzennego pn. zbiornik  Bziński. 

p. Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta  potwierdził, że Rada powinna podjąć uchwałę w sprawie opracowania planu  zagospodarowania  zbiornika Bzin.  Stwierdził, że w chwili obecnej gmina nie dysponuje środkami  finansowymi. 

p. Marek Boguszewski Naczelnik Wydziału  podkreślił, że zbiornik Bziński został ujęty jako zadanie inwestycyjne. Poinformował, że plan miejscowy jest „sztywny”. Dodał, że Rada  ma prawo do dokonywania korekt. 

p. Wiesław Piętek Przewodniczący Rady Miasta  podkreślił, że  wniosek radnego Wojcieszka  dotyczący zbiornika Bzin  zostanie ujęty  w Planie Rozwoju  Lokalnego Miasta.

Stanowiska Komisji 
 - w załączeniu.


Następnie Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przyjęcia  Planu Rozwoju Lokalnego Miasta Skarżyska - Kamiennej na lata  2004 – 2013, który w wyniku głosowania  został przyjęty  19 głosami  jako                                             uchwała Nr XVI/66/2004 

/uchwała w załączeniu/

6/ rocznego programu współpracy Gminy Skarżysko-Kam  z  organizacjami 

    pozarządowymi oraz innymi podmiotami nie zaliczonymi do sektora finansów  

    publicznych i nie działającymi w celu osiągnięcia zysku oraz  prowadzącymi  

    działalność pożytku publicznego w 2005 roku.    

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta pan Bogusław Ciok. Ponadto przedstawił autopoprawkę  do projektu uchwały.

Stanowiska Komisji 
- w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Skarżysko-Kam  z  organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami nie zaliczonymi do sektora finansów  publicznych i nie działającymi w celu osiągnięcia zysku oraz  prowadzącymi  działalność pożytku publicznego w 2005 roku, który w wyniku głosowania został przyjęty  z autopoprawką   18 głosami  jako uchwała Nr XVI/67/2004 

/uchwała w załączeniu/

7/ zmiany uchwały Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej Nr VIII/57/2003 z dnia               

   23.10.2003r. w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu 

   zagospodarowania przestrzennego zwanego „Ośrodek Rekreacyjny Rejów”                       

   na obszarze miasta Skarżyska-Kamiennej. 

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski. Ponadto przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska Komisji 
- w  załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej Nr VIII/57/2003 z dnia              23.10.2003r. w sprawie przystąpienia do opracowania miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego zwanego „Ośrodek Rekreacyjny Rejów” na  obszarze miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania  został przyjęty z autopoprawką  19 głosami  jako uchwała Nr XVI/68/2004.

/uchwała w załączeniu/

8/  zatwierdzenia projektu “Niepełnosprawni u progu aktywności zawodowej” 

     Miejskiego  Ośrodka Pomocy Społecznej w Skarżysku – Kamiennej.

Projekt uchwały  omówiła  Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej pani Bożena Bętkowska.  Ponadto głosiła poprawkę do § 3  o treści „uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.

Stanowiska Komisji 
- w załączeniu.


Przewodniczący obrad odczytał formalny projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia projektu “Niepełnosprawni u progu aktywności zawodowej”  Miejskiego  Ośrodka Pomocy Społecznej w Skarżysku – Kamiennej, który  w wyniku głosowania  został przyjęty z poprawką  20 głosami  jako uchwała Nr XVI/69/2004

/uchwała w załączeniu/

9/ wyrażenia woli dofinansowania zadań z zakresu ochrony zdrowia.

Projekt uchwały  omówił Zastępca Prezydenta Miasta  pan Bogusław Ciok.

Stanowiska  Komisji 
- w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  wyrażenia woli dofinansowania  zadań z zakresu ochrony zdrowia, który w wyniku głosowania  został przyjęty 20 głosami  jako uchwała Nr XVI/70/2004 

/uchwała w załączeniu/

10/ wyrażenia  zgody na przystąpienie  Gminy Skarżysko-Kamienna  do opracowania , 

      wdrożenia  i realizacji  wniosków  w ramach programu pn. „Wszechnica  

      Informacyjna  Powiatu Skarżyskiego”.

Projekt uchwały  omówił Sekretarz Miasta pan Marian Okła. Ponadto przedstawił autopoprawkę  do projektu uchwały.

Stanowiska Komisji  
- w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław  Piętek odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia  zgody na przystąpienie  Gminy Skarżysko-Kamienna  do opracowania ,   wdrożenia  i realizacji  wniosków  w ramach programu pn. „Wszechnica Informacyjna  Powiatu Skarżyskiego”, który w wyniku głosowania  został przyjęty  z autopoprawką                             20 głosami jako uchwała Nr XVI/71/2004 

/uchwała w załączeniu/

Pkt. 8

Odpowiedzi na interpelacje , zapytania i wolne wnioski.


Głos zabrał  Zastępca Prezydenta Miasta  pan Andrzej Kazanowski, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

· przeniesienie pomnika upamiętniającego „Odzyskanie dostępu do morza” , poinformował, że pomnik nie będzie przeniesiony z uwagi  na wykonaną ekspertyzę. Stwierdził, że przeniesienie pomnika w obecnym stanie może spowodować  uszkodzenie  cokołu. Ponadto podkreślił, że wojewódzki konserwator zabytków  negatywnie zaopiniował  przeniesienie pomnika.

· Sprawy czystości na terenie miasta. Potwierdził, że tereny  należące do powiatu są zaniedbane w przeciwieństwie do terenów  gminy. Poinformował, że władze gminy wielokrotnie interweniowały w starostwie powiatowym – bez rezultatu. 

· Remont pomnika Leopolda Staffa,  poinformował, że jeśli  Rada wyrazi wolę, wystąpią  o wykonanie renowacji. Dodał, że koszt  inwestycji  wyniósłby ok.40 tys.zł.

· Kosze i ławki, gmina zakupiła, 10 sztuk ławek i 10 sztuk koszy, które zostały rozmieszczone  przy ul. Górniczej, MCK, Bernatka. Zastępca Prezydenta Miasta  podkreślił, że kosze i ławki są nagminnie dewastowane. 

· Uroczystości kombatanckie, poinformował, że władze miasta  uczestniczą w obchodach jeżeli są zapraszane. Stwierdził, że władze miasta wspierają środowiska kombatanckie.

· Zalegający piach w ulicy Tysiąclecia, poinformował, że jest to teren powiatu. Gmina przy udziale pracowników interwencyjnych  posprzątała ulicę. Podkreślił, że uprzątnięcie piachu leży w gestii  zarządu dróg powiatowych.

· Wykorzystanie sprzętu Spółki Wodno – Kanalizacyjnej  do polewania nawierzchni ulic przed spotkaniem z  posłem Kaczyńskim, poinformował, że spółka nie posiada takiego sprzętu, poza tym Urząd Miasta nie zlecał  zadania na w/w usługę. 

· Handel  przy ulicy Norwida – Prusa, Zastępca Prezydenta Miasta poinformował, że   

            Rada Miasta na ostatniej Sesji podjęła uchwał w sprawie ustalenia lokalizacji 

            targowisk na terenie miasta  Skarżyska-Kamiennej. Przedmiotowa uchwała  określa 

            możliwość handlu przy ulicy Norwida.

p. Roman Wojcieszek  radny Rady Miasta  stwierdził, że nie jest usatysfakcjonowany  odpowiedzią na temat  pomnika upamiętniającego „Odzyskanie dostępu  do morza”. Pan Prezydent podkreślił, że pomnik nie będzie  przeniesiony. Pan Wojcieszek zaznaczył, że stan pomnika świadczy o radnych. Poinformował, że w pierwszej wersji  konserwator zabytków nie przeciwstawiał się przeniesieniu pomnika. Dodał, że pomnik nie jest wpisany do rejestru zabytków. Uważa, że  przeniesienie pomnika jest sprawą ważną. 

p. Czesław Kusztal Wiceprzewodniczący  Rady Miasta  poinformował, że przeniesienie pomnika nie jest rzeczą nową. Podkreślił, że w latach ubiegłych zrodziła się koncepcja  przeniesienia pomnika na teren szkoły podstawowej  Nr 1. Stwierdził, że jest szansa przeniesienia pomnika. 

p. Andrzej Kazanowski Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że Urząd Wojewódzki przedstawił ekspertyzę  stanu pomnika z której wynika, że pomnik nie nadaje się do przeniesienia.

p. Małgorzata Kwiatkowska Wiceprzewodnicząca Rady Miasta  poinformowała, że nie uzyskała odpowiedzi na temat  gospodarki utrzymania  terenów zielonych oraz zatrudnienia ogrodnika.

p. Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta   potwierdził, że pomysł radnej Kwiatkowskiej jest dobry. Zaznaczył, że wiąże się to z wydatkami finansowymi.

p. Roman Wojcieszek  radny Rady Miasta  złożył deklarację  przedstawienia  projektu technicznego renowacji pomnika.

p. Tomasz Wyżykowski  komendant SM  przedstawił informację na temat egzekwowania  utrzymania porządków  w mieście. Poinformował, że straż miejska  działa na podstawie  regulaminu utrzymania czystości i porządku  na terenie  miasta. W przypadku stwierdzenia bałaganu strażnik wydaje  nakaz uporządkowania terenu. Jeżeli polecenie nie zostanie wykonane  strażnik nakłada mandat karny lub kieruje wniosek do sądu grodzkiego. Odnośnie nielegalnego handlu poinformował, że Straż Miejska nie miała podstaw prawnych. Uchwała Rady Miasta  wyznaczające miejsca targowe ogłoszona została w    Dzienniku Urzędowym  16 sierpnia br., obecnie Straż Miejska  nie może realizować  uchwały ponieważ uchwała wchodzi w życie po 14 dniach  po publikacji w Dzienniku Urzędowym. Komendant Straży Miejskiej podkreślił, że nielegalnym handlem zajmują  się osoby bezrobotne. Następnie odniósł się do przebiegu  maratonu. Poinformował, że komendant Wojewódzki  wydał zgodę  na zamknięcie dróg dojazdowych   do osiedli. Dodał, że podczas  przebiegu maratonu  samochody były dopuszczone do ruchu kołowego. Mieszkańcy osiedli  swobodnie mogli dojechać do swoich posesji.

p. Halina Karpińska  radna Rady Miasta  zapytała,  jakie działania zostaną podjęte w celu uporządkowania terenu przy garażach.

p. Wiesław Piętek Przewodniczący Rady Miasta  poinformował, że  również interesował się powyższym tematem. Podkreślił, że uporządkowanie terenu przy garażach zgłosił do Wydziału Inwestycji i Gospodarki Komunalnej.

p. Andrzej Kazanowski  Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że prowadzone  są  działania  w celu  uporządkowania terenu przez PKP.

W w/w punkcie wyczerpująco  udzielono odpowiedzi.

Pkt. 9

Zamknięcie obrad  Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.


Przewodniczący obrad   podziękował za udział w obradach.


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek zamknął obrady  XVI – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                                       Przewodniczący Rady Miasta 

                                                                       Wiesław   Piętek

