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P R O T O K Ó Ł   Nr XVIII/2004 

Z XVIII   Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 3 listopada  2004 

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Pan Wiesław Piętek 

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.



Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek otworzył obrady                             XVIII Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. 



Poinformował, że zgodnie a z art. 20. ust.1 i ust. 3  ustawy z dnia 8 marca 1990 roku  o samorządzie gminnym  oraz § 31 ust. 2 Statutu Miasta  przyjętego Uchwałą Nr 1/1/2003 z dnia  12 lutego 2003  Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej Prezydent Miasta pan Waldemar Mazur  złożył wniosek  o zwołanie Sesji.



W związku z powyższym Przewodniczący obrad  przywitał  radnych   Rady Miasta, Prezydenta Miasta  pana Waldemara Mazura, jego zastępców, naczelników Urzędu Miasta. 


Przewodniczący  obrad pan Wiesław Piętek  wyznaczył radnego Tomasza Sztompke  do  liczenia głosów.

Pkt. 2 
Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku  obrad.



Przewodniczący Rady Miasta  Pan Wiesław Piętek poinformował , że w sesji Rady  uczestniczy 20  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania  prawomocnych uchwał i decyzji. 



Poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.



Zapytał – czy do przedstawionego projektu porządku  obrad Sesji  radni  zgłaszają wnioski lub inne propozycje.

p. Ewa Urban radna Rady Miasta  zapytała, czy radni otrzymali  prawidłowy  projekt uchwały ponieważ  w porządku obrad jest zapis „ zawarcia porozumienia w sprawie realizacji przedsięwzięcia  pn. „Budowa i modernizacja sieci kanalizacji sanitarnej w gminach Skarżysko –Kamienna i Skarżysko Kościelne”.  

Tytuł  w projekcie uchwały różni się  od  zapisu w porządku obrad.

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta    poinformował , że zapis w porządku obrad  należy dostosować do projektu uchwały.



Przewodniczący obrad  pan Wiesław Piętek poinformował, że tytuł projektu uchwały został  wpisany do porządku  obrad  zgodnie z  wnioskiem   Prezydenta Miasta.



W związku z powyższym  Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek poddał pod głosowanie  przyjęcie porządku obrad  po dokonaniu zmiany zapisu w pkt. 5  ppkt. 1   wyrażenia zgody na realizację zadania inwestycyjnego  pn. "Budowa i modernizacja sieci kanalizacji sanitarnej w gminach Skarżysko - Kamienna i Skarżysko - Kościelne" 



W wyniku głosowania  porządek obrad został przyjęty 20 głosami.

Pkt.  3 
Sprawozdanie z działalności  Prezydenta Miasta  między    

                        sesjami.



Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Pan Waldemar Mazur, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/



W dalszej części  wystąpienia  Prezydent Miasta  odniósł się do lokalizacji namiotu usytuowanego przed Domem Handlowym Bartek.  Podkreślił, że  skierowano doniesienie do Nadzoru Budowlanego  jak również wystosowano pismo do prezesa PSS Społem. Dodał, że Straż Miejska  podjęła czynności służbowe. Prezydent Miasta   poinformował, że otrzymał  pismo z Zespołu Adwokackiego  z  Kielc  z zarzutami o przekroczeniu uprawnień. W związku z powyższym Prezydent Miasta  pan Waldemar Mazur  stwierdził, że skierował pismo  do radcy prawnego  w celu wydania opinii  prawnej.



Przewodniczący Rady Miasta  Pan Wiesław Piętek poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta  i  przyjęte na następnej sesji.

Pkt. 4 

Interpelacje zapytania  i wolne wnioski.

Głos w w/w punkcie zabrali:

p. Tomasz Sztompke radny Rady Miasta   zaapelował o wycięcie krzewów  przy chodniku na trasie od  LO nr 3  do  ulicy Ekonomii. Ponadto poprosił o wzmożenie patroli przez Straż Miejską z uwagi na fakt, że ulica jest nieoświetlona. Następnie przedstawił kwestię remontu na trasie E – 7. Podkreślił, że w wyniku  prowadzonej inwestycji  wody deszczowe wpływają do starego koryta rzeki, co powoduje piętrzenie  wody. Pan Sztompke  stwierdził, że odpowiedzialność za zaistniałą sytuację ponosi  powiat oraz  biuro projektowe. 

p. Stanisław  Babicz radny Rady Miasta  skierował pytanie do pani Skarbnik, czy  gmina może pobierać opłatę  od prowadzonej działalności  przed SDH Bartek, czy prezes PSS Społem nie powinien  zmienić zapisu  w deklaracji  podatku od nieruchomości. 

p. Ewa Urban radna Rady Miasta  poinformowała , że  w bezpośrednim sąsiedztwie  supermarketu GUCIO  na zbiegu ulicy Sezamkowej i Rejowskiej znajduje się pustostan przeznaczony do rozbiórki. Od chwili wyprowadzenia  ostatnich lokatorów, dom ten stał się ulubionym miejscem spotkań, na których odbywają się  libacje alkoholowe. Ponadto, w ciągu dnia, pozostawione bez opieki dzieci  urządziły  tam sobie plac zabaw. W związku z powyższym zapytała, czy nie było żadnej możliwości zabezpieczenia budynku przed wandalami z chwilą  wyprowadzenia lokatorów, kiedy budynek zostanie rozebrany, w jaki sposób miejsce to będzie skutecznie  zabezpieczone do czasu rozbiórki. 

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta   odniósł się do wypowiedzi Prezydenta Miasta  w sprawie lokalizacji namiotu przed SDH Bartek. Podkreślił, że prowadzona działalność jest bezprawiem. Poinformował, że oczekuje odpowiedzi w jakim terminie temat będzie załatwiony.

p. Lubosław Langer  radny Rady Miasta  przedstawił  kwestię   wyjazdu z osiedla Pogorzałe . Podkreślił, że czas oczekiwania na wyjazd wynosi  około godziny. Zaproponował uruchomienie  wyjazdu z ulicy Modrzewiowej  do ulicy Grottgera. Dodał, że czynności należy podjąć niezwłocznie.

p. Marek Miernik radny rady Miasta    poinformował, że podobnym problemem jest przejście  ulicą Paryską przez drogę  E-7. Stwierdził, że jest to wręcz niemożliwe. Uważa, że gmina powinna wystąpić do inwestora w celu wykonania kładki.

Pkt. 5 

Podjęcie uchwał w sprawach:

1/  wyrażenia zgody na realizację zadania inwestycyjnego  pn. 

   "Budowa i modernizacja sieci kanalizacji sanitarnej w gminach 

     Skarżysko - Kamienna i Skarżysko Kościelne" 

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta pan Waldemar Mazur.

p. Ewa Urban radna Rady Miasta  poinformowała, że podnosiła  na komisji kwestie zapisów w projekcie uchwały. Stwierdziła, że ma wątpliwości czy  załącznik porozumienia  powinien być integralną częścią uchwały. Zapytała kto będzie beneficjentem  końcowym. Ponadto podkreśliła, że w uchwale nie określono  kwot. Uważa, że porozumienie należy dopracować w szczegółach. W związku z powyższym  zgłosiła wniosek o wykreślenie   słów z § 2  „stanowiącego załącznik  do niniejszej uchwały”.

p. Roman Wojcieszek  radny Rady Miasta  stwierdził, że na posiedzeniu komisji,  radni zwracali uwagę   na  aspekt finansowy, czy gmina podoła w realizacji przedsięwzięcia.  

p. Ewa Urban radna Rady Miasta  poinformowała, Rada podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia  do wspólnego projektu  pt. Wszechnica Informacyjna Powiatu Skarżyskiego  realizowanego w ramach Zintegrowanego  Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego  współfinansowanego  z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Podkreśliła, że  podjęcie przedmiotowej uchwały wiąże się z zabezpieczeniem  środków w budżecie  miasta  na rok 2005 w kwocie 263 080 zł. Następnie pani Urban poinformowała, że przedmiotowa uchwała  jest niezbędna celem uzupełnienia dokumentacji projektowej złożonej  w urzędzie Marszałkowskim

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  poprosił o interpretację prawną , czy wniosek radnej pani Ewy Urban  jest zasadny.

p. Ewa Latos radca prawny  poinformowała, że nie należy dokonywać zmian w podstawie  prawnej.

p. Wiesław Piętek Przewodniczący Rady  Miasta  stwierdził, że wniosek  radnej pani Ewy Urban mówi o wykreśleniu z treści uchwały zapisu  stanowiącego załącznik do niniejszej uchwały. W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poprosił o wyjaśnienie  czy wykreślenie zapisu nie doprowadzi do uchylenia uchwały.

p. Ewa Latos radca prawny poinformowała, że Rada  w wyniku głosowania  powinna rozstrzygnąć  przyjęcie lub odrzucenie wniosku.

p. Czesław Kusztal  Wiceprzewodniczący Rady Miasta  podkreślił, że zobowiązano dwie gminy do podjęcia uchwały. Gmina Kościelne podjęła uchwałę z załącznikiem. Uważa, że tego typu zmiana może doprowadzić do uchylenia uchwały. Pan Kusztal stwierdził, że dzisiaj nie mówimy o konkretnych kwotach  ponieważ  nie ma jeszcze kosztorysu.

p. Roman Wojcieszek radny Rady Miasta stwierdził, że uchwała zawiera zapisy  o warunkach przystąpienia do porozumienia. Podkreślił, że Prezydent Miasta  powinien zwrócić uwagę  na uszczegółowienie porozumienia .

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  poinformował, że skłania się do pozostawienia  projektu uchwały w pierwotnej wersji. Stwierdził, że zawarcie porozumienia leży  w kompetencji Rady Miasta, a nie Prezydenta. Podkreślił, że  gminy indywidualnie będą ponosiły koszty inwestycji. Prezydent Miasta  poinformował, że jest to duże przedsięwzięcie. Dodał, że jest szansa pozyskania środków unijnych. Podkreślił, że inwestycja będzie rozłożona na lata. Budżety  w kolejnych latach   będą  planowane pod konkretne wydatki. Następnie podkreślił, że w dniu dzisiejszym do spraw priorytetowych należy zakwalifikowanie  projektu i uzyskanie środków zewnętrznych.


W związku z powyższym Przewodniczący obrad pan Wiesław Piętek zapytał  panią Ewę Urban  radną Rady Miasta, czy wycofuje zgłoszony wniosek.

p. Ewa Urban Radna Rady Miasta  poinformowała, że wycofuje zgłoszony wniosek

Stanowiska komisji

p. Marek Miernik Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej przedstawił stanowisko komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła 4 głosami, przy 1 głosie  wstrzymującym.

p. Tomasz Sztompke Przewodniczący Komisji Budżetu  Rozwoju Gospodarczego i Współpracy z Zagranicą  poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

p. Halina Karpińska Przewodnicząca Komisji Oświaty przedstawiła stanowisko  komisji. Komisja projekt uchwały  przyjęła jednogłośnie pozytywnie.

p. Wiesław Pająk Przewodniczący Komisji Zdrowia   poinformował, że komisja projekt uchwały przyjęła jednogłośnie pozytywnie.

p. Lubosław Langer Wiceprzewodniczący Komisji Ładu Przestrzennego przedstawił stanowisko  komisji. Komisja projekt uchwały przyjęła 5 głosami.

W związku z powyższym  Przewodniczący Rady Miasta pan Wiesław Piętek 

odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację zadania inwestycyjnego  pn. "Budowa i modernizacja sieci kanalizacji sanitarnej w gminach 

Skarżysko - Kamienna i Skarżysko Kościelne" , który w wyniku głosowania  został przyjęty 21 głosami jako Uchwała Nr XVIII/76/2004 

/uchwała w załączeniu/

Pkt. 6

Odpowiedzi na interpelacje  zapytania i wolne wnioski.


Głos w w/w punkcie zabrał pan Waldemar Mazur Prezydent Miasta, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

· wycięcie krzewów  przy chodniku ul. Ekonomii, poinformował, że gmina  czyni starania zatrudnienia dodatkowej grupy pracowników interwencyjnych. Prezydent Miasta podkreślił, że jest to droga powiatowa,

· ulica Krakowska, stwierdził, że na dzisiaj trudno jest ocenić sytuację. Poinformował, że projekt inwestycji wykonali fachowcy. Dodał, że docelowo będzie wykonane przejście do ulicy Cmentarnej. 

· Lokalizacja namiotu przed SDH Bartek, podkreślił, że w związku z zaistniałą   sytuacją będzie działać w celu usunięcia postawionego pawilonu handlowego ale  zgodnie z prawem. Prezydent Miasta  poinformował, że w dniu dzisiejszym nie udzieli odpowiedzi, kiedy namiot zostanie usunięty, gdyż nie jest to  możliwe. 

W dalszej części posiedzenia głos zabrała                                                                          p. Lidia Polewany Skarbnik Miasta  poinformowała, że jest w orzecznictwie pogląd, że opłatę targową pobiera się od miejsc targowych. Miejsca targowe są to miejsca dostępne  dla sprzedających i kupujących.  Podkreśliła, że Rada Miasta podjęła uchwałę określającą   miejsca targowe. Stwierdziła, że miejsce przed SDH Bartek nie jest  miejscem  targowym ponieważ nie zostało ujęte w uchwale Rady Miasta. Następnie  poinformowała, że prezes PSS Społem  ma obowiązek zgłosić do Urzędu Miasta  zmianę  warunków działalności. Pani Skarbnik  podkreśliła, że prezes PSS Społem  tego nie uczynił.

p. Stanisław Babicz radny Rady Miasta  stwierdził, że każde miejsce, w którym prowadzony jest handel  jest targowiskiem. W związku z powyższym zacytował definicję  określającą targowiska. 

p. Lidia Polewany Skarbnik Miasta  podkreśliła, że cytowane orzecznictwo dotyczy hal targowych. Dodała, że w powyższej kwestii jest za mało wyroków NSA. 

p. Ewa Urban radna Rady Miasta  poinformowała, że uzyskała informację z Wydziału Architektury i Budownictwa, że właściciel namiotu nie występował z wnioskiem do powiatu o wydanie zezwolenia. 

p. Waldemar Mazur Prezydent Miasta  stwierdził, że skoro jest to samowola budowlana,  to tematem powinien zająć się powiat. Uważa, że w powyższej kwestii należy działać zgodnie z prawem. W dalszej części wystąpienia odniósł się do wyjazdu z osiedla Pogorzałe. Stwierdził, że tego typu problemy będą narastać  z uwagi na fakt, że zwiększa się liczba samochodów.  Poinformował, że pan Zygmunt  Żebrowski  przygotuje pismo do  Generalnej Dyrekcji  Dróg Krajowych  w sprawie podjęcia działań  organizacyjnych i inwestycyjnych dla właściwego  zabezpieczenia wyjazdu z osiedli. 

p. Bogusław Ciok Zastępca Prezydenta Miasta  odniósł się do interpelacji radnej pani Ewy Urban dotyczącej rozbiórki budynku przy ulicy Rejowskiej  Poinformował, że referat lokalowy w lipcu tego roku wykwaterował  ostatniego lokatora. Wydział Nadzoru Budowlanego wydał decyzję w sprawie rozbiórki budynku. Zastępca Prezydenta Miasta pan Bogusław Ciok   poinformował, że rozbiórki budynku winni dokonać właściciele nieruchomości.

Pkt. 7
Zamknięcie obrad Sesji Rady Miasta.


Przewodniczący obrad   podziękował za udział w obradach.


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta  pan Wiesław Piętek zamknął obrady  XVIII– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                                       Przewodniczący Rady Miasta 

                                                                       Wiesław   Piętek

