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P R O T O K Ó Ł  Nr II/2006

Z II Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 06 grudnia  2006 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Radni nieobecni:

Henryk Piętak – nieobecność usprawiedliwiona.

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Pan Jan Maćkowiak 

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  otworzył obrady II Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

           Przywitał Przewodniczącego Rady Powiatu Pana Ireneusza Syryjczyka, Starostę Skarżyskiego Pana  Jerzego Żmijewskiego, Wicestarostę Pana Leszka Lepiarza, Dziekana Dekanatu Skarżyskiego  księdza Kanonika  Tadeusza Skrzypczaka, Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej Pana Sylwestra Hamerę, Prezydenta Miasta poprzedniej Kadencji Pana Waldemara Mazura, Przewodniczącego Delegatury NSZZ Solidarność Pana Bogdana Rysia, radnych   Rady Miasta, Prezydenta elekta Pana Romana Wojcieszka, Naczelników Urzędu Miasta, oraz przedstawicieli zakładów pracy,  organizacji i przybyłych mieszkańców miasta na dzisiejszą Sesję.

Przed realizacją porządku obrad głos zabrał Pan Ireneusz Syryjczyk Przewodniczący Rady Powiatu , który złożył gratulacje na ręce Przewodniczącego Rady Miasta  Jana Maćkowiaka  - W związku z objęciem przez Pana stanowiska Przewodniczącego Rady Miasta Skarżyska, w imieniu swoim, Rady i Zarządu Powiatu Skarżyskiego składam Panu serdeczne gratulacje. 

Cieszę się, iż Radzie Miasta przewodniczyć będzie osoba z tak dużym doświadczeniem samorządowym. Wierzę, iż współpraca Pana i Rady Miasta z samorządem powiatu skarżyskiego będzie owocna, oparta na obopólnym zaangażowaniu w rozwiązywanie istotnych problemów dotykających samorządy lokalne.

Pragnę jednocześnie podkreślić, iż zaufanie, jakim obdarzyła Pana Rada to wyraz uznania dla Pańskich kompetencji. Życzę Panu, aby to zaufanie towarzyszyło Panu przez cały okres pełnienia obowiązków Przewodniczącego zarówno ze strony Rady jak i społeczności lokalnej. Życzę także szczęścia osobistego, wielu sukcesów w działalności samorządowej, podejmowania decyzji mających na celu dobro mieszkańców Skarżyska-Kamiennej, udanej współpracy z Prezydentem Miasta oraz przedstawicielami innych samorządów.  

Następnie Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak  podziękował Przewodniczącemu Rady Miasta poprzedniej kadencji panu Wisławowi Piętkowi  za pracę w Radzie Miasta jak również złożył na jego ręce podziękowanie radnym  sprawującym mandat  radnego w kadencji 2002 – 2006.

Przewodniczący  obrad  Jan Maćkowiak   wyznaczył radnego Andrzeja Dąbrowskiego do  liczenia głosów  podczas  sesji.

Pkt. 2 
Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku  obrad.


Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował , że w sesji  uczestniczy  21  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.


Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił

o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.


Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza który poinformował, że wykształcił się w naszej Radzie zwyczaj udzielania głosu w punkcie  interpelacje radnych wszystkim zgłaszającym chęć wypowiedzenia  się. Kierując się zasadą legalizmu, a także  doświadczeniem z poprzedniej kadencji Rady zasugerował  panu Przewodniczącemu i panu Prezydentowi, aby literalnie stosować  § 43 pkt. 2 Statutu Miasta, który mówił, że interpelacje składają radni. Stwierdził, że nie znalazł zrozumienia  ani u pana Prezydenta ani u pana Przewodniczącego Maćkowiaka. Ponadto podkreślił, że Prezydent Wojcieszek zasugerował, aby pkt.  Odpowiedzi na interpelacje sprowadzić bezpośrednio po punkcie interpelacje zapytania radnych. W związku z powyższym radny Sadza poddał pod rozwagę, aby w niedługiej przyszłości  zmienić § 43 pkt. 2 Statutu Miasta  lub też stosować się do obowiązujących zapisów. Następnie Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza  zgłosił wniosek  o zmianę porządku obrad  tj przeniesienie  po  pkt. 12  pkt 6   Interpelacje i zapytania radnych

i pkt. 7 Odpowiedzi na interpelacje, i zapytania radnych.


Wobec powyższego Przewodniczący obrad Jan Maćkowiak  poddał pod głosowanie wniosek w sprawie zmiany porządku obrad tj. przeniesienie  po  pkt. 12  pkt 6   Interpelacje i zapytania radnych  i pkt. 7 Odpowiedzi na interpelacje, i zapytania radnych.


W/w wniosek przyjęty został  15 głosami, przy 6 głosach wstrzymujących.


W związku z powyższym za przyjęciem porządku obrad głosowało  19 radnych przy 2 głosach  wstrzymujących.

Pkt. 3
Przyjęcie protokółu z poprzedniej  Sesji Rady Miasta z dnia 

                  27 listopada  2006 roku.

              Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza 

 poinformował, iż protokół  Nr I/2006   z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 

 27 listopada   2006  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miasta.



Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.



W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr I/2006.



Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr I/2006   został przyjęty   21 głosami.

Pkt. 4 
  Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta między sesjami.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Pan Waldemar Mazur, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/



Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta.

Pkt. 5    Sprawozdanie Prezydenta Miasta poprzedniej kadencji o stanie gminy.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta  Waldemar Mazur, który przedstawił  sprawozdanie o stanie gminy.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta.


Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak podziękował ustępującemu Prezydentowi Waldemarowi Mazurowi za pracę w kadencji 2002 – 2006.

Pkt. 6 
     Prezentacja radnych Rady Miasta, wręczenie zaświadczeń o wyborze 

                 oraz  ślubowanie radnych

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak    poprosił o zaprezentowanie się radnych –    Józefa Pisarczyka, Waldemara Mazura


Po prezentacji radnych –  poprosił  Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej Panią Karolinę  Szczepanik o  odczytanie  i wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze.

Przewodniczący obrad Jan Maćkowiak   poinformował, że zgodnie z art. 23 a ustawy  o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001r. Nr 142 poz. 1591 z późniejszymi  zmianami)  radni  składają  ślubowanie. 


Przed przystąpieniem do wykonywania mandatu  radny Józef Pisarczyk oraz Waldemar Mazur złożyli ślubowanie.

Pkt. 7    Przyjęcie rezygnacji z mandatu radnego Pana Romana Wojcieszka.


Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak  odczytał pismo w sprawie rezygnacji Pana Romana Wojcieszka z mandatu radnego.

/pismo w załączeniu/


W związku z powyższym odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, który w wyniku głosowania  przyjęty został 21 głosami  jako  Uchwała Nr II/3/2006

/uchwała w załączeniu/

Pkt. 8    Prezentacja Prezydenta Miasta i przyjęcie ślubowania .


Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej Pani Karolina Szczepanik odczytała i  wręczyła  Panu Romanowi Wojcieszkowi  zaświadczenie o wyborze na funkcję Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej


Wobec powyższego Prezydent Miasta Skarżyska-Kamiennej Pan Roman Wojcieszek złożył ślubowanie przed Radą Miasta.


Głos zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.  Poinformował, że staje po raz pierwszy jako  Prezydent Miasta. Staje z radością i poczuciem odpowiedzialności oraz poczuciem stanowiska wyrażonego przez mieszkańców  miasta. Rola Prezydenta wynika z przeświadczenia o służebnej roli Prezydenta. Swoją pracą pragnie udowodnić, że będzie służył miastu i mieszkańcom miasta.  Będzie realizował zadania nałożone przez prawo, zadania nałożone przez Radę Miasta  jak również zadania, które wyznaczył sobie w programie kampanii  wyborczej. Pragnie ten program wzbogacić  zadaniami i pomysłami  Państwa radnych. Również będzie chciał skorzystać z doświadczenia swoich poprzedników oraz  obecnych radnych, którzy zasiadają  w  ławach Rady.  Prezydent podkreślił, że kredyt zaufania, którym obdarzyło go społeczeństwo  jest olbrzymi. Ma świadomość, że nie będzie mógł spełnić  wszystkich oczekiwań mieszkańców, ale zrobi wszystko by maksymalnie dużo dobrego zrobić  dla naszego miasta. Pragnie by nasze miasto było bardziej przyjazne mieszkańcom oraz otwarte dla inwestorów. 

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  w imieniu Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej złożył gratulacje i życzenia dobrej pracy. Gratuluje wyboru oraz wyniku z jakim wygrał Pan Prezydent wybory walcząc o zaszczytną funkcję Prezydenta Miasta.  Wierzy, że Pan Prezydent ma wizję miasta i że potrafi ją zrealizować. Znając doświadczenie samorządowe Pana Prezydenta  wie, że będzie ono bardzo przydatne. Wie, że mieszkańcy oczekują zmian, zmian na lepsze. Wierzy, że doświadczenie Pana Prezydenta i poparcie Rady  pozwolą, że w naszym mieście będzie żyło się lepiej. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak  złożył życzenia osiągnięcia sukcesu na drodze nowej kadencji


Głos zabrał  Starosta Powiatu Skarżyskiego Pan Jerzy Żmijewski, który w imieniu własnym i władz powiatu  wyraził satysfakcję wyboru  oraz życzenia dobrej współpracy. 


Pan Michał Okła Senator Rzeczpospolitej Polskiej  podkreślił, że dzień dzisiejszy jest bardzo ważny. Złożył gratulacje wyboru wszystkim radnym  Rady Miasta, Przewodniczącemu Rady Miasta Panu  Janowi Maćkowiakowi, Prezydentowi Miasta Panu Romanowi Wojcieszkowi. Podkreślił, że przed Panem Prezydentem stoi bardzo trudne  zadanie ponieważ rząd próbuje centralizować władzę. Zaznaczył, że samorządy muszą się temu przeciwstawić. Znając Pana Romana Wojcieszka Prezydenta Miasta wie, że jako Prezydent podoła wyznaczonym obowiązkom. 


W dalszej części obrad głos zabrał Dziekan Dekanatu Skarżyskiego  ksiądz Kanonik  Tadeusz Skrzypczak – w imieniu własnym i wszystkich kapłanów złożył Panu Romanowi Wojcieszkowi gratulacje  z wyboru na funkcję Prezydenta Miasta.


Pan Andrzej Bętkowski  Wiceprzewodniczący  Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego złożył życzenia sukcesu  na niwie samorządu w imieniu własnym i Przewodniczącego Sejmiku Pana Tadeusza Kowalczyka. Podkreślił, że Przewodniczący Sejmiku będzie wspierał samorząd  skarżyski w jego  działaniach. 
Pkt. 9     Informacja Prezydenta Miasta o powołaniu  zastępców. 


Głos zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. Poinformował, że Zarządzeniem Nr 281/2006 z dnia 6.12.2006 roku odwołał Zastępców Prezydenta Miasta:  Andrzeja Kazanowskiego , Bogusława Cioka. 

/zarządzenie w załączeniu/


Następnie Prezydent Miasta Roman Wojcieszek zaprezentował swoich Zastępców Zdzisława Kobierskiego, Andrzeja Bętkowskiego, których powołał Zarządzeniem Nr 282/2006 z 6. 12.2006 roku

/zarządzenie w załączeniu/

Pkt. 10   Przyjęcie rezygnacji z mandatu radnego Pana Zdzisława  Kobierskiego 


Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak  odczytał pismo w sprawie rezygnacji Pana Zdzisława Kobierskiego  z mandatu radnego.

/pismo w załączeniu/


W związku z powyższym odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, który w wyniku głosowania  przyjęty został 19 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym  jako Uchwała Nr II/4/2006

/uchwała w załączeniu/

Pkt. 11      Interpelacje i zapytania radnych. 


Głos w w/w punkcie zabrał 

p. Józef Fiącek Przewodniczący Rady Miasta I kadenci Rady Miasta   zwracając się do radnych  poinformował, że od Państwa będzie zależała funkcja miasta. Stwierdził, że w dniu dzisiejszym Święty Mikołaj  przyniósł nam w prezencie Pana Prezydenta. Następnie odniósł się do sprawy dotyczącej przejścia  podwładnej Pana Prezydenta do opozycji w Radzie Powiatu. Uważa, że osoba ta zrobiła  to w przekonaniu, że Pan Prezydent jest osobą  dobrotliwą. Zapytał, czy Pan Prezydent powinien być dobrotliwy, czy powinien mieć zdrowy kręgosłup moralny. Zaznaczył, że za cztery lata  okaże się, czy Mikołaj przyniósł nam dobrego Prezydenta. Odnośnie sytuacji w mieście stwierdził, że czas pokaże, czy miasto jest zdeprawowane przez układ o którym się mówi.  Następnie podkreślił, że osoby znające ustrój samorządowy  mają świadomość  jak ciężko jest poradzić sobie ze służbami miejskimi. Wobec powyższego Pan Fiącek zaapelował, aby radni nie przeszkadzali w pracy Prezydentowi oraz jego służbom życzył  mądrego uchwalania uchwał. Przewodniczącemu Rady Miasta i Radzie życzy mądrości 

i wysokiej kultury politycznej. Pracownikom  kompetencji i uczciwości. 

p. Mieczysław Sadza Wiceprzewodniczący Rady Miasta   poinformował, że nie podziela zdania swojego przedmówcy. Podkreślił, że  upolitycznienie urzędników jest bardzo niestosowne. Wobec powyższego liczy, że Pan Prezydent z sugestii przedmówcy nie skorzysta. 

Pkt. 12     Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszk, który podziękował za ciepłe słowa i życzenia, przyjmuje je z całą powagą.  Co do zdań krytycznych -  odpowie, tak jak zapowiadał w kampanii wyborczej, że będzie się wsłuchiwał we wszystkie słowa wszystkie zdania wszystkich, którym dobro miasta leży na sercu. Wszystkie słowa będzie brał pod uwagę, również słowa krytyczne. 

Pkt. 13 .  Zamknięcie obrad   II- ej Sesji Rady Miasta.


Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak  podziękował za udział w obradach.

 Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  zamknął obrady II – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                     PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

                                                                 JAN   MAĆKOWIAK

