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P R O T O K Ó Ł  Nr IV/2006

Z IV Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 13 grudnia  2006 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Pan Jan Maćkowiak 

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  otworzył obrady IV Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

           Przywitał  mieszkańców miasta, radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta Pana Romana Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta Pana Andrzeja Bętkowskiego i Pana Zdzisław Kobierskiego, Skarbnika Miasta, Sekretarza Miasta, Naczelników Urzędu Miasta, dyrektorów jednostek organizacyjnych gminy, Wicestarostę Powiatu Skarżyskiego Pana Leszka Lepiarza, Komendanta Powiatowej Policji Pana Piotra Maturlaka, oraz przedstawicieli zakładów pracy.



Przewodniczący obrad Jan Maćkowiak  zgłosił  na sekretarza obrad radnego Roberta Bodo.


Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak poinformował, że w dniu dzisiejszym  obchodzimy 25 rocznicę wprowadzenia stanu wojennego. W związku z powyższym udzielił głos Prezydentowi Miasta Romanowi Wojcieszkowi. 


Głos zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. Odniósł się do wydarzeń  13 grudnia. Poinformował , że jest to rocznica szczególna, wprowadzenie stanu wojennego. Podkreślił, że 25 lat temu miała miejsce noc, wydarzenie bezprecedensowe. Władza wypowiedziała  narodowi wojnę. Narodowi który marzył o wolności. Stan wojenny przerwał te marzenia. Prezydent Miasta wyraził hołd, tym którzy oddali cenę najwyższą. W związku z powyższym poprosił o uczczenie minutą ciszy upamiętnienie ofiar stanu wojennego.

Pkt. 2 
Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku  obrad.


Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował , że w sesji  uczestniczy 23 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.


Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił

o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.

Wobec braku propozycji do porządku obrad, porządek obrad przyjęty został 23 głosami.

Pkt. 3
      Przyjęcie protokółu z poprzedniej  Sesji Rady Miasta z dnia 6.12.2006,

            8.12. 2006 roku.

                        Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza 

 poinformował, iż protokół  Nr II/2006 Rada przyjęła na sesji w dniu 8 grudnia 2006

Protokół Nr III/2006 z sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 8  grudnia  2006  roku  został  wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miasta.



Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.



W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr III/2006.



Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr III/2006  został przyjęty  23 głosami,.


Pkt. 4 
  Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta między sesjami.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek , który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/


Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta  między sesjami Rada przyjęła 23 głosami.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta.

Pkt.  5. 
Interpelacje i zapytania radnych. 


Głos zabrał :

p. Jerzy Stopa radny Rady Miasta w imieniu Stowarzyszenia Represjonowanych  w Stanie Wojennym  Regionu Świętokrzyskiego  odniósł się do wydarzeń  grudniowych.

/wystąpienie w załączeniu/

p. Henryk Piętak radny Rady Miasta  zapytał, czy w punkcie 5 porządku obrad Interpelacje  i zapytania radnych musi być słowo radnych. Stwierdził, że jest to ograniczenie zabierania głosu przez mieszkańców miasta. Ponadto podkreślił, że terminy sesji oraz komisji  powinny być dogłębnie analizowane. Poinformował, że

 z racji pracy w zakładzie zamkniętym komisje powinny odbywać się w godzinach popołudniowych.  Następnie zapytał, czy miasto przygotowane jest do zimy. 

p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta    poinformował, że zgodnie z § 85 Statutu Miasta Skarżyska-Kamiennej zgłasza  utworzenie  Klubu Radnych Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.  Nazwa Klubu Platforma Obywatelska – Razem. Lista radnych : Joanna Robakowska, Bogusław Ciok, Andrzej Kazanowski, Paweł Krupa, Lubosław Langer. Przewodniczący Klubu – Bogusław Ciok.

p. Andrzej Zbrożek  radny Rady Miasta  zapytał jaka jest sytuacja prawna spółki Targowiska Miejskie.

p. Mieczysław Woźniak  poinformował, że jest mieszkańcem gminy Skarżysko Kościelne. Podkreślił, że jego środowisko  jest zadowolone z wyboru Prezydenta Miasta Pana Romana Wojcieszka. Stwierdził, że jest to człowiek godny zaufania. W dalszej części wystąpienia przybliżył wydarzenia stanu wojennego. Zaznaczył, że pracownicy Zakładów Metalowych  Mesko, PKP podnosili naród do walki. Poinformował, że w okresie stanu wojennego jako pracownik Mesko miał 10 spraw sądowych. Zaznaczył, że w wyroku sądowym  widnieje zapis, że jest członkiem grupy terrorystycznej. Pan Woźniak podziękował radnemu Panu  Jerzemu Stopie za  przedstawienie wydarzeń stanu wojennego. Ponadto zwrócił się do  Klubu Radnych  Platformy Obywatelskiej, aby nie przeszkadzali rządzącej władzy. Zaznaczył, że naród powinien żyć w zgodzie. 

p. Józef Fiącek  poinformował, że „Dla Polaków 13 grudnia 2006 roku  jest to jedna z najtrudniejszych rocznic. Trudność tę potęguje świadomość iż 25 lat po wprowadzeniu stanu wojennego, tym co go wprowadzili żyje się często bardzo dostatnio. Ci którzy byli ofiarami stanu wojennego 25 lat temu, teraz są ofiarami transformacji i nie tylko.  Sprawa jest jednak poważniejsza i My i Oni  wszyscy byliśmy  13 grudnia 1981 r przerażeni tylko, że  My przez nich, a Oni przez nieludzki system. Dlaczego ta sprawa jest tak poważna dzisiaj po 25 latach. Dlatego, że Oni mają duszę  niewolnika, duszę wasala muszą komuś służyć. Kiedyś służyli wiernie Sowietom. Ostatni za rządów  Kwaśniewskiego i Millera – USA i Unii  Europejskiej. Tak do Iraku nasze wojska powinny pojechać, ale na innych dobrze wynegocjowanych warunkach. Do Unii też powinniśmy wejść, ale na dużo lepszych  warunkach, niewolnicy tej szansy nie wykorzystali. Co by nie powiedzieć na temat stanu wojennego i ile by Jaruzelski się nie natłumaczył oczywistym jest, że Polska – Polacy – Wszyscy na tym straciliśmy. I na koniec dowód zła, które jest związane z tymi którzy wprowadzili stan wojenny.  Pan Mieczysław Woźniak jeszcze 1,5 roku temu otrzymywał nocne  telefony z pogróżkami, a jego siostrzenica obraźliwe  anonimy.  Tak wiele zła popełniono i nikt za to nie odpowiedział.” 

Następnie Pan Fiącek skierował pytanie do Pana Prezydenta, co ma zamiar uczynić w kwestii likwidacji różnicy  wystającej nawierzchni  ok. 3 cm przy włazach  w ulicy  Sokolej.

Pkt  6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.


Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

· przygotowania do zimy. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek  poinformował, że Energetyka Cieplna ma zgromadzony opał, dostawa ciepła jest zabezpieczona. Odnośnie  utrzymania nawierzchni jezdni  zaznaczył, że zostało podpisane porozumienie  ze starostwem powiatowym  oraz firmami odpowiedzialnymi za stan ulic. 

· Spółka Targowiska Miejskie, poinformował, że spółka jest w stanie likwidacji. Podkreślił, że przez cztery lata likwidacja spółki  przebiegała w sposób niezadowalający. Zaznaczył, że poprzedni Prezydent występował o zmianę likwidatora. Stwierdził, że temat jest trudny do rozstrzygnięcia. Dodał, że proces zostanie doprowadzony do końca. 

· Odnośnie różnicy nawierzchni przy włazach  w ulicy Sokolej podkreślił,  remonty dróg powiatowych były współfinansowane  przez gminę. Poinformował że   zwróci uwagę aby zadanie  wykonano zgodnie z warunkami. 

W dalszej części posiedzenia głos zabrał  Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak. Stwierdził, że problem związany z porządkiem  obrad  „Interpelacje 

i zapytania radnych” poruszył radny Sadza. Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że § 43 Statutu Miasta określa kto może zabierać głos w w/w punkcie. Podkreślił, że dobrym obyczajem jest, aby głos na sesji mogli  zabierać mieszkańcy naszego miasta. W sprawie ustalania terminów posiedzeń komisji poinformował, że leży to w kompetencji Przewodniczących Komisji. 

W tej sprawie bardziej skłania się w stronę dokonania stosownych zmian w Statucie Miasta niż ograniczania obywatelom prawa do występowania  na Sesjach

Pkt  7. Podjęcie uchwał w sprawach:

1/  wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2006 rok. 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta  Lidia Polewany. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu  uchwały. 

Stanowiska  komisji – w załączeniu.


 Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2006 rok, który w wyniku głosowania  przyjęty został z autopoprawką  23 głosami jako  Uchwała Nr IV/9/2006 

/uchwała w załączeniu/

2/ określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień na  2007 rok  

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta  Lidia Polewany. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu  uchwały. 

p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta  odniósł się do projektu uchwały. Poinformował, że po zapoznaniu się z materiałem był  zszokowany.  Stwierdził, że szybko  ukazało się  oblicze nowej władzy. Dodał, ze deklaracje mijają się z rzeczywistością.  Poinformował, że na posiedzeniach komisji  po krytyce projektu uchwały przeciwnicy głosowali również z koalicją. Radny Kazanowski zapytał, jak Prezydent wyobraża sobie zainteresowanie inwestorów, skoro stawki podatku od nieruchomości są jedne z najwyższych w województwie. Czy nasi mieszkańcy są w tak dobrej kondycji finansowej, ze podołają w opłacie podatku. Radny Kazanowski stwierdził, że wysokość podatku wpłynie na  zamykanie przedsiębiorstw i tworzenie  szarej strefy. Zaznaczył, że projekt popiera komitet Przedsiębiorcy  Skarżyska.  Podkreślił, że Klub Radnych Nowe Oblicze i radny Sadza dążyli do obniżania podatków. Ma nadzieję, że Pan Sadza  jako lider komitetu nie poprze projektu uchwały.  W związku z powyższym radny Kazanowski zgłosił wniosek o zmianę zapisu w uchwale w sprawie  określenia  wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień na 2007 rok.  Zmiana zapisu  w § 1 pkt. 2 ppkt. „b” związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od części budynków mieszkalnych         

zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej   z kwoty 16,50 zł od 1m2   powierzchni użytkowej  do kwoty  16,00 zł od 1 m 2 .

/wniosek w załączeniu/

p. Mieczysław Sadza Wiceprzewodniczący Rady Miasta  podkreślił, że jest zszokowany wystąpieniem  radnego Kazanowskiego. Stwierdził, że na posiedzeniach komisji nikt nie wnioskował  z opozycji o zmianę podatku pod działalność gospodarczą. Zaznaczył, że również jego wniosek, który zgłosił na komisji nie uzyskał akceptacji  nawet opozycji. Uważa, że wystąpienie radnego Kazanowskiego ma charakter propagandowy  i ma na celu sprawdzenie jedności  koalicji. 

p. Jarosław Tarasinski radny Rady Miasta  stwierdził, że należy zwrócić uwagę na czas w jakim uchwala się podatki. Zaznaczył, że  czas do opiniowania uchwał był bardzo krótki. Radny Tarasiński zwrócił uwagę na podatek od budynków mieszkalnych. Podkreślił, że stawki są bardzo niesprawiedliwe i krzywdzące dla mieszkańców naszego miasta.  Poinformował, że patrząc obiektywnie na wpływy budżetowe należy brać pod uwagę fakt, że dotyczy to wszystkich grup społecznych. Uważa, że stawki podatku od budynków należy dostosować do stawek gmin ościennych. W związku z powyższym radny Tarasinski złożył wniosek  o zmianę § 1 pkt. 2 „a” w zakresie podatku od budynków mieszkalnych z kwoty 0,54 zł od 1 m2 na kwotę 0,46 zł za 1 m2 powierzchni użytkowej. 

/ wniosek w załączeniu/

p. Waldemar Mazur radny Rady Miasta  poinformował, że należy sprostować wypowiedź, że po raz pierwszy nie zwiększamy  podatku. Zaznaczył, że jako prezydent proponował nie zwiększanie podatku  przez 3 kolejne lata.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  stwierdził, że Pan Kazanowski  przedstawił pewną tezę z którą on  się nie zgadza. Podkreślił, że różnią się podejściem do dyskusji w Radzie. Zaznaczył, że informował radnych  w jakim tempie Rada  uchwala uchwały. Prezydent Miasta  stwierdził, że uznaje wolę radnych, dodał, że  będzie wsłuchiwał się w uwagi radnych. Poinformował, że stawki podatku od nieruchomości nie ulegały zmianie przez okres 3 lat.  Poinformował, że budżet gminy nie może sobie pozwolić na brak wpływów.  Odnośnie  udzielania pomocy przedsiębiorcom, podkreślił, że Rada  uchwaliła program pomocowy  dla przedsiębiorców  tworzonych nowe  miejsca pracy. 

Następnie Prezydent Miasta odniósł się do wystąpienia radnego Tarasińskiego. Poinformował, że nie zmienione stawki podatku od budynków mieszkalnych obowiązywały od 3 lat. Stwierdził, że poprzednia władza mogła dokonać zmian, lecz tego nie zrobiła.  Podkreślił, że stawka 0,54 zł jest zasadna.

Stanowiska Komisji – w załączeniu  

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta   poinformowała , zgłosiła wniosek o utrzymanie wysokości podatku  w pozycji grunty pozostałe  na poziomie roku 2006. 


Przewodniczący Rady  Miasta Jan Maćkowiak  poddał pod głosowanie  zgłoszone wnioski:

1/ Zmiana zapisu  w § 1 pkt. 2 ppkt. „b” związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od części budynków mieszkalnych         

zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej   z kwoty 16,50 zł od 1m2   powierzchni użytkowej  do kwoty  16,00 zł od 1 m 2 .


Za wnioskiem głosowało 9 osób, przeciw 13, od głosu wstrzymała się 1 osoba.

Wniosek został odrzucony.

2/ zmiana w  § 1 pkt. 2 „a” w zakresie podatku od budynków mieszkalnych z kwoty 0,54 zł od 1 m2 na kwotę 0,46 zł za 1 m2 powierzchni użytkowej. 


Za wnioskiem głosowało 9 osób, przeciw 14.

Wniosek został  odrzucony.


Przewodniczący obrad  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień na  2007 rok, który w wyniku głosowania  przyjęty został z autopoprawką  15 głosami jako

 Uchwała Nr IV/10/2006

/uchwała w załączeniu/

3/ określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych  na 2007 rok.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta  Lidia Polewany. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu  uchwały. 

p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta   zwrócił uwagę na stan spółek świadczących usługi komunikacyjne. Uważa, na dzisiaj można powiedzieć o złej kondycji spółek  MKS i Ivopol.  Zaznaczył, ze jest to spowodowane niezdrową konkurencją z tzw. busami.  W związku z powyższym zgłosił wniosek  o zmianę zapisu w uchwale  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków  transportowych na 2007 rok w § 1 pkt. 7 z 1.450 zł na 1.400 zł. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, ze podtrzymuje stanowisko utrzymania  stawki podatku od środków transportu. Stwierdził, że spółki należy zmusić do racjonalnego  działania m.in. rezygnacji ze starego taboru. 

p. Mieczysław Sadza Wiceprzewodniczący Rady Miasta  stwierdził, że radny Kazanowski  stosuje wybiórczość. Uważa, że należy zwrócić uwagę na stawki w  gminach ościennych.

p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta   uważa, że nie można przenosić rozwiązań z gmin ościennych do Skarżyska. Zaznaczył, że problem komunikacji prywatnej  np. w Starachowicach działa szczątkowo. 

Przewodniczący obrad Jan Maćkowiak poddał pod  głosowanie  wniosek dot.   zmiany zapisu w uchwale  w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków  transportowych na 2007 rok w § 1 pkt. 7 z 1.450 zł na 1.400 zł. 


Za wnioskiem głosowało 8 osób, przeciw głosowało 14.

Wniosek został odrzucony.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.

p. Waldemar Mazur radny Rady Miasta  poinformował, że Komisja Oświaty złożyła inny wniosek niż ten, który uwzględnia autopoprawka.

p. Zdzisław Ślusarczyk  Przewodniczący Komisji Oświaty, Wychowania Kultury Sportu i Rekreacji   poinformował, że  komisja wnioskowała o  podwyższenie stawki podatku na 2007 r. w poz. „Autobusy do 29 miejsc” na kwotę 1340 zł  (jednogłośnie za)

p. Ewa Latos Radca Prawny   podkreśliła, że komisja przedkłada wnioski Prezydentowi. Prezydent może wniosku nie uwzględnić.


 Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych  na 2007 rok, który w wyniku głosowania  przyjęty został z autopoprawką 15 głosami, przy 7 głosach wstrzymujących jako 

Uchwała  Nr IV/11/2006

/uchwała w załączeniu/

4/  opłaty targowej na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej w roku 2007  

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta  Lidia Polewany. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu  uchwały. 

Stanowiska  komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie opłaty targowej na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej w roku 2007, który w wyniku glosowania przyjęty został z autopoprawką  19 głosami , przy 1 głosie  wstrzymującym jako 

Uchwała Nr IV/12/2006

/uchwała w załączeniu/

5/ podatku od posiadania psów 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta  Lidia Polewany. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu  uchwały. 

Stanowiska  komisji – w załączeniu.


   Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie podatku od posiadania psów , który w wyniku głosowania  przyjęty został z autopoprawką  23 głosami jako 

Uchwała Nr IV/13/2006   
/uchwała w załączeniu/

6/ wprowadzenia opłaty prolongacyjnej   
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta  Lidia Polewany.

Stanowiska  komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty prolongacyjnej, który w wyniku głosowania przyjęty został  23 głosami jako Uchwała Nr IV/14/2006

/uchwała w załączeniu/

7/ w sprawie ustalenia wykazu wydatków które nie wygasają z upływem roku 

     budżetowego 2006.  
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta  Lidia Polewany.

Stanowiska  komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków które nie wygasają z upływem roku   budżetowego 2006, który w wyniku głosowania przyjęty został  23 głosami jako Uchwała Nr IV/15/2006

/uchwała w załączeniu/

8/ w sprawie ustalenia inkasenta opłaty targowej na terenie gminy Skarżysko-

    Kamienna

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta  Lidia Polewany.

p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta  stwierdził, że od dłuższego czasu gmina  boryka się z firmami pobierającymi opłatę targową. Dodał, że MUK  nie chce zajmować się procesem poboru. Radny Kazanowski zapytał, czy jest to rozwiązanie tymczasowe.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że jest to rozwiązanie przejściowe.  Podkreślił, że szybki proces likwidacji spółki Targowiska Miejskie wpłynie na zatrudnienie osoby, która zajmie się poborem opłaty targowej. 

Stanowiska komisji – w załączeniu


  Przewodniczący obrad  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie ustalenia inkasenta opłaty targowej na terenie gminy Skarżysko-Kamienna , który w wyniku głosowania przyjęty został  23 głosami  jako 

Uchwała Nr IV/16/2006

/uchwała w załączeniu/

9/ odwołanie sekretarza miasta  Skarżyska-Kamiennej.
projekt uchwały omówił Prezydent Miasta  Roman Wojcieszek. Poinformował, że funkcja sekretarza miasta nie jest jednoznacznie ujęta w ustawie o samorządzie gminnym. Zaznaczył, że powołanie sekretarza  leży w kompetencji Rady. Podkreślił, że pracą urzędu kieruje Prezydent Miasta przy współudziale zastępców i sekretarza miasta .Dodał, że sekretarz jest prawą ręką prezydenta. Prezydent Miasta wyraził przekonanie, że pewnie  Pan Marian Okła był dobrym sekretarzem i cieszył się zaufaniem prezydenta Mazura, ale prawo daje mu możliwość powołania na to stanowisko osoby, którą będzie darzył pełnym zaufaniem. Korzystając ze swoich uprawnień wnosi o odwołanie Sekretarza Miasta Pana Mariana Okłę.

p. Waldemar Mazur radny Rady Miasta  stwierdził, że chciałby usłyszeć dodatkowe argumenty z punktu widzenia merytorycznego. Zaznaczył, że jeśli jest tak, że Prezydent nie ma zaufania do sekretarza z powodu kandydowania na radnego z innej listy uznaje, że jest to działanie polityczne. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  podkreślił, że podejmując decyzję o odwołaniu Sekretarza Miasta  nie pamiętał o fakcie, że pan Okła startował do Rady  z listy lewicy.  Prezydent Miasta  poinformował, że chce realizować swoje zadania przy pomocy osoby do której ma  pełne zaufanie. Stwierdził, że szef ma prawo dobierać sobie współpracowników. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.


 Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie odwołanie sekretarza miasta  Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 14 głosami,  przy 8 głosach przeciw jako Uchwała Nr IV/17/2006

/uchwała w załączeniu/

10/ powołanie sekretarza miasta   Skarżyska-Kamiennej  
Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta  Roman Wojcieszek.  Podziękował Radzie za  podtrzymanie  jego stanowiska. Również podziękował  Panu Marianowi Okle za pracę. Jednocześnie przedstawił  Pana Jana Jańca kandydata  na stanowisko  Sekretarza Miasta.  Prezydent Miasta przedstawił charakterystykę kandydata.

p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta  stwierdził, że zgadza się z argumentami, że Prezydent  dobiera sobie współpracowników. Poprosił  Pana Jańca o powiedzenie  kilku słów o sobie. Jak widzi funkcjonowanie urzędu, jakie doświadczenie ze starostwa będzie chciał  przenieść na grunt gminy.

p. Jan Janiec   podkreślił, że Prezydent powiedział wszystko o roli sekretarza. Zaznaczył, że będzie pracował solidnie z nadzieją, że wniosek prezydenta zyska akceptację. Pan Janiec złożył deklarację solidnej pracy. 

p. Andrzej Kazanowski  radny Rady Miasta   stwierdził, że prywatnie szanuje Pana Jańca. Zaznaczył, że w kampanii wyborczej dużo  mówiło  się  o zatrudnieniu dla młodych ludzi. Radny Kazanowski wyraził obawę, że w naszym mieście młodzi ludzie nie uzyskają szansy na pracę. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.


  Przewodniczący obrad Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie powołanie sekretarza miasta   Skarżyska-Kamiennej , który w wyniku głosowania przyjęty został 14 głosami, przy 1 głosie przeciw, 7 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr IV/18/2006

/uchwała w załączeniu/

11/ ustalenia warunków pracy i płacy Prezydenta Miasta Skarżyska- Kamiennej

Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Organizacyjnego Teresa Smulczyńska.

p. Jan Maćkowiak Przewodniczący Rady Miasta  poinformował, że Przewodniczący Rady Miasta  jest podmiotem wskazanym przez ustawę do wykonywania wobec Prezydenta Miasta czynności z zakresu prawa pracy.  Podkreślił, że jego obowiązkiem było przygotowanie dla Rady propozycji wynagrodzenia  dla Prezydenta Miasta. Zaznaczył, że Prezydent Wojcieszek  proponował, aby dodatek specjalny był niższy od jego poprzednika. Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  stwierdził, że jego stanowisko jest inne. Uważa, że stawiamy przed Prezydentem już na starcie wymagania maksymalne.  To od niego i jego inicjatyw oczekujemy my – jako Rada Miasta  - ale co jeszcze ważniejsze  mieszkańcy  Skarżyska tworzenia  materialnego sukcesu tego miasta. Wyraził przekonanie, że Pan Wojcieszek będzie lepszym Prezydentem niż mazur W związku z powyższym złożył wniosek o przyjęcie propozycji wynagrodzenia w takiej wysokości, jakie otrzymywał prezydent Mazur.

p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta  podkreślił, że w projekcie uchwały nie zostały uwzględnione wnioski z komisji. Zaznaczył, że na komisji złożył 3 wnioski odnośnie w/w projektu uchwały. 

1/  § 5 pkt 4 – ustalenie dodatku specjalnego w wysokości 25 % -  poinformował, że prezydent Mazur rozpoczynał pracę z dodatkiem w wysokości 25 %. Dodatek 37 % uzyskał w ostatnim roku urzędowania. 

2/  w § 6 wykreślenie pkt. 8  - stwierdził, że takiego zapisu nie powinno być z uwagi na fakt, że w Urzędzie Miasta są dwa służbowe samochody z których Prezydent może korzystać.  

3/  wprowadzenie  § 7 o treści  „ Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miasta do  wyegzekwowania od  Prezydenta Miasta wykorzystania urlopów wypoczynkowych   w  terminach  zgodnych z Kodeksem Pracy”

Stanowiska  komisji – w załączeniu.


 Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski:

1/  § 5 pkt 4 – ustalenie dodatku specjalnego w wysokości 25 %


Za wnioskiem głosowało  8 osób


przeciw – 12 osób


od głosu wstrzymały się 2 osoby.

Wniosek został odrzucony.

2/  § 6 wykreślenie pkt. 8  


Za wnioskiem głosowała 1 osoba


przeciw – 13 osób


od głosu wstrzymało się 8 osób

Wniosek został odrzucony.

3/ wprowadzenie  § 7 o treści  „ Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miasta do  wyegzekwowania od  Prezydenta Miasta wykorzystania urlopów wypoczynkowych   w  terminach  zgodnych z Kodeksem Pracy”


Za wnioskiem głosowało  21 osób,


od głosu wstrzymała się 1 osoba

W związku z powyższym wniosek został przyjęty.

p. Ewa Latos Radca Prawny  poinformowała, że w § 6 pkt. 5  jest zapis odnośnie udzielania urlopu. Uważa, że powielenie zapisu może spowodować uchylenie uchwały.  Stwierdziła, że pracodawca musi udzielać urlopu zgodnie z Kodeksem Pracy.

p. Jan Maćkowiak Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że stanowisko Radcy Prawnego jest jednoznaczne. Podkreślił, że dołoży starań, aby urlop był wykorzystany zgodnie z Kodeksem Pracy. W związku z powyższym zapytał radnego Kazanowskiego czy wycofuje wniosek. 

p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta  stwierdził, że to co mówi Radca Prawny nie koliduje z wnioskiem. Ponadto poinformował, że Radca Prawny  powinien wypowiadać  uwagi przed głosowaniem wniosków. 

p. Jan Maćkowiak Przewodniczący Rady Miasta  stwierdził, że w § 6 pkt. 5 można uzupełnić zapis  wykorzystania urlopu zgodnie z Kodeksem Pracy.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta   poinformowała, że z komisji wypłynął wniosek o ustalenie dodatku specjalnego w wysokości 30 %

p. Waldemar Mazur radny Rady Miasta  stwierdził, ze zgodnie ze Statutem Miasta, komisje wydają opinie oraz wnioski. Poinformował, że Radca Prawny wydała opinię, że wniosek zgłoszony przez komisję nie musi być uwzględniony przez Prezydenta. Dodał, że dla podniesienia rangi komisji wniosek powinien być głosowany przez Radę.

p. Ewa Latos Radca Prawny  poinformowała, że Statut Miasta nie zawiera zapisu, że wnioski komisji głosuje się na sesji. Dodała, że komisje są opiniodawcze dla Prezydenta. Zaznaczyła, że droga nie jest zamknięta ponieważ każdy radny może zawsze zgłosić wniosek. 

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  poinformowała, że wnioski dotyczące w/w projektu uchwały nie mogły iść do Prezydenta tylko do Przewodniczącego Rady.  Wobec powyższego zapytała po co praca komisji, skoro wnioski komisji nie są uznawane. 


W związku z powyższym poinformował, że uznaje wolę radnych. Wobec powyższego poddał pod głosowanie wniosek w sprawie   ustalenie dodatku specjalnego w wysokości 30 %


Za wnioskiem głosowało 8 osób,


przeciw – 10 osób,


od głosu wstrzymały się 4 osoby.

Wniosek został odrzucony.


Następnie Przewodniczący  Rady Miasta odczytał formalny projekt uchwały w sprawie ustalenia warunków pracy i płacy Prezydenta Miasta Skarżyska- Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został  13 głosami, przy 3 głosach przeciw, 5 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr IV/19/2006

/uchwała w załączeniu/

Pkt.     8. Zamknięcie obrad sesji Rady Miasta 

Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak  podziękował za udział w obradach.

 Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  zamknął obrady IV – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                     PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

                                                                      JAN   MAĆKOWIAK

