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P R O T O K Ó Ł  Nr V/2006

Z V Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 28 grudnia  2006 roku.

w sali konferencyjnej Urzędu Miasta 

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                      Pan Jan Maćkowiak 

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  otworzył obrady V Sesji 

Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

           Przywitał radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta Pana Romana 

Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta Pana Andrzeja Bętkowskiego i Pana Zdzisław Kobierskiego, Skarbnika Miasta, Naczelników Urzędu Miasta, Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu Panią Bożenę Bętkowską, Wicestarostę Powiatu Skarżyskiego Pana Leszka Lepiarza, przedstawicieli Zarządu Powiatu Skarżyskiego Artura Berusa i Cezarego Cioska, oraz przedstawicieli zakładów pracy.


Przewodniczący  Rady Miasta Jan Maćkowiak  poinformował, że w dniu 

dzisiejszym  28 grudnia obchodzimy 84 rocznicę podpisania przez  ówczesnego premiera generała Władysława Sikorskiego  Rozporządzenie  o nadaniu praw miejskich gminie Kamienna. Przewodniczący ogłosił przerwę, aby radni Rady Miasta, Prezydent Miasta oraz jego Zastępcy, wspólnie z władzami Starostwa Powiatowego  złożyli kwiaty pod pomnikiem gen. Sikorskiego. 


Po wznowieniu obrad sesji, Przewodniczący obrad  poinformował, że  zgodnie z   art. 20 ust 1 i 3  ustaw o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 roku oraz § 31 ust.2 Statutu Miasta, dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek Prezydenta Miasta. 



Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak  zgłosił  na sekretarza obrad radną  Krystynę Górnaś Salatę. 

Pkt. 2 
Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku  obrad.


Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak   stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował , że w sesji  uczestniczy 23 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.


Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił

o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad pkt. 7  ppkt. 2  projektu uchwały w sprawie  sprzedaży przez Gminę Skarżysko-Kamienna na rzecz Karpackiej Spółki Gazownictwa Sp. z o.o. w Tarnowie Oddział Zakład Gazowniczy w Kielcach sieci gazowej średniego ciśnienia wraz z przyłączami na Osiedlu Rejów w m. Skarżysko-Kamienna oraz ppkt. 3  ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których   nie zrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2006.  


Wniosek o zmianę porządku obrad przyjęty został  - 23 głosami.



Przewodniczący obrad  Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie  przyjęcie porządku obrad, który  został przyjęty 23  głosami.



W dalszej części posiedzenia  Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak poinformował, że został zobowiązany przez Wojewodę Świętokrzyskiego do przedstawienia pisma w sprawie kontroli w spółce Miejskie Usługi Komunalne sp. zo.o. w Skarżysku-Kamiennej ( dot. zamknięcia wysypiska Łyżwy)

/pismo w załączeniu/


Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że pismo wojewody w sprawie niekorzystania z  wysypiska Łyżwy  będzie od 1.01.2007  bezprzedmiotowe. Zaznaczył, że Nadzór Budowlany dokonał odbioru Zakładu Utylizacji i od nowego roku wszystkie odpady będą przywożone do w/w zakładu, a składowisko Łyżwy zostanie zamknięte.


Przewodniczący obrad Jan Maćkowiak podkreślił, że mimo faktu zamknięcia wysypiska śmieci przy ul. Łyżwy, Rada będzie musiała dokonać stosownej zmiany w uchwale Nr XXXV/13/2006 w części dotyczącej § 38.

Pkt  3. Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 13.12.2006 roku.

       Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza 

 poinformował, iż protokół  Nr IV/2006   z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 

 13.12. 2006  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miasta.

Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.


W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr IV/2006.


Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr IV/2006   został przyjęty   23 głosami.

Pkt. 4 
  Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta między sesjami.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek , który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/


Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta miedzy sesjami zostało przyjęte 23 głosami.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta.

Pkt 5. Interpelacje i zapytania radnych.


Głos w w/w punkcie zabrali:

p. Luboslaw Langer radny Rady Miasta  podkreślił, że do wystąpienia w w/w punkcie skłonił go temat sprzedaży sieci gazowej na Osiedlu Rejów. Dodał, że Prezydent Miasta Roman Wojcieszek zasygnalizował  o wszczęciu prac przejęcia sieci cieplnej w Osiedlu Leśna Polana. Zaznaczył, że wykonanie sieci gazowej było inwestycją gminną, która została przekazana Mazowieckiej Spółce Gazowniczej. Radny Langer uważa, że sieć należy przekazać Karpackiej Spółce Gazowniczej. W dalszej części wystąpienia  poruszył kwestię porządków w mieście. Zaznaczył, że przy wjeździe do miasta przy ulicy Krakowskiej i Parkingowej w okresie świątecznym zalegały worki ze śmieciami. Uważa, że można uruchomić służbę interwencyjną do usuwania śmieci oraz martwych  zwierząt. 

p. Andrzej Zbrożek radny Rady Miasta  zapytał, gdzie będą składowane odpady, które nie będą poddawane recyklingowi.

p. Mieczysław Sadza Wiceprzewodniczący Rady Miasta   poinformował, że po ostatniej sesji Rady Miasta radni Klubu „tu mieszkam” otrzymali sygnały od przedsiębiorców iż pierwsze kroki nowej władzy rozpoczęły się od podniesienia podatków, a winowajcą jest radny Sadza. Radny Sadza podkreślił, że lokalna telewizja kablowa manipuluje odbiorcami przekazując nieprawdziwe informacje. W związku z powyższym zapytał,  jakie kroki  planuje  podjąć Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, aby mieszkańcy otrzymywali rzetelne informacje. 

Pkt. 6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.


Głos zabrał:

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  odniósł się do wystąpienia radnego Langera. Poinformował, że na dziś nie wiadomo, czy wewnętrzne podziały  w zakładach gazowych  pozwolą na zmianę zakładu o Osiedlu Leśna Polana.  Stwierdził, że zasadne byłoby przejęcie sieci gazowej przez Karpacką Spółkę Gazową. Podkreślił, że będą czynione starania, aby sieć przejęła spółka Karpacka. Odnośnie  tworzenia specjalnych służb interwencyjnych do usuwania śmieci  poinformował, że do tego celu jest powołana Straż Miejska. Uważa, że tworzenie nowej jednostki jest tylko dodatkowym kosztem. Prezydent Miasta podkreślił, że w gestii Straży Miejskiej jest przekazywanie informacji do firm odpowiedzialnych za nieczystości w mieście. W sprawie składowania odpadów poinformował, że po spotkaniu z przedstawicielami  firmy Almax  uzyskał informację, że odpady organiczne będą  kompostowane i składowane na placu Nr 1 terenie po byłych Zakładach Metalowych przy ul. Legionów. Dodał, że są prowadzone starania, aby utworzyć w mieście kompostownie.

Na temat  niewłaściwie przekazywanych informacji przez telewizję kablową  zaznaczył, że jest to podmiot prywatny. Prezydent Miasta podkreślił, ze podejmie działania w powyższej kwestii. 

p. Jan Maćkowiak Przewodniczący Rady Miasta   poinformował, że chciałby przyłączyć się do interpelacji  radnego Langera . W odpowiedzi radni nie usłyszeli nic na temat usuwania z jezdni zabitych zwierząt. Uważa, że zalegające śmiecie są wyrazem zaniedbań przez firmy odpowiedzialne za sprzątanie. Natomiast  godzenie się na to, by zabite zwierzęta i rozjechane ich zwłoki przez wiele dni lub nawet tygodni leżały na naszych ulicach jest  objawem barbarzyństwa. Podkreślił, że zarządcy dróg nie dbają o usuwanie zwłok zwierząt, co jest problemem ogólnokrajowym, ale w naszym mieście należy tą sprawą zająć się od zaraz.  

Pkt  7. 
Podjęcie uchwał w sprawach:

1/  wprowadzenia zmian w budżecie miasta Skarżysko – Kamienna na 2006 rok

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Lidia Polewany oraz dyrektor  Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Bożena Bętkowska.

p. Jarosław Tarasiński  radny Rady Miasta  zapytał o jakim wynagrodzeniu mówimy ile i dla kogo. Stwierdził, że nie zna dokładnie projektu. Zaznaczył, że 90% wydatków stanowią wynagrodzenia pracowników. Rozumie, że są to pracownicy zatrudnieni z zewnątrz. Dodał, że radni nie posiadają wiedzy na temat finansowania  drugiej transzy.

p.  Bożena Bętkowska  dyrektor MOPS  poinformowała, że wszystkie wydatki budżetowe są wynikiem realizowanego przez MOPS Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwoju Zasobów Ludzkich. Program został przyjęty uchwałą Rady Miasta. Wykazane wydatki przekazywane są transzami. Pierwsza transza w wysokości ok. 40 tys została już zrealizowana i rozliczona. Natomiast druga transza  jest to kwota 77.477,34. Kwota  32,250 są to wynagrodzenia  osobowe pracowników , 6.183 składki na ubezpieczenie społeczne,   Kwota ta została już rozliczona z dniem 28 grudnia 2006.  Trzy osoby są zatrudnione na podstawie umowy o pracę do realizacji projektu. W ramach umów zlecenia dodatkowo zatrudniono  lekarza, psychologa, doradcę zawodowego, terapeutę. Ponadto podkreśliła, że wszystkie środki finansowe wydatkowane są zgodnie z harmonogramem. Zaznaczyła, że w projekcie nie można zmienić żadnego zapisu. Pierwsza transza została wykorzystana na adaptację pomieszczeń w budynku Sikorskiego 10 na rzecz osób niepełnosprawnych. Druga transza była głównie wykorzystana na wynagrodzenia w/w osób za okres lipiec grudzień 2006.

p. Jarosław Tarasiński  radny Rady Miasta  zapytał jaki jest udział finansowy gminy w realizacji projektu. 

p.  Bożena Bętkowska  dyrektor MOPS   poinformowała, że gmina nie ma żadnego udziału finansowego w realizacji w/w programu.


Przewodniczący obrad poinformował, że komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 


Następnie odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta Skarżysko-Kamienna na 2006 rok, który w wyniku głosowania  przyjęty został  23 głosami jako Uchwała Nr V/20/2006  
/uchwała w załączeniu/

2/  sprzedaży przez Gminę Skarżysko-Kamienna na rzecz Karpackiej Spółki 

    Gazownictwa Sp. z o.o. w Tarnowie Oddział Zakład Gazowniczy w Kielcach 

    sieci gazowej średniego ciśnienia wraz z przyłączami na Osiedlu Rejów w 

    m. Skarżysko-Kamienna.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Zdzisław Kobierski. 


Przewodniczący Rady Miasta Jan  Maćkowiak poinformował, że wszystkie komisje Rady Miasta pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Następnie odczytał formalny projekt uchwały w sprawie sprzedaży przez Gminę Skarżysko-Kamienna na rzecz Karpackiej Spółki Gazownictwa Sp. z o.o. w Tarnowie Oddział Zakład Gazowniczy w Kielcach sieci gazowej średniego ciśnienia wraz z przyłączami na Osiedlu Rejów w m. Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania przyjęty został 23 głosami jako Uchwała Nr V/21/2006

/uchwała w załączeniu/

3/ ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których nie zrealizowane planowane 

    kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2006

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta  Roman Wojcieszek.

p. Mieczysław Sadza Wiceprzewodniczący Rady Miasta    odniósł się do projektu uchwały. Zapytał, czy gmina będzie miała procentowy udział w odsetkach, czy otrzyma konkretną kwotę za niewykonanie zadania. 

p. Roman Wojcieszek  Prezydent Miasta poinformował, że umowa została zawarta pomiędzy wykonawcą, a inwestorem. Gmina jest tylko płatnikiem. Podkreślił, że kwestia procentowa odsetek uregulowana została w umowie. Dodał, że nie wie kiedy nastąpi odbiór inwestycji. Zaznaczył, że Prezydent Mazur przekazując urząd akcentował, aby respektować egzekucję odsetek. Poinformował, że faktury będą pomniejszane o kwoty odsetek.

p. Waldemar Mazur radny Rady Miasta  poinformował, że wszystkie umowy zawierają klauzulę, iż za każdy dzień zwłoki będą naliczane odsetki od inwestycji.     


Przewodniczący   Rady Miasta Jan Maćkowiak poinformował, że komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 


Przewodniczący obrad odczytał formalny projekt uchwały w sprawie        ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których  nie zrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2006, który w wyniku głosowania przyjęty został 23 glosami jako Uchwała  Nr V/22/2006

/uchwała w załączeniu/

Pkt   8. 

Zamknięcie obrad Sesji Rady Miasta.

Przewodniczący  obrad   Jan Maćkowiak  podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak oraz Prezydent Miasta Roman Wojcieszek złożyli życzenia Noworoczne.

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  zamknął obrady V – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                     PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

                                                                      JAN   MAĆKOWIAK                                                                                                                                      

