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P R O T O K Ó Ł  Nr VIII/2007

Z VIII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 12 kwietnia  2007 roku

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury.

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i zaproszonych gości  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Radni nieobecni:

Jan Maćkowiak  – nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Wiceprzewodniczący  Rady Miasta  -                                      Pan Mieczysław Sadza 

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza  otworzył obrady VIII Sesji 

Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

           Przywitał radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta Pana Romana Wojcieszka, Zastępcę Prezydenta Miasta  Pana Zdzisława Kobierskiego,  Wiceprzewodniczącego  Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego Pana Andrzeja Bętkowskiego, Naczelników Urzędu Miasta , oraz przedstawicieli organizacji i zakładów pracy.


Wiceprzewodniczący Rady Miasta  Mieczysław Sadza  zgłosił  na sekretarza

obrad radnego  Konrada Kröniga .


Wiceprzewodniczący Rady Miasta  Mieczysław Sadza poinformował o powstaniu inicjatywy mecenasa sportu. 

Głos zabrał Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu Krzysztof Myszka, który poinformował, że w drugim  kwartale 2007 r. Wydział Oświaty, Kultury i Sportu Urzędu Miasta jest realizatorem dwóch autorskich programów w zakresie promowania sportu. Jednym z nich jest program „Twój czas , twój wybór” na realizację którego w trybie konkursowym gmina Skarżysko- Kamienna pozyskała ponad 60 000 zł. W ramach programu w każdej szkole podstawowej i gimnazjalnej organizowane są dodatkowe zajęcia sportowe tzw. SKS- y, dodatkowo zorganizowane są ligi międzyszkolne:

· liga szkół podstawowych i I klas szkół gimnazjalnych w piłkę siatkową dziewcząt

· liga szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych w piłkę siatkową dziewcząt

· liga szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych w piłkę siatkową chłopców

· koszykarska liga trójek szkół gimnazjalnych

· koszykarska liga chłopców szkół podstawowych.

Od maja do końca roku kalendarzowego organizowane będą także bezpłatne zajęcia na basenie dla gimnazjalistów. Specjalna oferta dla dzieci i młodzieży z terenu naszego miasta zostanie przygotowana na okres wakacji.


Przewodniczący obrad Mieczysław Sadza podkreślił, że Pan Leszek Wojteczek, właściciel Zakładu Pracy Chronionej „Wtórpol” poprzez swoją firmę jest wieloletnim głównym sponsorem Klubu sportowego Granat, w którym szkoli się ponad dwustu trampkarzy i juniorów. Sponsorem i sympatykiem Klubu jest już od 2003 roku i miesięcznie dotuje Klub kwotą 6100 zł. Oprócz piłkarzy, Pan Wojteczek  szczególną opieką objął także pływaków i dzieci niepełnosprawne Na dotowanie nauki pływania na basenie od 2004 r. do dnia dzisiejszego przekazał kwotę 22 764zł, a dla osób niepełnosprawnych, w szczególności dzieci ze specjalnych ośrodków szkolno — wychowawczych — kwotę 17 100zł.

„Wtórpol” w historii swojej działalności charytatywnej oprócz placówek

oświatowych i młodzieżowych klubów sportowych wspierał finansowo min.

następujące organizacje:

Towarzystwo Przyjaciół Dzieci,

Polskie Stowarzyszenie Diabetyków oddział Skarżysko — Kam.

Klub Amazonek przy Poradni Chirurgii Onkologicznej ZOZ

Polski Związek Emerytów i Rencistów

Polski Związek Niewidomych

Oddział Kardiologii Szpitala w Skarżysku — Kam.

Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe

Miejskie Centrum Sportu i Rekreacji

Miejskie Centrum Kultury

Sanktuarium Matki Bożej Ostrobramskiej

Łącznie w 2006 r. na pomoc finansową różnym podmiotom Wtórpol przekazał ponad 150000zł, a do dnia dzisiejszego w roku bieżącym — około 40 000 zł. Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza podkreślił, że kolejna inicjatywa sponsorska Pana Leszka Wojteczka  jest godna najwyższego uznania. Ma nadzieję, że znajdzie on naśladowców. Oprócz specjalnego podziękowania dla Pana Wojteczka zasugerował Naczelnikowi  Oświaty, Kultury i Sportu, aby wypracował formę szczególnego wyróżnienia przyszłych mecenasów sportu.
Pkt.  2 
 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku    

                  obrad.


Wiceprzewodniczący Rady Miasta  Mieczysław Sadza  stwierdził prawomocność 

posiedzenia. Poinformował , że w sesji  uczestniczy 22  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.


Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił

o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.

p. Adolf Walkowiak Wiceprzewodniczący Rady Miasta  zgodnie z § 42 ust 2  Statutu Miasta  zgłosił wniosek  o zmianę porządku obrad.

Tj. wprowadzenie  punktu przyjęcie oświadczenia Rady Miasta w sprawie zobowiązania Przewodniczącego Rady Miasta do wycofania wniesionej do sądu skargi”


Przewodniczący obrad Mieczysław Sadza poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek.


Wniosek został przyjęty 14 głosami, przy 8 głosach wstrzymujących.


Porządek obrad przyjęty został 14 głosami, przy 8 głosach wstrzymujących.

Pkt 3. 

Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 16.03.2007 roku. 

       Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak poinformował, iż protokół  

Nr VII/2007 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 16 marca 2007  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miasta.

Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.


W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr VII/2007.


Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr VII/2006   został przyjęty   22 głosami.

Pkt 4. 

Sprawozdanie Prezydenta Miasta z okresu między sesjami. 

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek , który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/


Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza  poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta.

Pkt  5. Informacja  Prezydenta Miasta o działaniach na rzecz pozyskiwania 

            środków unijnych.


Prezydent Miasta Roman Wojcieszek przedstawił informację o pozyskiwaniu środków unijnych.

/informacja w załączeniu/

Pkt 6. Interpelacje i zapytania radnych.


Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza poinformował, że do zabrania głosu w w/w punkcie  zgłosiły się  trzy osoby. Następnie poddał pod głosowanie  zamknięcie listy mówców.


W wyniku przeprowadzonego głosowania za zamknięciem listy  głosowało 12 osób, od głosu wstrzymała się 1 osoba.

p. Henryk Czech Przewodniczący Światowego Związku Żołnierzy AK  poinformował, że Zarząd Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej  podjął uchwałę skierowaną do Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej w sprawie zmiany lokalizacji i przywrócenia należytego wyglądu pomnika „Upamiętniającego Odzyskanie Dostępu do Morza w XV Rocznicę Niepodległości"

/uchwała w załączeniu/

p. Michał  Bilski odniósł się do kwestii zagospodarowania terenu przy ulicy Metalowiec. Stwierdził, że kwestia zagospodarowania terenu przewija się na przestrzeni 16 lat. Zaznaczył, że koncepcja wybudowania centrum handlowego grozi utratą miejsc pracy. Poinformował, że w pierwszej kadencji  Rady Miasta były propozycje kontynuacji budowy hali. Pan Bilski zaproponował budowę parku wodnego. Uważa, że inwestycja przyciągnęłaby mieszkańców spoza regionu miasta. Podkreślił, że miasto jako inwestor może pozyskać środki unijne. Ponadto pan Michał Bilski poinformował, że  miasto powinno położyć nacisk na rozwój bazy turystycznej. Zaznaczył, że do dzisiaj nie powstały ścieżki rowerowe. Stwierdził, że centrum rekreacji powinno powstać w rejonie Bernatki.

p. Ryszard Peas  poinformował, że wielokrotnie apelował na sesjach Rady Miasta  o odnowienie pomnika Leopolda Staffa. Zaznaczył, że pomniki pamięci nie mają opiekunów. Następnie odniósł się do porządków w mieście. Pan Peas zaapelował o powołanie komisji do ochrony zabytków. 

/wystąpienie w załączeniu/

Pkt. 7 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.


Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

· Pomnik przy ulicy Brzozowej poinformował, że zgadza się z uchwałą Związku. Podkreślił, że  podejmie dyskusję w przedstawianej sprawie.

· W kwestii zagospodarowania terenu przy ulicy Metalowiec podkreślił, że na ostatniej sesji Rada podjęła uchwałę o przystąpieniu do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  „Metalowców - Paryska” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej. Prezydent Miasta  poinformował, że temat został szeroko dyskutowany z mieszkańcami osiedla. Zaznaczył, że Skarżysko nie posiada centrum handlowego. Stwierdził, że nie zachodzi obawa iż dojdzie  do utraty miejsc pracy. Podkreślił, że konkurencja będzie, ale dla dużych sklepów. Następnie poinformował, że w mieście rozpoczęła się budowa ścieżek rowerowych przy ul. Grpottgera. Ponadto miasto wskazało budowę ścieżek rowerowych przy modernizacji drogi E-7. 

· W sprawie odnowy pomnika Leopolda Staffa, Prezydent Miasta  poinformował, że Rada przeznaczyła środki na obchody rocznicowe śmierci poety. Prezydent wyraził nadzieję, że rocznica będzie obchodzona godnie.

Pkt. 8 
 Oświadczenie Rady Miasta Skarżysko-Kamienna  w sprawie 

                     zobowiązania Przewodniczącego Rady Miasta do wycofania 

                     wniesionej do sądu skargi.


Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak  odczytał pismo Wojewody Świętokrzyskiego informujące, że w związku z wyrokiem Trybunału Konstytucyjnego z dnia 13 marca 2007 r. sygn akt K8/07 (Dz.U. Nr 48. poz.327) stwierdzającym niezgodność z Konstytucją art.26 ust.1 pkt. 1a ustawy o bezpośrednim wyborze wójta burmistrza i prezydenta miasta (Dz.U Nr 113, poz. 984 z późn. zmian.) skierowane do Rady Miasta pismem z dnia 28 lutego 2007 r. wezwanie w trybie art. 98a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym o podjęcie uchwały o wygaśnięciu  mandatu prezydenta Miasta z powodu niezłożenia w ustawowym  terminie oświadczenia o działalności gospodarczej  prowadzonej przez małżonka stało się bezprzedmiotowe.


Przewodniczący obrad Mieczysław Sadza poinformował, że zgodnie z § 30 ust. 2 pkt. 3 Statutu Miasta  Rada może podejmować oświadczenia zawierające stanowisko w określonej sprawie.


Poinformował, że wszyscy radni otrzymali projekt oświadczenia.

/oświadczenie w załączeniu/

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta zapytała, czy  zgodnie z podjętą uchwałą przez Radę Miasta Przewodniczący wniósł skargę do sądu. Radna Karpińska uważa, że Rada powinna uchylić uchwałę w sprawie skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze oraz uchwałą Rady Miasta zobowiązać Przewodniczącego do wycofania skargi. 

p. Ewa Latos radca prawny  poinformowała, że została podjęta uchwała o wniesieniu skargi. Uchwała dawała delegację  przewodniczącemu do wniesienia skargi w dacie obowiązywania. Z uwagi na zmianę stanu prawnego osoba mająca prawo do złożenia skargi, również ma prawo do jej wycofania. Podkreśliła, że uchwały nie można uchylać ponieważ do pewnego czasu obowiązywała i miała charakter celowy. Radca prawny Ewa Latos  poinformowała , że oświadczenie jakie podejmie Rada Miasta umożliwi  wycofanie skargi ponieważ jest to podyktowane stanowiskiem wojewody Świętokrzyskiego. 

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  stwierdziła ,że Rada podjęła uchwałę po orzeczeniu Trybunału Konstytucyjnego. Uważa, że dla bezpieczeństwa należy podjąć uchwałę. 

p. Ewa Latos radca prawny poinformowała, że wojewoda wykonał orzeczenie Trybunału Konstytucyjnego. Stwierdziła, że oświadczenie wynika ze Statutu Miasta art. 30 ust. 2 pkt 3. Radca Prawny Ewa Latos podkreśliła, że  zachodzi tryb procesowy. Zaznaczyła, że nie potrzebna jest dalsza czynność realizacji uchwały. Dodała, że podjęta uchwała odniosła skutek.


Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza odczytał oświadczenie  zobowiązujące  Przewodniczącego Rady do wycofania wniesionej do sądu skargi.            


Za przyjęciem oświadczenia głosowało 13 osób

Pkt 9. Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej  na 2007 rok

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Lidia Polewany.

Stanowiska komisji – w załączeniu


Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na 2007 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami przy 2 głosach wstrzymujących  jako uchwała Nr VIII/29/2007

/uchwała w załączeniu/

2/ w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta Skarżyska-   

     Kamiennej na  2007 rok

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Lidia Polewany.

Stanowiska komisji – w załączeniu


Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta Skarżyska-Kamiennej  na 2007 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami przy 1 głosie wstrzymujących  jako uchwała Nr VIII/30/2007

/uchwała w załączeniu/

3/ działania Rady Miasta w zakresie oświadczeń lustracyjnych

Projekt uchwały przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza.

Stanowiska komisji – w załączeniu



 Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza odczytał 

formalny projekt uchwały w sprawie działania Rady Miasta w zakresie oświadczeń 

lustracyjnych, który w wyniku głosowania przyjęty został  20 głosami przy 2 głosach 

wstrzymujących jako uchwała Nr VIII/31/2007.

/uchwała w załączeniu/

4/ Odwołania Skarbnika Miasta Skarżyska-Kamiennej  

 Prezydent Miasta Roman Wojcieszek przedstawił wniosek o odwołanie z funkcji Skarbnika Miasta Panią Lidię Polewany. Ponadto przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały. Prezydent Miasta podziękował Pani Lidii Polewany za współpracę oraz o rzetelne przygotowanie budżetu miasta na 2007 rok.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący obrad Mieczysław Sadza poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały. Autopoprawka przyjęta została 13 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących.


Następnie odczytał formalny projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 13 głosami, przy 3 głosach przeciw, 6 głosach wstrzymujących jako 

uchwała Nr VIII/32/2007

/uchwała w załączeniu/

5/ Powołanie Skarbnika Miasta Skarżyska-Kamiennej

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek przedstawił wniosek w sprawie powołania na funkcję Skarbnika Miasta Panią Magdalenę Grzmil. Ponadto przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.


Głos zabrała Pani Magdalena Grzmil kandydat na Skarbnika Miasta poinformowała, że części osobom jest znana z racji wykonywanej pracy. Podkreśliła, że swoje doświadczenie będzie chciała wykorzystać dla dobra miasta.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały. Autopoprawka przyjęta została 13 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących.


Następnie odczytał formalny projekt uchwały w sprawie powołania Skarbnika Miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących jako uchwała Nr VIII/33/2007

/uchwała w załączeniu/


Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza przypomniał o zbliżającym się terminie składania oświadczeń majątkowych.


Następnie poinformował radnych Rady Miasta, że w dniu 11.04.2007 złożone zostały u Wojewody Świętokrzyskiego oświadczenia lustracyjne. 

Pkt 10.  Zamknięcie obrad Sesji

Przewodniczący  obrad   Mieczysław Sadza  podziękował za udział w obradach.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza  zamknął obrady VIII – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                            

 WICEPRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

                                                                         Mieczysław Sadza
