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P R O T O K Ó Ł  Nr X/2007                                                                                                 z X Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej                                                               odbytej w dniu 29 maja 2007 roku
w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury.
 
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:
· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

 
 Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i zaproszonych gości  uczestniczących w obradach 
/w załączeniu/

Radni nieobecni:

Krystyna Górnaś Salata
- nieobecność usprawiedliwiona

Konrad Krönig

- nieobecność usprawiedliwiona           

Waldemar Mazur
- nieobecność usprawiedliwiona

Józef Pisarczyk          
- nieobecność usprawiedliwiona

Wojciech Urbaczka 
- nieobecność usprawiedliwiona

 
Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                                                                     Pan Jan Maćkowiak 
 
P O R Z Ą D E K    O B R A D

proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

 
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A
 
Pkt. 1       Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
 
Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  otworzył obrady X Sesji 
Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
           Przywitał Panią Marię Zubę poseł na sejm RP, Panią Bożenę Bętkowską Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu, Pana Leszka Lepiarza Wicestarostę Powiatu Skarżyskiego, radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta Pana Romana Wojcieszka, Zastępców  Prezydenta Miasta  Pana Zdzisława Kobierskiego,  Pana Grzegorza Małkusa, Naczelników Urzędu Miasta , oraz przedstawicieli organizacji i zakładów pracy.
 
            Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  poinformował, że w wyniku przeprowadzonych w dniu 22 kwietnia wyborów do Rady Osiedla powstała nowa Rada Osiedla Bór, którą na dzisiejszej sesji reprezentuje Przewodniczący Rady Osiedla Pan Mirosław Faliński.
 
 
    Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak  zgłosił  na sekretarza obrad
radnego Lubosława Langera.
 
         W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  poprosił Pana Rafała Sokołowskiego. Poinformował, że Pan Rafał Sokołowski jest nauczycielem wychowania fizycznego w Szkole Podstawowej Nr 5. W plebiscycie  „Echa Dnia” „Belfer Roku 2006/2007” na najpopularniejszego  pedagoga w powiecie skarżyskim  zajął II miejsce. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek wręczył dyplom Panu Rafałowi Sokołowskiemu. Pogratulował za udział w plebiscycie i zajęcie II miejsca. 
         Pan Rafał Sokołowski podziękował za zaproszenie na dzisiejszą Sesję oraz uznanie.
 
        Następnie Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  zapoznał Radę z pismem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Kielcach  w sprawie umorzenia postępowania sądowego w prawie skargi Rady Miasta na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Świętokrzyskiego.
/pismo w załączeniu/

         W dalszej części obrad Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak zaproponował terminy najbliższych sesji Rady Miasta tj. 27.06.2007 i 30.08.2007.
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  poinformował, że zwyczajowo sesje odbywały się w czwartki. Zapytał dlaczego w czerwcu sesja nie może odbyć się w czwartek. 
p. Jan Maćkowiak Przewodniczący Rady Miasta  poinformował, że w miesiącu czerwcu  termin sesji wyjątkowo został wyznaczony na dzień 27 z uwagi na rozpoczynające się uroczystości w naszym mieście zaplanowane na czwartek 28 czerwca.
 
 
Pkt.  2   Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku    
              obrad.
Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak   stwierdził prawomocność 
posiedzenia i poinformował, że w sesji  uczestniczy 18  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił
o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.
 
Wobec braku propozycji zmian do porządku obrad, porządek obrad przyjęty został 18 głosami.

 
Pkt 3.   Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 26.04.2007 roku.  
 
       Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza 
 poinformował, iż protokół  Nr IX/2007 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 
 26 kwietnia  2007  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miasta.
Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.
         W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr IX/2007.
 
         Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr IX/2007 został przyjęty 18 głosami.

 
Pkt 4.   Sprawozdanie Prezydenta Miasta między sesjami.  
 
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek , który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
 
Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta.
 
Pkt 5.   Interpelacje i zapytania radnych.  
         Głos w  w/w punkcie zabrali:
 
p. Leszek Kondyjowski Prezes Zarządu Fundacji Pro Memori  poinformował, ze celem fundacji jest niesienie wszelkiej pomocy ludziom dotkniętym problemem starości 
i podeszłego wieku, w szczególności osobom przebywającym w domach opieki społecznej dziennej i całodobowej. Organizowanie i rozwój domów opieki społecznej dla osób w podeszłym wieku, a także zapewnienie pomocy rzeczowej, finansowej i rehabilitacji tychże osób. Wspieranie i prowadzenie inicjatyw o charakterze – zdrowotnym, opieki społecznej  oraz dobroczynności. W dalszej części wystąpienia Pan Kondyjowski przedstawił temat  pomocy ludziom dotkniętym problemem starości.
/wystąpienie w załączeniu/
 
p. Alicja Sokół Stowarzyszenie Aktywizacji Osób Niepełnosprawnych „Chcieć znaczy móc”  poinformowała, że w czasie spotkań dotyczących sytuacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych dowiedzieli się o zmianach w obsadzie miejsc pracy Miejskiego Centrum Reagowania Kryzysowego. Zarząd stowarzyszenia zwraca się z inicjatywą aby było ono obsługiwane przez osoby niepełnosprawne. W mediach dużo się mówi o problemach zatrudniania osób niepełnosprawnych oraz braku ich wizerunku w urzędach publicznych. Chcą, aby w Skarżysku było trochę inaczej i dlatego są gotowi skierować do pracy w Miejskim Centrum Reagowania Kryzysowego osoby niepełnosprawne. Dlatego są gotowi do oddelegowania do pracy w MCRK 5 osób za miesięczną kwotę 4 – 4,5 tys złotych, pozostałe koszty zatrudnienia pokryte zostaną z pieniędzy przekazywanych przez PFRON. W dalszej części wystąpienia pani Sokół w imieniu Zarządu zwróciła się z prośbą o wynajęcie budynku przy ul. Warszawskiej w Skarżysku-Kamiennej po dawnej przychodni rejonowej. Poinformowała, iż stowarzyszenie jest organizacją pożytku publicznego i budynek ten zamierzają przeznaczyć na rehabilitację zawodową i społeczną dla 50 osób ze znacznym stopniem niepełnosprawności. Urząd marszałkowski w Kielcach przekazuje pieniądze wnioskodawcą chcącym prowadzić rehabilitację  zawodową czyli stworzyć  miejsca pracy dla osób niepełnosprawnych. Szczególną grupę stanowią osoby ze znacznym stopniem niepełnosprawności i to dla nich można uzyskać największe wsparcie finansowe na stworzenie miejsc pracy. Organizacyjną formę zatrudnienia osób ze znacznym stopniem niepełnosprawności jest Zakład Aktywizacji Zawodowej i właśnie taki zakład chcą otworzyć w budynku wynajętym od miasta. Na podstawie rozmów, które zarząd prowadził w Urzędzie Marszałkowskim wiedzą, że mają szanse na uzyskanie  dotacji na remont i przystosowanie tego budynku na potrzeby osób niepełnosprawnych. Ideą działań jest, aby osoby niepełnosprawne przy pomocy i nadzorze osób zdrowych prowadziły w budynku zakład opieki paliatywnej - czyli hospicjum dla osób nieuleczalnie chorych. W sytuacji, gdy rozporządzenie o ZAZ mówi, iż na 3 etaty osób niepełnosprawnych można zatrudnić 1 osobę zdrową, obecnie są szanse zatrudnienia ok. 65 osób. Czy ten zamysł się powiedzie zależy od decyzji w sprawie przekazania  budynku. Pani Sokół złożyła deklarację, że całą organizacją zajmie się stowarzyszenie. 
p. Andrzej Dąbrowski radny Rady Miasta przedstawił inicjatywę mieszkańców Osiedla Zachodnie, która dotyczy budowy kładki pieszorowerowej nad rzeką Kamienną na wysokości Kościoła Św. Józefa ul. Rzeczna- ul. Cmentarna. Budowa drogi DK 42 Starachowice – Skarżysko-Kamienna – Końskie wymusiła znalezienie bezpiecznego przejścia dla pieszych, rowerów, udających się na parafialny cmentarz, do Osiedla Rejów, Skałka, a także odwrotnie w kierunku Osiedli Metalowiec, Milica. W sprawie budowy w/w kładki kierowane były pisma do Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad  Oddział Kielce oraz Prezydenta Miasta  na początku 2005 roku, ale nie przyniosły one żadnych rezultatów. Droga DK 42 jest już prawie na ukończeniu, wykonano przejście podziemne tak naprawdę do nikąd, tylko dlatego by nie zniszczyć starych zabytkowych murów tzw. Przewał Staszicowski.  GDDKiA odpowiada – „wykonanie kładki wykracza  poza zakres tej inwestycji” – Urząd Miasta „brak  środków w budżecie miasta na 2005 rok temat zostanie rozpatrzony przy planowaniu budżetu na 2006 rok” (pisma w załączeniu). Pragnę zaznaczyć, iż budowanie przez mieszkańców ulicy Cmentarnej kładki „prowizorki” zabierała woda rzeki Kamienna, a najbardziej solidna nie oparła się powodzi kiedy pękła  tama na zalewie Bernatka. Analizując projekt budowy drogi DK 42 widzimy, że obecny wjazd (przejście) do Cmentarza z ul. Legionów nie istnieje, na wysokości Skweru Solidarności budowane jest potężne rondo w kierunku Starachowic, Rejowa, Skałki. Ruch samochodowy będzie dobrze rozwiązany, ale miejsce to dla pieszych może stać się niebezpieczne. Po rozmowach z mieszkańcami Osiedla dochodzimy do wniosku, iż należy zrobić wszystko by doprowadzić do budowy przedmiotowej kładki; już dziś trzeba szukać środków na wykonanie dokumentacji technicznej co w rezultacie doprowadzi do zrealizowania tej inwestycji na którą oczekują nie tylko mieszkańcy Osiedla Zachodnie, czy okolicy, jest to w interesie całego miasta”. 
p. Ewa Podleśna SdPL poinformowała, że reprezentuje SdPL. W imieniu SdPL chce zadać Panu Prezydentowi  pytania retoryczne. Podkreśliła, że z wyborów na wybory mieszkańcy miasta oczekują zmian i lepszego życia ekonomicznego. Pani Podleśna zapytała, czy władza chce zmian? Czy są propozycje dla mieszańców w tym dla ludzi starszych? Czy Pan Prezydent ma propozycję dla społeczeństwa, pomysł na realizację zakupu terenów poprzemysłowych? Czy Pan Prezydent ma wizję zmiany Skarżyska, czy ma pomysł inny niż poprzednicy? Czy Radni i Pan Prezydent wiedzą jak to zrobić, jak się kształcić  i gdzie bywać? 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  w nawiązaniu do wystąpienia Pana Kondyjowskiego na temat ludzi starszych, w imieniu mieszkańców osiedla Odrodzenia poprosiła o uruchomienie w dni wolne od pracy linii autobusowej Nr 16. Podkreśliła, że mieszkańcy nie mają możliwości dojazdu do szpitala miejskiego i półsanatorium. Następnie podziękowała wszystkim, którzy wsparli Fundację „Daj szansę” przekazując 1% podatku dochodowego. Radna Karpińska poinformowała, że Fundacja  wypromowała dwie osoby. Dodała, że Fundacja „Daj Szanse” współpracuje z Fundacją „Batorego”. Ponadto Fundacja ufundowała 5 stypendiów. Pieniądze na stypendia pochodzą ze składek i sponsorów. 
p. Joanna Robakowska radna Rady Miasta  odniosła się do porządków w mieście. Poinformowała, że przy ulicy Tysiąclecia, Sezamkowa w opuszczonym domu w godzinach wieczornych mają miejsce awantury i pijaństwo.  Następnie radna Robakowska poprosiła o sprawdzenie jak koszona jest trawa przy ulicy Wiejskiej i Sezamkowej. Podkreśliła, że wykoszony został bardzo mały pas trawy, który uniemożliwia widoczność kierowców. 
p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta  w imieniu Społecznej Wyższej Szkoły Przedsiębiorczości i Zarządzania  w Łodzi Wydział zamiejscowy w Skarżysku-Kamiennej chce uprzejmie poinformować, że Uczelnia przygotowuje I Seminarium Naukowe na temat „ Samozatrudnienie – sposób na ograniczenie bezrobocia” Planowany termin: 19.06.2007 rok, początek obrad od godz. 11.00 Miejskie Centrum Kultury Skarżysko-Kamienna. Współorganizatorami Seminarium jest Starosta Skarżyski Pan Jerzy Żmijewski oraz Prezydent Miasta Pan Roman Wojcieszek. SWSPiZ zapewni kadrę naukową oraz zrealizuje działania związane ze stroną organizacyjną, naukową i programową przedsięwzięcia. Podczas Seminarium poruszone zostaną m.in. tematy dotyczące małych przedsiębiorstw w gospodarce regionu, sposobu zaktywizowania osób bezrobotnych, zasad pozyskiwania kapitału dla sektora MSP oraz form opodatkowania dla małych przedsiębiorstw. Jednocześnie zwracam się do Państwa z prośbą o rozpropagowanie tego  ważnego dla miasta wydarzenia. Patronat nad Seminarium objęły media regionalne między innymi: Echo Dnia, Radio Eska, TV DAMI,TVK Vectra. Radny Kazanowski liczy  na przyjęcie zaproszenia i aktywne uczestnictwo w projekcie. 
p. Zenon Chaba Przew.Związku Zaw. Konfederacja Pracy  stwierdził, że zmienia się władza, a problemy pozostają. Podkreślił, że pracownicy nie będący nauczycielami są niedoceniani. Pan Chaba poinformował, że złożył oficjalne pismo na które otrzymał odpowiedz, że nie ma pieniędzy, a rozmowy mogą być prowadzone za pół roku. Pan Chaba podkreślił, że związki wejdą w spór zbiorowy.
p. Irena Karpeta  poinformowała, że jest mieszkanką ulicy Niskiej. Stwierdziła, że mieszkańcy ulicy od 20 lat starają się o budowę ulicy. Podkreśliła, że władze miasta nie są zainteresowane stanem nawierzchni i złą kanalizacją w ulicach. Pani Karpeta dodała, że po opadach deszczowych straż pożarna wypompowuje wodę z ulicy. Natomiast w czasie upałów tumany kurzu unoszą się w powietrzu. 
p. Mieczysław Sadza Wiceprzewodniczący Rady Miasta poinformował, że brak jest koordynacji prac między miastem i powiatem przy wykaszaniu traw. Ponadto stwierdził, że służby porządkowe powinny się przyjrzeć jak praca jest wykonywana. W dalszej części wystąpienia Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza podziękował przedsiębiorcą skarżyska za zebranie kwoty 2500 dolarów na wyposażenie pracowni języka polskiego w Żmierince na Ukrainie. Ponadto poinformował, że do Klubu radnych „tu mieszkam” wstąpił radny Marek Miernik. 

 Pkt 6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych  

         Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
-          Prezydent Miasta  wyraził aprobatę dla powstania Fundacji  Pro Memori oraz celów, jakie fundacja określiła wspierając ludzi dotkniętych problemem starości,
-          Odnośnie działalności Stowarzyszenia Aktywizacji Osób Niepełnosprawnych „Chcieć znaczy móc” poinformował, że działanie Stowarzyszenia jest potrzebne. Prezydent Miasta podkreślił, że będzie starał się wspierać Stowarzyszenie. Następnie zaznaczył, że przekazanie obiektu przy ulicy Warszawskiej musi być poparte dokładnymi analizami, biznesplanem oraz dokumentacją. Uważa, że działalność Stowarzyszenia musi być dokładnie sprecyzowana, czy będzie prowadzone hospicjum, czy zakład opieki paliatywnej. 
-          W sprawie budowy kładki  poinformował, że temat jest znany i skomplikowany. Podkreślił, że prowadzona inwestycja nabrała wymiaru, iż będzie utrudnienie  dojazdu do cmentarza dla mieszkańców miasta. Prezydent Miasta stwierdził, że na dziś nie ma szans na budowę kładki. Zaznaczył, że będzie chciał, aby w planie inwestycyjnym ująć zadanie. 
-          Odnośnie pytań pani Podleśnej stwierdził, że  pytania są uogólnione. Podkreślił, że będzie przedstawiał informacje realne, tam gdzie jest zielone światło do działania. Poinformował, że urząd nie jest instytucją do zakładania firm. Urząd stwarza tylko warunki dla  powstawania firm. Dodał, że działania urzędu idą w kierunku wykupu terenów. 
-          Komunikacja w dni wolne od pracy, Prezydent Miasta poinformował, że jest dużo interwencji od mieszkańców miasta. Zaznaczył, że uruchomienie dodatkowej linii jest kwestią dodatkowych środków finansowych. Stwierdził, że spółka boryka się z niezdrową konkurencją jaką są busy. Prezydent Miasta  podziękował Fundacji „Daj szansę” za prowadzoną działalność. 
-          Pustostan przy ulicy Tysiąclecia, Sezamkowa - poinformował, że Straż Miejska patroluje obiekt. Podkreślił, że urząd prowadzi rozmowy z właścicielką obiektu z zamiarem wykupu nieruchomości. 
-          Wynagrodzenie dla pracowników oświaty nie będących nauczycielami. Stwierdził, że przyjmuje do wiadomości, że związek wejdzie w spór zbiorowy. Zaznaczył, że informował pana Chabę, iż po analizie budżetu po pierwszym półroczu, będzie mógł prowadzić rozmowy na temat wynagrodzeń dla pracowników.
-          Ulica Niska Prezydent Miasta poinformował, że temat jest trudny ze względów finansowych.
Następnie głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Zdzisław Kobierski –

 poinformował, że 
-          ulica Niska, inwestycja będzie wprowadzona do planu rewitalizacji miasta Rejów, Zachodnie w roku 2007 – 2013. Ponadto zostanie rozpatrzona w planie kadencyjnym.
-          Koszenie trawy poinformował, że Straż Miejska będzie kontrolowała jak prace są wykonywane.
-          Budowa kładki, zaznaczył, że zadanie będzie wprowadzone do planu kadencyjnego.
  
Pkt 7.  Podjęcie uchwał w sprawach:   
 
1/ Wprowadzenia zmian w budżecie miasta Skarżysko-Kamienna 
      na 2007 rok
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.
 
Stanowiska komisji – w załączeniu
         Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały, która w wyniku głosowania przyjęta została 18 głosami.
         Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta Skarżysko-Kamienna na 2007 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został  
18 głosami jako uchwała Nr X/45/2007
/ uchwała w załączeniu/
 
 
2/ Udzielenia pożyczki  dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
      Zdrowotnej „Przychodnie Miejskie” w Skarżysku-Kamiennej
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus
 
p. Jan Maćkowiak Przewodniczący Rady Miasta  zapytał, które uzasadnienie jest częścią uchwały, czy to, które jest na odwrocie projektu uchwały, czy to, które radni otrzymali.
p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta poinformował, że nowe uzasadnienie, które radni otrzymali stanowi część projektu uchwały.
p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta poinformował, że wstępnie mówi się o prywatyzacji dwóch przychodni. Zaznaczył, że po sprywatyzowaniu przychodni  pacjenci odejdą. Radny Ciok zapytał, czy w takiej sytuacji SPZOZ  udźwignie spłatę raty pożyczki. 
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  stwierdził, że radni nie mieli okazji zapoznać się czy proces restrukturyzacji nie jest zagrożony. Zapytał, czy układ z ZUS i PFRONEM jest na tyle realny, że nie zagraża dalszej restrukturyzacji SP ZOZ.
p. Mieczysław Sadza Wiceprzewodniczący Rady Miasta poinformował, że Klub radnych „tu mieszkam” jest zwolennikiem prywatyzacji. Zaznaczył, że prywatyzacja jest konieczna
i nieunikniona. Uważa, że udzielenie pożyczki opóźni proces prywatyzacji. Wiceprzewodniczący Rady Miasta podkreślił, że proces restrukturyzacji powinien być dobrze monitorowany i przyspieszony. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta stwierdził, że temat nie jest łatwy. Podkreślił, że 62 tys złotych jest kwotą niebagatelną.  Zaznaczył, że kwota pożyczki została ujęta w uchwale budżetowej, którą radni przyjęli. Prezydent Miasta poinformował, że nieudzielanie pożyczki spowoduje, że restrukturyzacja legnie w gruzach, natomiast gmina będzie musiała przejąć dług w wysokości 1.200 tys zł. Dodał, że po spełnieniu warunków restrukturyzacji część zadłużenia będzie umorzona. 
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta poinformowała, że uczestniczyła w pracach Komisji Budżetowej i Komisji Oświatowej. Podkreśliła, że na komisjach radni nie byli informowani jakie są zamiary  w sprawie prywatyzacji przychodni.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta zaznaczył, że kierunek prywatyzacji jest działaniem, który popiera. Podkreślił, że na dziś nie ma decyzji w sprawie prywatyzacji przychodni. Stwierdził, że musi być wola pracowników, którzy chcą się sprywatyzować. Prezydent Miasta poinformował, że rozpoczął się proces prywatyzacji pielęgniarek szkolnych. Dodał, że prowadzone są rozmowy między dyrektorem SPZOZ , a Urzędem Miasta. Co do dalszych działań stwierdził, że są deklaracje w Przychodni Nr 1 i 4. Prezydent Miasta poinformował, że problem stanowi przychodnia Nr 4 z uwagi na fakt, że w poprzedniej kadencji została podjęta uchwała w sprawie przekazania pomieszczeń dla Centrum Ratownictwa.  Podkreślił, że brak jest dokumentacji na wykonanie remontu w budynku przychodni. Odnośnie przychodni  przy ulicy Aptecznej zaznaczył, że jest bardzo trudna sytuacja dokonania prywatyzacji ponieważ po sąsiedzku  powstał podmiot prywatny. 
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta zapytał, czy umowy z ZUS i PFRONEM nie zagrażają dalszej prywatyzacji. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że nie posiada informacji na temat zagrożenia umowy z ZUS i PFRONEM.
p. Aldona Bojko p.o. dyrektora SPZOZ poinformowała, że SPZOZ „Przychodnie Miejskie” udzieloną pożyczkę  przeznaczy na spłatę zaległych zobowiązań wobec Zakładu Ubezpieczeń Społecznych, które są objęte restrukturyzacją.  Nie wywiązanie się z warunków restrukturyzacji skutkuje postawieniem SP ZOZ „Przychodnie Miejskie” w stan likwidacji i przejęciem  przez organ założycielski wszystkich  zobowiązań Zakładu. Po zakończeniu procesu restrukturyzacji Zakład będzie w stanie spłacać pożyczkę do BGK w wysokości  9 000,00 zł/m-c (ostatnia rata –luty 2009r.) oraz ratę  pożyczki do Urzędu Miasta w wysokości 10 000,00 zł/ m-c, ponieważ w chwili obecnej ugoda na spłatę starych zobowiązań wobec Zespołu Opieki Zdrowotnej w Skarżysku-Kam., wynosi 18 510,00 zł/m-c. Wysokość ugody do ZOZ Skarżysko-Kam jest porównywalna do wysokości spłaty rat obydwóch w/w pożyczek. 
 
Stanowiska komisji – w załączeniu
 
         Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Udzielenia pożyczki  dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki
Zdrowotnej „Przychodnie Miejskie” w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących jako 
uchwała Nr X/46/2007
/ uchwała w załączeniu/
 
 
 
3/ Poparcia starań Prezydenta Miasta o ubieganie się o dofinansowanie 
     projektów w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego
     Województwa Świętokrzyskiego 2007 – 2013
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Zdzisław Kobierski. Ponadto przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.
 
Stanowiska komisji – w załączeniu.
 
         Przewodniczący obrad Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały, która w wyniku głosowania przyjęta została 15 głosami.
         Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał projekt uchwały w sprawie Poparcia starań Prezydenta Miasta o ubieganie się o dofinansowanie projektów w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego  Województwa Świętokrzyskiego 2007 – 2013, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami jako uchwała Nr X/47/2007
/uchwała w załączeniu/
 
 
 
 
4/ Zmieniająca  uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 
     i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz innych Uzależnień na 
     rok 2007
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.
 
Stanowiska komisji – w załączeniu
 
         Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Zmieniająca uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz innych Uzależnień na  rok 2007, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako uchwała Nr X/48/2007
/uchwała w załączeniu/
 
5/ Przystąpienia Gminy Skarżysko-Kamienna do konsorcjum pod nazwą  
     Świętokrzyskie Inkubatory Innowacji i Przedsiębiorczości
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Zdzisław Kobierski
 
Stanowiska komisji – w załączeniu.
 
         Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Przystąpienia Gminy Skarżysko-Kamienna do konsorcjum pod nazwą   Świętokrzyskie Inkubatory Innowacji i Przedsiębiorczości, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako uchwała Nr X/49/2007
/uchwała w załączeniu/
 
 
 
6/ Zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej położonej 
     w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Racławickiej
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Zdzisław Kobierski
 
Stanowiska komisji – w załączeniu.
 
 
         Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Racławickiej, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako uchwała Nr X/50/2007
/uchwała w załączeniu/
 
 
7/ Wprowadzenia przepisów porządkowych przy przewozie osób i bagażu 
      ręcznego autobusami komunikacji miejskiej w Skarżysku-Kamiennej
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Zdzisław Kobierski. Ponadto przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.
 
p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  stwierdził, że MKS powinien doczekać się kompleksowej analizy merytorycznej, a zwłaszcza pomocy  w walce z niezdrową konkurencją. Radny Tarasiński wyraził zadowolenie, że wniosek z komisji został uwzględniony w projekcie uchwały w sprawie  restrykcji użycia środków przymusu bezpośredniego. Stwierdził, że brak jest spójności w ulgach dla osób korzystających z wolnych biletów. Uważa, że projekt uchwały należy dopracować. 
p. Zdzisław Kobierski Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że problem MKS jest problemem wiodącym. Zaznaczył, że projekt uchwały został wywołany z uwagi na brak spójności przepisów porządkowych. 
 
 
Stanowiska komisji – w załączeniu
 
         Przewodniczący obrad Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały, która w wyniku głosowania przyjęta została 17 głosami.
         Następnie Przewodniczący obrad odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Wprowadzenia przepisów porządkowych przy przewozie osób i bagażu  ręcznego autobusami komunikacji miejskiej w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako uchwała Nr X/51/2007
/uchwała w załączeniu/
 
 
8/ Wprowadzenia dodatkowych oznaczeń taksówek na terenie miasta 
      Skarżyska-Kamiennej
Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus. Ponadto przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały. 
 
p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta zapytał, czy prowadzone były rozmowy z taksówkarzami jakie będą koszty wprowadzonych rozwiązań. 
p. Zdzisław Kobierski Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że były prowadzone rozmowy z taksówkarzami radio taxi. Wprowadzenie dodatkowych oznakowań będzie to koszt około 100 zł. Podkreślił, że taksówkarze będą mieli pół roku  na dokonanie zmian. Uważa, że zmiany są konieczne z uwagi na  zapewnienie bezpieczeństwa pasażerów. 
 
Stanowiska komisji – w załączeniu
         
         Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały, która w wyniku głosowania przyjęta została 17 głosami.
         Następnie Przewodniczący obrad Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  Wprowadzenia dodatkowych oznaczeń taksówek na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako uchwała Nr X/52/2007
/uchwała w załączeniu/

 
 
9/ Uchwalenia Statutu Osiedla – jednostki pomocniczej Gminy Skarżysko-
     Kamienna

Projekt uchwały omówił Sekretarz Miasta Jan Janiec. Przedstawił zmiany porządkowe do projektu uchwały, tj zmiana zapisu w § 18 pkt. 2 który powinien brzmieć § 20 pkt 3 oraz zmiana zapisu w § 21 pkt 3 lit „a”  o treści  Rady Osiedla.
 

Stanowiska komisji -  w załączeniu
 

 

         Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie Uchwalenia Statutu Osiedla – jednostki pomocniczej Gminy Skarżysko- Kamienna, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami jako 
uchwała Nr X/53/2007

/uchwała w załączeniu/

 

 

Pkt 8.    Zamknięcie obrad sesji.  

Przewodniczący  obrad   Jan Maćkowiak  podziękował za udział w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  zamknął obrady X – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk
 
                                              PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA
 
                                                                                                   JAN   MAĆKOWIAK       

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
