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P R O T O K Ó Ł  Nr XI/2007                                                                                                 z XI Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej                                                               odbytej w dniu 27 czerwca  2007 roku
w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury.
 
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:
· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

 
 Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i zaproszonych gości  uczestniczących w obradach 
/w załączeniu/

Radni nieobecni:

Krystyna Górnaś Salata 
nieobecność usprawiedliwiona

Zdzisław Ślusarczyk 

nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                             Pan Jan Maćkowiak 
 
P O R Z Ą D E K    O B R A D

proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

 
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A
 
Pkt. 1       Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
 
Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  otworzył obrady XI Sesji 
Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
           Przywitał, Pana Andrzeja Bętkowskiego Wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego, Panią Bożenę Bętkowską Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu Skarżyskiego Panią Marzenę Okłę Drewnowicz radną Sejmiku Województwa, Pana Wiesława Piętka Przewodniczącego Rady Miasta poprzedniej kadencji, Pana Mariusza Machowskiego Zastępcę Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej, Pana Dariusza Dudę Zastępcę Komendanta Policji, radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta Pana Romana Wojcieszka, Zastępców  Prezydenta Miasta  Pana Zdzisława Kobierskiego,  Pana Grzegorza Małkusa, Naczelników Urzędu Miasta , oraz przedstawicieli organizacji i zakładów pracy.

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poinformował, że Wojewoda Świętokrzyski na prośbę Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji przekazał wystąpienie  Jarosława Zielińskiego, Sekretarza Stanu w MSWiA z okazji Dnia Samorządowca. Treść wystąpienia jest do wglądu w Biurze Samorządowym.
 
 
    Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak  zgłosił  na sekretarza obrad
radnego Waldemara Mazura.

Pkt.  2   Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku    
              obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak   stwierdził prawomocność 
posiedzenia i poinformował, że w sesji  uczestniczy 21 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił
o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta   zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad sesji z punktu 7 Podjęcie uchwał w sprawach  ppkt. 5 przyjęcia „Wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2007 – 2011”.


Przewodniczący obrad Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie w/w wniosek, który przyjęty został  21 głosami. 


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad  uwzględnionymi zmianami.


Porządek obrad przyjęty został  21 głosami.

Pkt 3.   Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 29.05.2007 roku.  
 
       Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza 
 poinformował, iż protokół  Nr X/2007 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 
 29 maja  2007  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miasta.
Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.
         W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr X/2007.
 
         Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr X/2007 został przyjęty 21 głosami.

Pkt 4.   Sprawozdanie Prezydenta Miasta między sesjami.  
 
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek , który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
 
Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta.
 
Pkt 5.   Interpelacje i zapytania radnych.  

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  poinformował, że do zabrania głosu w w/w punkcie  zgłosiło się 11 osób . Następnie poddał pod głosowanie  zamknięcie listy mówców.


W wyniku przeprowadzonego głosowania za zamknięciem listy  głosowało 21 osób.

p. Henryk Piętak radny Rady Miasta odniósł się do lokalizacji pogotowia ratunkowego. Poinformował, że Rada Miasta podjęła decyzję o przekazaniu budynku dla Centrum Ratownictwa Medycznego. Podkreślił, że mieszkańcy osiedla są zaniepokojeni lokalizacją. Radny Piętak zapytał na jakim etapie realizacji jest przekazanie budynku, czy jest szansa  wstrzymania przedsięwzięcia. W imieniu radnych Rady Miasta  złożył wniosek w sprawie zmiany lokalizacji Pogotowia Ratunkowego w Skarżysku-Kamiennej. 

/wniosek w załączeniu/

W dalszej części wystąpienia  radny Piętak przedstawił kwestię przekazania nieruchomości na rzecz budowy budynku dla Powiatowej Policji przy ul. Niepodległości. Stwierdził, że pośpiech jest nieuzasadniony.  Podkreślił, iż obawia się decyzji. Zaznaczył, że są inne tereny, które można wskazać pod lokalizację. Poinformował, że miasto posiada tereny po byłych Zakładach Metalowych Mesko.

p. Robert Fijałkowski Przewodniczący krajowego Ruchu do Walki z Bezprawiem  poinformował, że radni zwrócili się do niego o przedstawienie informacji na temat pani ławnik. Stwierdził, że trudno zaakceptować fakt, ze policja bezprawnie ingeruje w środowiska, które są zdrową tkanką społeczna. Następnie podkreślił, że jest zainteresowany dalszą sytuacją we Wtórpolu oraz jakie konsekwencje ponieśli funkcjonariusze policji za udostępnianie informacji. Ponadto zwrócił się do Prezydenta Miasta z pytaniem jak czuje się jako włodarz miasta skoro cały czas mówi się o policji i prokuraturze.  

p. Joanna Robakowska radna Rady Miasta  poinformowała, że na ostatniej sesji Rady Miasta apelowała o wykoszenie trawy przy ulicy Sezamkowej.  Podkreśliła, że do dzisiaj teren nie został uporządkowany. Ponadto poprosiła Zastępcę  Komendanta Policji o wzmożenie patroli w okolicach marketu Gucio. Następnie w imieniu radnej Pani Krystyny Salaty przekazała pozdrowienia dla całej Rady.

p. Bogusław Ciok radny Rady Miasta podkreślił, że nadszedł czas wypoczynku dla młodzieży szkolnej. Zaznaczył, że liczna rzesza mieszkańców będzie spędzać urlop w mieście. Stwierdził, że obowiązkiem władz miasta jest zapewnienie  bezpieczeństwa na kąpieliskach Bernatka i Rejów.  Radny Ciok zapytał od kiedy będą uruchomione kąpieliska. 

p. Marzena Okła Drewnowicz radna Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego Wysoka Rado, Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie, szanowni Państwo

Wiem, że nasza gmina złożyła kilkanaście projektów na dofinansowanie działań inwestycyjnych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego. Zaczyna się postrzegać nasze miasto jako aktywne i zaangażowane. Miło było słuchać na ostatniej sesji sejmiku, że Skarżysko jest w czołówce chętnych po pieniądze unijne.

Optymalnym rozwiązaniem dla naszego miasta jest także umiejętność sięgnięcia po środki unijne nakierowane bezpośrednio na człowieka. Jak zapytamy dziś jaki jest największy, palący problem w mieście odpowiemy bezrobocie, zwiększająca się rzesza klientów pomocy społecznej, bo tak podają statystyki. Ale już od wielu nawet i tu siedzących na tej sali usłyszymy, że to nie prawda, bo do pracy ciężko jest tak naprawdę kogoś znaleźć. Czytamy w prasie o wstrzymaniu prac przy hali sportowej właśnie z tego powodu. Mamy więc do czynienia z paradoksem, chorobą, z którą trzeba coś zrobić. Ale co? Odpowiedzi nie musimy szukać sami. Unia europejska rozwiązując swoje problemy zainwestowała w tzw. ekonomię społeczną,  która po prostu wypełnia lukę w gospodarce i przyczynia się do rozwoju w gospodarce. W ślad za tym rozumowaniem samorząd województwa zgodnie z podpisanym w dniu 22.06. b.r. wdrażał będzie komponent regionalny PO Kapitał Ludzki. Sama jak ekspert województwa uczestniczyłam w negocjacjach z komisją europejską i wiem jak ważne są to pieniądze. Jeśli chcemy kompleksowo a więc skutecznie rozwiązywać problemy naszego miasta musimy z nich skorzystać. Pieniędzy dla naszego województwa jest ponad 300 mln. euro. Są to środki na: rynek pracy otwarty dla wszystkich — 100 mln., promocję integracji społecznej, regionalne kadry gospodarki, rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach — po ok. 70 mln. euro.

Uważam, że w ramach właśnie tych środków winniśmy wspólnymi siłami samorządu gminnego, wojewódzkiego i lokalnych instytucji działających w obszarze bezrobocia mam tu na myśli PUP, MOPS utworzyć Centrum  Integracji Społecznej. Instytucja ta określona jest w ustawie o zatrudnieniu socjalnym. Przewidziana zresztą do utworzenia w naszej Gminnej Strategii Polityki Społecznej. W CIS — e osoby bezrobotne, klienci pomocy społecznej otrzymują zasiłek dla bezrobotnych, ale otrzymują go w zamian za przychodzenie do niego, przyuczanie się do zawodu, za uczenie się jak pracować. Innej drogi nie ma. Poza tym uczestnicy CIS — u wykonują szereg prac na rzecz miasta np. usługi sprzątające, doręczycielskie, budowlane tak jak się to dzieje np. w Lublinie, czy też w Staszowie w naszym województwie., Dzięki niej z jednej strony mamy narzędzie do aktywizacji zawodowej klientów pomocy społecznej, z drugiej placówkę dzięki której wykorzystujemy środki unijne. Inaczej nie skorzystamy z tych pieniędzy, bo nasz obecny potencjał instytucjonalny będzie w tym względzie niewydolny. Środki te są bowiem w dużej mierze przewidziane na działania, które może ustawowo wykonywać właśnie CIS. Deklaruje tu osobiste zaangażowanie w powstanie takiej jednostki i mam nadzieję, że nie tylko ona powstania, ale będzie wzorcową w regionie.

p. Andrzej Bętkowski Wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego   poinformował, że 18 czerwca sejmik podjął uchwałę w sprawie   opracowania studium budowy  linii kolejowej Skarżysko-Kamienna Kolbuszowa. Podkreślił, że na zadanie w budżecie sejmiku zaplanowane zostały środki w wysokości pół miliona złotych. Dodał, że jest to zadanie wspólne województwa świętokrzyskiego i podkarpackiego.   Następnie poinformował, że w dniu dzisiejszym   radni Rady Miasta  będą podejmowali uchwałę w sprawie poręczenia kredytu dla Ochotniczej Straży Pożarnej. Podkreślił, że OSP są przypisywane gminą wiejskim. Zaznaczył, że po zmianie granic  miasta i powiatu w 1998 roku  miasto przejęło  Ochotniczą Straż Pożarna. Dodał, że OSP należy do czołówki straży w województwie świętokrzyski. Poinformował, że OSP i Powiatowa Straż Pożarna wzajemnie  się uzupełniają. Odnośnie lokalizacji Centrum Ratownictwa Medycznego stwierdził, że zagrożenie jest znikome. Stwierdził, że zagrożenia można się obawiać w chwili gdy Centrum Ratownictwa nie będzie funkcjonować. W dalszej części wystąpienia poinformował, że został ogłoszony konkurs przez Wojewodę Świętokrzyskiego na najlepszą akcję wypoczynkową dla dzieci i młodzieży. Poinformował, że na dzisiaj Skarżysko nie przystąpiło do konkursu. 

p. Edward Jaworski Stowarzyszenie Orzeł Polski odniósł się do kwestii wykorzystania środków unijnych. Następnie przedstawił temat dotyczący funkcjonowania ZBK Administrator. 

/wystąpienie w załączeniu/

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  przypomniała, że w swoim wystąpieniu na ostatniej sesji  apelowała o uruchomienie linii autobusowej Nr 16 w dni wolne od pracy. W dalszej części wystąpienia odniosła się do remontu SDH Bartek. Stwierdziła, że firma wykonująca zadanie demontując płyty z elewacji zniszczyła nowo położoną kostkę. Uważa, że  teren powinien być zabezpieczony. Następnie poinformował, że w stanie fatalnym jest chodnik przy ulicy Aptecznej Krasińskiego. W okresie opadów deszczu tworzą się duże kałuże wody. Radna Karpińska poprosiła o zabezpieczenie środków na  w/w zadanie. 

p. Robert Bodo radny Rady Miasta  poinformował, że zwrócili się do niego mieszkańcy miasta z pytaniem, czy prawdą jest, że pan prezydent  umorzył podatek  od nieruchomości Powiatowemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej. Zapytał, czy wnioskodawca wnosił o umorzenie podatku związanego z długami medycznymi, czy komercyjnymi. 

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  odniósł się do wystąpienie radnej Sejmiku Województwa  Świętokrzyskiego pani Marzeny Drewnowicz. Stwierdził, że od kiedy Polska weszła do unii środki europejskie są. Uważa, że nie należy czekać na opracowanie programu kapitał ludzki, który zafunkcjonuje na koniec roku. Poinformował, że nie  ma instytucji, która nie występowałaby  po środki unijne. Podkreślił, że sam kieruje instytucją pod nazwą Polski Komitet Pomocy Społecznej. Zaznaczył, że projekty opracowuje samodzielnie.  Radny Tarasiński stwierdził, że oczekiwał lepszej współpracy z władzami miasta. W dalszej części wystąpienia zapytał, czy władze miasta mają koncepcję w zakresie oczyszczania całego miasta, oczyszczania śmieci przy domach. Podkreślił, że degradacja środowiska postępuje systematycznie. Uważa, że brak jest kompleksowej analizy, podejścia do tematu. Poinformował, że zwiększa się liczba dzikich wysypisk. Radny Tarasiński poddał pod rozwagę podział miasta na firmy odpowiedzialne za sprzątanie. 

Pkt   6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.   
         Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

· Lokalizacja pogotowia ratunkowego, podkreślił, że na ostatniej sesji Rady Miasta w dniu 23 października 2006 roku Rada poprzedniej kadencji podjęła uchwałę o dokonaniu darowizny nieruchomości na rzecz Centrum Ratownictwa Medycznego. Poinformował, że próbował dotrzeć do dokumentacji prowadzonej między Centrum Ratownictwa, a urzędem – bez skutku. Stwierdził, że w wyniku prowadzonych rozmów udało  się określić zakres prac, co zostało spisane w formie porozumienia. Prezydent Miasta poinformował, że w ostatnich tygodniach Wojewódzka Stacja zaczęła się wycofywać z deklarowanych prac. Zaznaczył, że prowadzone rozmowy nie przyniosły zadawalających dla miasta rezultatów. Podkreślił, że jeśli proponowany zakres prac nie będzie wykonany przez Centrum Ratownictwa Medycznego, wówczas będzie wnioskował o uchylenie uchwały. Dodał, że ważnym elementem lokalizacji pogotowia przy ul. Zielnej jest dostępność usług medycznych po godzinach pracy przychodni.  Odnośnie lokalizacji budynku dla  Komendy Powiatowej Policji przy Alei Niepodległości  Prezydent Miasta poinformował, że lokalizacja jest dobra ze względu na  uporządkowanie terenu. Dodał, że równorzędnie o w/w lokalizację wystąpił sąd wojewódzki. Podkreślił, że Komenda Powiatowa Policji nie akceptowała lokalizacji w budynku po byłym szpitalu kolejowym. Zaznaczył, że w chwili obecnej teren został sprzedany. Następnie poinformował, że było wskazanie na tereny przy ulicy Szydłowickiej. Prezydent poinformował, że są kontrahenci zainteresowani działalnością usługową. Stwierdził, że lokalizacja budynku przy Al. Niepodległości jest dobra z uwagi na ogólną dostępność dla wszystkich mieszkańców miasta. Dodał, że drugą zaletą jest uporządkowanie terenu oraz fakt, że parkingi będą ogólno dostępne. 
· Kapitał ludzki, bezrobocie Prezydent Miasta poinformował, że obecnie bezrobocie spadło z 30 % na 27%. Stwierdził, że problem tkwi w braku  przygotowania zawodowego w konkretnych dziedzinach. Poinformował, że na dzisiaj nie funkcjonuje szkolnictwo zawodowe. 
· Budowa linii kolejowej 25  na Sandomierz podkreślił, że jest bardzo ważna. Zaznaczył, że jest duże wsparcie ze strony sejmiku wojewódzkiego. 
· Ochotnicza Straż Pożarna poinformował, że pełni bardzo ważną rolę w procesie ratownictwa  w mieście. Podkreślił, że temat zostanie ponownie przedłożony na komisje.
Głos w w/w punkcie zabrał Zastępca Prezydenta Miasta  Zdzisław Kobierski, 

który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

· likwidacja przystanków autobusowych, poinformował, że w wyniku decyzji nadzoru budowlanego przystanki autobusowe zostały usunięte ponieważ groziły zawaleniem. Zaznaczył, że usunięto 8 przystanków autobusowych. Nowe przystanki będą  zamontowane w ciągu 14 dni. 

· W sprawie zabezpieczenia kąpielisk podkreślił, że gmina opłaca ratownika na zalewie Bernatka. Odnośnie ośrodka Rejów od strony dzikiej plaży poinformował, że został zamontowany znak zakaz  kąpieli. Dodał, że oznakowanie jest notorycznie usuwane.  Natomiast kąpielisko po drugiej stronie zalewu, teren jest własnością prywatną. Zastępca Prezydenta Miasta pan Kobierski podkreślił, że od strony prawnej nie jest przekonany, że urząd ma finansować ratownika. 
· Linia autobusowa Nr 16 stwierdził, że jest przekonany iż ludzi starszych należy wozić. Uważa, że należy zadać sobie pytanie czy jest to ekonomiczne. 
· Odnośnie remontu chodnika przy ulicy Aptecznej zaznaczył, że będą podjęte próby wykonania inwestycji. 
· W sprawie przekazania działki dla PKPS  poinformował, że miało się to odbyć za przysłowiową złotówkę. Z uwagi na fakt, że pojawił się inwestor z możliwością  utworzenia 200 miejsc pracy – gmina ogłosiła przetarg. 
· Demontaż elewacji w SDH Bartek podkreślił, że do urzędu napływały interwencje mieszkańców na sposób wykonywania zadania. Stwierdził, że została uszkodzona nowa płyta chodnikowa. Dodał, że w wyniku interwencji służb urzędu wykonawca został zmuszony do odtworzenia kostki chodnikowej. 
· Oczyszczanie miasta poinformował, że miasto zaśmiecają mieszkańcy. Zaznaczył, że bez współpracy sąsiada ze służbami porządkowymi nie będzie możliwe opanowanie żywiołu, który tworzy permanentną  destrukcję. 
W dalszej części posiedzenia głos zabrał Prezydent Miasta Roman 

Wojcieszek. Poinformował , że Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej wystąpił z wnioskiem o umorzenie podatku na kwotę 197 tys. zł. Wniosek jest w trakcie analizy i rozpatrywania.

80 tys zł jest to kwota od usług komercyjnych. Prezydent Miasta zaznaczył, że w przeszłości były umarzane podatki dla ZOZ. Dodał, że w miesiącu grudniu umorzył podatek w wysokości 220 tys. zł. Podkreślił, że jest to temat trudny. Zaznaczył, że praca nowej pani Skarbnik i wnikliwa analiza wyłapała usługi komercyjne. Nie widzi możliwości aby od tej sfery usług podatek był umorzony. Poinformował, że rozważają możliwość kompensaty za usługi jakie przychodnie zamawiają w ZOZ. Prezydent Miasta podkreślił, że temat jest skomplikowany prawnie. Dodał, że decyzji w sprawie wniosku ZOZ jeszcze nie podjął. W dalszej części wystąpienia  Prezydent Miasta odniósł się do gospodarki odpadami. Uważa, że temat należy odpowiednio uporządkować. 

Pkt   7. Podjęcie uchwał w sprawach:  

1/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2007 rok 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Poinformowała, iż z Komisji Oświaty, Wychowania, Kultury Sportu i Rekreacji wypłynął wniosek o wykreślenie z projektu uchwały zapisów dotyczących poręczenia pożyczki dla OSP ze względu na brak wiedzy dotyczącej realizacji zadania rozbudowa strażnicy. Skarbnik Miasta złożyła wniosek o wykreślenie z § 1 pkt. 2  lit. „a” – dziale  757 Obsługa długu publicznego  w § 8020 Wypłaty z tytułu poręczeń i gwarancji 8.793. Zaznaczyła, że po zmianie w § 4810 Rezerwy nastąpi zmiana  z 240.871 na 249.664.  Ponadto wykreśla się pkt. 3 i 4.  Punkt 5 po zmianie będzie jako pkt. 3. 


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie  wniosek w sprawie wykreślenia z § 1 pkt. 2  lit. „a” – dziale  757 Obsługa długu publicznego  w § 8020 Wypłaty z tytułu poręczeń i gwarancji 8.793. Zaznaczyła, że po zmianie w § 4810 Rezerwy nastąpi zmiana  z 240.871 na 249.664.  Ponadto wykreśla się pkt. 3 i 4.  Punkt 5 po zmianie będzie jako pkt. 3. 


Wniosek został przyjęty 20 głosami.


Następnie Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2007 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako uchwała Nr XI/54/2007

/uchwała w załączeniu/

2/ zmiany uchwały  Nr VI/1/2007  Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej w sprawie przyjęcia planów  pracy Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej na 2007 r

Projekt uchwały omówił Sekretarz Miasta Jan Janiec

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta stwierdził, że ma wątpliwości do zapisów dotyczących Komisji Rewizyjnej. Podkreślił, że zgodnie z ustawą i Statutem Miasta Komisja Rewizyjna przedkłada Radzie do zatwierdzenia plan pracy i kontroli. Uważa, że w przypadku stwierdzenia błędu temat powinien wrócić do Komisji Rewizyjnej, która podjęłaby decyzję. Radny Tarasiński uważa, że w innym przypadku dochodzi do łamania prawa. Dodał, że Rada Miasta jest organem nadrzędnym. Natomiast Komisja Rewizyjna jest komisją specyficzną. 

p. Jan Janiec Sekretarz  Miasta  poinformował, że radny ma rację co do działań proceduralnych. Podkreślił, że zmiana dotyczy zapisów czysto merytorycznych. Podkreślił, że Komisja Rewizyjna nie mogła badać realizacji budżetu miasta za 2005 rok jak również realizacji budżetu za pierwsze półrocze 2006. Sekretarz Miasta zaznaczył, że interesują nas wydarzenia  roku 2007. 

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  podkreślił, że nie ma wątpliwości co do zapisów. Uważa, że powinna być zachowana procedura. Stwierdził, że z interpretacji Statutu i ustawy podjęcie uchwały  będzie niezgodne z prawem. Dodał, że ustawodawca nie dał Radzie uprawnień do zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej. 

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały  Nr VI/1/2007  Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej w sprawie przyjęcia planów  pracy Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej na 2007 r., który w wyniku głosowania przyjęty został 14 głosami, przy 2 głosach przeciw, 4 głosach wstrzymujących  jako uchwała Nr XI/55/2007

/uchwała w załączeniu/

3/ powołania Miejskiego Zespołu do spraw wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Kielcach i Sądu Rejonowego w Skarżysku - Kamiennej na kadencję 2008- 2011.  
Projekt uchwały omówił Sekretarz Miasta Jan Janiec.

Stanowiska komisji – w załączeniu

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  podkreśliła, że w poprzednich latach przy powoływaniu Miejskiego Zespołu do spraw wyboru ławników przy przedstawicielach Sądu, Policji, Prokuratury wpisywano nazwiska. 

p. Jan Janiec Sekretarz Miasta podkreślił, że skorzystali z praktyki ubiegłych lat z pewną modyfikacją. Stwierdzili, że będzie poprawniej ze względu na kompetencje jeśli Rada wypowie się imiennie co do urzędników i radnych. Natomiast, co do instytucji wymienionych w § 2 jest wiele wątpliwości, czy Rada może tak postanowić, aby imiennie wymienić osoby zaproszone do pracy w zespole. Sekretarz Miasta poinformował, że do wszystkich instytucji zostały wystosowane pisma o desygnowanie osób do pracy w zespole. 

p. Waldemar Mazur radny Rady Miasta  zapytał, czy zapisy uchwały nie zostaną zanegowane przez nadzór wojewody.

p. Jan Janiec Sekretarz Miasta poinformował, że ustawodawca nie określił jak zespoły mają być dobierane. Stwierdził, że nie ma obaw aby nadzór uchylił zapisy uchwały. 


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  powołania Miejskiego Zespołu do spraw wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Kielcach i Sądu Rejonowego w Skarżysku - Kamiennej na kadencję 2008- 2011, który w wyniku głosowania  przyjęty został 16 głosami, przy 4 głosach wstrzymujących jako uchwała Nr XI/56/2007

/uchwała w załączeniu/

4/   zmiany uchwały Nr  IV / 19  /2006 z dnia  13 grudnia 2006 roku w sprawie ustalenia  warunków pracy i płacy Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej   oraz upoważnienia Przewodniczącego Rady Miasta do dokonywania  czynności  w sprawach z zakresu prawa  pracy wobec Prezydenta Miasta.

Projekt uchwały omówił Sekretarz Miasta Jan Janiec.

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV / 19  /2006 z dnia  13 grudnia 2006 roku w sprawie ustalenia  warunków pracy i płacy Prezydenta Miasta Skarżyska-Kamiennej   oraz upoważnienia Przewodniczącego Rady Miasta do dokonywania  czynności  w sprawach z zakresu prawa  pracy wobec Prezydenta Miasta, który w wyniku głosowania przyjęty został  16 głosami, przy 4 głosach wstrzymujących jako uchwała Nr XI/57/2007
/uchwała w załączeniu/

5/ przyjęcia „Wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2007 – 2011”

Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska Ewa Stachowicz. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

p. Lubosław Langer radny Rady Miasta  odniósł się do projektu uchwały. Poinformował, że w momencie uchwalania Programu Ochrony Środowiska dla miasta Skarżyska przyjęli, że miasto stanie się miastem turystycznym. Radny Langer zapytał, co daje raport skoro na każdej sesji porusza się temat nieporządków w mieście. Uważa, że raport nie obejmuje wszystkich dziedzin życia. Nie odpowiada, czy w mieście jest lepiej. W jakim stopniu poprawił się stan środowiska. Radny Langer poinformował, że miasto Chrzanów o mniejszej liczbie mieszkańców jest bardzo czyste. W związku z powyższym zapytał, czy edukacja ekologiczna trafia do mieszkańców miasta. Uważa, że temat należy podjąć inaczej tak aby mieszkańcy sami zaczęli dbać o otoczenie. Dodał, że raport powinien trafić do szkół. Podkreślił, że temat referendum nie należy kończyć na dyskusji. W dalszej części wystąpienia radny Langer odniósł się do wypalania śmieci. Stwierdził, że służby miejskie powinny działać w sposób natychmiastowy. 

p. Jan Maćkowiak Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że raport nie jest dokumentem merytorycznie wysokich lotów. Program Ochrony Środowiska dla miasta Skarżysko-Kamienna  na lata 2004 – 2006 nie był programem szczególnie ambitnym, ponieważ przedstawione  zadania polegały na  likwidacji  zrzutu ścieków. Były to zadanie już na starcie nie zrealizowane. Przewodniczący Rady Miasta poinformował, ze po zapoznaniu się z materiałem, większość zadań z programu została nie wykonana jak np. kanalizacja osiedla Pogorzałe, Książęce. Dodał, że wykonanie zadania zostało zapisane do realizacji na lata 2007 – 2010. Uważa, że raport powinien zawierać konkretne tematy i terminy ich wykonania. Stwierdził, że zapisy w raporcie są nie doprecyzowane i nijakie. Współpraca z policją w zwalczaniu dzikich zrzutów ścieków poinformował, że to robimy na co dzień. Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak wyraził obawy co do jakości przedstawionego raportu. 

p. Robert Bodo radny Rady Miasta zapytał dlaczego kanalizacja ściekowa nie została wykonana do 2006 roku. 

p. Jan Maćkowiak Przewodniczący Rady Miasta   zapytał jak została zrealizowana uchwała w sprawie likwidacji azbestu. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta   podkreślił, że wśród mieszkańców naszego miasta brak jest przekonania  co do utrzymania czystości w mieście. Stwierdził, że wśród dorosłych nie rośnie poziom edukacji. Poinformował, że raport jest to informacja na temat wykonania Programu Ochrony Środowiska. Prezydent Miasta potwierdził, że wszyscy mają rację, że jest źle. Stwierdził, że raport z wykonania Programu przedstawiony został rzetelnie. Następnie poinformował, że program w sprawie  azbestu jest realizowany poprzez dofinansowanie do likwidacji elementów budowlanych zawierających azbest. Zadanie jest realizowane w odniesieniu do budynków stanowiących własność gminy tj przedszkola. Prezydent Miasta stwierdził, że problem stanowią osoby fizyczne ponieważ ustawodawca nie przewidział formy dofinansowania. Odnośnie referendum śmieciowego poinformował, że jest w trakcie prac ustawa dotycząca gospodarki odpadami. Z chwilą wejścia w życie ustawy nie będzie zachodziła potrzeba przeprowadzenia referendum. Dodał, że obecnie rynek śmieciowy w naszym mieście  został zmonopolizowany przez firmę Almax.  Następnie Prezydent Miasta podkreślił, że ma nadzieję, że gmina pozyska środki na wykonanie kanalizacji ściekowej w mieście.

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący obrad Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały. Autopoprawka przyjęta została 19 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2007 – 2011”, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako uchwała Nr XI/58/2007

/uchwała w załączeniu/

6/ zmian w załączniku Nr 1 do uchwały Rady Miasta Skarżysko-Kamienna Nr VII/11/2007 z dnia 16 marca 2007r. w sprawie uchwalenia „Planu przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007r.”    

Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska Ewa Stachowicz. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący obrad Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały. Autopoprawka przyjęta została 19 głosami.

Następnie odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmian w załączniku Nr 1 do uchwały Rady Miasta Skarżysko-Kamienna Nr VII/11/2007 z dnia 16 marca 2007r. w sprawie uchwalenia „Planu przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007r.” który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako uchwała Nr XI/59/2007

/uchwała w załączeniu/

7/ przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Kopernika II” na obszarze miasta Skarżyska-Kamiennej.
Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska Ewa Stachowicz
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Kopernika II” na obszarze miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących  jako uchwała Nr XI/60/2007 
/uchwała w załączeniu/

8/ zbycia w drodze przetargu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej zabudowanej, położonej w Skarżysku-Kamiennej  przy ulicy Asfaltowej wraz ze sprzedażą prawa własności znajdujących się na niej budynków.  

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Zdzisław Kobierski. 

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  odniósł się do projektu uchwały. Poinformował, że spotkał się z życzliwością ze strony władz miasta. Stwierdził, że sprzedaż majątku gminy nie jest właściwa w aspekcie przyszłości rozwoju miasta. Dodał, ze stawiał pytanie czy miasto w przyszłości będzie mogło się rozwijać. Czy wpuszczenie inwestora jest decyzją słuszną. Radny Tarasiński podkreślił, że chciałby żyć w mieście gdzie w pierwszej kolejności liczyłby się człowiek, a nie zysk. 

p. Zdzisław Kobierski Zastępca Prezydenta Miasta  podkreślił, że w gospodarce rynkowej najlepszy jest właściciel. Poinformował, że obecnie miasto nie czerpie z omawianej nieruchomości żadnych pożytków, a w najbliższej przyszłości nie planuje się żadnej inwestycji związanej z zadaniami własnymi gminy. Stwierdził, że budynki znajdujące się na działce w miarę upływu czasu będą narażone na dewastację, co spowoduje  obniżenie wartości nieruchomości. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  podkreślił, że głównym problemem miasta jest bezrobocie. Stwierdził, że obecnie bardzo dużej liczbie mieszkańców potrzeba wydawać paczki. Uważa, że priorytetem jest tworzenie nowych miejsc pracy. Uważa, że wzrost gospodarczy spowoduje, że miasto będzie się rozwijać. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej zabudowanej, położonej w Skarżysku-Kamiennej  przy ulicy Asfaltowej wraz ze sprzedażą prawa własności znajdujących się na niej budynków który w wyniku głosowania przyjęty został 17głosami jako uchwała Nr XI/61/2007

/uchwała w załączeniu/

9/ oddania w użytkowanie wieczyste w trybie bezprzetargowym gruntu wraz z przeniesieniem własności budynku położonego przy ul. Sokolej

Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Nieruchomości i Mienia Komunalnego Anna Knyszyńska. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały, która została przyjęta 19 głosami, przy 1 głosie wstrzymującycm.


Następnie Przewodniczący obrad Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie oddania w użytkowanie wieczyste w trybie bezprzetargowym gruntu wraz z przeniesieniem własności budynku położonego przy ul. Sokolej, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako uchwała Nr XI/62/2007
/uchwała w załączeniu/

10/ zatwierdzenia statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Przychodnie Miejskie z siedzibą w Skarżysku - Kamiennej przy ulicy Aptecznej 7

Projekt  uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus. Ponadto poinformował, że w § 2  w treści 4/3/2000 należy wpisać 4/30/2000.

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Przychodnie Miejskie z siedzibą w Skarżysku - Kamiennej przy ulicy Aptecznej 7 , który  w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako uchwała Nr XI/63/2007.
/uchwała w załączeniu/

Pkt 8.    Zamknięcie obrad sesji.  

Przewodniczący  obrad   Jan Maćkowiak  podziękował za udział w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  zamknął obrady XI – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk
 
                                    PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA
 
                                                                                          JAN   MAĆKOWIAK       

 
 
 
 
