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P R O T O K Ó Ł  Nr XII/2007

z XII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu  12 Lipca   2007 roku

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury.

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i zaproszonych gości  uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/

Radni nieobecni:

Bodo Robert 


- nieobecność usprawiedliwiona

Ciok Bogusław 

- nieobecność usprawiedliwiona

Górnaś – Salata Krystyna 
- nieobecność usprawiedliwiona

Maćkowiak Jan   

- nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Wiceprzewodniczący  Rady Miasta  -                                      Pan Mieczysław Sadza 

P O R Z Ą D E K    O B R A D

· proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

Pkt. 1 
Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza  otworzył obrady  XII Sesji 

Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

           Przywitał Panią Marię Zubę poseł na Sejm RP, Panią Marzenę Okłę Drewnowicz radną Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego, Pana Andrzeja Bętkowskiego Wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego, Pana Leszka Lepiarza Wicestarostę Powiatu Skarżyskiego, Pana Krzysztofa Olczyka Nadkomisarza Powiatowej Policji, radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta Pana Romana Wojcieszka, Zastępców  Prezydenta Miasta  Pana Zdzisława Kobierskiego,  Naczelników Urzędu Miasta , oraz przedstawicieli organizacji i zakładów pracy.


Wiceprzewodniczący Rady Miasta  Mieczysław Sadza  zgłosił  na

sekretarza obrad radnego  Marka Miernika. 

Pkt.  2 
 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie  

               porządku    obrad.


Wiceprzewodniczący Rady Miasta  Mieczysław Sadza  stwierdził

prawomocność posiedzenia. Poinformował , że w sesji  uczestniczy 19  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.


Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił

o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta zgłosił wniosek o wykreślenie z porządku obrad sesji z pkt. 7 Podjęcie uchwał w sprawach ppkt. 5 zmiany Uchwały Nr XV/61/2004 Rady Miasta Skarżysko-Kamienna z dnia 24.06.2004r w sprawie opłat i ulg za przejazdy komunikacji miejskiej na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej. Ponadto zgłosił wniosek aby w pkt 7 Podjęcie uchwał w sprawach zamienić kolejność punktów 2 na punkt 1.


Wobec braku dalszych propozycji do porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski.

I. wykreślenie z porządku obrad sesji z pkt. 7 Podjęcie uchwał w sprawach ppkt. 5 zmiany Uchwały Nr XV/61/2004 Rady Miasta Skarżysko-Kamienna z dnia 24.06.2004r w sprawie opłat i ulg za przejazdy komunikacji miejskiej na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej.

Wniosek został przyjęty 10 głosami, przy 6 głosach wstrzymujących.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta poprosiła o ponowne przegłosowanie wniosku z uwagi na niepoprawne przeliczenie głosów przez sekretarza obrad.

W wyniku ponownego głosowania wniosek został przyjęty 11 głosami, przy 8 głosach wstrzymujących

II. pkt 7 Podjęcie uchwał w sprawach: zamiana  kolejność punktów 2 na punkt 1.

Wniosek został przyjęty 19 głosami. 

Porządek obrad przyjęty został 19 głosami.

Pkt 3. Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 27.06.2007  

           roku. 

    
   Wiceprzewodniczący Rady Miasta Adolf Walkowiak  
 poinformował, iż protokół  Nr XI/2007 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 27 czerwca  2007  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miasta.
Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.
         W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XI /2007.
         Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr XI/2007 został przyjęty 19 głosami.

Pkt 4.   Sprawozdanie Prezydenta Miasta między sesjami.  
 
Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek , który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
 
Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza  poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta.

Pkt  5. Interpelacje i zapytania radnych.


Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza poinformował, że do w/w punktu do zabrania głosu zapisało się 7 osób. W związku z powyższym zgłosił wniosek o zamknięcie listy mówców.


Za zamknięciem listy mówców głosowało 17 osób, 2 osoby wstrzymały się od głosu.

p. Henryk Piętak radny Rady Miasta  poinformował, że w swoim wystąpieniu chciałby przedstawić swoje refleksje odnośnie zagadnień przedstawianych  na ostatniej sesji Rady Miasta. Podkreślił, że jeden z radnych zwrócił się do Pana Prezydenta z pytaniem jaki jest stan płacenia podatków przez służbę zdrowia. Pan Prezydent udzielił odpowiedzi informując iż zaraz po objęciu funkcji w końcu grudnia umorzył podatek ZOZ w wysokości ok. 200 tys. zł. Radny Piętak stwierdził, że odpowiedz prezydenta bardzo go zaniepokoiła, ponieważ dłużnik wydzierżawia swoje obiekty osobom prywatnym po cenie niższej niż wynosi podatek. Radny Piętak zaznaczył, że ustawa o finansach publicznych mówi, że po każdym kwartale w przeciągu miesiąca, Prezydent ma obowiązek przedstawić informację na temat stanu budżetu, poręczeń i umorzeń lub komu przesunięto termin płacenia podatku. Nie przedstawienie tych informacji jest poważnym błędem stwierdził radny Piętak. Zaznaczył, że nie oczekuje odpowiedzi jak również nie ma zamiaru polemizować w tej kwestii. W dalszej części wystąpienia radny Piętak odniósł się do zagadnień  dotyczącej Zakładów Metalowych Mesko. Poinformował, że w ramach restrukturyzacji Zakłady Metalowe Mesko  koncentrują produkcję na placu Nr 1. Dodał, że Pan Prezydent wystąpił do Mesko o przekazanie drogi. Wobec powyższego zapytał skąd taki  pośpiech otworzenia drogi na placu w celu połączenia ulic Legionów z Asfaltową. W dalszej części wystąpienia radny  odniósł się do restrukturyzacji w oświacie. Poinformował, że w Zespole Szkół przy ulicy Sezamkowej działa kilka szkół. Stwierdził, że co drugi nauczyciel jest dyrektorem. W związku z powyższym zapytał jakie są działania na przyszłość. Następnie podkreślił, że do spółki Energetyka Cieplna weszła spółka MVV. Zaznaczył, że spółka miała opracować plan ocieplenia miasta. Zapytał na jakim etapie jest realizacja w/w zadania. Ponadto podkreślił, że jako mieszkaniec chciałby mieć bliższy kontakt z parlamentarzystami. Uważa, że na najbliższej sesji mieszkańcy powinni uzyskać informację, czym  parlamentarzyści się zajmują i co  zrobili dla naszego miasta.

p. Andrzej Dąbrowski radny Rady Miasta poinformował, że mieszkańcy ulicy Bukowej i Lipowej zwrócili się z prośbą rozłożenia na raty opłaty adiacenckiej. Radny Dąbrowski stwierdził, że w momencie wprowadzenie opłaty adiacenckiej mieszkańcy innych dzielnic mieli możliwość spłat w ratach. Zaznaczył, że jednorazowa wpłata w wysokości 500 zł jest dla niejednych osób wygórowana.

p. Marzena Okła Drewnowicz radna Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego poinformowała, że w dniu 2 lipca na Sesji Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego podjęto uchwałę w sprawie dofinansowania muzeum w Sandomierzu. Podkreśliła, że zgłosiła głos sprzeciwu ponieważ  jest muzeum im. Orła Białego w Skarżysku, Jędrzejowie, Szymiankach Opatowskich. Po tych wielu głosach Komisja Edukacji i Kultury wzbogaciła tą uchwałę o dodatkowy zapis obligujący Zarząd Województwa do dokonania przeglądu sytuacji w poszczególnych muzeach na terenie naszego województwa i możliwości wsparcia tych muzeów. Podkreśliła, że rozważa możliwość zwrócenia się przez samorząd gminny do Zarządu Województwa o dofinansowanie naszej placówki. Dodała ,że dofinansowanie przez Zarząd Województwa umożliwia pozyskanie środków z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w ramach programu Mecenat. 

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta zapyta, czy do władz miasta dochodzą informacje o zagrożeniu w ruchu drogowym.  Podkreślił, że zagrożeniem dla mieszkańców jest koniec węzła drogi w kierunku na Końskie. Poinformował, że długość barierki uniemożliwia widoczność  nadjeżdżających pojazdów  z drugiej strony. Zaznaczył, że należy podjąć interwencję w sprawie skrócenia barierki. W dalszej części wystąpienia odniósł się do bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ulic Słowackiego, Al. Niepodległości. Podkreślił, że sygnalizacja świetlna jest uciążliwa dla mieszkańców tego terenu. Stwierdził, że sygnalizacja świetlna w Al. Niepodległości powinna być wydłużona. Dodał, że w godzinach wieczornych sygnalizacja świetlna powinna być pulsująca.  W dalszej części wystąpienia radny Tarasiński odniósł się do artykułu w Tygodniku Skarżyskim. Zapytał jaki jest rezultat z wyjazdów zagranicznych Pana Prezydenta. Następnie odniósł się do wystąpienia radnego Piętaka. Podkreślił, że przy tak stawianej refleksji radny powinien się zastanowić czy nie powinien skierować pisma do Komisji Rewizyjnej.

p. Lubosław Langer radny Rady Miasta odniósł się do wizerunku miasta. Podkreślił, że w mieście nie ma instytucji, która narzucałaby wygląd zewnętrzny elewacji budynków. Zaznaczył, że w zasobach mieszkaniowych MSM  będzie wykonywane ocieplenie budynków. Radny Langer stwierdził, że chciałby  aby bloki były wkomponowane w pejzaż otoczenia. 

p. Jerzy Stopa radny Rady Miasta poprosił o informację na temat wykorzystania urlopów przez pracowników samorządowych oraz kierownictwo jednostek podległych gminie. Zaznaczył, że na koniec kadencji pojawiły się informacje o niewykorzystanych urlopach jak również bardzo wysokich ekwiwalentach. Radny Stopa poinformował, że kodeks pracy wyraźnie precyzuje w jakim terminie należy urlopy wykorzystać. W dalszej części wystąpienia odniósł się do porządków w mieście. Stwierdził, że po czerwcowych deszczach chodniki porosła trawa. Dodał, że trawy koszone są nieregularnie. Natomiast w miejscach już skoszonych pozostawione są kupki trawy. Następnie poinformował, że przy Al. Piłsudskiego przy przejściu do Szkoły Podstawowej Nr 5 wykonywano chodnik. Radny Stopa zaznaczył, że zadanie nie zostało zakończone.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  poruszyła kwestię segregacji śmieci. Zaznaczyła, że na osiedlu Odrodzenia można zauważyć pojemniki do segregacji odpadów. Natomiast na osiedlu Milica i osiedlu Przydworcowe brakuje odpowiednich pojemników. Radna Karpińska podkreśliła, ze chcemy uczyć społeczeństwo segregacji odpadów, przy czym  nie stwarzamy do tego warunków.  W dalszej części wystąpienia  poprosiła o ustawienie  ławek na skwerku przed MCK ponieważ osoby starsze często spędzają wolny czas w parku. Na zakończenie poruszyła kwestię głosowania w sprawie zamknięcia listy mówców. Zaznaczyła, że w Statucie Miasta takiego zapisu nie ma. Dodała, że w trakcie obrad pojawiają się sprawy które należy poruszyć.

Pkt   6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.


Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek , który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

· umorzenia podatku dla ZOZ , poinformował, że nie spieszył się z decyzją. Trudną decyzję podjął w ostatnich dniach grudnia. Przed podjęciem decyzji wystąpił na sesji powiatowej informując władze powiatu jaka jest sytuacja. Poinformował, że kolejne wnioski będą traktowane bardziej rygorystycznie. Podkreślił, że poprzez swoje działanie dążył do kompensaty zadłużenia przychodni jaki to dług ma SPZOZ wobec szpitala. Zaznaczył, że problem polega na tym iż pod kątem prawnym nie jest to możliwe. Dodał, że niepodjęcie decyzji o umorzeniu jest jednoznaczne z pogłębieniem kryzysu jaki jest w szpitalu.  Prezydent Miasta stwierdził, że każda decyzja o umorzeniu podatku od nieruchomości jest publikowana w formie wywieszenia  informacji na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta. Dodał, że nie jest jego zamysłem skrywanie jakichkolwiek informacji. Następnie  poinformował, że jako radny poprzedniej kadencji nie był motorem do poręczenia kredytu. Był jednym z kilku radnych, który bardzo mocno podkreślał skutki jakie mogą być z tego tytułu dla gminy. Bardzo mocno zaznaczał brak szczegółowej analizy sytuacji szpitala przez władze powiatu. Informował o zastrzeżeniach co do funkcjonowania i zarządzania  szpitalem. Prezydent Miasta poinformował, że głosował za udzieleniem poręczenia dla szpitala. Stwierdził, że nie widzi żadnego związku z jego pracą w banku. Tym bardziej, że nie ten bank w którym pracował udzielał kredytu ZOZ. 

· Udostępnienie drogi na placu Nr 1. Poinformował, że bardziej spodziewałby się zarzutu dlaczego tak późno. Prezydent Miasta podkreślił, że teren został przekształcony w obszar produkcyjny. Zaznaczył, że wielu przedsiębiorców napotyka  na trudności dojazdu do swoich firm. Poinformował, że termin otworzenia drogi był przesuwany przez ZM Mesko. Dodał, że na wrzesień zostało zaplanowane spotkanie władz ZM Mesko i przedsiębiorców, którzy mają swoje zakłady na terenie placu Nr 1 w celu podjęcia decyzji odnoście udostępnienia drogi. Dostęp na plac Nr 1 poprawi funkcjonowanie biznesu w tym terenie. Dodał, że droga będzie miejska, która również będzie wymagała konserwacji. 

· Restrukturyzacja w oświacie Zespół Szkół Publicznych poinformował, że są na etapie konsultacji w kuratorium ponieważ organizacja szkoły nie zadawala władz miasta.

· MVV Energetyka Cieplna, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, że spółka skarżyła się, że nie miała możliwości przedstawienia  swojej strategii władzom miasta. Dodał, że taka strategia została przyjęta. Obecnie są w trakcie analizy na ile ta strategia odpowiada  umowie, która została zawarta między miastem, a  MVV oraz strategią, którą widzą w aspekcie uciepłownienia miasta. Prezydent Miasta poinformował, że po zakończeniu analizy strategia zostanie przedstawiona spółce. 

· Opłaty adiacenckie, poinformował, że każda osoba, która dostaje zawiadomienie o opłacie adiacenckiej uzyskuje również informację o możliwości rozłożenia płatności na raty z odsetkami. Zaznaczył, że rozłożenie płatności jest to forma kredytu i na tym etapie każdy mieszkaniec może wnieść postulat. Dodał, że gmina nie może stworzyć ekstra warunków dla mieszkańców miasta . Stwierdził, że płatność w ciągu roku ma sens ekonomiczny. Poinformował, że wpływają wnioski o skrócenie okresu płatności. Prezydent Miasta podkreślił, że temat jest rozważany, do każdej osoby będą podchodzić z życzliwością w ramach możliwości prawnych.

· Prezydent Miasta podziękował radnej Sejmiku Województwa Pani Marzenie Drewnowicz za informacje. Poinformował, że zwrócą się o wsparcie finansowe do Zarządu Województwa dla muzeum im. Orła Białego. Dodał, że potrzeby muzeum są duże. 

· Bezpieczeństwo ruchu drogowego, Prezydent Miasta podkreślił, że kwestia barierki była omawiana w Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad. Podkreślił, że inżynieria drogowa ma inne zdanie natomiast w praktyce uznać można, że miejsce jest niebezpieczne. Odnośnie skrzyżowania ulicy Słowackiego z Al. Niepodległości poinformował, że jest to droga powiatowa. Zaznaczył, że temat będzie omówiony w rozmowach bezpośrednich z władzami powiatu. 

· W sprawie wyjazdów zagranicznych poinformował, że nie ma natychmiastowych i wprost  bezpośrednich efektów. Dodał, że elementem wyjazdu do Żmierinki jest sprawa wymiany  młodzieżowej  , która rozwija się. Tematem wyjazdu były również rozmowy dotyczące konkursu pianistycznego w Szkole Muzycznej. Zaznaczył, że tematem wyjazdu były również elementy gospodarcze. Prezydent Miasta  stwierdził, że naszym przedsiębiorcom trudno jest przebić się na rynki ukraińskie. Odnośnie wyjazdu do Brukseli poinformował, że oczekiwania były większe. Dodał, że wyjazd zbiegł się ze szczytem europejskim. Informacje jakie uzyskał, to przede wszystkim wiedza kuluarowa jak postępować z wnioskami europejskimi. 

· W sprawie elewacji budynków stwierdził, że komisja urbanistyczna opracowuje zagadnienia. W celu poprawy estetyki miasta będą zlecać komisji opracowanie dalszych obszarów miasta.

· Informacja na temat wykorzystania urlopów wypoczynkowych Prezydent Miasta poinformował, że temat przedstawi w ciągu dwóch tygodni.

· Pojemniki na śmieci, uważa, że temat wydawałby się prosty. Stwierdził, że jednym z powodów, że nie ma segregacji odpadów jest monopolistyczna działalność firmy Almax.  Prezydent Miasta podkreślił, że odbędzie się spotkanie władz miasta z przedstawicielami firmy. Zaznaczył, że pracuje z okolicznymi gminami nad alternatywnym  rozwiązaniem budowy zakładu przeróbki opadów. Dodał, że na dzisiaj brak jest terenu do lokalizacji zakładu. 

W dalszej części posiedzenia głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta 

Zdzisław Kobierski, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

· Porządku, koszenie traw, poinformował, że w budżecie miasta zaplanowano środki na utrzymanie terenów zielonych. Zaznaczył, że z tych środków również koszona jest trawa na terenach należących do powiatu. Ponadto podkreślił, że przed posesjami prywatnymi trawa nie będzie koszona. Odnośnie ławek poinformował, że będą  montowane również przy ulicy Sikorskiego.

 

Głos zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który w uzupełnieniu swojego wystąpienia poinformował, że wczoraj została podjęta decyzja o umorzeniu podatku w wysokości 120 tys. zł dla ZOZ . Przy czym wniosek o umorzenie kwoty 70 tysięcy złotych został odrzucony. Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podkreślił, że w latach 2000 – 2005 kwota umorzeń dla ZOZ  wraz z zaległymi odsetkami wyniosła 1.251.283,35 zł. 

p.  Mieczysław Sadza Wiceprzewodniczący Rady Miasta  odniósł się do wystąpienia radnej Karpińskiej. Poinformował, że wniosek o zamknięcie listy mówców jest formom  stosowaną w celu usprawnienia prowadzenia obrad sesji. Podkreślił, że bez tej formy punkt  Interpelacje i zapytania radnych przerodziłby się w dyskusję. Zaznaczył, że poza radnymi głos zabierają również mieszkańcy miasta, którzy zwracają się z różnymi problemami.

p. Halina Karpińska rada Rady Miasta stwierdziła, że może być nieusatysfakcjonowana  odpowiedzią wówczas prosi o udzielenie głosu.

p. Mieczysław Sadza Wiceprzewodniczący rady Miasta poinformował, że radny nieusatysfakcjonowany z odpowiedzi może żądać odpowiedzi na piśmie. 

p. Halina Karpińska rada Rady Miasta  zapytała radcę prawną Ewę Latos o wyjaśnienie, czy w takiej sytuacji radnemu można udzielić głos.

p. Ewa Latos radca prawny poinformowała, że w pkt. 5 i 6  nie ma wpisanej dyskusji. 

Pkt 7.

 Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ poręczenia kredytu dla Ochotniczej Straży Pożarnej  w Skarżysku – 

     Kamiennej

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

Stanowiska komisji – w załączeniu

p.  Mieczysław Sadza Wiceprzewodniczący Rady Miasta  podkreślił, że na ostatniej sesji Rady Miasta pan Andrzej Bętkowski Wiceprzewodniczący Sejmiku uzasadniał niezbędność funkcjonowania  Ochotniczej Straży Pożarnej.  Poinformował, że radni poprzedniej kadencji znają jego ostrożność w zarządzaniu finansami gminy. Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza zaznaczył, że jako jedyny głosował przeciw poręczeniu kredytu dla ZOZ. Uważał, że poręczenie kredytu jest bardzo złe dla gminy. W przypadku poręczenia kredytu dla OSP podkreślił, że zagrożenia nie ma.  Stwierdził, że czynnik ludzki, emocjonalny jaki się przewijał w dyskusji zwłaszcza głos, że prezes będzie czerpał korzyści z OSP jest niezasadny. Wiceprzewodniczący Rady Miasta poinformował, że Rada powinna przyjąć projekt uchwały.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta stwierdziła, że ma wiele uwag do projektu uchwały. Poinformowała, że prezes OSP był radnym poprzedniej kadencji i powinien wiedzieć, że jego obecność w posiedzeniu komisji jest niezbędna. Podkreśliła, że przed ostatnią  sesją Komisja Oświaty złożyła wniosek o zdjęcie tematu z porządku obrad z uwagi na brak informacji. Dodała, że radni nie mają wiedzy  jakie będzie przeznaczenie budynku. 

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  przeprosił, że nie uczestniczył w posiedzeniach komisji. Stwierdził, że jest zaskoczony wystąpieniem radnej Karpińskiej ponieważ wie, że informacje na temat OSP były przekazywane. Zaznaczył, że prezes OSP nie uczestniczył tylko w jednym posiedzeniu komisji. Podkreślił, że Ochotnicza Straż Pożarna pracuje społecznie bez pobierania pieniędzy.  Poinformował, że Ochotnicza Straż odgrywa bardzo ważną rolę w systemie ratownictwa. Dodał, że zawsze jako pierwsi uczestniczą w akcjach ratowniczych. Ponadto zaznaczył, że działalność gospodarcza jest niezbędna aby wspierać działalność merytoryczną. Prezydent Miasta  uważa, że należy coś zrobić dla społeczności Podkreślił, że OSP wykonuje swoją służbę wzorowo.

p. Andrzej Markiewicz prezes OSP  przeprosił, że nie uczestniczył w posiedzeniu Komisji Oświaty. Poinformował, że również pracuje zawodowo.  Podkreślił, że praca w OSP jest pracą czysto społeczną. 

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  poinformowała, że radni chcą widzieć jakie będzie przeznaczenie budynku. Stwierdziła, że w poprzedniej kadencji gmina wspierała  OSP. 

p. Andrzej Markiewicz prezes OSP  poinformował, że obecnie wybudowane zostały boksy do garażowania samochodów. Podkreślił, że zamiarem OSP było wybudowanie nowej strażnicy ponieważ poprzedni budynek był szopą .  Dodał, że za dwa miesiące będzie montowana brama wjazdowa. Zaznaczył, że planują również utworzyć świetlice dla młodzieży.


Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza odczytał formalny projekt uchwały w sprawie poręczenia kredytu dla Ochotniczej Straży Pożarnej  

w Skarżysku–  Kamiennej, który w wyniku głosowania  przyjęty został  12 głosami, przy 7 głosach wstrzymujących jako uchwała Nr XII/64/2007

/uchwała w załączeniu/

2/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2007 rok 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący obrad Mieczysław Sadza poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały. Autopoprawka przyjęta została 19 głosami.


Następnie Wiceprzewodniczący Rady Miasta odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2007 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 17 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako uchwała Nr XII/65/2007

/ uchwała w załączeniu/

3/ uchylenia Uchwały Nr XXXII/99/2005 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 28 grudnia 2005 r. w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w Skarżysku-Kamiennej przy al. Niepodległości

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXXII/99/2005 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 28 grudnia 2005 r. w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w Skarżysku-Kamiennej przy al. Niepodległości, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako uchwała Nr XII/66/2007 

/uchwała w załączeniu/

4/ wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa 
Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny na rzecz Skarbu Państwa, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako

 uchwała Nr XII/67/2007

/uchwała w załączeniu/

5/ zmiany uchwały nr X/48/2007 z dnia 29 maja 2007r. w sprawie zmiany uchwały Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych oraz Innych Uzależnień na rok 2007
Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej Wanda Rydz.

Stanowiska Komisji – w załączeniu


Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr X/48/2007 z dnia 29 maja 2007r. w sprawie zmiany uchwały Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych oraz Innych Uzależnień na rok 2007, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako uchwała Nr XII/68/2007

/uchwała w załączeniu/

Pkt 8.    Zamknięcie obrad sesji.  

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza podziękował za udział w obradach.
Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza  zamknął obrady XII – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk
 
Wiceprzewodniczący Rady Miasta 

 Mieczysław Sadza 

 
