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P R O T O K Ó Ł  Nr XV/2007                                                                                                 z XV Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej                                                               odbytej w dniu 25 października  2007 roku
w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury.
 
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:
· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

 
 Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i zaproszonych gości  uczestniczących w obradach 
/w załączeniu/

Radni nieobecni:

Zdzisław Ślusarczyk

nieobecność usprawiedliwiona

Wojciech Urbaczka

nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący  Rady Miasta  -                             Pan Jan Maćkowiak 
 
P O R Z Ą D E K    O B R A D

proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

 
S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A
 
Pkt. 1       Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.
 
Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  otworzył obrady XV Sesji 
Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

           Przywitał  poseł na Sejm RP panią Marzenę Okłę Drewnowicz, poseł na Sejm RP panią Marię Zubę, posła na Sejm RP pana Andrzeja Bętkowskiego, Komendanta Powiatowej Policji pana Dariusza Dudę, radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta Pana Romana Wojcieszka, Zastępcę Prezydenta Miasta  pana Zdzisława Kobierskiego, Naczelników Urzędu Miasta , oraz przedstawicieli organizacji i zakładów pracy.


Przed realizacją porządku obrad Sesji głos zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszk, który wręczył nagrody dla  Uczestników XII Światowych Letnich Igrzysk  Olimpiad  Specjalnych Szanghaj 2007.  Jednocześnie poinformował, że Olimpiady Specjalne to organizacja dla osób z niepełnosprawnością intelektualną.Misją organizacji jest organizowanie całorocznych treningów i zawodów sportowych w różnych olimpijskich dyscyplinach sportu dla dzieci i dorosłych, w celu zapewnienia im możliwości lepszego rozwoju sprawności fizycznej, wykazania się odwagą, odczuwania radości i dzielenia się talentami, umiejętnościami i przyjaźnią ze swoją rodziną oraz innymi zawodnikami.
W tym roku Olimpiady Specjalne odbyły się w Szanghaju. Wzięło w niej udział 7.500 zawodników, 40.000 wolontariuszy, 3.500 oficjalnych delegatów oraz tysiące członków rodzin, widzów i dziennikarzy z całego świata. Zawodnicy rywalizowali w 25 rożnych dyscyplinach olimpijskich. 
W igrzyskach tych uczestniczyli również reprezentanci ze Skarżyska-Kamiennej: Małgosia Basicka i Tomek Mocek.
Małgosia Basicka – startował w trójboju siłowym. Jest uczestniczką Warsztatów Terapii Zajęciowej przy ul. Równoległej w Sekcji Tornado. Zdobyła 2 srebrne i 2 brązowe medale. 
Tomasz Mocek – startował w gimnastyce i zdobył 2 srebrne medale oraz 4 i 6 miejsce. Na co dzień jest uczniem Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego przy ul.Spacerowej. Ćwiczy w Sekcji Buziaki. 
W tym miejscu chciałbym złożyć gratulacje dla trenerów, którzy przygotowywali zawodników tj.Włodzimierza Żmiejwskiego i Izabeli Orlikowskiej, jak również Dyrektorom, kierownikom placówek oraz rodzinom zawodników. Słowa uznania kieruję również do mojego zastępcy - Grzegorza Małkusa, który reprezentował nasze miasto, powiat i kraj na tych olimpiadach. 

W dalszej części Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak i Prezydent Miasta Roman Wojcieszek podziękowali nauczycielom odchodzącym na emeryturę. 

Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak  zgłosił  na sekretarza obrad

Radnego Mieczysława Sadzę.

Pkt.  2 
 Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie 

                porządku     obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak   stwierdził prawomocność

Posiedzenia, poinformował, że w sesji  uczestniczy 19 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił
o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.
p. Roman Wojcieszek  Prezydent Miasta zgłosił  wniosek o rozszerzenie porządku obrad tj. wprowadzenie projektów uchwał w punkcie 9 pkt. Podjęcie uchwał w sprawach 

· nadania nazw ulicom na terenie Miasta Skarżyska – Kamiennej 

· nabycia nieruchomości gruntowych zabudowanych,  położonych  w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Prusa. 

· Zmiany uchwały Nr 8/89/97 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 25 listopada 1997 roku w sprawie Ordynacji Wyborczej do Rad Osiedli w Skarżysku-Kamiennej.

oraz zdjęcie z porządku obrad Sesji projektów uchwał 

· zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym.

· zarządzenia wyborów do Rady Osiedla.

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie wniosek o zmianę porządku obrad Sesji Rady Miasta, który przyjęty został 20 głosami.

Porządek obrad sesji przyjęty został 20 głosami.

Pkt 3. 
  Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 13.09.2007 

           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Mieczysław Sadza poinformował, iż protokół 
 Nr XIV/2007 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 13 września 2007  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Samorządowym.
           Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.
           W związku z powyższym  Wiceprzewodniczący Rady  Miasta zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XIV/2007.
 
         Wniosek o  przyjęcie protokółu Nr XIV/2007 został przyjęty 20 głosami.
Pkt 4.    Sprawozdanie Prezydenta Miasta między sesjami.  

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek , który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
 
Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym.
W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak, Prezydent Miasta Roman Wojcieszek złożyli gratulacje parlamentarzystom. 

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak w imieniu radnych Rady Miasta oraz mieszkańców naszego miasta złożył serdeczne gratulacje.

 Pkt 5.    Interpelacje i zapytania radnych.  


Głos w w/w punkcie zabrali:

p. Maria Zuba poseł na Sejm RP  podziękowała mieszkańcom Skarżyska-Kamiennej za oddane głosy. Podkreśliła, że wynik wyborów jest sukcesem wszystkich. Stwierdziła, że fenomen wyborczy nakłada na posłów dużą odpowiedzialność. Pani poseł Maria Zuba poinformowała, że działania jakie chce podjąć będą skutkowały  sukcesami dla miasta i powiatu. 

p. Marzena Okła Drewnowicz poseł na Sejm RP podziękowała za pomoc w kampanii wyborczej, za  oddane głosy. Poinformowała, że swoją pracą i zaangażowaniem uczyni wszystko, by nie zawieść pokładanych nadziei i oczekiwań.

p. Andrzej Bętkowski poseł na Sejm podziękował mieszkańcom miasta za wybór. Poinformował, że ze smutkiem będzie się żegnał z samorządem. Podkreślił, że w 94 roku na tej sali składał ślubowanie jako radny Rady Miasta. Stwierdził, że sejm jest nowym wyzwaniem. Ma nadzieję, że podejmowanie decyzje na Wiejskiej będą skutkowały pozytywnie dla miasta.

p. Aldona Bojek dyrektor SPZOZ Przychodnie Miejskie  w imieniu pracowników SP ZOZ Przychodnie Miejskie podziękowała za przeprowadzenie procesu restrukturyzacji. Podkreśliła, że pomoc jaką SP ZOZ uzyskał spowodowało, że zakład wyszedł z długów. Poinformowała, że SPZOZ będzie dążył do podniesienia poziomu usług w zakresie medycznym.

p. Bogusław Ciok radny  Rady Miasta stwierdził, że sesja rozpoczęła się tematem sportowym. Podkreślił, że na sesji Rady Miasta poruszał kwestię zatrudnienia lekarza sportowego. Zaznaczył, że wielu młodych ludzi uczestniczy w rozgrywkach sportowych.  Poinformował, że wymogiem jest, aby  każdy uczestnik posiadał zaświadczenie od lekarza z uprawnieniami. Dodał, że najbliższy lekarz  jest w Starachowicach. Radny Ciok stwierdził,  że problem, który akcentował pozostał bez echa. Następnie odniósł się do odbytego posiedzenia Komisji Oświaty w zakresie sportu. Poinformował, że na posiedzeniu komisji wyrażono opinię, że należy powołać zgodnie z ustawą Radę Sportu. W dalszej części wystąpienia  poinformował, że na początku tego roku powstała w naszym mieście inicjatywa mecenasa sportu przy współudziale pana Leszka Wojteczka. Podkreślił, że pan Wojteczek udziela pomocy finansowej osobom wybitnie zdolnym jak również niepełnosprawnym. Wobec powyższego radny Ciok zaapelował o poparcie działań i wsparcie finansowe. 

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  poinformował, że na sesji Rady Miasta zwracał uwagę na  sprawy bezpieczeństwa przy zjeździe z pierwszego zjazdu z węzła drogowego jadąc w kierunku Bliżyna. Podkreślił, że kilka miesięcy  temu obniżono barierkę, co jednak nie zapewniło bezpieczeństwa. Zaznaczył, że dzisiaj jest taki sam stan jak był i w dalszym ciągu dochodzi do kolizji. Następnie radny Tarasiński odniósł się do bezpieczeństwa przy Al. Niepodległości, Słowackiego. Stwierdził, że sygnalizacja świetlna jest rozłożona nierównomiernie. Uważa, że należy zastanowić się nad wydłużeniem sygnalizacji dla pieszych. Dodał, że w godzinach wieczornych powinna działać sygnalizacja pulsując z uwagi na niskie natężenie ruchu. 

p. Edward Jaworski Stowarzyszenie Narodowo Patriotyczne „Orzeł Polski” odniósł się spraw porządkowych w zamieszkałym budynku przy ul. Chałubińskiego 5

/wystąpienie w załączeniu/

p. Lubosław Langer radny Rady Miasta  w imieniu mieszkańców zasobów MSM  poinformował, że mieszkańcy krytykują formę opłat za śmieci. Podkreślił, że ustawa o własności narzuca nowe przepisy. Radny Langer stwierdził, że temat śmieci oraz formy płatności bardzo często poruszane są  na zebraniach z mieszkańcami. Zaznaczył, że w poprzednich kadencjach nie udało się przeprowadzić referendum. Uważa, że temat należy uporządkować z racji tej, że śmieci z gospodarstw prywatnych wrzucane są do altan śmietnikowych oraz na obrzeża miasta.  

p. Marcin Ożóg radny Rady Powiatu zapytał, czy w planach budowy kanalizacji w osiedlu Książęce uwzględniono budowę kanalizacji w dzielnicy Usłów. 

Pkt 6.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych   


Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

· lekarz sportowy, poinformował, że temat lekarza sportowego od lat jest nie załatwiony. Zaznaczył, że Prezydent Małkus  podjął działania.  Wyraził obawy, że tematu nie załatwi się na etapie podpisania konkursu z NFZ. 

· Rada Społeczna Sporu, poinformował, że ustawa obowiązuje od 2005 roku jest to prawo które należy przestrzegać. Podkreślił, że również chce powołać Radę Kultury. 

· W sprawie  bezpieczeństwa zjazdu z węzła drogowego stwierdził, że kompetencję urzędu są bardzo ograniczone z uwagi na fakt, że trudno jest dyskutować z fachowcami z inżynierii drogowej. Poinformował, że nie można ingerować w sferę gdzie działają specjaliści. Dodał, że przy zjeździe obowiązuje znak stop. 

· Odnośnie wystąpienia pana Jaworskiego Prezydent Miasta poinformował, że mieszkańcy są współwłaścicielami budynku oraz gruntu znajdującego się pod budynkiem. Tereny wokół budynku są własnością gminy. Podkreślił, że jest za tym aby wspólnoty występowały o wykup terenów  przy budynkach. 

· Gospodarka odpadami, Prezydent Miasta poinformował, że nie zgadzał się z decyzjami władz w zakresie gospodarki odpadami. Stwierdził, że powstał system, na który nie ma wpływu. Dodał, że uchwała o stawkach za wywóz nieczystości jest nie do wynegocjowania. Poinformował, że utworzenie zakładu międzygminnego jest nierealne.  Podkreślił, że nie posiada wiedzy na temat dokumentacji ekonomicznej spółki Almax. Prezydent Miasta stwierdził, że obecnie pracują nad formą gospodarki odpadami na wzór już funkcjonującej w Radomiu. Poinformował, że w Radomiu miasto zawiera umowę na wywóz nieczystości w przypadku gdy mieszkaniec nie podpisze umowy. Dodał, że w Radomiu miasto zawiera umowę z wysypiskiem.

· Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poinformował, ze 12 października podpisał umowę między gminą Skarżysko – Kamienna, w Skarżysko Kościelne  na finansowanie zadania kanalizacja sanitarna. Podkreślił, że ulice w dzielnicy Usłów są  ujęte w planach budowy. 

p. Zdzisław Kobierski Zastępca Prezydenta Miasta  potwierdził, że ulice są przewidziane w budowie kanalizacji sanitarnej. Poinformował, że Skarżysko Kościelne zrezygnowało z budowy  gdzie jest małe nasycenie gospodarstw. 

Pkt   7. Informacja o realizacji planu Pracy Rady Miasta  Skarżyska-

              Kamiennej za II i III kwartał. 


Głos w w/w punkcie zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Zdzisław Kobierski, który przedstawił informację na temat  na temat realizacji oraz przygotowania wniosków z unijnych programów pomocowych.

/materiał w załączeniu/


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poinformował o wstępnym terminie Sesji Rady Miasta w dniu 8 listopada 2007 roku. Podkreślił, że informację na temat realizacji skarg i wniosków wpływających do Urzędu Miasta radni otrzymają przed Sesją Rady Miasta. 

Następnie Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak poinformował, że kolejnym punktem jest analiza wykazu obowiązujących Uchwał Rady Miasta w zakresie ich celowości i przydatności. Podkreślił, że po wstępnej rozmowie z urzędnikami Urzędu uznał, że taka analiza jest sensowna i potrzebna. Uważa, że analiza powinna być wykonana rzetelnie i z pożytkiem dla urzędu i samorządu. Wobec powyższego Przewodniczący obrad zaproponował aby powołać specjalny  zespół do analizy wykazu obowiązujących uchwał , w którego skład weszliby: przedstawiciele Klubów radnych Rady Miasta, Sekretarz Miasta, Radca Prawny, Naczelnicy Wydziałów.

Ocena wyników ekonomicznych spółek Skarbu Gminy-  Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poinformował, że po II kwartałach radni na komisjach mieli przedstawianą informację na temat wyników ekonomicznych spółek. Po dyskusjach na komisji uznali, że oceny wyników finansowych należy dokonać po III kwartale tego roku. 

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta stwierdziła, że pewne punkty z planu pracy zostały zrealizowane. Podkreśliła, że Rada nie odbyła żadnej sesji tematycznej. Poinformowała, że analiza uchwał zgodnie z planem pracy  powinna być zrealizowana w II kwartale. Dodała, że Komisja Rewizyjna miała przygotowany materiał dotyczący realizacji wybranych uchwał. Ponadto stwierdziła, że Komisja Rewizyjna również zajmowała się tematem na temat realizacji skarg i wniosków wpływających do Urzędu Miasta. W dalszej części wystąpienia radna Karpińska  podkreśliła, że ocena wyników ekonomicznych spółek jest tematem pracy Rady Miasta. Stwierdziła, że jest radną IV kadencji  i nie spotkała się z taką sytuacją, aby nie było sesji tematycznej. 

p. Jan Maćkowiak Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że nie zgadza się z wypowiedzią iż do każdego punktu planu pracy Rady Miasta należy zwoływać sesje tematyczne. Podkreślił, że w planie pracy nie ma zapisu, że Rada ma  obowiązek  odbywać sesje tematyczne, a praca w komisjach jest także poprawną formą realizacji planu pracy Rady. 

Pkt  8.   Informacja  w sprawie  oświadczeń  majątkowych   

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  przedstawił Informację  

 w sprawie oświadczeń majątkowych radnych Rady Miasta

/informacja w załączeniu/


Prezydent Miasta Roman Wojcieszek przedstawił informacje w sprawie oświadczeń majątkowych osób funkcyjnych.

/informacja w załączeniu/

Pkt  9.   Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2007 rok. 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2007 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako uchwała Nr XV/77/2007

/uchwała w załączeniu/

       2/ miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego 

          „Centrum część B”  na obszarze miasta Skarżyska-Kamiennej  

Projekt uchwały omówiła Ewa Stachowicz Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący obrad Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego  „Centrum część B”  na obszarze miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako uchwała Nr XV/78/2007

/uchwała w załączeniu/

3/ przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

     przestrzennego zwanego „11 Listopada - Piłsudskiego” na obszarze    

     miasta Skarżyska-Kamiennej.

Projekt uchwały omówiła Ewa Stachowicz Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska.

p. Jan Maćkowiak Przewodniczący Rady Miasta   poinformował, że na posiedzeniu komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego w Współpracy z Zagranicą  zgłoszony został wniosek o powiększenie zasięgu opracowania planu zagospodarowania przestrzennego o tereny ul. 11 Listopada, Ekonomii, Legionów do torów kolejowych.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  podkreślił, że jest za tym, aby jak największe obszary były objęte planami. Prezydent Miasta zaapelował, aby Rada przyjęła przedstawiony wariant. Zaznaczył, że teren objęty planem ma dogodne warunki dla rozwoju biznesu. Podkreślił, że uzupełnienie  projektu uchwały o wniosek komisji wydłuży procedurę sporządzenia planu. 

p. Mieczysław Sadza Wiceprzewodniczący Rady Miasta  poinformował, że wniosek tej treści zgłosił w poprzedniej kadencji. Zaznaczył, że sporządzaniu miejscowych planów zawsze opowiadał się za  obejmowaniem jak największych obszarów. Stwierdził, że wyjaśnienie Prezydenta jest przekonujące. Uważa jednak, że plan powinien mieć charakter ogólny.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały

w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania     przestrzennego zwanego „11 Listopada - Piłsudskiego” na obszarze  miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został  18 głosami, przy 3 głosach wstrzymujących  jako uchwała Nr XV/79/2007

/uchwała w załączeniu/

4/ przejęcia na rzecz Gminy Skarżysko-Kamienna prawa wieczystego 

     użytkowania nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku-

     Kamiennej przy ul. Ekonomii o nr ewid. 1/299; prawo wieczystego 

     użytkowania nieruchomości gruntowej  położonej w Skarżysku-

     Kamiennej przy ul. Legionów o nr ewid. 2/5 i 1/114 zabudowanej 

     drogą wewnętrzną -  łączącą ulicę Legionów z ulicą Asfaltową oraz 

     prawo własności drogi  wewnętrznej urządzonej na tej 

     nieruchomości w zamian za zaległości podatkowe Zakładów 

     Metalowych „MESKO” S.A. w Skarżysku – Kamiennej z tytułu 

     podatków  stanowiących dochody Gminy 

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. Ponadto przedstawił autopoprawke do projektu uchwały. 

Stanowiska komisji – w załączeniu 


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały, która przyjęta została 21 głosami.


Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie przejęcia na rzecz Gminy Skarżysko-Kamienna prawa wieczystego użytkowania nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul. Ekonomii o nr ewid. 1/299; prawo wieczystego  użytkowania nieruchomości gruntowej  położonej w Skarżysku- Kamiennej przy ul. Legionów o nr ewid. 2/5 i 1/114 zabudowanej drogą wewnętrzną -  łączącą ulicę Legionów z ulicą Asfaltową oraz prawo własności drogi  wewnętrznej urządzonej na tej nieruchomości w zamian za zaległości podatkowe Zakładów  Metalowych „MESKO” S.A. w Skarżysku – Kamiennej z tytułu  podatków  stanowiących dochody Gminy, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako

uchwała Nr XV/80/2007

/uchwała w załączeniu/

5/ odpłatnego przekazania sieci cieplnej Osiedla Przylesie i ustanowienia 

     nieodpłatnej służebności gruntowej działek przez które przebiega    

     przedmiotowa sieć na rzecz Energetyki Cieplnej miasta Skarżysko-

     Kamienna

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Zdzisław Kobierski.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie odpłatnego przekazania sieci cieplnej Osiedla Przylesie i ustanowienia  nieodpłatnej służebności gruntowej działek przez które przebiega  przedmiotowa sieć na rzecz Energetyki Cieplnej miasta Skarżysko-  Kamienna, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako uchwała Nr XV/81/2007

/uchwała w załączeniu/

6/ ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz wysokości jednego punktu  

wynagrodzenia  pracowników jednostek działających w zakresie oświaty (niebędących     nauczycielami) zatrudnionych w przedszkolach, szkołach  podstawowych,  gimnazjach i Zespole Obsługi Ekonomiczno- Administracyjnej Przedszkoli Publicznych w Skarżysku-Kamiennej

Projekt uchwały omówił Krzysztof Myszka naczelnik Wydziału Oświaty Kultury i Sportu.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały

w sprawie ustalenia najniższego wynagradzania oraz wysokości jednego punktu  

wynagrodzenia  pracowników jednostek działających w zakresie oświaty (niebędących     nauczycielami) zatrudnionych w przedszkolach, szkołach  podstawowych,  gimnazjach i Zespole Obsługi Ekonomiczno- Administracyjnej Przedszkoli Publicznych w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako 

uchwała Nr XV/82/2007

/uchwała w załączeniu/

7/ uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Skarżysko-Kamienna 

      z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi   

      działalność pożytku  publicznego na 2008 rok 
Projekt uchwały omówiła Wanda Rydz Naczelnik Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący obrad Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Skarżysko-Kamienna  z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku  publicznego na 2008 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako uchwała Nr XV/83/2007

/uchwała w załączeniu/

8/ przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na lata 2008-  

     2010 dla  miasta Skarżyska-Kamiennej  
Projekt uchwały omówiła Wanda Rydz Naczelnik Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że miasto straciło partnera ponieważ  poradnia uzależnień  od substancji psychoaktywnych wycofała się ze swej działalności. Prezydent Miasta wyraził nadzieję, że w tej sferze działań luka będzie wypełniona ponieważ są do pozyskania na działalność środki z NFZ oraz gminy.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta  Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na lata 2008-2010 dla  miasta Skarżyska-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako uchwała Nr XV/84/2007.

/uchwała w załączeniu/

9/ uchylenia Uchwały Nr XLIII/79/2006 Rady Miasta Skarżyska-

     Kamiennej    z dnia 23 października 2006 r. w sprawie: dokonania  

     na rzecz Województwa  Świętokrzyskiego darowizny udziału w  

     nieruchomości stanowiącej własność Gminy   Skarżysko-Kamienna     

Projekt uchwały przedstawił  Prezydent Miasta Roman Wojcieszek 

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny 

Projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XLIII/79/2006 Rady Miasta Skarżyska-  Kamiennej    z dnia 23 października 2006 r. w sprawie: dokonania na rzecz Województwa  Świętokrzyskiego darowizny udziału w  nieruchomości stanowiącej własność Gminy   Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania  przyjęty został 20 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako uchwała Nr XV/85/2007 

/uchwała w załączeniu/

10/ zmiany Uchwały Nr III/7/2006 Rady Miasta  Skarżyska – Kamiennej 

        z dnia 8 grudnia 2006 r. w sprawie powołania stałych Komisji Rady 

        Miasta Skarżyska – Kamiennej i ich składów.

Projekt uchwały przedstawił Jan Maćkowiak Przewodniczący Rady Miasta 

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały 

w sprawie zmiany Uchwały Nr III/7/2006 Rady Miasta  Skarżyska – Kamiennej 

z dnia 8 grudnia 2006 r. w sprawie powołania stałych Komisji Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej i ich składów, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako uchwała Nr XV/86/2007

/uchwała w załączeniu/

 11/ wyboru ławników do sądów powszechnych na kadencję 2008-2011.

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poinformował, że w związku z upływającą w dniu 31 grudnia 2007 roku 4-letnią kadencją ławników do sądów powszechnych,  rozpoczęta została  procedura mająca na celu wybór ławników na kadencję 2008 – 2011.

Uchwałą nr XI/56/2007 Rady Miasta z  dnia 27.06.2007 powołany został Miejski Zespół do spraw wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Kielcach i Sądu Rejonowego w Skarżysku – Kamiennej, którego zadaniem było przedstawienie opinii o kandydatach na ławników.

Prezes Sądu Okręgowego w Kielcach pismem  z dnia  24 maja 2007 r.  skierowanym do Rady Miasta w Skarżysku-Kamiennej podał liczbę ławników, którzy winni być wybrani na nową kadencję tj. 

Sąd Rejonowy w Skarżysku-Kamiennej ogółem - 53 osoby

w tym do Sądu Pracy -10 osób

Sąd Okręgowy w Kielcach  ogółem - 4 osoby

W środkach masowego przekazu i w sposób zwyczajowo przyjęty podano do publicznej wiadomości sposób i tryb zgłaszania kandydatów na ławników w naszej gminie.

Termin zgłaszania kandydatów upłynął 30 czerwca 2007 r. 

Miejski Zespół do spraw wyboru ławników na posiedzeniu w dniu  18 października bieżącego roku objął analizą  wszystkich kandydatów zgłoszonych  w powyższym terminie tj:

1. do Sądu Rejonowego 68 osób

2. do Sądu Rejonowego Pracy 13 osób

3. do Sądu Okręgowego 4 osoby.

Zespół wykonywał swoją pracę w oparciu o obowiązujące przepisy prawne i na tej podstawie ( w głosowaniu jawnym , jednogłośnie za) ustalił, że:

oprócz jednego kandydata zgłoszonego do Sądu Rejonowego , który nie spełnia wymogów ustawy wszyscy pozostali kandydaci pod względem formalno-prawnym mogą kandydować na funkcje ławnika i uzyskali opinię pozytywną Zespołu.

W związku z powyższym informuję , że  wykazy kandydatów na ławników spełniających wymogi ustawowe w liczbie:

1. do Sądu Rejonowego 67 osób

2. do Sądu Rejonowego Pracy 13 osób

3. do Sądu Okręgowego 4 osoby 

zostały przekazane Radnym Rady Miasta w celu  przeprowadzenia wyborów . 

Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poinformował, że Miejski Zespół do spraw wyboru ławników jednogłośnie wydał pozytywną opinię o przedstawionych kandydatach stwierdzając jednocześnie ,że wszyscy kandydaci spełnili wymogi określone w ustawie.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak zwrócił się do Rady o wytypowanie składu Komisji Skrutacyjnej. 

W skład Komisji Skrutacyjnej zgłoszeni zostali: 

radna Halina Karpińska

radny Konrad Krönig

radny Paweł Krupa

radny Robert Bodo

radny Adolf Walkowiak

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie skład komisji, który przyjęty został 21 głosami. Komisja ukonstytuowała się.


Przed przystąpieniem do głosowania  technikę głosowania przedstawiła Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Halina Karpińska. Po przeprowadzeniu głosowania  protokół Komisji Skrutacyjnej wyboru ławników  do Sądów Powszechnych  na okres kadencji 2008-2011   odczytała  Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej  Halina Karpińska

/protokół Komisji Skrutacyjnej w załączeniu/


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały

w sprawie wyboru ławników do sądów powszechnych na kadencję 2008-2011, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako uchwała Nr XV/87/2007

/uchwała w załączeniu/

12/ nadania nazw ulicom na terenie Miasta Skarżyska – Kamiennej

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. Ponadto przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie autopoprawkę do projektu uchwały, która przyjęta została 17 głosami.


Następnie odczytał formalny projekt uchwały, który w wyniku głosowania przyjęty został  17 głosami jako uchwała Nr XV/88/2007

/uchwała w załączeniu/

13/  nabycia nieruchomości gruntowych zabudowanych,  położonych  

           w  Skarżysku-Kamiennej przy ul. Prusa

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. Ponadto poinformował, że w projekcie uchwały ulega zmianie uzasadnienie do uchwały.

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie  uzasadnienie do projektu uchwały. Za przyjęciem uzasadnienia głosowało 16 osób.


Następnie odczytał formalny projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych zabudowanych,  położonych   w  Skarżysku-Kamiennej przy ul. Prusa, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako uchwała Nr XV/89/2007

/uchwała w załączeniu/

14/ Zmiany uchwały Nr 8/89/97 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 

       25 listopada 1997 roku w sprawie Ordynacji Wyborczej do Rad Osiedli 

       w Skarżysku-Kamiennej. 

Projekt uchwały przedstawił Jan Janiec Sekretarz Miasta. Ponadto przedstawił zmiany do projektu uchwały. Poinformował, że z Komisji Budżetu wypłynął wniosek w sprawie uzupełnienia zapisu w § 4 pkt.2 lit „a”  - podstawy podanej w pkt 1,  w § 4 pkt. 2 lit „b” – podstawy podanej w pkt 1 oraz w § 4 pkt. 3 pkt. 7  -  „wynagrodzenia dla członka Obwodowej Komisji Wyborczej. 


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak poddał pod głosowanie zgłoszone poprawki, które w wyniku głosowania przyjęte zostały 16 głosami.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 8/89/97 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 25 listopada 1997 roku w sprawie Ordynacji Wyborczej do Rad Osiedli w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami jako 

uchwała Nr XV/90/2007

/uchwała w załączeniu/

Pkt  10  Zamknięcie obrad Sesji Rady Miasta.

Przewodniczący  obrad   Jan Maćkowiak  podziękował za udział w obradach.
Przewodniczący Rady Miasta Jan Maćkowiak  zamknął obrady XV – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
 
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk
 
                                    PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA
 
                                                                                             JAN   MAĆKOWIAK       

