P R O T O K Ó Ł  Nr XXXVIII/2009

z XXXVIII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 30 czerwca 2009  roku

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:
· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta 

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

 Lista obecności radnych  biorących udział w sesji i zaproszonych gości uczestniczących w obradach 

/w załączeniu/
Radni nieobecni: 

Kazanowski Andrzej  -  nieobecność usprawiedliwiona

Krupa Paweł              -  nieobecność usprawiedliwiona

Piętak Henryk            -   nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący Rady Miasta-

 Pan Bogusław Ciok

P O R Z Ą D E K    O B R A D

proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

 

Pkt. 1       Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

 
Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok  otworzył obrady XXXVIII Sesji

Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.  Przywitał, radnych Rady Miasta, Prezydenta Romana Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta Pana Zdzisława Kobierskiego, Pana Grzegorza Małkusa, Wicestarostę Powiatu Skarżyskiego Pana Leszka Lepiarza, Skarbnik Miasta Panią Magdalenę Grzmil, Sekretarza Miasta Pana Jana Jańca, przedstawiciela Powiatowej Policji Pana Krzysztofa Olczyka,  Przewodniczących Rad Osiedlowych, Przewodniczącego nowej Rady Osiedla Pogorzałe Pana Artura Mazurkiewicza, Naczelników Urzędu Miasta, przedstawicieli mediów.

Przed realizacją porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok                      i Prezydent Miasta Roman Wojcieszek wręczyli certyfikaty dla firm uczestniczącym                   w programie pilotażowym „Trener Pracy – zatrudnienie wspomagane osób niepełnosprawnych”.
Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok  zgłosił  na sekretarza obrad radnego Andrzeja Dąbrowskiego
Pkt  2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok  stwierdził  prawomocność

posiedzenia, poinformował, że w sesji  uczestniczy 20  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił

o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.

Do porządku obrad głos zabrał Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok.  Złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad  do pkt 7 ppkt. 13 projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  zwanego „Krasińskiego - Okrzei” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej. Poinformował, że na poprzedniej Sesji Rady Miasta, Rada nie podjęła uchwały z powodu wątpliwości jakie wynikły przy procedowaniu uchwały. Podkreślił, że odbył spotkanie z Panem Paczóskim przy udziale Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej Marka Miernika                                  i Przewodniczącego Komisji Budżetu Jarosława Tarasińskiego. Również odbyto spotkania z handlowcami. Podkreślił, że na dzisiaj stoiska zostały zlikwidowane, pewne problemy zostały rozwiązane, część może być rozwiązanych na drodze sądowej. Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Pan Paczóski otwarty jest na rozmowy. Uważa, że  podjęcie uchwały jest zasadne.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek. 


Wniosek przyjęty został jednogłośnie 20 głosami.


W dalszej części głos zabrała radna Halina Karpińska. Poinformowała, że przedstawiła Prezydentowi Miasta wątpliwości, co do zapisów w projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Zespołu Obsługi Ekonomiczno Administracyjnej Przedszkoli Publicznych w Skarżysku-Kamiennej. Podkreśliła, że statut niezgodny jest z dokumentami. Stwierdziła, że radni otrzymali projekt uchwały tuż przed komisją bez możliwości dogłębnej analizy. Radna Karpińska poinformowała, że temat nie jest pilny. Uważa, że projekt uchwały należy dokładnie omówić. 

Prezydent Miasta Roman Wojcieszek stwierdził, że w dniu wczorajszym radna Pani Halina poinformowała go o wątpliwościach dotyczących Statutu. Podkreślił, że materiał przekazał do opinii radców prawnych. Opinia radców prawnych jest jednoznaczna – nie ma sprzeczności z prawem. Prezydent Miasta podkreślił, że w punkcie procedowania projektu uchwały radna Karpińska będzie mogła wyartykułować wątpliwości, co do zapisów w projekcie uchwały.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad. Porządek obrad przyjęty został 20 głosami.
Pkt   3. Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 30.05.2009roku.

           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur poinformował, iż protokół 

 Nr XXXVII/2009 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu  30 maja  2009  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Samorządowym. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi  i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XXXVII/2009.

 

 Protokół Nr XXXVII/2009 przyjęty został 19  głosami przy 1 głosie wstrzymującym.
Pkt 4.    Sprawozdanie Prezydenta Miasta między sesjami.  

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek , który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

 

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok   poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 
Pkt   5.  Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poinformował, że na listę mówców zapisało się 10  osób. Wobec powyższego zamknął listę mówców. 
p. Robert Bodo radny Rady Miasta poinformował, że 19 czerwca rozpoczęły się długo oczekiwane przez najmłodszych mieszkańców naszego miasta wakacje. Wielu rodziców nie stać, aby ich dzieci wyjechały na letni wypoczynek, więc spędzają wakacje w Skarżysku, często na placach zabaw. Radny Bodo podkreślił, że zwróciły się do niego matki tych dzieci sygnalizując o brudnym piasku w piaskownicach, połamanych huśtawkach, zardzewiałych zjeżdżalniach. Radny Bodo przypomniał słowo naszego wielkiego rodaka Ojca Świętego Jana Pawła II „Troska o dziecko jest pierwszym podstawowym sprawdzianem stosunku człowieka do człowieka” Zapytał, czy służby Prezydenta kontrolują place zabaw, ich czystość i wyposażenie techniczne. Radny Bodo zaapelował, aby dzieci w Skarżysku, były na tych placach bezpieczne.
p. Konrad Krönig radny Rady Miasta  zaprosił zebranych do udziału  w otwarciu  letniej imprezy sportowej  projektu Sport Challenger  w dniu 4 lipca  na godzinę 9.00 na Boisko Orlik.
p. Zdzisław Ślusarczyk radny Rady Miasta   poruszył  3 sprawy nurtujące społeczeństwo naszego miasta. Na jednym z dyżurów zwróciły się do radnego Ślusarczyka  osoby, które ukończyły 70 lat życia, które  za przejazd komunikacją miejską płacą 40 groszy. Są to ludzie, którzy ze względu na wiek  borykają się                           z różnymi nie domaganiami zdrowotnymi, często podpierając się laską lub kulą. Podróże tych osób najczęściej wiążą się z zakupami na targowisku, lub placu handlowym przy ul. Sokolej. Po dokonaniu niezbędnych zakupów, zmęczeni wsiadają do autobusów rozglądając się nerwowo za wolnym miejscem do siedzenia. Jeżeli dopisze im szczęście i wygodnie usiądą to z tej radości często zapominają o kasowaniu biletu. Dlatego tez w imieniu tych ludzi zwracam się do Władz Miasta                                       o przeanalizowanie możliwości wprowadzenia biletów miesięcznych, których nie potrzeba by było kasować za każdym razem. Jestem przekonany, że Prezydent Miasta wspólnie z Prezesem MKS rozpatrzą pozytywnie tą kwestię wychodząc  naprzeciw tej grupie społecznej naszego grodu. Odrębna sprawą jest niedrożność studzienek kanalizacji deszczowej na ulicach Niepodległości i Szydłowieckiej aż do ulicy Kopernika. Po każdej ulewie lub obfitym deszczu po obu stronach tych jezdni powstają ogromne kałuże utrudniające poruszanie się rowerem lub innym pojazdem dwukołowym. A w tym roku tego deszczu mamy nadmiar. Najlepiej dla użytkowników tych pojazdów byłoby jechać środkiem szosy, ale to zagraża bezpieczeństwu.                               A i przechodnie idący chodnikiem są narażeni na bezpłatny prysznic, tylko że opryskanie brudną wodą z błotem nie należy do przyjemności.  Szkoda tylko, że kierowcy samochodowi o tym nie pamiętają. Zdaję sobie sprawę, że obie te ulice są zarządzane przez Powiat, dlatego też  zwracam się z prośbą do władz naszego miasta                                 o stanowczą interwencję do odpowiednich komórek organizacyjnych powiatu w celu jak najszybszego rozwiązania tej ogromnej niedogodności. Szanowni Państwo, przez wiele ostatnich lat władze naszego miasta czyniły starania o przyjęcie nadzoru nad placami targowymi, którymi nielegalnie zarządzała spółka Targowiska Miejskie. Ta bezprecedensowa walka powoli przynosi rezultaty, bo przyjęliśmy już plac handlowy u zbiegu ulic Sokolej i Niepodległości. Ale przejmując ten plac winniśmy pamiętać również o przyjęciu na siebie pewnych obowiązków. Dlatego też kupcy z tego targowiska zwracają się   z prośbą o wprowadzeniu zakazu handlu na chodnikach                     i przyległych terenach. Przyjeżdżający handlarze ze Zwolenia, okolic Starachowic czy też z za Szydłowca rozkładają swój towar i spokojnie sprzedają nie płacąc żadnego podatku a nawet placowego. Ogromną zmorą dla handlujących na tym placu, są przyjezdni handlarze, którzy już na stałe zajmują miejsca ze swoim towarem na parkingu samochodowym przyległym do tego placu, a z ich działalności  żadna opłata nie wpływa do kasy miasta. Taka działalność  stwarza konkurencję dla naszych rodzinnych handlarzy i doprowadza do konfliktu. Dlatego w imieniu kupców handlujących na tym targowisku, zwracam się z prośbą o podjęcie wszelkich starań zmierzających do uregulowania tego niekorzystnego zjawiska.
p. Maciej Budzynowski  mieszkaniec miasta  odniósł się do spraw miasta. Zaznaczył,  że radny Ślusarczyk ma dużo racji. Uważa, że odpowiednie służby są odpowiedzialne za porządek w mieście. Następnie pochwalił władze miasta za wygląd ulic Krasińskiego i Sikorskiego. Poinformował, że mimo zmiany estetyki ulic brakuje  ładu i porządku w kwestii bezpieczeństwa.  Stwierdził, że najbardziej niefrasobliwi są młodzi kierowcy, którzy parkują swoje samochody na nowych chodnikach. Pan Budzynowski zapytał, gdzie są służby porządkowe. Podkreślił, że Komendant Policji na sesji Rady Miasta  zapewniał, że służby porządkowe będą działać konsekwentnie. W dalszej części wystąpienia  wyraził zadowolenie w sprawie rozwiązania spółki ZBK Administrator. Stwierdził, że do końca nie jest jasna dla niego sprawa ugody pomiędzy  miastem, a wspólnotami mieszkaniowymi po zlikwidowaniu ZBK. 
p. Halina Karpińska radna Rady  Miasta  poinformowała, że otrzymała pisemną odpowiedź na interpelację  dotyczącą funkcjonowania SP ZOZ. Podkreśliła, że społeczeństwo interesuje proces prywatyzacji przychodni. Wobec powyższego radna Karpińska odczytała  pismo. 

/pismo w załączeniu/ 
Następnie  poprosiła o dodatkowe wyjaśnienia.

1. Czy można częściowo realizować uchwałę.
2. Z Jakich pieniędzy pokryto remont w przychodni Nr 4.
3. Czy rzeczywiście przychodnia Nr4  od jutra jest Niepublicznym Zakładem Opieki  Zdrowotnej.
4. Czy przed sporządzeniem uchwały nie należało zrobić dobrego rozeznania odnośnie  przekształcenia, nie rozmawiano z pracownikami przychodni Nr 2 i 3. Czy te przychodnie są w stanie się utrzymać.
5. Na jakim etapie jest remont MCK i przeniesienie pomników, zagospodarowanie terenów przy MKC.

W dalszej części wystąpienia radna Karpińska  poinformowała, że w dni wolne od pracy w sobotę i niedzielę  brak jest komunikacji miejskiej między jednym, a drugim szpitalem. Osoby starsze mają problem z przemieszczaniem się. 

p. Jarosław  Tarasiński radny Rady Miasta  odniósł się do budowy kanalizacji ściekowej. Stwierdził, że od paru lat słyszymy o  przeszkodach natury biurokratycznej. Uważa, że biurokracja nie jest w stu procentach powodem nie realizacji  zadania. Radny Tarasiński zapytał, czy remont  dróg, które są w bardzo złym stanie jak np. ul. 3 –go Maja należy odwlekać do czasu wykonania kanalizacji. Następnie radny Tarasiński podkreślił, że mieszkańcy zostali obciążeni podwyżką za wodę. Przy procedowaniu uchwały podwyżkę uzasadniano budową kanalizacji, której ciągle brak. W dalszej części wystąpienia radny Tarasiński poinformował, że przy Al. Piłsudskiego zasadne jest ustawienie znaków zakazu parkowania. Jadąc główną arterią napotykamy na całej długości parkujące samochody. 
p. Waldemar Mazur Wiceprzewodniczący Rady Miasta  podkreślił, że przewidział jaki będzie wynik referendum  śmieciowego. Poinformował, że frekwencja w euro wyborach pokazywała jaki może być wynik. Wiceprzewodniczący Rady Miasta poprosił Prezydenta Miasta, aby przedstawił jaki gmina poniosła koszt referendum. W dalszej części wystąpienia poinformował, że na sesji Rady Miasta przedstawiał kwestię dostarczania  ciepłej wody w rejonie ulic Sokolej,  Rejowskiej, Spółdzielczej, Pułaskiego, Sezamkowej. Podkreślił, że problem tkwi w modernizacji urządzeń. Radny Mazur zapytał, na jakim etapie jest realizacja zadania. Kiedy inwestycja będzie zakończona.
p. Andrzej Zbrożek radny Rady Miasta  poinformował o nieczynnym  oświetleniu nad przejściem dla pieszych przy Szkole  Podstawowej Nr 3 w rozwidleniu ulic Sportowa – Staffa. Następnie stwierdził, że bardzo zaniedbane są tereny przemysłowe przy ul. Mościckiego, zarośnięte trawniki.  Ponadto niewidoczne jest oznakowanie poziome i pionowe przy przejściu przez jezdnię na ul. Legionów – jadąc od kościoła w stronę ronda, przed ul. Cichą. Również wymagane jest przycięcie gałęzi drzew po lewej stronie ul. Źródlanej.
p. Edward Jaworski Stowarzyszenie Orzeł Polski odniósł się do spraw miasta. Zwrócił uwagę na złą pracę policji. Podkreślił, że referendum pochłonęło dużo pieniędzy gminnych. Następnie poinformował, że stare przystanki autobusowe zostały zdemontowane, a nowe są niszczone. Pan Jaworski zaznaczył, że swoje pytania złoży na piśmie w celu otrzymania odpowiedzi od pana Przewodniczącego Rady Miasta.
p. Bogusław Ciok Przewodniczący Rady Miasta   podkreślił, że na nowo wybudowanym obiekcie sportowym Orlik już można stwierdzić mankamenty. Poinformował, że brak obrzeży okalających  boisko powoduje, że przenoszone błoto wbija się w nawierzchnię boiska. Przewodniczący Rady Miasta zapytał  na jakim etapie jest realizacja zadania , skoro Rada Miasta przyznała środki finansowe na ten cel. W dalszej części wystąpienia  stwierdził, że kosze do koszykówki  źle zamontowane przewróciły się. Fakt ten stwarzał zagrożenie dla osób korzystających z boiska. Przewodniczący Rady Miasta zapytał, gdzie był nadzór budowlany.  Następnie poinformował, że uczestniczył w posiedzeniu komisji bezpieczeństwa w Starostwie Powiatowym. W trakcie spotkania został poruszony temat kąpielisk. Stwierdził, że na Bernatce  ratownik jest, natomiast na zalewie Rejów nie. Przewodniczący Rady Miasta  zaznaczył, że nie będzie satysfakcjonowała go odpowiedź, że brak jest pisma w tej sprawie. Uważa, że w obowiązku gminy jest stworzenie kąpieliska strzeżonego . Jest to kąpielisko  ogólnie dostępne dla każdego mieszkańca naszego miasta . W okresie lata coraz mniej młodzieży, dzieci wyjeżdża na wakacje. Wskazane jest stworzyć bezpieczne warunki do wypoczynku. 
Pkt. 6  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

             Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:

- przegląd placów zabaw, Prezydent Miasta poinformował, że place są systematycznie niszczone. W związku z powyższym złożył deklarację, że podległe służby dokonają przeglądu.

- bilety miesięczne MKS dla osób po 70 roku życia, podkreślił, że temat przekaże do Miejskiej Komunikacji Samochodowej. Prezydent Miasta  wyraził obawę, czy będą chętni do takiej formy zakupu biletów. Stwierdził, że takich osób  korzystających                         z komunikacji miejskiej jest bardzo mało.

- studzienki kanalizacyjne, stwierdził, że jest to odwieczny problem. Poinformował, że w wyniku przetargu została wyłoniona firma, która będzie studzienki udrażniać                         i konserwować.
- odnośnie handlujących na chodnikach przed Manhatanem  poinformował, że nie ma szans, aby handel zlikwidować. Zaznaczył, że nikt nie jest w stanie, aby osoby handlujące  skutecznie usunąć. Prezydent Miasta stwierdził, że nasze prawo jest nieskuteczne. 
-parkowanie w niedozwolonych miejscach, Prezydent Miasta podkreślił, że przy obecnej obsadzie w Straży należy na coś się zdecydować – kontrola  kierowców lub  umowy na śmieci. Poinformował, że za złe parkowanie Straż Miejska nakłada mandaty karne. Dodał, że prawo dopuszcza parkowanie na chodnikach. 

- odnośnie ugody miasto – wspólnoty mieszkaniowe, stwierdził, że sytuacja nie jest jednoznacznie prawna. Poinformował, że miasto przyjęło określony procent zwrotów. Prezydent Miasta podkreślił, że  proces likwidacji zbliża się do końca. Dodał, że środki, które wpływały do spółki zostały skonsumowane. 
- Przychodnie Miejskie , poinformował, że można uchwałę realizować częściowo. Podkreślił, że przez 2 lata prowadzono rozmowy z pracownikami przychodni, że warto iść w proces przekształceń. Stwierdził, że nie można pracowników zmusić do prywatyzacji. Prezydent Miasta  Roman Wojcieszek poinformował, że od jutra Przychodnia Nr 4 rozpoczyna pracę w nowej formie. Stwierdził, że remont budynku wykonany został w części ze środków gminy, w części podmiotu. Zaznaczył, że budynek dalej jest własnością gminy. Pracownicy z przychodni przy ul. Aptecznej i osiedla  Zachodnie wycofali się z procesu prywatyzacji. Poinformował, że te przychodnie zostały poinformowane, że nie ma gwarancji, czy gmina będzie miała  środki na modernizację tych budynków.
- remont Miejskiego Centrum Kultury, Prezydent Miasta  poinformował, że w ramach współfinansowania z Funduszu Norweskiego remont MCK został  zakończony . Podkreślił, że w dniu wczorajszym Zarząd Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego zaakceptował wniosek  o współfinansowanie modernizacji w ramach RPO  przyznając  kwotę 5 milionów złotych. Odnośnie  placu obok MCK i przeniesienia pomników, projekt techniczny jest w fazie końcowej. Dodał, że jest szansa pozyskania płyt granitowych na budowę.
- kursy autobusowe w dni wolne, Prezydent Miasta podkreślił, że będzie rozmawiał z dyrektorem MKS i przedstawi informację. 

- Odnośnie wystąpienia radnego Tarasińskiego, stwierdził,  że Komisja Rewizyjna jest bardzo aktywna i może dokonać analizy wniosku. Podkreślił, że nie ma sobie nic do zarzucenia. Poinformował, że gmina dotrzymała  wszystkich terminów. Wykonywanie remontów dróg,  gdzie będzie wykonana kanalizacja jest niecelowe. Stwierdził, że spółka wodociągowa ma bardzo dobry wynik finansowy. Spółka musi mieć bardzo dobrą kondycję finansowa ,aby uzyskać kredyt. Nie jest to wystarczające do zaciągnięcia kredytu w przypadku  pozytywnych decyzji. Prezydent Miasta zaznaczył, że będą potrzebne środki z budżetu jak i z kredytu. 
- W sprawie referendum, Prezydent Miasta poinformował, że bardzo różni się z Wiceprzewodniczącym Rady Panem  Mazurem w kwestii gospodarki odpadami. Stwierdził, że te osoby, które nie wzięły udziału w referendum są odpowiedzialne za wynik i tym osobom nie zależy na naszym mieście. Uważa, że należy zmienić nasze myślenie. Podkreślił, że sukcesem tego referendum jest edukacja i świadomość dzieci. Dodał, że dzieci i młodzież zdała egzamin.  Prezydent Miasta  zobowiązał się do przedstawienia kosztów referendum w ciągu trzech miesięcy.
- Prezydent Miasta Roman Wojcieszek poprosił radnego Zbrożka, aby sprawy zgłoszone przekazał do Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej Zygmunta Żebrowskiego. 
- Orlik, Prezydent Miasta poinformował, że jest to ewidentny błąd projektowy. Nikt nie pomyślał, że trawa musi urosnąć  na obrzeżach boiska. Zaznaczył, że trawa musi mieć czas na ukorzenienie. Odnośnie koszy  są w okresie gwarancyjnym – zostaną naprawione.
- Rejów, Prezydent Miasta podkreślił, że stoi na stanowisku, że jest to kompleks prywatny. Stwierdził, że gmina nie może przekazywać publicznych pieniędzy                          w prywatne ręce. Poinformował, że prywatny właściciel czerpie przychody                                  z kąpieliska. Dodał, że właściciel nie partycypuje w kosztach utrzymania wody. Zaznaczył, że właściciel ośrodka powinien zapewnić ratownika.

p. Jan Stojek Prezes spółki Miejskiego Przedsiębiorstwa Wod-Kan  poinformował, że w 2006 roku podpisane zostało porozumienie współfinansowania projektu Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska – Gmina. Gmina Skarżysko-Kamienna wspólnie ze Skarżyskiem Kościelnym dofinansują inwestycję w 30%. Narodowy Fundusz wyłonił wykonawcę opracowania. 25 lutego 2009  wniosek został pozytywnie zaopiniowany, 28 maja uzyskali informację  grupy ekspertów w sprawie poprawek. Prezes Jan Stojek podkreślił, że do dzisiaj nie otrzymali uwag do wniosku.
p. Stanisław Grzesiak członek Zarządu Energetyki Cieplnej podkreślił, że stan sieci cieplnej był nieuporządkowany z powodu problemów własnościowych. Zaznaczył, że na dzisiaj temat został uporządkowany. Poinformował, że koszt inwestycji będzie opiewał na kwotę 6 milionów złotych. Inwestycja polegająca na wymianie sieci będzie realizowana ze środków własnych. W pierwszej kolejności ulice: Sezamkowa, Górnicza, Powstańców Warszawy. 
Pkt   7. Podjęcie uchwał w sprawach :
1/ zmiany uchwały Nr XIII/74/2007 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 30 sierpnia 2007  roku w sprawie przyjęcia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2007 – 2011”,

Projekt uchwały przedstawił Zdzisław Kobierski Zastępca Prezydenta Miasta.

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/74/2007 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 30 sierpnia 2007  roku w sprawie przyjęcia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2007 – 2011”, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako uchwała Nr XXXVIII/56/2009

/uchwała w załączeniu/

2/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2009 rok
Projekt uchwały omówiła Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta. Ponadto przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska komisji – w załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2009 rok, który wraz z autopoprawką przyjęty został 18 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako               uchwała Nr XXXVIII/57/2009

/uchwała w załączeniu/

3/ wyrażenia opinii dotyczącej projektu uchwały Sejmiku Samorządu Województwa Świętokrzyskiego w sprawie przekształcenia Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Św. Rafała w Czerwonej Górze poprzez likwidację Poradni Kardiologicznej i Endokrynologicznej w Wojewódzkiej Specjalistycznej Przychodni Gruźlicy Płuc w Kielcach
Projekt uchwały przedstawił Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta.
p. Waldemar Mazur Wiceprzewodniczący Rady Miasta  stwierdził, że skoro dyrekcja szpitala ma problemy, decyzję o likwidacji placówki nie należy zrzucać na władze miasta. 

p. Lubosław Langer radny Rady Miasta  podkreślił, że przy podejmowaniu tego typu uchwał miasto zawsze coś przegrywało. Uważa, że Rada Miasta nie powinna podjąć tej uchwały.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej projektu uchwały Sejmiku Samorządu Województwa Świętokrzyskiego w sprawie przekształcenia Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Św. Rafała w Czerwonej Górze poprzez likwidację Poradni Kardiologicznej i Endokrynologicznej w Wojewódzkiej Specjalistycznej Przychodni Gruźlicy Płuc w Kielcach.


W wyniku głosowania za przyjęciem  głosowało 5 osób, przeciw 6 osób, od głosu wstrzymało się 8 osób.

Projekt uchwały został odrzucony.
4/ uchwalenia statutu Zespołu Obsługi Ekonomiczno Administracyjnej Przedszkoli Publicznych w Skarżysku-Kamiennej
Projekt uchwały przedstawił Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta.

p. Halina Karpińska radna Rady Miasta podkreśliła, że Komisja Oświaty jest komisją wiodącą i powinna starannie zapoznać się z zapisami w Statucie. Przewodnicząca Komisji Oświaty poinformowała, że komisja projekt uchwały otrzymała tuż przed komisją. Radna Karpińska stwierdziła, że Statut Zespołu Obsługi Ekonomiczno Administracyjnej Przedszkoli jest niezgodny z ustawą o samorządzie. Również z regulaminem Urzędu Miasta – z realizacją zadań Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu. Nie zostały spełnione warunki zgodnie z regulaminem, nie zostały przekazane dokumenty dotyczące przedszkoli. Ponadto Statut nie jest spójny ze Statutami Przedszkoli i porozumieniami zawartymi przez dyrektorów Przedszkoli, a Zespołem Obsługi Ekonomiczno Administracyjnej Przedszkoli reprezentowanym przez dyrektor Wiesławę Ziomek. Radna Karpińska poinformowała, że nie było dyskusji na posiedzeniu komisji. Uważa, że Rada nie powinna przyjąć projektu uchwały. Wobec powyższego wnosi o odrzucenie. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  poinformował, że Statut jest zgodny z regulaminem Urzędu Miasta. Stwierdził, że nadzór nad przedszkolami sprawuje Prezydent poprzez Wydział Oświaty i Zespół Obsługi Ekonomiczno Administracyjny Przedszkoli. Zaznaczył, że nie ma znaczenia gdzie będą dokumenty. Brak dyskusji – Prezydent Miasta  podkreślił, że przy dobrej woli na drugim posiedzeniu komisji można było przeprowadzić dyskusję. Prezydent Miasta poprosił radcę prawnego, aby wypowiedziała się, czy projekt uchwały jest zgodny z prawem.
p. Iwona Kowalska aplikant radcowski poinformowała, że nie ma sprzeczności. Podkreśliła, że Statut jest zgodny z przepisami prawa. Stwierdziła, że nie można utożsamiać  prowadzenie spraw kadrowych z przepisami prawa. Zaznaczyła, że porozumienia zawiera się na podstawie Statutu. Statut ma rangę prawa miejscowego.

p. Lubosław Langer radny Rady Miasta  zapytał, dlaczego są podwójne zapisy w Regulaminie Organizacyjnym  dot. Wydziału Oświaty i te same zapisy w projekcie Statutu. Uważa, że przedstawione propozycje pomijają naczelnika Wydziału Oświaty. 

p. Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta  stwierdził, że nie można dostosowywać aktów wyższego rzędu do aktów normatywnych niższego rzędu. Poinformował, że Prezydent Miasta  zarządzeniem  ureguluje regulamin Urzędu Miasta. Dodał, że na komisjach informował, że zmieniły się zapisy w ustawie o pracownikach samorządowych.
p. Waldemar Mazur Wiceprzewodniczący Rady Miasta zapytał, czy obowiązujący Statut  jest  zgodny z Regulaminem Urzędu Miasta.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  podkreślił, że Regulamin Urzędu Miasta jest zgodny z obowiązującym  Statutem. Poinformował, że chce uporządkować sytuację prawną i realizację zadań, która powinna być właściwa. Stwierdził, że dyrektor Zespołu powinien za coś odpowiadać. Dodał, że Wydział Oświaty ma tyle pracy, że powinien zająć się sprawami merytorycznymi.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  potwierdziła, że sprawy należy uporządkować. Dyrektorzy placówek powołani przez Prezydenta, ich akta osobowe powinny być w Wydziale. Uważa, że teczki powinny być w jednym miejscu.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu Zespołu Obsługi Ekonomiczno Administracyjnej Przedszkoli Publicznych w Skarżysku-Kamiennej.


W wyniku glosowania za przyjęciem uchwały głosowało 8 osób, przeciw głosowało 11 osób.


W związku z powyższym uchwała została odrzucona.

5/ uchwalenia statutu Miejskiego Centrum Kultury im. Leopolda Staffa w Skarżysku-Kamiennej,

Projekt uchwały omówił  Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta. Ponadto przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.

p. Lubosław Langer radny Rady Miasta poinformował, że na posiedzeniu komisji Ładu Przestrzennego stwierdzono, ze zapisy w § 6 nie korespondują z § 8. Zapytał, czy dyrektor MCK przewiduje zatrudnić zastępców. 
p. Jan Maćkowiak radny Rady Miasta złożył wniosek do § 8. Uważa, że powinien brzmieć „oraz innych źródeł w tym z działań wyszczególnionych w § 6”.

p. Krzysztof Szczygieł dyr MCK  poinformował, że zapis dotyczący zastępców przepisał ze starego Statutu. Dodał, że na dzisiaj nie przewiduje zatrudnienia zastępców.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu Miejskiego Centrum Kultury im. Leopolda Staffa w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako uchwała Nr XXXVIII/58/2009.

/uchwała w załączeniu/

6/ opłat  za świadczenia przedszkoli  prowadzonych przez Gminę  Skarżysko-Kamienna
Projekt uchwały omówił  Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie   opłat  za świadczenia przedszkoli  prowadzonych przez Gminę  Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania  przyjęty został 19 głosami jako uchwała Nr XXXVIII/59/2009

/uchwała w załączeniu/

7/ ustalenia odpłatności za godzinę usług opiekuńczych świadczonych przez opiekunki zatrudnione w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Skarżysku-Kamiennej
Projekt uchwały omówił  Grzegorz Małkus Zastępca Prezydenta Miasta. 

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  ustalenia odpłatności za godzinę usług opiekuńczych świadczonych przez opiekunki zatrudnione w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako uchwała Nr XXXVIII/60/2009.

/uchwała w załączeniu/

8/ określenia warunków i trybu wspierania finansowego rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej,

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

p. Bogusław Ciok Przewodniczący Rady Miasta  poinformował, że Prezydent referując projekt uchwały wspomniał o dotychczasowym finansowaniu, jako przykład podał Granat, że nie można więcej środków „pompować’. Przewodniczący Rady Miasta zaznaczył, że z takim stwierdzeniem nie zgadza się. Skoro nie mieliśmy uchwały o wspieraniu finansowym sportu kwalifikowanego, to  pieniądze były przekazywane na młodzież. Młodzież w ilości ponad 200 osób. Dlatego jest przeciwnego zdania, że dalej należy pieniądze  „pompować” . Również „pieniądze” należy pompować w młodzież STS. Przewodniczący Rady Miasta zapytał, czy jest sens pompować pieniądze gdzie  budżet  jest dwa razy większy -  na 20 siatkarzy, czy umożliwić młodzieży uprawianie sportu w szerokim zakresie. Zapytał, czy Pan Prezydent niefortunnie użył sformułowania. Był zdecydowany za podjęciem uchwały. Teraz się zastanawia, czy nie będzie to uszczerbkiem dla młodzieży uprawiającej sport w mieście.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  stwierdził, że wynikło nieporozumienie. Uzasadniając projekt uchwały myślał o sporcie kwalifikowanym. Podkreślił, że będzie popierał sport młodzieży w Granacie.
p. Robert Bodo radny Rady Miasta zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji.


Wniosek o zamknięcie dyskusji przyjęty został 17 głosami, przy 1 głosie przeciw, 1 głosie wstrzymującym.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie określenia warunków i trybu wspierania finansowego rozwoju sportu kwalifikowanego na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, który  w wyniku głosowania  przyjęty został 18 głosami jako uchwała Nr XXXVIII/61/2009

/uchwała w załączeniu/

9/ stypendiów sportowych przyznawanych przez Miasto Skarżysko-Kamienna za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym,

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie stypendiów sportowych przyznawanych przez Miasto Skarżysko-Kamienna za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym, który  wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami przy 1 głosie wstrzymującym jako 

uchwała Nr XXXVIII/62/2009

10/ zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku-Kamiennej przy Al. Niepodległości,
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku-Kamiennej przy Al. Niepodległości, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako uchwała Nr XXXVIII/63/2009

/uchwała w załączeniu/

11/ zmiany Uchwały Nr XXXI/80/2005 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 24 listopada 2005 r. w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych, użytkowych i garaży stanowiących własność Gminy Skarżysko-Kamienna
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący  Rady Miasta  Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI/80/2005 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 24 listopada 2005 r. w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych, użytkowych i garaży stanowiących własność Gminy Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania przyjęty został  15 głosami, przy 1 głosie przeciw, 3 głosach wstrzymujących jako uchwała Nr XXXVIII/64/2009
/uchwała w załączeniu/
12/ uchylenia Uchwał Nr XX/11/2008 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 31.01.2008 roku w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz wysokości jednego punktu wynagrodzenia pracowników jednostki budżetowej Zarząd Zasobów Komunalnych w Skarżysku-Kamiennej, Nr XXI/20/2008 Rady Miasta
Skarżyska-Kamiennej z dnia 13.03.2008 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Skarżysku-Kamiennej, Nr XXV/71/2008 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia26.06.2008 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w Miejskim Centrum Sportu i Rekreacji w Skarżysku – Kamiennej, Nr XXXII/9/2009 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 30.01.2009 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w Centrum Integracji Społecznej- Gospodarstwo Pomocnicze Urzędu Miasta Skarżysko-Kamienna
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwał Nr XX/11/2008 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 31.01.2008 roku w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz wysokości jednego punktu wynagrodzenia pracowników jednostki budżetowej Zarząd Zasobów Komunalnych w Skarżysku-Kamiennej, Nr XXI/20/2008 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 13.03.2008 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Skarżysku-Kamiennej, Nr XXV/71/2008 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia26.06.2008 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w Miejskim Centrum Sportu i Rekreacji w Skarżysku – Kamiennej, Nr XXXII/9/2009 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 30.01.2009 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w Centrum Integracji Społecznej- Gospodarstwo Pomocnicze Urzędu Miasta Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania przyjęty został  19 głosami jako uchwała Nr XXXVIII/65/2009
/uchwała w załączeniu/

13/ przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego  zwanego „Krasińskiego - Okrzei” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego  zwanego „Krasińskiego - Okrzei” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, który  w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako uchwała Nr XXXVIII/66/2009

/uchwała w załączeniu/
8. Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący  obrad   Bogusław Ciok  podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok   zamknął obrady XXXVIII– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                            PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA

   Bogusław Ciok 
3

