P R O T O K Ó Ł  Nr XLIII/2009

z XLIII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 3 grudnia  2009  roku

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta 

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

 Lista obecności radnych  biorących udział w sesji i zaproszonych gości uczestniczących                 w obradach 

/w załączeniu/

Radni nieobecni: 

Robert Bodo


   -  nieobecność usprawiedliwiona

Konrad Krönig
               -  nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący Rady Miasta-

 Pan Bogusław Ciok

P O R Z Ą D E K    O B R A D

proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

 

Pkt. 1       Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

 
Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok  otworzył obrady XLIII Sesji

Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.  Przywitał, radnych Rady Miasta, Prezydenta Romana Wojcieszka, Zastępcę Prezydenta Miasta Pana Grzegorza Małkusa, Stanisława Grzesiaka,  Skarbnik Miasta  Magdalenę Grzmil, Sekretarza Miasta Jana Jańca, Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej Sylwestra Hamerę, Przewodniczących Rad Osiedlowych, Naczelników Urzędu Miasta, przedstawicieli mediów.

Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok  zgłosił  na sekretarza obrad radnego Pawła Krupę.


Przed realizacją porządku obrad Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus wręczył   stopień awansu zawodowego nauczyciel mianowany Pani Katarzynie Jagiełło – Włodarczyk i Pani Annie Piaście.   Przed mianowaniem Panie złożyły ślubowanie.  

            W  ramach programu „ Mocny fundament” za wybitne osiągnięcia naukowe                      w szkole podstawowej  nagrody otrzymali:   Emilia Chojak, Oskar Sękowski, Łukasz Chmielnicki, Jakub Olejnik.

W dalszej części posiedzenia głos zabrał dyrektor Miejskiego Centrum Kultury Krzysztof Szczygieł. Poinformował, że publikacja „Śladami Naszych Bohaterów Opowiadania o Bitwach na Kielecczyźnie”  przygotowana została  w ramach projektu realizowanego przez Grupę SABAT przy współpracy Muzeum im. Orła Białego, MCK, IPN oraz Radia Kielce.
Pkt   2 .  Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok  stwierdził  prawomocność

posiedzenia, poinformował, że w sesji  uczestniczy 21  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił

o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  zgłosił wniosek o uzupełnienie porządku obrad tj wprowadzenie do pkt 8.   Podjęcie uchwał w sprawach ppkt. 11 projekt uchwały                    w sprawie zmiany uchwały Nr VII/18/2007 Rady Miasta Skarżysko-Kamienna z dnia                    16 marca 2007 r. w sprawie powołania przedstawicieli Gminy Skarżysko-Kamienna do Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Utylizator”.

p. Waldemar Mazur Wiceprzewodniczący Rady Miasta  zgłosił wniosek                                   o wprowadzenie do porządku obrad sesji  do pkt. 8 Podjęcie uchwał w sprawach ppkt                4 projekt uchwały w sprawie dopłaty do 1 m 3 dostarczonej wody i 1m 3  odprowadzanych ścieków dla odbiorców usług z terenu miasta Skarżysko-Kamienna.
p. Bogusław Ciok  Przewodniczący Rady Miasta  złożył wniosek do porządku obrad                   o wprowadzenie do  pkt 8 Podjęcie uchwał w sprawach ppkt. 12 projekt uchwały                         w sprawie zmiany Uchwały Nr XLII/103/2009r. z   29 października 2009r. "w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego", oraz zdjęcie z porządku obrad sesji pkt. 7 Ocena realizacji zadań związanych z opracowaną strategią miasta. Poinformował, że z tematem zapoznała się tylko komisja oświaty. Stwierdził, że do tematu Rada wróci w I kwartale 2010 roku. 

p. Jan Maćkowiak radny Rady Miasta  stwierdził, że wniosek radnego Mazura                              o wprowadzenie do porządku obrad projekt uchwały w sprawie dopłaty do 1 m 3 dostarczonej wody i 1m 3  odprowadzanych ścieków dla odbiorców usług z terenu miasta Skarżysko-Kamienna nie ma podstaw prawnych. Zaznaczył, że projekt uchwały  nie został omówiony na komisjach Rady. W projekcie nie ma podstawy prawnej oraz  uzasadnienia. Uważa, że jeśli ktoś chce,  coś zrobić  dla miasta, powinien  zrobić to zgodnie z ustawą.

p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta stwierdził, że zasadne jest wysłuchanie opinii radcy prawnego, czy jest podstawa prawna wprowadzenia projektu uchwały do porządku obrad.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok  ogłosił 10 minutową przerwę.


Po przerwie Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poinformował, że wniosek radnego Waldemara Mazura  jest niezgodny z ustawą. Stwierdził, że wniosek nie zawiera inicjatywy uchwałodawczej oraz uzasadnienia. Przewodniczący Rady Miasta podkreślił, że zgłoszony wniosek nie może być głosowany.

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski.
- Zdjęcie z porządku obrad sesji pkt. 7 Ocena realizacji zadań związanych z opracowaną strategią miasta.

Wniosek przyjęty został  21 głosami.

- Wniosek o uzupełnienie porządku obrad tj wprowadzenie do pkt 7.   Podjęcie uchwał w sprawach ppkt. 11 projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/18/2007 Rady Miasta Skarżysko-Kamienna z dnia 16 marca 2007 r. w sprawie powołania przedstawicieli Gminy Skarżysko-Kamienna do Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Utylizator”.
Wniosek przyjęty został  21 głosami.

-  wniosek do pkt 7 Podjęcie uchwał w sprawach ppkt. 12 projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLII/103/2009r. z   29 października 2009r. "w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego",
Wniosek przyjęty został  20 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.

Porządek obrad przyjęty został 20 głosami, przy 1 głosie przeciw. 

Pkt   3. Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 29.10.2009roku.

           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur poinformował, iż protokół 

 Nr XLII/2009 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu  29 października  2009  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Samorządowym. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi  i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XLII/2009.

 

 Protokół Nr XLII/2009 przyjęty został 21  głosami.
Pkt 4.    Sprawozdanie Prezydenta Miasta między sesjami.  

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek , który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/
Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok   poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 

Pkt   5.  Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poinformował, że na listę mówców zapisało się 8 osób. Wobec powyższego zamknął listę mówców. 
p. Ewa Podleśna Wiceprezes Stowarzyszenia Staszic odniosła się do budżetu miasta na 2010. Stwierdziła, że budżet miasta jest narzędziem makroekonomicznym gminy. Budżet miasta powiązany jest z polityką, społeczeństwem. Zaznaczyła, że przy budżecie dobrze skonstruowanym mieszkańcom żyje się lepiej. Stwierdziła, że filozofia w sprawie lepszości jest różna. Poinformowała, że możemy czekać na pomoc                                i wskaźniki. Możemy być lepsi, jeżeli wyprzedzimy wskaźniki.  Pani Podleśna  podkreśliła, że w trakcie tego roku doszło do wielu zmian. Wyraziła nadzieję, że budżet przyszłego roku będzie konsultowany z mieszkańcami.  Stwierdziła, że organizacje pozarządowe otrzymały wytyczne jak mają konstruować finanse. Zaznaczyła, że projekty muszą być równościowe.  Pani Ewa Podleśna zapytała, czy nasz budżet będzie nowoczesnym budżetem równościowym.  Czy znana jest problematyka równości. Czy Rada Miasta wyznaczy standardy równościowe budżetu.  Czy miasto będzie antycypować zmiany, czy oczekiwać na dyrektywy równościowe  budżetu. 
p. Zofia Ciosk  poinformowała, że mieszkańcy miasta korzystają z ogródków działkowych na Młodzawach.  Zaznaczyła, że dojazd do ogródków jest możliwy autobusem A.  Podkreśliła, że działkowcy borykają się z problemem, ile kto ma płacić za przejazd.  Stwierdziła, że mieszkańcy jeżdżą po mieście płacąc cenę biletu ustaloną w Starachowicach.  Uważa, że mieszkańców powinno obowiązywać  nasze prawo.                W dalszej części wystąpienia Pani Ciosk poinformowała, że miasto pięknie zaakcentowało fakt   awansowania nauczycieli oraz nagrodzenia uczniów za osiągnięcia naukowe.  
p. Andrzej Zbrożek radny Rady Miasta  poinformował, że przed trzema miesiącami zgłaszał uszkodzone oświetlenie przy Szkole Podstawowej Nr 3 nad przejściem dla pieszych.  Podkreślił, że problem  nieczynnego oświetlenia trwa nadal. W dalszej części stwierdził, że kierowcy karetek pogotowia mają problemy z parkowaniem karetek przy Przychodni Kolejowej. Stwierdził, że jest za mało miejsc parkingowych.
p. Jerzy Stopa radny Rady Miasta  odniósł się do choroby swojego ojca. Poinformował, że jego ojciec nie może otrzymać pomocy szpitalnej. W promieniu 200 km brakuje miejsc w hospicjach stacjonarnych. Podkreślił, że Rada Miasta odrzuciła uchwałę utworzenia hospicjum stacjonarnego. Radny Stopa zaapelował do samorządowców,  aby wzięli pod uwagę utworzenie hospicjum w mieście. 
p. Andrzej Kazanowski radny Rady Miasta  zapytał, czy gmina zawarła porozumienie                         z powiatem w sprawie utworzenia sygnalizacji  świetlnej przy ul. 1 go Maja. Następnie zapytał jakie podjęte zostały działania w sprawie rekultywacji wysypiska. 
p. Jarosław  Tarasiński radny Rady Miasta odniósł się do wniosku złożonego przez radnego Mazura. Uważa, że do projektów uchwał podchodzimy wybiórczo. Zgadza się, że nie zostały zachowane procedury. Stwierdził, że niektóre procedury traktujemy                         z przymrużeniem oka. Podkreślił, że przed dzisiejszą sesją radni  otrzymali kolejny projekt uchwały oraz autopoprawkę. Zapytał, czy nad uchwałą Rada powinna procedować.  Poinformował, że autopoprawka nie była omawiana na komisjach Rady. W dalszej części wystąpienia radny Tarasiński  stwierdził, że na sesji poruszał kwestię dotyczącą ciągu komunikacyjnego w Al. Niepodległości i Słowackiego. Nadal uważa, że należy udrożnić przejazd w Al. Niepodległości.
p. Halina Karpińska radna Rady Miasta  podziękowała Naczelnikowi Gospodarki Komunalnej Zygmuntowi Żebrowskiemu za wzorowe wykonanie i nadzorowanie inwestycji ciągi komunikacyjne przy Szkole Podstawowej Nr 7. Również podziękowała za wykonanie inwestycji w ulicy Aptecznej. Podkreśliła, że szczególnie zadowoleni są mieszkańcy ulicy. Następnie poinformowała, że przy Szkole Nr 7 nie udało się wykonać odwodnienia. Radna Karpińska zapytała jak wygląda sytuacja.  W dalszej części wystąpienia odniosła się do funkcjonowania transportu lokalnego. Poinformowała, że spółka w roku ubiegłym otrzymała dofinansowanie w wysokości 1.100 zł, dopłatę do biletów 3.973 zł. Radna Karpińska zapytała dlaczego gmina dopłaca do mieszkańców Starachowic. Następnie przedstawiła dochody prezesa spółki MKS. Zapytała jak się to ma do bezrobocia w mieście.  Uważa, że nagrodę jaką otrzymał prezes spółki można było przeznaczyć na inne cele społeczne.
p. Marcin Kowalik grupa Sabat  zapytał kiedy w Skarżysku powstanie lodowisko.                       W dalszej części podziękował za wybudowanie hali i obiektów sportowych. Następnie zapytał, czy w budżecie miasta są zaplanowane środki na inicjatywy młodzieżowe. Podkreślił, że grupa Sabat przygotowuje różne projekty. Marcin Kowalik poinformował, że  temat hospicjum typowo nie dotyczy młodzieży. Uważa, że gmina obawia się, że będzie musiała ponieść nakłady na utrzymanie hospicjum. Stwierdził, że na terenie miasta działa wielu wolontariuszy chętnych do pracy w hospicjum. Dodał, że hospicjum mogłoby otrzymywać również darowizny.
p. Waldemar Mazur Wiceprzewodniczący Rady Miasta  stwierdził, że miał świadomość składając projekt uchwały, że w stosunku do Statutu Miasta są niedochowane procedury. Podkreślił, że sprawa jest pilna z powodu  wprowadzenia  terminów. Następnie Wiceprzewodniczący Rady Miasta przytoczył artykuł ze „Wspólnoty” mówiący                       o możliwości wprowadzenia w dniu sesji uchwały.
Pkt.  6.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

Głos w w/w punkcie  zabrał Prezydenta Miasta Roman Wojcieszek, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
- konsultacje w sprawie budżetu, Prezydent Miasta poinformował, że jest zaskoczony pytaniem pani Podleśnej, czy budżet miasta będzie konsultowany. Podkreślił, że budżet jest konsultowany od 3 lat. Zaznaczył, że zainteresowanie jest bardzo małe – w roku ubiegłym w konsultacjach uczestniczyły tylko trzy osoby. Stwierdził, że wzorem lat ubiegłych konsultacje będą. Również będą spotkania w Radach Osiedlowych.  Zaznaczył, że będzie dążył do zatwierdzenia budżetu do końca stycznia 2010 r. Poinformował, że gminę obowiązuje  nowa ustawa o finansach publicznych. Równość                w dostępie do finansowania ze środków publicznych jest zachowana. 
- linia autobusowa „A” Prezydent Miasta podkreślił, że sprawa jest trudna                                      i nierozwiązana od lat. Zaznaczył, że na tej linii działają dwie firmy od siebie niezależne. 

- nieczynne oświetlenie przy przejściu dla pieszych  przy Szkole Podstawowej Nr 3 podkreślił, że sprawdzi gdzie były interwencje w sprawie nieczynnego oświetlenia                      i dlaczego nie zostało ono załatwione. Prezydent Miasta poinformował, że wszelkie przypadki nieczynnego oświetlenia należy zgłaszać do Straży Miejskiej. Dodał, że                           w wyniku przetargu na konserwację oświetlenia przetarg wygrała firma prywatna                        z Kielc. Odnośnie braku miejsc parkingowych przed Przychodnią Kolejowa poinformował, że jest to sprawa starosty. 

- hospicjum, Prezydent Miasta poinformował, że temat hospicjum przez gminę nie został „odpuszczony”. Podkreślił, że Rada zgodziła się na przebudowę  budynku przy ulicy Warszawskiej na dom pomocy społecznej i hospicjum. Stwierdził, że musi być opinia, czy te dwie funkcje można łączyć. Prezydent Miasta wyraził nadzieję, że przełom utworzenia hospicjum nastąpi w przyszłym roku.
- sygnalizacja świetlna przy ul. Czerwonego Krzyża Prezydent Miasta poinformował, że zostało podpisane porozumienie ze Starostą. Sygnalizacja ma być zainstalowana                      w przyszłym roku. Odnośnie rekultywacji wysypiska  stwierdził, że temat jest nierozwiązany. Zaznaczył, że za rekultywację wysypiska odpowiedzialny jest MUK. Koszt rekultywacji wyniesie ok. 2 milionów złotych.  Prezydent Miasta podkreślił, że gmina będzie musiała dołożyć do rekultywacji wysypiska. 

- odnośnie wystąpienia radnego Tarasińskiego Prezydent Miasta wyraził oburzenie na wybiórcze traktowanie  projektów uchwał. Stwierdził, że wszystkich obowiązuje jedno prawo. Na straży zachowania procedur stoi radca prawny. Poinformował, że zgodnie ze Statutem Miasta do inicjatywy uchwałodawczej wymagane są trzy podpisy. Podkreślił, że w żadnej kadencji uchwały nie były procedowane bez inicjatywy uchwałodawczej. Dodał, że w projekcie uchwały brak jest  uzasadnienia oraz pokazania skutków finansowych. Odnośnie Al. Niepodległości, stwierdził, że Powiatowy Zarząd Dróg analizował temat. Zarząd Dróg przebadał cykle i uważa, że są dobre. 
-  Prezydent Miasta wyraził zadowolenie z faktu iż radni zauważają  sumienne  wykonywanie pracy przez urzędników. Podkreślił, że obecnie nie może być zakończona praca przy Szkole  Podstawowej Nr 7 ponieważ projektant nie wykonał projektu.                        W sprawie płac  prezesa spółki MKS stwierdził, że temat ten zawsze jest kontrowersyjny. Zaznaczył, że to, co mieści się w granicach prawa przekaże do wiadomości. Poinformował, że prezes swoje obowiązki wypełnia dobrze. Dodał, że zmieniła się strategia rozwoju miasta, co pozwoliło postawić na komunikację miejską. Prezydent Miasta stwierdził, że jest to zasługa wszystkich.
- środki finansowe na wspieranie inicjatywy młodzieżowe , Prezydent Miasta podkreślił, że w budżecie miasta zagwarantowano ponad 440 tys. zł. Współfinansowanie wniosków zależy od jakości wniosków składanych w konkursach. Odnośnie lodowiska Prezydent Miasta poinformował , że ma nadzieję, że na obecnej sesji temat znajdzie pozytywne rozwiązanie.

W dalszej części posiedzenia radny Rady Miasta Jan Maćkowiak udzielił odpowiedzi w sprawie autobusów linii „A”. Poinformował, że każda gmina ustala zasady dotyczące taryf i ulg dla mieszkańców. W przypadku linii autobusowej „A” istnieje umowa ze Starachowicami o symetrycznym traktowaniu ulg. Mieszkańców Skarżyska jadących do Starachowic obowiązują ulgi Skarżyska. Mieszkańców Starachowic jadących do Skarżyska obowiązują ulgi z terenu miasta Starachowic. Radny Jan Maćkowiak stwierdził, że kontrolerzy mogą nie mieć wiedzy na temat ustaleń między gminami dlatego też w przypadkach konfliktowych informację należy zgłaszać do spółki. 
Pkt  7 .   Podjęcie uchwał w sprawach:

1/zmiany uchwały Nr XIII/74/2007 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 30 sierpnia 2007  roku w sprawie przyjęcia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2007 – 2011”
Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. Ponadto przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.  Poinformował, że w wyniku dyskusji na komisjach zmiana zapisu jest wynikiem kompromisu. Zaproponował aby w załączniku pkt 7 zapisać „budowa sezonowego lodowiska z funkcją wymienną – sporty letnie”. 
p. Bogusław Ciok Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że prawdopodobnie temat nie powróciłby pod obrady sesji gdyby nie  wyższa kwota. Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że brak jednomyślności co do funkcji lodowiska spowodował, że radni wybrali funkcję lepszą. Podkreślił, że rozumie zniecierpliwienie młodzieży. Zaznaczył, że młodzież powinna cieszyć się z obiektów  sportowych już powstałych. Uważa, że rozstrzygnięcie zadowoli wszystkich. 

p. Jarosław Tarasiński radny Rady Miasta  wyraził zadowolenie iż dało się przekonać Prezydenta, co do budowy obiektu trwałego. Radny Tarasiński stwierdził, że należy się zastanowić, czy lodowisko ma być całoroczne, czy sezonowe jak również, czy ma być to obiekt przeszklony.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta złożył deklarację, że przed realizacją zadania  przedstawi Komisji Oświaty warianty inwestycji. 

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/74/2007 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 30 sierpnia 2007  roku w sprawie przyjęcia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2007 – 2011”, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako uchwała Nr XLIII/107/2009

/uchwała w załączeniu/

2/  wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2009 rok,

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Następnie przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2009 rok, który w wyniku głosowania  przyjęty został 19 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako uchwała Nr XLIII/108/2009

/uchwała w załączeniu/

3/ zwolnień w podatku od nieruchomości

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako uchwała Nr XLIII/109/2009

/uchwała w załączeniu/

4/ zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na okres od 01.01.2010r.  do 31.12.2010 r. 

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

p. Waldemar Mazur Wiceprzewodniczący Rady Miasta stwierdził, że nie ustrzegł się błędu przy złożeniu projektu uchwały. Potwierdził, że nie mógł jednoosobowo składać inicjatywy uchwałodawczej.  Poinformował, że skutki finansowe przedstawił                          w projekcie uchwały. Zaznaczył, że kwotę 516 tys zł przeszacował.  Zaznaczył, że dopłata ze strony gminy wyniosłaby ok. 300 tys. zł. 
p. Mieczysław Sadza radny Rady Miasta  stwierdził, że nie potrzeba komputera, aby wyliczyć jaką kwotę musiałaby dopłacić gmina. Podkreślił, że rekompensata wyniosłaby 10 gr/m-c. do jednego  mieszkańca.
p. Jan Maćkowiak radny Rady Miasta  stwierdził, że radny Mazur w swojej wypowiedzi podkreślił , że projekt uchwały byłby gestem w stosunku do biednych.                                           W  rzeczywistości dopłata będzie obejmowała wszystkich mieszkańców również bogatych. Uważa, że podjęcie uchwały w późniejszym terminie nie spowoduje problemu w MPWiK. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta zaznaczył, że temat można potraktować dwuetapowo. Prezes Stojek będzie respektował dwie uchwały łącznie. Stwierdził, że podejmując uchwałę pomagamy biednym i bogatym.

Stanowiska komisji – załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na okres od 01.01.2010r.  do 31.12.2010 r. który w wyniku głosowania przyjęty został 9 głosami, przy 1 głosie przeciw, 10 głosach wstrzymujących jako uchwała Nr XLIII/110/2009

/uchwała w załączeniu/

5/zatwierdzenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w Miejskim Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji  Spółka zo.o. w Skarżysku-Kamiennej na lata 2010-2012.

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych w Miejskim Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji  Spółka zo.o. w Skarżysku-Kamiennej na lata 2010-2012, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących jako uchwała Nr XLIII/111/2009
/uchwała w załączeniu/

6/ przyjęcia od Spółdzielni Mieszkaniowej w Skarżysku-Kamiennej darowizny      udziału w działce gruntu położonej w Skarżysku-Kamiennej przy                                    ul. Pułaskiego 14.

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przyjęcia od Spółdzielni Mieszkaniowej w Skarżysku-Kamiennej darowizny   udziału w działce gruntu położonej w Skarżysku-Kamiennej przy                                    ul. Pułaskiego 14, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako                     uchwała Nr XLIII/112/2009

/uchwała w załączeniu/

7/ zmiany uchwały Nr IX/69/2003 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 26 listopada 2003  w sprawie przejęcia nieruchomości na rzecz Gminy Skarżysko-Kamienna od Powiatu Skarżyskiego.

Projekt uchwały przedstawił Zastępca  Prezydent Miasta  Grzegorz Małkus.

Stanowiska komisji – załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IX/69/2003 Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej z dnia 26 listopada 2003  w sprawie przejęcia nieruchomości na rzecz Gminy Skarżysko-Kamienna od Powiatu Skarżyskiego, który w wyniku głosowania  przyjęty został  19 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako uchwała Nr XLIII/113/2009
/uchwała w załączeniu/

8/ w sprawie  przystąpienia do Projektu inwestycyjnego pod nazwą „e-świętokrzyskie Budowa Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Świętokrzyskiego” i zabezpieczenia  wkładu własnego.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.
Stanowiska komisji – załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie   przystąpienia do Projektu inwestycyjnego pod nazwą „e-świętokrzyskie Budowa Systemu Informacji Przestrzennej Województwa Świętokrzyskiego” i zabezpieczenia  wkładu własnego, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako uchwała Nr XLIII/114/2009
/uchwała w załączeniu/

 9/ w sprawie przystąpienia do Projektu inwestycyjnego pod nazwą „e-świętokrzyskie Rozbudowa Infrastruktury Informatycznej JST” i zabezpieczenia wkładu własnego.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do Projektu inwestycyjnego pod nazwą „e-świętokrzyskie Rozbudowa Infrastruktury Informatycznej JST” i zabezpieczenia wkładu własnego, który w wyniku głosowania przyjęty został  20 głosami jako uchwała Nr XLIII/115/2009

/uchwała w załączeniu/

10/ w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Wileńska” na obszarze miasta Skarżysko-Kamienna.

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – załączeniu


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Wileńska” na obszarze miasta Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania przyjęty został  20 głosami jako uchwała Nr XLIII/116/2009
/uchwała w załączeniu/

11/ zmiany uchwały Nr VII/18/2007 Rady Miasta Skarżysko-Kamienna z dnia 16 marca 2007  r. w sprawie powołania przedstawicieli Gminy Skarżysko-Kamienna do Zgromadzenia Związku  Międzygminnego „Utylizator”.

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska komisji – załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/18/2007 Rady Miasta Skarżysko-Kamienna z dnia 16 marca 2007  r. w sprawie powołania przedstawicieli Gminy Skarżysko-Kamienna do Zgromadzenia Związku  Międzygminnego „Utylizator”, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako uchwała Nr XLIII/117/2009

/uchwała w załączeniu/

12/ zmiany Uchwały Nr XLII/103/2009r. z 29 października 2009r. "w sprawie udzielenia  pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego"
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLII/103/2009r. z 29 października 2009r. "w sprawie udzielenia  pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego", który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami, przy 3 głosach wstrzymujących jako                                       uchwała Nr XLIII/118/2009

/uchwała w załączeniu/
Pkt  8 . Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący  obrad   Bogusław Ciok  podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok   zamknął obrady XLIII – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                            PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA
          Bogusław Ciok 
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