P R O T O K Ó Ł  Nr XLIV/2009

z XLIV Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 30  grudnia  2009  roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miasta 
w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta 

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

 Lista obecności radnych  biorących udział w sesji i zaproszonych gości uczestniczących                 w obradach 

/w załączeniu/

Radni nieobecni: 

Krystyna Górnaś- Salata


   -  nieobecność usprawiedliwiona

Mieczysław Sadza
             

   -  nieobecność usprawiedliwiona
Obradom Rady Miasta  przewodniczył  Przewodniczący Rady Miasta-

 Pan Bogusław Ciok

P O R Z Ą D E K    O B R A D

proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

 

Pkt. 1    Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

 
Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok  otworzył obrady XLIV Sesji

Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.  Przywitał, radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta Romana Wojcieszka, Zastępcę Prezydenta Miasta Pana Grzegorza Małkusa, Stanisława Grzesiaka,  Skarbnik Miasta  Magdalenę Grzmil, Sekretarza Miasta Jana Jańca, Naczelników Urzędu Miasta, przedstawicieli mediów.

Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok  zgłosił  na sekretarza obrad radnego Konrada Kröniga.

Pkt 2   Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok  stwierdził  prawomocność

posiedzenia, poinformował, że w sesji  uczestniczy 20  radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił

o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  złożył wniosek o zmianę w porządku obrad                              w pkt 7. tj Podjęcie uchwał w sprawie: zaproponował, aby   po  ppkt 2 Rada rozpatrzyła  projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę                                                  i zbiorowego odprowadzania ścieków na okres od 01.03.2010 do 31.12.2011r. W dalszej kolejności złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad sesji  projekty uchwał 138 i 139 dopłaty do ceny 1m3  dostarczonej wody i 1m3 odprowadzanych ścieków dla odbiorców  usług z terenu miasta Skarżysko-Kamienna.        
p. Bogusław Ciok Przewodniczący Rady Miasta    złożył wniosek o zmianę zapisu                           w projekcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia                        w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na okres od 01.01.2010r. do 31.12.2011r., który winien brzmieć w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia                         w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na okres od 01.03.2010r. do 28.02.2011r.

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poddał pod głosowanie  zgłoszone wnioski

- w sprawie zmiany  w porządku obrad w pkt 7. tj rozpatrzenie po ppkt 2 projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę                                                   i zbiorowego odprowadzania ścieków na okres od 01.03.2010 do 31.12.2011r. W dalszej kolejności po ppkt 3 wprowadzenie do porządku obrad sesji projekty uchwał 138 i 139 dopłaty do ceny 1m3  dostarczonej wody i 1m3 odprowadzanych ścieków dla odbiorców  usług z terenu miasta Skarżysko-Kamienna.        

Za wnioskiem głosowało 9 osób, przeciw 11.
W związku z powyższym wniosek został odrzucony.

- Za zmianą zapisu w ppkt. 5 głosowało 20 osób.

Porządek obrad przyjęty został  12 głosami.

Pkt   3. Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 03.12.2009roku.

           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur poinformował, iż protokół 

 Nr XLIV/2009 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu  3 grudnia  2009  roku był wyłożony do wglądu w Biurze Samorządowym. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi  i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XLIV/2009.

 

 Protokół Nr XLIV/2009 przyjęty został 17  głosami przy 3 głosach wstrzymujących.
Pkt 4.    Sprawozdanie Prezydenta Miasta między sesjami.  

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek , który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/
Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok   poinformował, że sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 

Pkt   5.   Interpelacje i zapytania radnych.

Pkt  6.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.
Pkt  7.   Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2009 rok.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. Ponadto omówiła autopoprawkę do projektu uchwały.
Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2009, który w wyniku głosowania przyjęty został z autopoprawką 20 głosami jako Uchwała Nr XLIV/119/2009.
/uchwała w załączeniu/

2/ ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których nie zrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2009.    

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.
Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków budżetowych, których nie zrealizowane planowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2009, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako Uchwała Nr XLIV/120/2009

/uchwała w załączeniu/

3/ dopłaty do ceny 1m3  dostarczonej wody i 1m3 odprowadzanych ścieków dla odbiorców   usług z terenu miasta Skarżysko-Kamienna.         
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.
p. Waldemar Mazur Wiceprzewodniczący Rady Miasta  wyraził zdziwienie, że Prezydent omówił dodatkowe projekty uchwał skoro nie zostały wprowadzone do porządku obrad sesji. Zaznaczył, że nie ma konieczności podejmowania na dzisiejszej sesji uchwał w sprawie dopłaty do dostarczanej wody ponieważ taryfy dla Mesko  wchodzą od 1 marca. Stwierdził, że w Skarżysku żyje bardzo dużo ludzi o niskich dochodach. Nowe taryfy spowodują, że wzrosną koszty utrzymania. Dodał, że dla budżetu gminy dopłaty nie będą stanowiły dużego wydatku, zważywszy, że były inne wydatki bezsensowne. W dalszej części Wiceprzewodniczący Rady Miasta poinformował, że w przedłożonym projekcie uchwały w tabeli proponował  stawki netto. W dalszych pozycjach  tabela została uzupełniona.  Uważa, że w drugiej pozycji wyliczenia  są  nieprawidłowe. 
p. Magdalena Grzmil Skarbnik Miasta poinformowała, że tabela wypełniona została poprawnie. W drugiej pozycji należy wpisać podatek VAT 0,00 oraz Brutto 0,00.
p. Henryk Piętak radny Rady Miasta stwierdził, że uzasadnienie jest bardzo ogólnikowe. Radny Piętak zapytał, z czego wynika potrzeba podjęcia uchwały. Na jakiej podstawie proponuje się dopłatę 4 gr, a nie 2 gr. Radny Piętak poinformował, że nie będzie głosował za populizmem. Uważa, że jest to pomoc dla ludzi bogatych. Zaznaczył, że                            w mieście potrzeby są większe. Podkreślił, że radni powinni kierować się dobrem społecznym. 
p. Jan Maćkowiak radny Rady Miasta poinformował, że w dyskusji nad projektami uchwał radni nie muszą tylko zadawać pytania, ale również oceniać i opiniować. Podkreślił, że podpisuje się pod wypowiedzią radnego Piętaka. Uważa, że bzdurą jest pomaganie wszystkim mieszkańcom miasta. Potwierdza, że jest to populizm.  Radny Maćkowiak wyraził obawę, że po wybudowaniu nowej kanalizacji ceny ulegną zmianie. W dalszej części wystąpienia poinformował, że porównywanie dopłat  do MKS jest nieporozumieniem. Zaznaczył, że dopłacamy tym co mają ulgi. Radny Maćkowiak zaapelował o niepodejmowanie uchwały. 
p. Andrzej Dąbrowski radny Rady Miasta  wyraził ubolewanie, że nie ma mediów. Poinformował, że mieszkańcy domów jednorodzinnych powymieniali urządzenia wodno kanalizacyjne, aby ponosić mniejsze koszty. Uważa, że podjęcie uchwały spowoduje, że zwiększy się zużycie wody przez mieszkańców. Mieszkańcy przestaną oszczędzać. 
p. Waldemar Mazur Wiceprzewodniczący Rady Miasta  poinformował, że w imieniu klubu radnych złożył wniosek o wprowadzenie uchwały pod obrady sesji ponieważ takie mają uprawnienia. Stwierdził, że każdy ma prawo oceniać jakie są potrzeby społeczne według szacunku kryteriów. Radny Mazur poinformował, że nie są to kwoty wielkie, ale dopłaty uzmysławiają, że dopłaty są możliwe. Zaznaczył, że przedkładając projekt uchwały zaproponowali dopłatę w wysokości  3-4%. 
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta  podkreślił,  że w tabeli muszą być podane ceny VAT i Brutto. Dodał,  że w drugiej pozycji tabeli w pozycji VAT i Brutto stawka wynosi 0,00. Prezydent Miasta poprosił o wskazanie w budżecie miasta nieuzasadnionych wydatków, które nie idą na mieszkańców. Prezydent Miasta zaapelował, aby zastanowić się nad podjęciem uchwały. 

Stanowiska komisji – w załączeniu

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie dopłaty do ceny 1m3  dostarczonej wody i 1m3 odprowadzanych ścieków dla odbiorców   usług z terenu miasta Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania   został odrzucony. Za przyjęciem głosowało 9 osób, przeciw 10 osób, od głosu wstrzymała się 1 osoba. 
4/ ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za wywóz i unieszkodliwianie odpadów komunalnych oraz wywóz nieczystości ciekłych na 2010 rok.

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.

p. Waldemar Mazur Wiceprzewodniczący Rady Miasta  stwierdził, że ustawodawca  określił, jakie Rada może uchwalić stawki opłat za wywóz nieczystości. Uważa, że proponowane stawki wprowadzają nadmierny „luz” dla przedsiębiorców.
p. Roman Wojcieszek Prezydent Miasta podkreślił, że Rada musi podjąć  decyzję w sprawie stawek opłat. Zaznaczył, że gmina nie ma wpływu na ceny. Stwierdził, że Almax dyktuje ceny. 

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za wywóz i unieszkodliwianie odpadów komunalnych oraz wywóz nieczystości ciekłych na 2010 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami, przy 1 głosie przeciw  jako Uchwała Nr XLIV/121/2009
/uchwała w załączeniu/

5/zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia  ścieków na okres od 01.03.2010r. do 28.02.2011r.

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia  ścieków na okres od 01.03.2010r. do 28.02.2011r., który w wyniku głosowania przyjęty został 10 głosami, przy 2 głosach przeciw, 7 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XLIV/122/2009
/uchwała w załączeniu/

6/ określenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowej dla Miejskiego Centrum  Sportu i Rekreacji w Skarżysku-Kamiennej w roku 2010.

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus. Ponadto omówił autopoprawkę do projektu uchwały.
Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie określenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowej dla Miejskiego Centrum  Sportu i Rekreacji w Skarżysku-Kamiennej w roku 2010 który w wyniku głosowania z autopoprawką przyjęty został 18 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr XLIV/122/2009
/uchwała w załączeniu/

7/określenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla Centrum Integracji Społecznej - Gospodarstwo Pomocnicze Urzędu Miasta Skarżysko-Kamienna w roku 2010.

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus. Ponadto omówił autopoprawkę do projektu uchwały.

Stanowiska komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie określenia stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla Centrum Integracji Społecznej - Gospodarstwo Pomocnicze Urzędu Miasta Skarżysko-Kamienna w roku 2010, który w wyniku głosowania przyjęty został  17 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr XLIV/124/2009
/uchwała w załączeniu/

8/zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul.   Oseta Wasilewskiego .

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Stanowiska Komisji – w załączeniu.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości położonej w Skarżysku-Kamiennej przy ul.   Oseta Wasilewskiego, który w wyniku głosowania przyjęty został 19 głosami jako Uchwała Nr XLIV/125/2009

/uchwała w załączeniu/
Pkt  8 . Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący  obrad   Bogusław Ciok  podziękował za udział w obradach.

Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok   zamknął obrady XLIV– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Dorota Kruczyk

                                                            PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA
          Bogusław Ciok 
9

