P R O T O K Ó Ł  Nr XLVI/2010

 Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej

odbytej w dniu 4 marca 2010  roku

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:
· Radni Rady Miasta

· Prezydent Miasta 

· Zastępcy Prezydenta Miasta

· Naczelnicy Urzędu Miasta 

· Zaproszeni goście

 Lista obecności radnych  biorących udział w sesji i zaproszonych gości uczestniczących   w obradach 

/w załączeniu/

Radni nieobecni: 

Robert Bodo                    - nieobecność usprawiedliwiona
Kazanowski Andrzej 
     - nieobecność usprawiedliwiona

Marek Miernik
      - nieobecność usprawiedliwiona

Stanisław Szymonik         - nieobecność usprawiedliwiona 

Zdzisław Ślusarczyk        - nieobecność usprawiedliwiona

Obradom Rady Miasta  przewodniczył do punktu 8 podpunkt 2  Przewodniczący Rady Miasta- Pan Bogusław Ciok, natomiast od punktu 8 podpunkt 3 obrady Sesji prowadził Wiceprzewodniczący Rady Miasta Pan Waldemar Mazur.
P O R Z Ą D E K    O B R A D

proponowany i przyjęty

/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E     P O S I E D Z E N I A

 

Pkt. 1       Otwarcie Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

 
Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok  otworzył obrady XLVI Sesji

Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.  Przywitał radnych Rady Miasta, Wicestarostę Powiatu Skarżyskiego Pana Leszka Lepiarza, Prezydenta Miasta Pana Romana Wojcieszka, Zastępców Prezydenta Miasta Pana Stanisława Grzesiaka, Pana Grzegorza Małkusa, Skarbnik Miasta Panią Magdalenę Grzmil, Sekretarza Miasta Pana Jana Jańca, Pana komendanta Powiatowej Straży Pożarnej Pana Sylwestra Hamerę, przedstawiciela Powiatowej Policji Pana Wojciecha Przeździaka Przewodniczących Rad Osiedlowych, Naczelników Urzędu Miasta, przedstawicieli mediów.
Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok  zgłosił na sekretarza obrad radnego Jana Maćkowiaka. 

Pkt    2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Bogusław Ciok stwierdził prawomocność

posiedzenia, poinformował, że w sesji  uczestniczy 18 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.

Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił

o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.

Radny Rady Miasta Andrzej Dąbrowski zapytał dlaczego w porządku obrad nie ma umieszczonego projektu nr 26 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Słonecznej?

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok – odpowiedział ,że w porządku obrad sesji znalazły się  te projekty uchwał, które zostały przekazane pismem ,które wpłynęło do Biura Rady Miasta w dniu 24.02 . 2010 roku podpisane przez Sekretarza Miasta . Podkreślił ,że odnośnie projektu uchwały dotyczącego wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Słonecznej nie został zachowany termin dostarczenia radnym projektu na 7 dni, a jedynie rozdany na posiedzeniach komisji. Nadmienił ,że nie widzi przeszkód, aby projekt znalazł się w porządku obrad ,ale aby tak się stało potrzebny jest wniosek złożony przez Prezydenta.
Radny Rady Miasta Mieczysław Sadza – zapytał dlaczego radny Andrzej Dąbrowski podnosi ten temat skoro projekt uchwały był omawiany na komisjach i prawdopodobnie nie uzyskałby poparcia wśród radnych. Prezydent po przeprowadzonych konsultacjach z radnymi rozważał decyzję o nie wnoszeniu projektu pod obrady sesji.
Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus – poprosił radcę prawną Urzędu Miasta Ewę Latos o wyjaśnienie powyższego tematu.

Radca prawny Urzędu Miasta Ewa Latos – odpowiedziała , że jeżeli projekt uchwały wniesiony był na 7 dni przed terminem odbycia sesji to Przewodniczący Rady Miasta ma obowiązek umieścić projekt uchwały w porządku obrad. Podkreśliła , iż przepis jest czytelny. Nadmieniła, iż są nieścisłości w wypowiedziach i zapytała kiedy projekt  był omawiany na pierwszej komisji - taka wiedza wykaże , czy wniosek Prezydenta został złożony w terminie.
Poinformowała , że ważny jest termin złożenia projektu uchwały w Biurze Rady Miasta, oraz termin odbycia pierwszej komisji na której omawiany był powyższy projekt uchwały. Wyjaśniła ,że o tym mówi art. 20 p.5 ustawy o samorządzie gminnym.
Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok – odczytał art. 20 p.5 ustawy o samorządzie , który brzmi” Na wniosek wójta przewodniczący rady gminy jest obowiązany wprowadzić do porządku obrad najbliższej sesji rady gminy projekt uchwały, jeżeli wpłynął on do rady gminy co najmniej 7 dni przed dniem rozpoczęcia sesji rady.”

Radca prawny Urzędu Miasta Ewa Latos – poinformowała , że złożenie projektu uchwały przez Prezydenta Miasta do Biura Rady Miasta jest już wnioskiem . Nadmieniła , że taka interpretacja tego problemu obowiązuje od początku powstania samorządu.
Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok – zwrócił się z pytaniem do Sekretarza Miasta dlaczego projekt uchwały nie trafił w terminie do radnych Rady Miasta ?

Sekretarz Miasta Jan Janiec -  odpowiedział ,że  zacytowany art.20.p.5 ustawy jasno mówi , że przewodniczący rady jest obowiązany wprowadzić do porządku obrad sesji projekt uchwały, który wpłynął do rady co najmniej 7 dni przed dniem rozpoczęcia sesji. Nadmienił, iż nie jest jego rolą dostarczanie radnym projektów uchwał, ponieważ przewodniczący Rady Miasta organizuje pracę rady i to on w odpowiedni sposób powinien powiadomić radnych.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur – stwierdził, że nie rozumie dlaczego z prostej rzeczy zrobiła się kontrowersyjna sprawa. Poinformował , że w drugim zapisie jest mowa , że przewodniczący Rady Miasta przedstawia projekt i taki projekt obrad został przedstawiony . W dniu dzisiejszym przewodniczący nie posiada takiego uprawnienia , aby coś w tym projekcie zmienić. Zmiany do porządku może zaproponować Prezydent Miasta , komisja lub grupa radnych. Podkreślił, że jeżeli Prezydent chce ,aby ten punkt znalazł się w porządku obrad powinien zgłosić wniosek o wniesienie go  do porządku obrad. Wniosek ten zostanie poddany pod głosowanie radnych.
Radna Rady Miasta Halina Karpińska – poinformowała, że pierwszą komisją , która otrzymała projekt uchwały była komisja oświaty. Stwierdziła , że w środę na tydzień przed datą odbycia sesji otrzymała materiały i porządek obrad sesji. Podkreśliła , że komisja pracowała wg otrzymanego porządku. W czasie trwania posiedzenia komisji został radnym rozdany  dodatkowy projekt uchwały ,który nie był ujęty w porządku obrad sesji. Podkreśliła, że porządek radni otrzymali wcześniej niż projekt uchwały.
Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus z upoważnienia Prezydenta Miasta złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad Sesji w punkcie 8 ppkt.1 projektu uchwały w sprawie : wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Słonecznej.


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek do porządku obrad. 

Za wnioskiem głosowało 9 osób. 
Przeciw 6 osób

Od głosu wstrzymało się 4 osoby.

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poinformował , iż wniosek nie został przyjęty ponieważ do jego przyjęcia wymagana jest bezwzględna większość t.j 12 radnych.

Poinformował ,że porządek obrad pozostaje bez zmian.

Pkt  3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miasta  z dnia  21.01.2010 roku.      

           Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur poinformował, iż protokół  
Nr XLV/2010 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 21.01.2010  roku był wyłożony do wglądu 

w Biurze Samorządowym. Do protokółu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.

W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokółu Nr XLV/2010
 

 Za przyjęciem protokołu Nr XLV/2010 głosowało 16 radnych, 2 osoby  wstrzymały się od głosu.


W wyniku głosowania protokół Nr XLV/2010 przyjęty został 16 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących.

Pkt   4.  Sprawozdanie Prezydenta Miasta między sesjami.  

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydent Miasta Roman Wojcieszek, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok   poinformował, że w/w sprawozdanie wraz z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 

Pkt. 5 Interpelacje i zapytania radnych. 


Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poinformował, że na listę mówców zapisało się dziewięć osób. Wobec powyższego zamknął listę mówców. 

Radny Rady Miasta Mieczysław Sadza-  stwierdził , że w związku ze zmniejszeniem się liczby mieszkańców  będzie niezbędna korekta w ilości radnych. Poinformował ,że trzeba będzie wprowadzić zmiany terytorialne w okręgach oraz dopasowanie  liczby mieszkańców do właściwej liczby radnych. Poprosił Prezydenta Miasta i Przewodniczącego Rady Miasta , o przygotowanie w jak najszybszym terminie propozycji tychże zmian , aby radni mogli się z tymi zmianami zapoznać i wyrazić swoje uwagi. Następnie poinformował ,że ul. Żeromskiego została wyremontowana , wykonany został nowy chodnik, poprawiona została kanalizacja oraz położony został nowy gazociąg. Podczas dużych mrozów okazało się , że wydziela się intensywnie gaz. Wszyscy mieszkańcy byli zdziwieni ponieważ byli przekonani , że działa nowa instalacja gazowa. Okazało się , że mimo wykonanej nowej instalacji gazowej gaz został puszczony starym , nieszczelnym gazociągiem . Zwrócił się do Prezydenta Miasta o wyjaśnienie powyższej sprawy.
Pan Roman Cyga mieszkaniec Skarżyska – Kamiennej – przedstawił swój problem odnośnie chęci  przydziału mieszkania. Poinformował, iż obecnie posiada orzeczoną separację z żoną, która nie chce pozbyć  się prawa do mieszkania ze względu na zameldowane w tym lokalu dzieci. Podkreślił , że on sam nie kwalifikuje się aby otrzymać mieszkanie socjalne ze względu na posiadany dochód.

Pani Ewa Podleśna – Poinformowała, że wspólnie z Konradem Krönigiem realizuje Ogólnopolski Projekt „Daj Głos Mieszkańcom” który będzie wdrażany od maja do sierpnia.

Zachęca samorządowców , mieszkańców oraz urzędników  do zapoznania się z Narodową Strategią Wspierania Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego utworzoną na lata 2009 -2013 szczególnie z działaniami 1.2 , 1.3, 2.1. Zwróciła się do Prezydenta Miasta z pytaniem, czy jest możliwość umieszczenia w składzie  pracowników  Urzędu Miasta pracownika  na etacie do spraw komunikacji społecznej lub też nadanie  obowiązków  komunikacji społecznej pracownikowi , który już w Urzędzie Miasta pracuje. Pani Ewa Podleśna zaoferowała swoją pomoc oraz udostępnienie posiadanych materiałów. Następnie stwierdziła, że wiadomo jej jest ,iż trwają prace Komisji Regulaminowo – Statutowej nad zmianami w Statucie Miasta. Zapytała ,czy będzie możliwość umieszczenia w Statucie zapisu mówiącego o chęci poprawy komunikacji społecznej na terenie naszego miasta.
Jarosław Tarasiński Radny Rady Miasta -  zwrócił uwagę aby w przyszłości punkt w porządku obrad sesji „Interpelacje i zapytania radnych „ oraz wypowiedzi mieszkańców umieścić w ostatnim punkcie obrad sesji. Podkreślił , że wypowiedzi mieszkańców są bardzo ważne i należy je wysłuchać. Następnie stwierdził ,że nasze miasto pięknieje z dnia na dzień , posiadamy nowe obiekty takie jak basen, hala sportowa. Niepokoi go ekonomiczny aspekt działalności hali sportowej. Według niego hala powinna stanowić podstawową rolę wychowawczą dla młodzieży oraz wypełniać zajęciami sportowymi czas wolny. Podkreślił , że władze powinny zrezygnować z aspektu ekonomicznego , zatrudnić odpowiednie osoby które uczyłyby młodzież jak uprawiać poszczególne dyscypliny sportu. Uważa, że tu jest rola Prezydenta Miasta oraz radnych. Następnie poinformował ,że na placu koło basenu znajduje się mały parking , który został ogrodzony siatką oraz została zbudowana brama. Poinformował ,iż od jakiegoś czasu widoczny jest konflikt pomiędzy mieszkańcami bloków a użytkownikami obiektów użyteczności publicznej: powstają mury , płoty , szlabany itp. Poprosił Prezydenta Miasta o zdemontowanie barier na  parkingu przy pływalni. Zaapelował  o nie  tworzenie barier , szlabanów , płotów ponieważ uważa, że należy  otwierać się na nowe przestrzenie, które pozwalałyby lepiej rozwijać.
Pan Bogusław Ciok Przewodniczący Rady Miasta – odpowiedział , iż w Statucie Miasta jest umieszczony  zapis „Interpelacje i zapytania radnych”. Dodał ,iż traktując literalnie ten zapis w tym punkcie nie mieliby możliwości zabierania głosu goście oraz mieszkańcy miasta. Nadmienił, że muszą nastąpić zmiany w statucie.

Jarosław Tarasiński Radny Rady Miasta – odpowiedział ,że nie chce zmieniać interpretacji punktu „Interpelacje i zapytania radnych” ponieważ jest on jasny wnosi tylko o jego stosowanie. Uważa ,że taki zapis powinien być umieszczony na końcu porządku obrad.
Konrad Krönig Radny Rady Miasta –  poinformował ,że przyłącza się do wystąpienia Pani Ewy Podleśnej  sprawie projektu „Daj Głos Mieszkańcom”. Zaprasza radnych , mieszkańców miasta oraz Prezydenta do rozmów na temat komunikacji społecznej , która jest bardzo ważna. Zachęca do wzięcia udziału w spotkaniu „Herbatka z radnym”, na którym to będzie poruszany temat komunikacji między mieszkańcami a władzami samorządowymi. Zapytał czy jest możliwe spotkanie jego osoby, Pani Podleśnej z Prezydentem Miasta?

Przypomniał ,że na którejś z poprzednich Sesji poruszał temat utworzenia instytucji „Promotor Gminy” miałoby to na celu przyciągnięcie inwestorów z zewnątrz. Stwierdził ,że miasto nasze pięknieje , nie żyje się w Skarżysku źle natomiast nie ma pracy dla młodych ludzi , którzy z tych względów opuszczają nasze miasto. Podkreślił , że przyciągnięcie inwestorów, którzy utworzyliby dodatkowe miejsca pracy w jakimś stopniu zatrzymałoby mieszkańców w Skarżysku. 
Janusz Lisik Stowarzyszenie Inżynierów i Techników Mechaników – zapytał czy w „Wieloletnim Planie Inwestycyjnym na lata 2007 – 2011 „  zaplanowane zostały środki na przebudowę kanalizacji sanitarnej w ul. Sokolej ? Poinformował ,że po ulewnych deszczach początek ul. Sokolej jest notorycznie zalewany , ścieki wylewają się kratkami ściekowymi z których wydobywa się nieprzyjemny zapach. Następnie zapytał czy w planach przewidziane jest wybudowanie kanalizacji sanitarnej w osiedlach Pogorzałe i Książęce?

Mirosław Strzelec – Forum Związków Zawodowych – poinformował zebranych , że dokładnie rok temu ze strony służb Prezydenta Miasta dotknęła go nieprawdopodobna sprawa z udziałem Skarbnika Miasta oraz pracowników Urzędu Miasta  odnośnie wyjaśnienia  spraw podatkowych.

/ pismo w załączeniu/ 

Jerzy Stopa Radny Rady Miasta – poinformował ,że zabiera głos w imieniu dwóch firm transportowych. Zaapelował do kierownictwa Urzędu Miasta i Starostwa Powiatowego o podjecie szybkiej  współpracy w  przystąpieniu do konserwacji dróg po sezonie zimowym. Dodał , że nie należy czekać na nadejście wiosny z uprzątnięciem śmieci i piachu. Uważa , że te działania powinny  być już  podjęte.
Halina Karpińska Radna Rady Miasta – poinformowała ,że spotkania radnych z mieszkańcami tzw. „Herbatka z radnym” jest bardzo dobrym pomysłem , ponieważ ludzie zgłaszają się do radnych indywidualnie ,w dogodnych  popołudniowych godzinach. Następnie przedstawiła sprawy poruszane przez mieszkańców na tych że spotkaniach:

1/ zapytała kto czuwa nad kolorystyką dachów na osiedlu Milica . Poprosiła o zwrócenie uwagi na kolorystykę nowo malowanych bloków.

2/ problem mieszkańców Skarżyska z przejazdami autobusami linii „A”. Zauważyła , że gmina nasza nie posiada podjętej uchwały Rady Miasta mówiącej o tym ,że zniżki nie obejmują mieszkańców miasta Starachowic.

Poinformowała , że podczas spotkań udało się załatwić problem grupy młodych osób , które napisały projekt unijny w poszukiwaniu terenu na prowadzenie działalności gospodarczej.

Podkreśliła ,że Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej wydzierżawił zainteresowanym potrzebny teren i w ten sposób powstały nowe miejsca pracy.
Pkt. 6 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

 Prezydent Miasta Roman Wojcieszek odniósł się do w/w zagadnień i udzielił następujących odpowiedzi: 

- na wstępie wypowiedział się w kwestii zmniejszenia ilości radnych w przyszłych wyborach do samorządu . Poinformował ,że zmiany granic okręgów i obwodów wyborczych są nieuniknione. Dodał ,że urząd przygotowuje się do wyborów – dla radnych zostanie przygotowany rzetelny materiał, natomiast rolą radnych będzie podjęcie decyzji poprzez przyjęcie uchwał. Podkreślił ,że w tej sprawie nie można kierować się logiką tylko przepisami prawa , które dokładnie mówią ile wyborów przypada na obwód wyborczy. Zauważył , że do tej pory Urząd Miasta nie posiada rzetelnej mapy pokazującej okręgi i obwody wyborcze. Poinformował ,że przygotowywana jest aktualna mapa. Stwierdził ,że jest to temat bardzo trudny , prace nadal trwają, po przygotowaniu materiałów zostaną one niezwłocznie przekazane do radnych . Odnośnie tematu nieszczelnego gazociągu – odpowiedział ,że nie potrafi odpowiedzieć dlaczego gaz został puszczony starym gazociągiem – przekaże temat  Karpackiej Spółce Gazownictwa. 
- w sprawie, którą poruszyła Pani Ewa Podleśna -  Prezydent stwierdził ,że dość mało konkretów było w wypowiedzi Pani Podleśnej . Podkreślił, że komunikacja społeczna nadaje sens demokracji i jest niesamowicie ważna . Zauważył, że posiada 30 letnie doświadczenie jako samorządowiec, odpowiada za komunikację społeczną między urzędnikami a mieszkańcami przez ostatnie 3 lata . Uważa ,że takiego poziomu komunikacji społecznej jak przez te 3 lata nie było nigdy. Odnośnie desygnowania pracownika Urzędu Miasta do komunikacji społecznej , poinformował ,że jest zatrudniony pracownik który posiada w zakresie komunikację spoczną.
W sprawie bezpłatnego wykorzystania hali przez młodzież Prezydent poinformował ,że został przyjęty wariant funkcjonowania MCSiR ,który jest zakładem budżetowym to znaczy, że 50 % środków na swoje utrzymanie musi wypracować samodzielnie. Nadmienił ,że młodzież zorganizowana w klubach , stowarzyszeniach nie ma żadnego problemu ponieważ stowarzyszenia poprzez konkursy otrzymują środki z budżetu miasta. Nadmienił ,że obecnie przeprowadzany jest eksperyment dotyczący otwarcia boiska „Orlik” dla młodzieży niezorganizowanej , obiekt cały czas jest pod kontrolą, został zatrudniony animator sportu, budynek jest monitorowany. Dodał ,że  przedstawiciele naszego miasta zostali zaproszeni do wzięcia udziału w konferencji „Akademia Orlika” jest to projekt w pełni finansowany przez ministerstwo. Poinformował ,że jest możliwość aby młodzież niezorganizowana za darmo korzystała z hali, ale tylko poprzez zmianę formy organizacyjnej z zakładu budżetowego na jednostkę budżetową ,ale wówczas  gmina musiałaby  w 100 % finansować tę jednostkę. Uważa , że takie rozwiązanie nie jest dobre.
Zaproponował, aby w tej sprawie wraz z urzędnikami spotkała się merytoryczna komisja Oświaty, Kultury , Sportu i Rekreacji. Jest otwarty i gotowy do rozmów na powyższy temat.
Odnośnie parkingu przy basenie -  Prezydent odpowiedział ,że wyraził zgodę dyrektorowi MCSiR na wykonanie ogrodzenia . Poinformował ,że mieszkańcy okolicznych bloków parkowali tam swoje samochody nie ponosząc żadnych kosztów utrzymania i blokowali miejsca parkingowe dla uczestników zajęć na basenie i sali gimnastycznej. Dodał ,że w ten sposób został zaprowadzony porządek : wydzielone zostały miejsca dla pracowników basenu, a dla uczestników hali i basenu są miejsca parkingowe od strony ul. Moniuszki. Zauważył, że z miejscami parkingowymi w mieście będzie coraz gorzej, ponieważ jest coraz więcej samochodów. Stwierdził ,że Komisja Gospodarki Komunalnej mogłaby podjąć dyskusję w temacie propozycji miejsc parkingowych w mieście.  
Konradowi Krönigowi – Prezydent odpowiedział, że w temacie komunikacji społecznej odpowiedzi udzielił już Pani Podleśnej. Jest otwarty na nowe pomysły , poglądy i gotowy uczestniczyć w spotkaniu zorganizowanym w tym temacie. Odnośnie wprowadzenia do naszego miasta  inwestora z zewnątrz posiada pewien niedosyt działań .Stwierdził ,że problem polega na tym, że nie możemy skonkretyzować miejskiej oferty inwestycyjnej. Podkreślił ,że sprawa nie jest łatwa i jeszcze dużo trzeba zrobić w tej materii. Nadmienił ,że do tej pory nie miał żadnych informacji o tym że do Urzędu Miasta zgłosił się jakiś inwestor i nie został w zadawalający sposób obsłużony.
Panu Januszowi Lisikowi – odpowiedział ,że na przebudowę kanalizacji sanitarnej w ul. Sokolej są pieniądze. Dodał ,że trzeba będzie poczekać na podpisanie umowy z NFOŚ i G W na finansowanie tego przedsięwzięcia. Harmonogram prac zakłada realizację tego fragmentu od I do III kwartału 2012 roku.

Osiedla Pogorzałe i Książęce  zostały ujęte w planach. Pierwsze prace będą prowadzone w Osiedlu Książęce  rozpoczną się już   w III kwartale bieżącego roku.
Panu Mirosławowi Strzelcowi – odpowiedział ,że obecnie jest ponad 28 tysięcy podatników w mieście. Z pewnością nie wszyscy interesanci są zadowoleni z obsługi przez urzędników.

Stwierdził ,że urzędnicy starają się obsługiwać jak najlepiej ale są sytuacje bardzo trudne i skomplikowane dotyczące pieniędzy wszystkich podatników. Zauważył ,że urzędnicy muszą przestrzegać obowiązujących przepisów prawa , posiadają obowiązki weryfikacji , sprawdzania , analizowania wielu spraw ,co często nie jest po myśli interesantów.

Poinformował ,że w tym temacie szerszej odpowiedzi udzieli Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil. 
Radnemu Jerzemu Stopie udzieli odpowiedzi , że współpraca ze Starostwem Powiatowym odnośnie dróg jest bardzo dobra. Poinformował ,że Starostwo już zaczęło przeprowadzać konserwację dróg po okresie zimowym. Dodał ,że Gmina jest już po przetargu i prace konserwacyjne zaczną się w miesiącu marcu. Zauważył , że do przetargu zgłosiła się tylko jedna firma,  co podniosło cenę wyższą niż została zaplanowana. Stwierdził ,że z zamiataniem ulic i chodników należałoby jeszcze poczekać ponieważ zapowiadane są jeszcze opady śniegu i mrozy. Uważa, że na Święta Wielkanocne będzie już czysto.

Pani Halinie Karpińskiej w sprawie kolorystyki dachów na osiedlu Milica odpowiedział ,że jest to trudny problem prawny.  Dodał ,że są w tym temacie przyjęte pewne uzgodnienia , które oczywiście nie posiadają mocy wiążącej. Nadmienił ,że kolorystyka elewacji bloków po uzgodnieniach jest według niego ciekawa , i nie widzi w tym temacie większego problemu. Odnośnie kolorystyki dachówki na dachach bloków – kolorystyka jest prawie jednakowa są to odcienie koloru ceglastego .
Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich Urszula Bojek udzieliła odpowiedzi Panu Romanowi Cyga  - potwierdziła , iż problem Pana Romana Cyga znany jest wielu urzędnikom. Poinformowała, że zainteresowany był w Wydziale Spraw Obywatelskich uzyskał wszelkie wyjaśnienia odnośnie przydziału lokalu komunalnego, ale nigdy nie złożył wniosku i nigdy nie ubiegał się o lokal. Również nie wpłynął żaden wyrok o orzeczonej sądownie separacji lub rozwodzie. Zauważyła ,że aby uzyskać przydział na lokal komunalny trzeba spełniać kilka warunków : musi być zachowane kryterium dochodowe, kwestia tytułu prawnego ,ponieważ nie można posiadać tytułu prawnego do innego lokalu , nie można być właścicielem oraz współwłaścicielem a nawet członkiem spółdzielni mieszkaniowej. W przypadku Pana Cyga małżonkowie są współwłaścicielami  obecnie zajmowanego lokalu.
Nadmieniła ,że jednym z rozwiązań problemu Pana Cyga byłoby przeprowadzenie zamiany lokalu na dwa mniejsze.
 Na interpelację Pana Mirosława Strzelca odpowiedzi udzieliła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil – poinformowała ,że Rada Miasta ustaliła stawki podatku oraz wzory dokumentów jakie należy złożyć w momencie gdy ktoś staje się właścicielem nieruchomości. Dodała ,że jeżeli do lokalu jest więcej niż jeden właściciel to każdy ze współwłaścicieli zobowiązany jest złożyć stosowną informację. Oświadczyła ,że Pan Strzelec informację taką złożył w m-cu marcu natomiast nie złożyła jej  jego żona, która jest współwłaścicielem nieruchomości. Po wysyłanych wezwaniach w Urzędzie Miasta pojawił się Pan Strzelec oświadczając , że jego żona takich dokumentów nie złoży. Pani Skarbnik poinformowała, że Pan Strzelec posiada trzy budynki których jest właścicielem i prowadzi w nich działalność gospodarczą - również w budynku przy ul. Popiełuszki. Pan Strzelec poinformował , że nie zgłosił działalności w budynku przy ul. Popiełuszki ponieważ nie prowadzi w nim działalności gospodarczej. Skarbnik Miasta poinformowała ,że aby prawidłowo naliczyć podatek trzeba było przeprowadzić kontrolę i sprawdzić stan faktyczny. Podczas przeprowadzanej kontroli na wyraźną prośbę podatnika zostało spisane wyposażenie w pomieszczeniach mimo to Pan Strzelec protokołu nie podpisał. Protokół do podatnika wysłano pocztą co znacznie przedłużyło procedury. Następnie Pani Magdalena Grzmil poinformowała ,że zakupiony budynek posiadał swoje przeznaczenie w klasyfikacji geodezyjnej jako „pozostałe”. Nadmieniła, że Pan  Strzelec złożył zaświadczenie od Starosty ,z którego wynikało , że ma zamiar ubiegać się o przekształcenie tego budynku ale i tak w dalszym ciągu jest budynkiem „pozostałym”  a nie „gospodarczym”.  Poinformowała że Starosta musi wydać decyzję w tej sprawie ,a może ją wydać dopiero po dwóch latach od momentu złożenia takiego zamiaru.
Następnie poinformowała ,że nie wyprosiła ze swojego gabinetu Pana Strzelca . Nadmieniła, że z Panem Strzelcem nigdy nie rozmawia w cztery oczy, zawsze  robi to przy świadkach.

Zastępca Dyrektora MKS Jan Maćkowiak udzielił odpowiedzi Radnej Halinie Karpińskiej w sprawie autobusów linii „A”. odpowiedział ,że mieszkańcy naszego miasta mogą korzystać ze swoich uprawnień : ulg, bezpłatnych przejazdów nadanych  uchwałą Rady Miasta w autobusach linii „A” na terenie miasta , także wtedy jeżeli jest to autobus ze Starachowic. Dodał ,że w przypadku linii „A” istnieje umowa ze Starachowicami   o symetrycznym traktowaniu ulg. Poinformował ,że każda gmina ustala zasady dotyczące taryf i ulg dla mieszkańców. Rada Miasta Starachowic podjęła uchwałę przyznającą ulgi i bezpłatne przejazdy tylko dla swoich mieszkańców natomiast Rada Miasta Skarżyska dla wszystkich którzy ukończyli odpowiedni wiek.
7/ Sprawozdanie z pracy za 2009 rok:
- Rady Miasta 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur przedstawił sprawozdanie z pracy Rady Miasta za 2009 rok.

/ sprawozdanie w załączeniu /

Sprawozdanie z pracy Rady Miasta za 2009 rok w wyniku przeprowadzonego głosowania Rada przyjęła 14 głosami.

- Komisji Rewizyjnej 

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok poinformował ,że w związku z nieobecnością na dzisiejszej Sesji Rady Miasta  Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za 2009 rok przedstawi upoważniony przez przewodniczącego komisji członek Komisji Rewizyjnej   Konrad Krönig.

/ upoważnienie w załączeniu/ 

/ sprawozdanie w załączeniu /

Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej  za 2009 rok w wyniku głosowania Rada przyjęła 17 głosami.  

8/ Podjęcie uchwał w sprawach: 

1/ przyjęcia planów pracy Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej na 2010 rok.
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok
Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej  na 2010 rok, która została przyjęta 17 głosami, jako Uchwała Nr XLVI/8/2010

/uchwała w załączeniu/

2/ nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 9 w Skarżysku – Kamiennej.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus.

Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 9 zaprezentowała postać profesora Włodzimierza Sedlaka.

 Stanowiska komisji w załączeniu. 

Przewodniczący Rady Miasta Bogusław Ciok odczytał formalny projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 9 w Skarżysku – Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami jako Uchwała Nr XLVI/9/2010.
W dalszej części obradom Sesji przewodniczył Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur.

3/ zmiany uchwały Nr XIII/74/2007 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia 30 sierpnia 2007 roku w sprawie przyjęcia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2007 – 2011” 
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Wiceprzewodniczący  Rady Miasta Waldemar Mazur odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/74/2007 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia 30 sierpnia 2007 roku w sprawie przyjęcia „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2007 – 2011” , który w wyniku głosowania przyjęty został  15 głosami, jako Uchwała Nr XLVI/10/2010

/uchwała w załączeniu/

4/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2010 rok.
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
Pani Halina Karpińska Radna Rady Miasta – wniosła aby w autopoprawce wykreślić zapis „rzeczy używanych” a wpisać „odzieży używanej”.
Stanowiska komisji – w załączeniu

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur  odczytał formalny projekt uchwały                     w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2010 rok wraz z uwagą zgłoszoną przez radną Halinę Karpińską , który w wyniku głosowania przyjęty został 14 głosami jako Uchwała Nr XLVI/11/2010

/uchwała w załączeniu/

5/udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego .
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Magdalena Grzmil.
Stanowiska komisji – w załączeniu

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur odczytał formalny projekt uchwały w sprawie, udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego , który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami, jako Uchwała Nr XLVI/12/2010

/uchwała w załączeniu/

6/ trybu udzielania i rozliczania dotacji przez niepubliczne szkoły i przedszkola prowadzone przez osoby fizyczne i prawne.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur odczytał formalny projekt uchwały w sprawie, trybu udzielenia i rozliczenia dotacji przez niepubliczne szkoły i przedszkola prowadzone przez osoby fizyczne i prawne, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami, jako                   Uchwała Nr XLVI/13/2010

/uchwała w załączeniu/

7/gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz innych uzależnień dla miasta Skarżyska – Kamiennej na rok 2010.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Grzegorz Małkus
Stanowiska komisji – w załączeniu

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur  odczytał formalny projekt uchwały 

w sprawie, gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz innych uzależnień dla miasta Skarżyska – Kamiennej na 2010 rok , który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami, jako Uchwała Nr XLVI/14/2010

/uchwała w załączeniu/

8/ wyrażenia zgody na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa urządzeń zabezpieczenia przejazdu kat. „B” w km 140, 464 na linii kolejowej nr 25 w ul. Krakowskiej w Skarżysku – Kamienna „ wspólnie z PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. i na zawarcie porozumienia.

Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Jarosław Tarasiński Radny Rady Miasta – poinformował ,że na ul. Jana Pawła za przejazdem kolejowym znajduje się niebezpieczne skrzyżowanie, na którym było wiele wypadków . Uważa , że należałoby spróbować rozmawiać z Generalną Dyrekcją Dróg i Autostrad ,aby wprowadzono na tym skrzyżowaniu ruch okrężny.

Stanowiska komisji – w załączeniu

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur  odczytał formalny projekt uchwały 

w sprawie, wyrażenia zgody na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa urządzeń zabezpieczenia przejazdu kat. „B” w km 140, 464 na linii kolejowej nr 25 w ul. Krakowskiej w Skarżysku – Kamienna „ wspólnie z PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. i na zawarcie porozumienia, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami, jako Uchwała Nr XLVI/15/2010
/uchwała w załączeniu/

9/ wyrażenia zgody na współdziałanie Gminy Skarżysko – Kamienna i Gminy Skarżysko Kościelne w celu realizacji projektu pod nazwą „Budowa i modernizacja kanalizacji sanitarnej w Skarżysku – Kamiennej i Skarżysku – Kościelnym” oraz wydzielenia na ten cel odpowiednich środków”
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. 

Prezydent poprosił o dopisanie w § 1 po słowach na realizację „przez MPWiK Sp.z o.o.”
Stanowiska komisji – w załączeniu

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur  odczytał formalny projekt uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na współdziałanie Gminy Skarżysko – Kamienna i Gminy Skarżysko Kościelne w celu realizacji projektu pod nazwą „Budowa i modernizacja kanalizacji sanitarnej w Skarżysku – Kamiennej i Skarżysku – Kościelnym” oraz wydzielenia na ten cel odpowiednich środków” wraz ze zgłoszoną autopoprawką  , który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami, jako Uchwała Nr XLVI/16/2010

10/ zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Ptasiej 

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur  odczytał formalny projekt uchwały 

w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Ptasiej, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami, jako Uchwała Nr XLVI/17/2010

/uchwała w załączeniu/

11/ zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej  położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Bobowskich.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur  odczytał formalny projekt uchwały 

w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Bobowskich, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami, jako Uchwała Nr XLVI/18/2010

/uchwała w załączeniu/

12/ zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowych  położonych w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Sienkiewicza.

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Stanowiska komisji – w załączeniu

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur  odczytał formalny projekt uchwały 

w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowych położonych w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Sienkiewicza, który w wyniku głosowania przyjęty został 14 głosami, jako Uchwała Nr XLVI/19/2010

/uchwała w załączeniu/

13/nabycia przez Gminę Skarżysko – Kamienna nieruchomości w poczet gminnego zasobu nieruchomości, z przeznaczeniem pod budowę zbiornika „Bzin”.
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek. 

Stanowiska komisji – w załączeniu

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur  odczytał formalny projekt uchwały 

w sprawie nabycia przez Gminę Skarżysko – Kamienna nieruchomości w poczet gminnego zasobu nieruchomości, z przeznaczeniem pod budowę zbiornika „Bzin”, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami, jako Uchwała Nr XLVI/20/2010

/uchwała w załączeniu/
14/ oddania w użytkowanie wieczyste Spółdzielni Mieszkaniowej w Skarżysku – Kamiennej działki gruntu położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Pułaskiego oraz udzielenia jej bonifikaty od opłat z tytułu użytkowania wieczystego tej działki.
Projekt uchwały przedstawił Prezydent Miasta Roman Wojcieszek.

Radny Rady Miasta Jarosław Tarasiński – obawia się , że po przyjęciu tego projektu uchwały powstanie  problem między mieszkańcami  bloku a innymi użytkownikami dotyczący parkingu. Dodał ,że od jakiegoś czasu jest tendencja odnośnie ogradzania terenów wokół bloków. Stwierdził ,że być może bezpieczniej byłoby zostawić parking w zarządzaniu Spółdzielni Mieszkaniowej , natomiast resztę działki we władaniu gminy.
Wiceprzewodniczący  Rady Miasta Waldemar Mazur – zadał pytanie,  czy ze strony Spółdzielni Mieszkaniowej  temat ten jest dokładnie przemyślany , ponieważ przy wykupie ludzie będą musieli odpowiednio więcej kupować współudziałów w terenie. Zapytał czy Spółdzielni Mieszkaniowej potrzebna jest tylko część działki, czy  jest ona potrzebna w całości do prawidłowego funkcjonowania tego bloku?
Radny Rady Miasta Lubosław Langer – odpowiedział ,że po podjęciu przez Radę Miasta tej uchwały Spółdzielnia Mieszkaniowa zakończy trwający prawie 50 lat proces regulacji gruntu na którym stoi budynek. Dodał ,że jest to ostatni budynek który został wybudowany bez żadnej decyzji co do terenu. Nadmienił ,że było wydane tylko pozwolenie na budowę. Poinformował ,że budynek przy ul. Pułaskiego jako jedyny nie ma uregulowanego stanu prawnego. Następnie Lubosław Langer odpowiedział ,że nowa ustawa narzuciła spółdzielniom mieszkaniowym konieczność przypisywania wydatkowania funduszy remontowych tylko dla potrzeb danej nieruchomości natomiast tereny obok bloku są terenami wszystkich spółdzielców. Nadmienił że parking jest powierzchnią wspólną  wszystkich mieszkańców Spółdzielni Mieszkaniowej. Stwierdził, że   takich  terenów  jest w mieście więcej np.: parking przy ul. Piłsudskiego 40, gdzie teren przypisany do tego budynku jest po ulicy wewnętrznej osiedla , natomiast cały parking jest w części terenem Spółdzielni Mieszkaniowej , a w części miasta . Poinformował ,że na tym parkingu znajdują się 2 pasy miejsc parkingowych. Uważa ,że warto byłoby kosztem trawnika wykonać trzeci pas , a że jest to teren wspólny więc koszty byłyby rozłożone na gminę i spółdzielnię . Dodał ,że złożenie wniosku w sprawie oddania w użytkowanie wieczyste SM działki położonej przy ul. Pułaskiego było świadome i do końca przemyślane przez Spółdzielnię Mieszkaniową.
Radny Rady Miasta Henryk Piętak – stwierdził ,że rozumie intencje wnioskodawcy aby uregulować stan prawny nieruchomości , natomiast nie podoba mu się stanowisko  Prezydenta . Poinformował ,że w obecnej konstrukcji projekt uchwały wprowadza oburzenie wśród społeczeństwa z powodu wprowadzenia  ulgi. Nadmienił ,że kosztem wąskiej grupy mieszkańców jednego bloku chce się wykorzystać podatników całego miasta. Uważa , że jest to bardzo niesprawiedliwe. Zgłosił wniosek o wykreślenie § 7 z projektu uchwały dotyczącego bonifikaty 70 %.
Radny Rady Miasta Lubosław Langer – stwierdził ,że jest to wniosek  bezzasadny , ponieważ projekt uchwały omawiany był na wszystkich posiedzeniach komisji i tylko na jednej radni mieli  pewne wątpliwości.
Prezydent Miasta Roman Wojcieszek – poinformował ,że nie zgadza się z interpretacją i nie podziela poglądu radnego Henryka Piętaka. Uważa  ,że wszyscy mieszkańcy  traktowani są równo. Nadmienił ,że osoby fizyczne posiadają większe ulgi. Dodał ,że być może w przyszłej  kadencji  Rada Miasta będzie musiała podjąć decyzje odnośnie przekształcenia prawa wieczystego użytkowania działek będących w użytkowaniu Spółdzielni Mieszkaniowej na własność.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur – poinformował ,że podziela wypowiedz radnego Tarasińskiego odnośnie tendencji ogradzania terenów wokół bloków. Uważa , że jest to problem który narasta. Stwierdził ,że jeżeli to jest ostatnia działka która wymaga uregulowania to należy sprawę przeprowadzić do końca.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur poddał pod głosowanie wniosek radnego Henryka Piętaka.

Wykreślenie § 7 z projektu uchwały dotyczącego bonifikaty 70%.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta powyższy wniosek poddał pod głosowanie : 

                                  Za przyjęciem głosowało 6 osób 

                                  Przeciw 6 osób

Wiceprzewodniczący Rady Miasta poinformował ,że wniosek nie został przyjęty.        

Stanowiska komisji – w załączeniu

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur  odczytał formalny projekt uchwały 

w sprawie oddania w użytkowanie wieczyste Spółdzielni Mieszkaniowej w Skarżysku – Kamiennej działki gruntu położonej w Skarżysku – Kamiennej przy ul. Pułaskiego oraz udzielenia jej bonifikaty od opłat z tytułu użytkowania wieczystego tej działki i poddał pod głosowanie.
                Za przyjęciem głosowało 7 osób
                Przeciw 8 osób

                Od głosu wstrzymała się 1 osoba

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur poinformował ,że projekt uchwały nie został przyjęty.
15/ sprzedaży w drodze bezprzetargowej działki gruntu położonej przy ul. Aptecznej

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Stanisław Grzesiak.

Henryk Piętak Radny Rady Miasta – zapytał radną Krystynę Górnaś Salatę dlaczego teraz wystąpiła o zakup powyższej działki?

Krystyna Górnaś Salata Wiceprzewodnicząca Rady Miasta – odpowiedziała , że to nie ona wystąpiła z wnioskiem o zakup działki ale spółka. Na działce którą spółka chce nabyć znajdował się śmietnik i nie było możliwości jej zakupu.

Poinformowała , że ponieważ ten projekt uchwały dotyczy jej osoby nie będzie brała udziału w głosowaniu . 
Stanowiska komisji – w załączeniu

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur  odczytał formalny projekt uchwały 

w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej działki gruntu położonej przy ul. Aptecznej, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami, jako Uchwała Nr XLVI/21/2010

/uchwała w załączeniu/

16/ przejęcia pojazdu na własność Gminy 

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec

Stanowiska komisji – w załączeniu

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur  odczytał formalny projekt uchwały 

w sprawie przejęcia pojazdu na własność Gminy, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami, jako Uchwała Nr XLVI/22/2010

/uchwała w załączeniu/

17 / regulaminu Targowisk Miejskich w Skarżysku – Kamiennej 

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec

Stanowiska komisji – w załączeniu

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur  odczytał formalny projekt uchwały 

w sprawie regulaminu Targowisk Miejskich w Skarżysku – Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 13 głosami, jako Uchwała Nr XLVI/23/2010
/uchwała w załączeniu/

18/ uchylenia uchwały Nr XXII/46/2008 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia 24 kwietnia 2008 w sprawie przyjęcia zasad dofinansowania przez Gminę Skarżysko – Kamienna usługi demontażu , transportu i utylizacji wyrobów zawierających azbest z pokryć dachowych i ścian budynków stanowiących własność osób fizycznych realizowanej ze środków budżetu gminy.
Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Miasta Jan Janiec

Stanowiska komisji – w załączeniu

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur  odczytał formalny projekt uchwały 

w sprawie uchylenia uchwały Nr XXII/46/2008 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej 24 kwietnia 2008 w sprawie przyjęcia zasad dofinansowania przez Gminę Skarżysko – Kamienna usługi demontażu , transportu i utylizacji wyrobów zawierających azbest z pokryć dachowych i ścian budynków stanowiących własność osób fizycznych realizowanej ze środków budżetu gminy z dnia, który w wyniku głosowania przyjęty został 14 głosami przy 1 głosie wstrzymującym , jako Uchwała Nr XLVI/24/2010
/uchwała w załączeniu/

Pkt    9 . Zamknięcie obrad sesji.        

Wiceprzewodniczący  obrad   Waldemar Mazur  podziękował za udział w obradach.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta Waldemar Mazur    zamknął obrady XLVI– ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej. 
Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: Bożena Figarska
                                                            PRZEWODNICZĄCY   RADY  MIASTA








   Bogusław Ciok
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