[bookmark: _GoBack]P R O T O K Ó Ł  Nr VI/2015
Z VI Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
odbytej w dniu 26 lutego 2015 roku.

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury w Skarżysku- Kamiennej

w Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

1. Radni Rady Miasta
1. Zastępcy Prezydenta Miasta 
1. Sekretarz Miasta
1. Skarbnik Miasta 
1. Naczelnicy Urzędu Miasta 
1. Zaproszeni goście


Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących                  w obradach 
/w załączeniu/

P O R Z Ą D E K    O B R A D

1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu /


Streszczenie posiedzenia


Pkt. 1. 	Otwarcie Sesji  Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik  otworzył obrady VI Sesji
Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
           Przywitał  Radnych Rady Miasta, Zastępców Prezydenta Miasta Krzysztofa Myszke, Andrzeja Brzezińskiego, Sekretarza Miasta Agnieszkę Winiarską, Skarbnika Miasta  Ewę Pawełczyk, Przewodniczącą Rady Powiatu Bożenę Bętkowska, służby mundurowe, Naczelników Urzędu Miasta, oraz przedstawicieli zakładów pracy,  organizacji, media i przybyłych mieszkańców miasta na dzisiejszą sesję.
		
Przewodniczący  Leszek Golik  wyznaczył Radnego Adama Cioka na sekretarza obrad.

Pkt. 2         Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Leszek Golik  stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy 21 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
	Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił
o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.
Głos zabrał:
p. Krzysztof Myszka Zastępca Prezydenta Miasta  zgłosił wniosek o zmianę w porządku obrad Sesji w pkt. 8 Podjęcie uchwał w sprawach tj.  ppkt. 3 projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej" Przychodnie Miejskie" w Skarżysku-  Kamiennej, przenieść w ppkt 4 ,  natomiast ppkt 4 projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej "Przychodnie Miejskie" w Skarżysku- Kamiennej przenieść jako ppkt 3. Kolejny wniosek dotyczył zmiany tytułu projektu uchwały w sprawie ustanowienia na rzecz Województwa Świętokrzyskiego prawa nieodpłatnej służebności przesyłu  nieruchomości położonych w Skarżysku- Kamiennej przy al. Marsz. J. Piłsudskiego 46, al. Tysiąclecia, ul. 1 Maja i ul. Młodzawy, który otrzymuje brzmienie „ustanowienia na rzecz Województwa Świętokrzyskiego prawa nieodpłatnej służebności przesyłu na nieruchomościach położonych w Skarżysku -Kamiennej przy al. Marsz. J. Piłsudskiego 46, al. Tysiąclecia, ul. 1 Maja i ul. Młodzawy. 

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski:
- o zmianę w porządku obrad Sesji w pkt. 8 Podjęcie uchwał w sprawach tj  ppkt. 3 projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej" Przychodnie Miejskie" w Skarżysku-  Kamiennej, przenieść w ppkt 4,  natomiast ppkt 4 projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej "Przychodnie Miejskie" w Skarżysku- Kamiennej przenieść jako ppkt 3.

	W wyniku głosowania w/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie 21 głosami.

- zmiana tytułu projektu uchwały w sprawie ustanowienia na rzecz Województwa Świętokrzyskiego prawa nieodpłatnej służebności przesyłu  nieruchomości położonych w Skarżysku- Kamiennej przy al. Marsz. J. Piłsudskiego 46, al. Tysiąclecia, ul. 1 Maja i ul. Młodzawy, który otrzymuje brzmienie „ustanowienia na rzecz Województwa Świętokrzyskiego prawa nieodpłatnej służebności przesyłu
na nieruchomościach położonych w Skarżysku -Kamiennej przy al. Marsz. J. Piłsudskiego 46, al. Tysiąclecia, ul. 1 Maja i ul. Młodzawy. 

	W wyniku głosowania w/w wniosek Rada przyjęła jednogłośnie 21 głosami.

	Następnie Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik poddał pod głosowanie porządek obrad sesji Rady Miasta.
	
	Porządek obrad Rada przyjęła jednogłośnie 21 głosami.

Pkt. 3 	     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 26.01.2015r.

    Wiceprzewodniczący Rady Miasta Rafał Lewandowski poinformował, iż protokół  Nr  V/2015 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 26 stycznia 2015 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Samorządowym. Do protokołu nie zostały wniesione uwagi  i zastrzeżenia.
W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokołu Nr V/2015
 
 Protokół Nr V/2015  przyjęty został  21  głosami.

Pkt.  4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta między sesjami.

Głos w w/w punkcie zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Krzysztof Myszka, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik poinformował, że sprawozdanie wraz   z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Samorządowym. 

Pkt. 5   Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik poinformował, iż na listę mówców zapisało się 7 radnych. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 21 radnych.
p. Juliusz Bilski radny Rady Miasta  zapytał, o ilość oferentów w przetargu na ochronę mienia Skarżyskiego Inkubatora Przedsiębiorczości.
p. Marcin Piętak radny Rady Miasta zgłosił interpelacje dotyczącą przejścia  tunelowego łączącego Dzielnicę Kamienna z Os. Przydworcowe. Zgodnie z przysługującymi uprawnieniami wynikającymi z funkcji  radnego Rady Miasta – art.23 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2013 r poz. 594 z póź.zm.) oraz       § 43 ust. 1 -5 Statutu Miasta  Skarżyska-Kamiennej zgłaszam interpelacje w sprawie : Przejścia tunelowego, łączącego Dzielnicę Kamienną z Os. Przydworcowe. 
Panie Prezydencie, mieszkańcy Skarżyska-Kamiennej, oczekują wygodnego połączenia obu części miasta, które rozdzielone są węzłem kolejowym w okolicy dworca PKP. Pojawiające się co kilka lat obietnice wykonania przejścia tunelowego pozostają tylko pustymi obietnicami. W minionej kadencji, mając na względzie przewidywaną modernizację ze środków unijnych linii kolejowej nr 8 Warszawa- Kielce, ówczesny prezydent  miasta Roman Wojcieszek podjął konkretne działania zmierzające  do realizacji przejścia tunelowego. Wskazana w 2013 roku przez ówczesnego wiceministra  odpowiedzialnego za kolej, metoda realizacji w ramach tzw. projektu  intermodalnego została pod koniec kadencji doprowadzona do etapu projektu porozumienia ze służbami PKP, samorządami gminy, powiatu i województwa.  Gmina ze swojej strony opracowała koncepcję budowy tunelu i przebudowy układu komunikacyjnego od strony Dzielnicy Kamienna. Projekt zakładał zaangażowanie się gminy i powiatu w tym finansowe w kompleksowe uporządkowanie omawianego rejonu miasta, choć najwięcej środków miało pochodzić z Regionalnego Programu Operacyjnego  woj. Świętokrzyskiego na lata 2014-2020. 29 października ub. roku nastąpił nieoczekiwany zwrot w przygotowaniu tej inwestycji. Otóż w tym dniu gościł w Skarżysku Wiceminister Infrastruktury i Rozwoju Zbigniew Klepacki , który w obecności pani poseł Marzeny Okły – Drewnowicz i Wicemarszałka Jana Maćkowiaka ogłosił powstanie w ciągu najbliższych 3 lat tunelu dla pieszych. Istotną jej częścią było także zapewnienie, że całkowite koszty pokryje samorząd województwa z unijnych pieniędzy, a niezbędny wkład własny nie obciąży gminy i powiatu, lecz Rząd przekaże Polskim Liniom Kolejowym. Ważne było też zapewnienie, że w ten sposób powstanie nie tylko sam tunel, ale także wyjścia na perony, ronda i parkingi. Wbicie pierwszej łopaty zapowiedziano na 2016 rok. Jak podkreślał Wicemarszałek Jan Maćkowiak są to „odpowiedzialne  zapowiedzi „bowiem właśnie domykany jest projekt RPO, a inwestycja ta realizuje oczekiwania Brukseli, bowiem większe środki mają być skierowane na inwestycje kolejowe. Wobec tak radykalnego przyśpieszenia decyzji o sposobie realizacji zadania już 30  października ub. roku Prezydent Miasta wystosował dwa pisma: pierwsze do Marszałka  Adama Jarubasa z prośbą o potwierdzenie zabezpieczenia w RPO niezbędnych dla PLK środków, a drugie do PLK z prośbą  o potwierdzenie przyjęcia roli głównego inwestora, a zarazem beneficjenta środków unijnych z zabezpieczeniem wkładu własnego. Pragnę zauważyć, że Komisja Europejska zaakceptowała w zeszły piątek już  wszystkie polskie programy na lata 2014-2020. W sumie, to aż 31,5 mld euro, czyli 40 proc. wszystkich unijnych pieniędzy, które w ciągu najbliższych siedmiu lat mają wpłynąć do Polski. Co ważne, to my jako samorządowcy będziemy decydować jak te środki zostaną  wydane. Województwo Świętokrzyskie ma otrzymać 1,3 mld euro. Wobec przytoczonych wyżej faktów proszę Pana Prezydenta o pisemną odpowiedź na następujące pytania:
1) jakie działania Pan Prezydent podjął w celu wyegzekwowania tak ważnych deklaracji  złożonych przez Panią Poseł i Wicemarszałka?
2) Czy otrzymał Pan odpowiedź od Marszałka Adama Jarubasa o zabezpieczeniu środków w RPO na omawiane zadanie?
3) Czy PLK zgłosiły już jakiekolwiek deklaracje spływania środków do Regionalnego Programu Operacyjnego?
4) Czy PLK mają w budżecie bieżącego roku niezbędne środki finansowe na przygotowanie zadania w zakresie umożliwiającym jego fizyczne rozpoczęcie w przyszłym roku?
p. Piotr  Brzeziński radny Rady Miasta   złożył interpelacje dotyczącą bezpieczeństwa w ruchu drogowym w Skarżysku- Kamiennej. Zgodnie z przysługującymi uprawnieniami wynikającymi z funkcji radnego Rady Miasta – art. 23 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2013 r. poz. 594 z późn. Zm) oraz § 43 ust. 1-5 Statutu Miasta Skarżyska-Kamiennej zgłaszam interpelację w sprawie: bezpieczeństwa w ruchu drogowym w Skarżysku- Kamiennej . Chciałbym zwrócić  szczególną uwagę na niebezpieczne skrzyżowanie w naszym mieście:
1) skrzyżowanie ulic: Sezamkowej i Wiejskiej. 
	Zwracam się z uprzejmą prośbą o poprawę bezpieczeństwa uczestników ruchu drogowego na skrzyżowaniu ulic Sezamkowej i Wiejskiej. Prośba podyktowana jest słabą widocznością dla kierujących  pojazdami w tym miejscu.
U zbiegu  w/w ulic znajduje się ogrodzona posesja. Płot wokół niej jest na tyle wysoki i wysunięty w stronę ulicy Wiejskiej, że zasłania widoczność. Kierowca wyjeżdżający  z ulicy Sezamkowej, aby upewnić się, że nie nadjeżdża z góry żadne auto musi wyjechać na  ulicę Wiejską, co zagraża bezpieczeństwu i może przyczynić się do powstawania wypadków i kolizji drogowych.  Poprawa bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ulicy Sezamkowej i Wiejskiej może być zrealizowana  poprzez ustawienie wypukłego lustra drogowego U-18a , o zwiększonym kącie obserwacji. Nadmieniam, że nieco wyżej na skrzyżowaniu ulicy Wiejskiej i Szpitalnej sytuacja jest podobna i tam zostało ustawione lustro drogowe. W związku z powyższym zwracam się do Pana Prezydenta z prośbą o podjęcie konkretnych działań zmierzających  do wyeliminowania  w/w zagrożenia. 
p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta odniósł się do reformy oświaty w osiedlu Książęce. Zapytał:
„1. Czy dzieci będą rozdzielone do poszczególnych klas, czy pozostaną w składzie dotychczasowym jako dodatkowa klasa?
2.  Jak wyobraża Prezydent sobie rozwiązanie sprawy różnic podręczników i ich zmian pod koniec tego etapu edukacyjnego? 
3. Jak będzie rozwiązany problem różnic programowych, biorąc pod uwagę różną ramówkę, podręczniki profilowane klasy w Gimnazjum Nr 1. 
4. Jak wyobraża  Pan sobie naukę uczniów klasy III, którzy będą musieli pogodzić zmianę szkoły, wyrównać różnice w nauce, przygotować się do egzaminu gimnazjalnego i to wszystko do kwietnia/
5. Jak rozwiąże Pan różnice w językach obcych, chodzi o język rosyjski.
6. Jak Pan zapewni dogodne warunki dwóm uczniom z obecnej klasy II, ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi. Jeden uczeń z zespołem Aspergera i drugi z upośledzeniem lekkim. Obaj potrzebują przyjaznego otoczenia, spokoju i małej  klasy, aby móc realizować naukę tak jak to czynili dotychczas. W tak dużej szkole jak Gimnazjum Nr 1 nie mają oni tej możliwości.
Naszym zdaniem nie wystarczy napisać w piśmie „że od  1 września 2015 uczeń będzie miał możliwość kontynuowania nauki w Gimnazjum Nr 1. Chyba nie wyobraża Pan sobie, że bez odpowiedzi na te znaczące dla nas rodziców pytania, spokojnie wyślemy syna do innej szkoły. Pan mówi o kosztach finansowych , my pytamy – czy, aby koszty poniesione przez dzieci nie będą o wiele większe” Kolejne pytanie radnego Bodo dotyczyło przekazania 3 tysięcy krzesełek dla stadionu Granat.
p. Andrzej Dąbrowski radny Rady Miasta zapytał, jakie nowe stanowiska administracyjne, ile tych stanowisk  powstało w spółce miejskiej pn. Miejska Komunikacja Samochodowa w Skarżysku- Kamiennej, w obecnej kadencji. Ilu nowych pracowników na innych stanowiskach zostało zatrudnionych w spółce Miejska Komunikacja Samochodowa w Skarżysku- Kamiennej w obecnej kadencji. Radny Dąbrowski poprosił o odpowiedź ustną na sesji w dniu 26.02.2015 oraz odpowiedź pisemną. 
p. Jacek Ciepiński radny Rady Miasta wyraził zadowolenie, że po trzech miesiącach nowej władzy, pojawił się inwestor.  Uważa, że jest to budujące. Radny Ciepiński zapytał, czy przewidujemy promocję naszych przedsiębiorców w kwestii płacenia podatków. Podkreślił, że apteka Millenium poprzez swoją ulotkę promuje nasze miasto. Zachęca do kupowania produktów od naszych przedsiębiorców. Stwierdził, że na stronie Urzędu Miasta należy wskazać przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy i płacący podatki w naszym mieście. Radny Ciepiński uważa, że należy stworzyć system nagradzania nie materialnie, ale rzeczowo. Następny temat jaki poruszył radny Ciepiński, to sprawy podatków nieopłacanych przez  markety. Stwierdził, że formę uiszczania podatku należy zmienić na szczeblu rządowym Podkreślił, że działania należy podjąć poprzez Związek Miast Polskich. Zaznaczył, że do działań powinni przyłączyć się parlamentarzyści. 
Pkt. 6     Wolne wnioski mieszkańców.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik poinformował, iż na listę mówców zapisały się 3 osoby . Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 21 radnych.
p. Roman Białek dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy  poinformował, że 28 stycznia 2015 roku odebrał  certyfikat   Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej za działalność Urzędu Pracy w standardzie europejskim, oraz medal Pro Publico Bono. Dyrektor Białek poinformował, że szczegóły można znaleźć na stronie Powiatowego Urzędu Pracy. W dalszej części wystąpienia dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Pan Roman Białek zaprosił na spotkanie informacyjno konsultacyjne „Współpracuj z nami – rozwijaj swoją firmę” Spotkanie odbędzie się 3 marca 2015 roku w godz. 16-18 w MCK
p. Władysława Kuźnia  prezes Fundacji „Daj- Szanse”  zwróciła się do samorządowców o wsparcie dla Fundacji. Poinformowała, że Fundacja działa od 16 lat na terenie powiatu skarżyskiego. Podkreśliła, że z pomocy Fundacji „Daj Szansę” skorzystało dotychczas około 400 uczniów i studentów na kwotę ok. 800 tys. zł. Fundacja przyznaje stypendia naukowo socjalne, artystyczne, sportowe, nagrody za wybitne osiągnięcia w różnych dziedzinach. Ponadto finansuje udział w obozach naukowych, konkursach , festiwalach w kraju i za granicą oraz przyznaje świadczenia materialne niezbędne do kształcenia i rozwoju uzdolnień. Poinformowała, że wszelkie informacje na temat działalności Fundacji można znaleźć na stronie  internetowej Fundacji „Daj Szansę” Następnie Pani Władysława Kuźnia poprosiła o odpis 1% z podatku. Podziękowała za pomoc i wsparcie stypendystów. 
p. Krzysztof Staniec mieszkaniec Osiedla Pogorzałe    poinformował, że szkoła nie została zamknięta przez gestapo, przez komunę i na pewno nie zostanie zamknięta przez takich ludzi jak Pan  Prezydent. Stwierdził, że szkoła jako jedyna ma największą subwencje. Zaznaczył, że Prezydent zawyża koszty utrzymania szkoły. Zaapelował o rozsądek. Mieszkańcy zebrali 500 podpisów i będą walczyć do końca. Na koniec stwierdził, że poprzedniej władzy nie udało się zamknąć tej szkoły i tej władzy również się to nie uda.



Pkt. 7  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

	Zastępca Prezydenta Miasta Krzysztof Myszka zabierając głos poinformował, że większość pytań jest pytaniami czysto technicznymi i pełną wiedzę na nie ma Prezydent Miasta Konrad Krönig, dlatego też Prezydent udzieli wszystkim interpelującym odpowiedzi na piśmie. 
	
	Następnie Zastępca prezydenta Krzysztof Myszka udzielił odpowiedzi radnemu Bodo informując, że uczniowie z Gimnazjum Nr 4 będą mieli czas do września, a nie do kwietnia, jak radny zaznaczył na wszelkie zmiany czy różnice programowe. Ponadto jeżeli chodzi o przeniesienie uczniów z Gimnazjum Nr 4 do Gimnazjum Nr 1 ma ono oprócz racjonalizacji wydatków również inne zamierzenia. Te wszystkie kwestie dowozu, różnic programowych i podręczników zostaną odpowiednio przygotowane, aby żadnemu dziecku krzywda się nie stała. Podkreślił, że dzieci zostaną rozdzielone do poszczególnych oddziałów  w Gimnazjum nr 1. Wszystko  są  to kwestie techniczne, które będzie można rozwiązać.
Odnosząc się do wystąpienia pana Krzysztofa Staniec, Prezydent Myszka poinformował, że rozumie emocje, ale porównywanie obecnej władzy do hitleryzmu, to nie miejsce i nie te czasy

Zastępca Prezydenta Miasta Krzysztof Myszka poprosił następnie o udzielenie odpowiedzi na pozostałe pytania Zastępcę Prezydenta Miasta Pana Andrzeja Brzezińskiego oraz p.o. Dyrektora MCSiR  p. Janusza Sztompke.

p. Janusz Sztompke p.o. Dyrektora MCSiR udzielił odpowiedzi na temat remontu stadionu Granat. Wyjaśnił, że pracownicy  CIS prowadzą  prace zmierzające do tego, aby stadion mógł funkcjonować od połowy marca br. podkreślił, że Granat otrzymał 3 tysiące krzesełek, bez konstrukcji mocującej. Zaznaczył, że  na dzień dzisiejszy podstawową rzeczą jest sprawa odebrania stadionu, gdzie mogły by się odbywać rozgrywki III Ligi. 

Zastępca Prezydenta Miasta Pan Andrzej Brzeziński  odnosząc się do pytania radnego Bilskiego w sprawie w przetargu na ochronę mienia Skarżyskiego Inkubatora Przedsiębiorczości, poinformował, że nie wpłynęła żadna. Obecnie  ogłoszone zostało drugie postępowanie, gdzie powinien już zostać wyłoniony wykonawca.
- radnemu Andrzejowi Dąbrowskiemu Zastępca odpowiedział, że z pytaniami dotyczącymi spraw kadrowych MKS należy zwrócić się do Prezesa MKS.

- radnemu  Ciepińskiemu Jackowi, Zastępca Prezydenta Andrzej Brzeziński wyjaśnił, że w sprawie działań zmierzających do  promocji lokalnych przedsiębiorców,  ma służyć  Rada Gospodarcza działająca przy Prezydencie Miasta. Wspólne działania mają doprowadzić do promocji przedsiębiorstw funkcjonujących na terenie miasta. Odnosząc się do interpelacji w sprawie uiszczania podatków przez markety, Prezydent podkreślił, że jest to temat, który powinni podjąć parlamentarzyści. 

 p. Andrzej Dąbrowski radny Rady Miasta  poinformował, że   zaznaczył, że  prosił o odpowiedź zarówno na piśmie, jak i na sesji. Uważa, że w przypadku nieobecności prezesa spółki MKS, odpowiedź na jego pytanie powinien udzielić Zastępca Prezydenta. 

 p. Andrzej Brzeziński Zastępca Prezydenta Miasta   zwracając się do radnego Dąbrowskiego poinformował, że otrzyma odpowiedź na piśmie po konsultacji z Prezesem MKS.

p. Krzysztof Myszka Zastępca Prezydenta Miasta zwrócił się do Pani Władysławy Kuźni Prezes Fundacji „Daj Szansę” z  podziękowaniem za działalność i duże zaangażowanie w pracy w Fundacji. Również złożył podziękowanie  Panu Romanowi Białkowi Dyrektorowi PUP za promowanie naszego powiatu.


Pkt 8   Podjęcie uchwał w sprawach :


1) wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2015rok

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Ewa Pawełczyk.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2015rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym jako Uchwała Nr VI/20/2015

/ uchwała w załączeniu/

2) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego

Projekt uchwały wraz z autopoprawką omówił Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Zygmunt Żebrowski.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skarżyskiego, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako Uchwała Nr VI/21/2015

/ uchwała w załączeniu/

3) wyboru przedstawiciela do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej "Przychodnie Miejskie" w Skarżysku- Kamiennej
Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Edukacji i Zdrowia Wanda Rydz

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej "Przychodnie Miejskie" w Skarżysku- Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako Uchwała Nr VI/22/2015

/ uchwała w załączeniu/

4) powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej" Przychodnie Miejskie" w Skarżysku-  Kamiennej.
Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Edukacji i Zdrowia Wanda Rydz

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej" Przychodnie Miejskie" w Skarżysku-Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako Uchwała Nr VI/23/2015

/ uchwała w załączeniu/

5) ustalenia stawki opłat za korzystanie z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem albo zarządzającym jest Gmina Skarżysko-Kamienna.
Projekt uchwały omówił Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Zygmunt Żebrowski.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki opłat za korzystanie z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem albo zarządzającym jest Gmina Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako Uchwała Nr VI/24/2015
/ uchwała w załączeniu/

6) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz jego najemcy.
Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego, Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony Środowiska Ewa Stachowicz.

p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta  zapytał, czy to jest ten sam projekt, który trzy razy odrzuciła poprzednia Rada? Dodatkowo zapytał, dlaczego wydział nic nie robił w kwestii odzyskania pieniędzy?
p. Ewa Stachowicz Naczelnik Wydziału wyjaśniła, że Sąd zobowiązał Wydział do ponownego rozpatrzenia sprawy.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz jego najemcy, który w wyniku głosowania przyjęty został 12 głosami, przy 2 głosach przeciw, 7 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr VI/25/2015
/ uchwała w załączeniu/

7) zbycia w formie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu mieszkalnego nr 8 usytuowanego w Skarżysku- Kamiennej przy ul. Leopolda Staffa nr 16 będącego własnością Gminy Skarżysko-Kamienna.
Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego, Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony Środowiska Ewa Stachowicz.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w formie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu mieszkalnego nr 8 usytuowanego w Skarżysku- Kamiennej przy ul. Leopolda Staffa nr 16 będącego własnością Gminy Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako Uchwała Nr VI/26/2015
/ uchwała w załączeniu/

8) zbycia w formie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu użytkowego nr 71 usytuowanego w Skarżysku- Kamiennej przy ul. Moniuszki nr 18 będącego własnością Gminy Skarżysko-Kamienna.
Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego, Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony Środowiska Ewa Stachowicz.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w formie przetargu ustnego nieograniczonego lokalu użytkowego nr 71 usytuowanego w Skarżysku- Kamiennej przy ul. Moniuszki nr 18 będącego własnością Gminy Skarżysko-Kamienna, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako Uchwała Nr VI/27/2015
/ uchwała w załączeniu/

9) zbycia w drodze bezprzetargowej działek gruntu położonych w Skarżysku- Kamiennej przy ul. Armii Krajowej.
Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego, Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony Środowiska Ewa Stachowicz.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej działek gruntu położonych w Skarżysku- Kamiennej przy ul. Armii Krajowej, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako Uchwała Nr VI/28/2015
/ uchwała w załączeniu/

10) wyrażenia zgody na ustanowienie na rzecz Muzeum im. Orła Białego w Skarżysku- Kamiennej prawa użytkowania nieruchomości gruntowych zabudowanych położonych w Skarżysku- Kamiennej przy ul. Słonecznej oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy użytkowania   tych nieruchomości.
Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego, Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony Środowiska Ewa Stachowicz.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie na rzecz Muzeum im. Orła Białego w Skarżysku- Kamiennej prawa użytkowania nieruchomości gruntowych zabudowanych położonych w Skarżysku- Kamiennej przy ul. Słonecznej oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy użytkowania   tych nieruchomości, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako Uchwała Nr VI/29/2015
/ uchwała w załączeniu/

11) ustanowienia na rzecz Województwa Świętokrzyskiego prawa nieodpłatnej służebności przesyłu na nieruchomościach położonych w Skarżysku- Kamiennej przy al. Marsz. J. Piłsudskiego 46, al. Tysiąclecia, ul. 1 Maja i ul. Młodzawy.
Projekt uchwały wraz z autopoprawką omówiła Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego, Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony Środowiska Ewa Stachowicz.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie ustanowienia na rzecz Województwa Świętokrzyskiego prawa nieodpłatnej służebności przesyłu na nieruchomościach położonych w Skarżysku- Kamiennej przy al. Marsz. J. Piłsudskiego 46, al. Tysiąclecia, ul. 1 Maja i ul. Młodzawy, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami jako Uchwała Nr VI/30/2015
/ uchwała w załączeniu/

12) wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego poprzez wniesienie wkładu pieniężnego do spółki pn. Miejska Komunikacja Samochodowa w Skarżysku- Kamiennej -Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Skarżysku- Kamiennej.
Projekt uchwały omówił Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Zygmunt Żebrowski.

p. Andrzej Dąbrowski radny Rady Miasta   stwierdził, że decyzja o podwyższeniu kapitału zakładowego spółki związana z przekazaniem środków w wysokości 60 tys. zł na zakupy inwestycyjne jest bardzo poważna. Wspomniał, że poprzedni Prezes również prosił o podwyższenie kapitału, na co większość radnych nie wyraziła zgody.  Radny Dąbrowski uważa, że należy wstrzymać się przed podjęciem uchwały.

p. Zygmunt Żebrowski Naczelnik Wydziału  wyjaśnił, że wszystkie zakupy inwestycyjne, które są ujęte w uchwale na kwotę 60 tys. zł są również wprowadzone do budżetu miasta na 2015 rok. Naczelnik dodał, że doposażenie Stacji Diagnostycznej spowoduje również ponoszenie mniejszych kosztów wykonywania diagnostyki w Starachowicach.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego poprzez wniesienie wkładu pieniężnego do spółki pn. Miejska Komunikacja Samochodowa w Skarżysku- Kamiennej -Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Skarżysku- Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami, przy 3 głosach przeciw, 2 głosach wstrzymujących jako Uchwała Nr VI/31/2015
/ uchwała w załączeniu/

13) zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli wyjaśniającej.
Projekt uchwały omówił Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli wyjaśniającej, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami  jako Uchwała Nr VI/32/2015
/ uchwała w załączeniu/

14) powołania Komisji Doraźnej Regulaminowo - Statutowej do dokonania zmian w Statucie Miasta Skarżyska – Kamiennej.
Projekt uchwały omówił Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Doraźnej Regulaminowo - Statutowej do dokonania zmian w Statucie Miasta Skarżyska – Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami  jako Uchwała Nr VI/33/2015
/ uchwała w załączeniu/

15) zmiany Uchwały Nr II/3/2014 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia  8  XII 2014 r. w sprawie powołania stałych Komisji Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej i ich składów.
Projekt uchwały omówił Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/3/2014 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia  8  XII 2014 r. w sprawie powołania stałych Komisji Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej i ich składów, który w wyniku głosowania przyjęty został 21 głosami  jako Uchwała Nr VI/34/2015
/ uchwała w załączeniu/

Pkt.  9 Zamknięcie obrad sesji Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta  Leszek Golik  podziękował za udział w obradach.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta   zamknął obrady VI – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.
Protokółowała: Dorota Kruczyk
		  Monika Maksoń
                                                  		   
  Przewodniczący Rady Miasta 
							
							      Leszek Golik
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