
P R O T O K Ó Ł  Nr VIII/2015
z VIII Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
odbytej w dniu 23 kwietnia 2015 roku

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury w Skarżysku- Kamiennej.

W Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

1. radni Rady Miasta
1. Prezydent Miasta
1. Zastępcy Prezydenta Miasta 
1. Sekretarz Miasta
1. Skarbnik Miasta 
1. Naczelnicy Urzędu Miasta 
1. zaproszeni goście


Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących                        w obradach 
/w załączeniu/
Radni nieobecni:
- Paweł Krupa – nieobecność usprawiedliwiona.

P O R Z Ą D E K    O B R A D
1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu /

Streszczenie posiedzenia


Pkt. 1. 	Otwarcie Sesji  Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik  otworzył obrady VIII Sesji
Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
           Przywitał  radnych Rady Miasta, Prezydenta Miasta Konrada Kröniga,  Zastępców Prezydenta Miasta Krzysztofa Myszkę, Andrzeja Brzezińskiego, Sekretarza Miasta Agnieszkę Winiarską, Skarbnika Miasta  Ewę Pawełczyk, Marszałka Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego Kazimierza Kotowskiego, Przewodniczącą Rady Powiatu Bożenę Bętkowska, posła na sejm RP Andrzeja Bętkowskiego służby mundurowe, Naczelników Urzędu Miasta, oraz przedstawicieli zakładów pracy,  organizacje, media oraz przybyłych mieszkańców miasta na dzisiejszą sesję.
		
Przewodniczący  Leszek Golik  wyznaczył radnego Andrzeja Dąbrowskiego na sekretarza obrad.

Pkt. 2         Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Leszek Golik  stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy 20 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
	Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił
o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.
Wobec braku propozycji i wniosków, Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad. 
	Porządek obrad sesji Rada przyjęła jednogłośnie 20 głosami.


Pkt. 3 	     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 26.03.2015r.

    Wiceprzewodniczący Rady Miasta Rafał Lewandowski poinformował, iż protokół  Nr  VII/2015 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 26 marca  2015 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Rady Miasta. Do protokołu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.
W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokołu Nr VII/2015
 
 Protokół Nr VII/2015  przyjęty został  20  głosami.



Pkt.  4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta między sesjami.

Głos w w/w punkcie zabrał Prezydenta Miasta Konrad Krönig, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.

/sprawozdanie w załączeniu/

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik poinformował, że sprawozdanie wraz                                        z protokółem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta. 

P. Mariusz Bodo radny Rady Miasta zwrócił się do Prezydenta, aby sprawozdanie                                  z działalności Prezydenta miedzy sesjami było bardziej uszczegółowione. Ile zarządzeń zostało wydanych i czego dotyczyły. Radny Bodo zwrócił uwagę, że na stronie Biuletynu Informacji Publicznej ostatnie sprawozdanie Prezydenta jest z miesiąca stycznia. 
p. Leszek Golik Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że po przedstawieniu sprawozdania przez Prezydenta informuje, iż sprawozdanie będzie wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta. 
	Następnie Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik udzielił głos Izabeli Szwagierek Rzecznik Miasta, która przedstawiła informację na temat działalności   Drużyny „Siódemeczka” ze Skarżyska. Drużyna  triumfuje w  Turnieju z „Podwórka na Stadion o Puchar Tymbarku”. 
Turniej istnieje od 14 lat i jest to największy turniej piłkarski dla dzieci w Europie. Zakończenie Turnieju jest wyjątkowe, bo finał odbywa się na Stadionie Narodowym w Warszawie. 
Po eliminacjach gminnych i powiatowych, odbywały się finały wojewódzkie. W naszym regionie rozgrywane były 27 i 28 marca w Nowinach. Chłopcy ze Szkoły Podstawowej nr 7 trafili do grup G wraz ze Szkołą Podstawową z Sandomierza i Szkołą Podstawową w Kijach. Chłopcy awansowali z pierwszego miejsca w grupie, gdzie mecze rozgrywano już systemem pucharowym. 
W ćwierćfinale „Siódemeczka” zmierzyła się z Akademią Piłkarską Korony, a w decydującym meczu półfinałowym z Akademią Piłkarską Włoszczowa. „Siódemeczka” pokonywała kolejno swoich sportowych rywali, by w wielkim finale zmierzyć się z Akademią Piłkarską Końskie. Po zaciętym i emocjonującym meczu chłopcy ze Szkoły Podstawowej nr 7 wygrali 3-2, po trzech trafieniach Wiktora Pluty, który został najlepszym zawodnikiem Turnieju. 
„Siódemeczka” będzie teraz reprezentowała województwo świętokrzyskie w Finale Ogólnopolskim w Warszawie, który będzie odbywał się na przełomie kwietnia i maja. 
Skład drużyny Siódemeczka: 
Bartłomiej Wiśnios
Brajan Sykulski
Tomasz Dekarczyk
Wiktor Pluta
Fabian Fuk
Piotr Siemieniec
Maciej Arent
Filip Szafraniec
Krystian Siemieniec
Trenerem drużyny jest pan Rafał Sokołowski. 
	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik, Prezydent Miasta Konrad Krönig wręczyli nagrody zawodnikom.

	W dalszej części obrad Sesji Przewodniczący Rady Miasta udzielił głos Marszałkowi Województwa Świętokrzyskiego Panu Kazimierzowi Kotowskiemu. Marszałek Kotowski podziękował za zaproszenie na sesję Rady Miasta. Poinformował, że obecnie jest to okres szczególny, ponieważ są w trakcie przygotowania strategii na 4 lata. Stwierdził, że jest to czas nowej perspektywy stanowiącej podstawę naszej gospodarki. Marszałek Kotowski podkreślił, że w 25 leciu samorządu, ważne jest, aby utrzymać zasadę zrównoważonego rozwoju województwa. Dodał, że stawia na wsparcie równe, zależne od strategii i założeń gminy.  Zaznaczył, że nasze województwo jest na pierwszym miejscu w Polsce Wschodniej. Marszałek Kotowski podkreślił, że winni są pomagać samorządom, służyć pomocą                                i doświadczeniem. Ze strony szczebla wojewódzkiego są otwarci w rozwiązywaniu problemów.

Pkt. 5   Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik poinformował, iż na listę mówców zapisało się 7 radnych. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 20 radnych.
p. Leszek Golik Przewodniczący Rady Miasta  odniósł się do budżetu obywatelskiego.  Poinformował, że 24. 09.2014 roku, Rada Miasta podjęła uchwałę  Nr LV/92/2014 w sprawie budżetu obywatelskiego.  Stwierdził, że zapisy  § 1 uchwały mówią, że należy  dążyć do wspierania i upowszechniania idei samorządowej, a także mając na celu budowanie warunków dla rozwoju społeczeństwa obywatelskiego i pobudzania aktywności obywatelskiej, przyjmuje się za zasadne podjęcie działań zmierzających do przygotowania i wdrożenia w mieście Skarżysko-Kamienna tzw. budżetu obywatelskiego. W celu realizacji zadania opisanego w § 1 niezbędne jest opracowanie procedur mających na celu określenie trybu i zasad zbierania propozycji przedsięwzięć zgłaszanych przez mieszkańców do realizacji w ramach inicjatyw obywatelskich, formuły ich merytorycznej weryfikacji, a także zasad powszechnego głosowania nad propozycjami przedsięwzięć zgłoszonymi przez mieszkańców i wyboru projektów przeznaczonych. do realizacji w ramach budżetu obywatelskiego. Przewodniczący Rady Miasta zapytał, na jakim jesteśmy etapie w momencie przyjęcia tego budżetu. 
p. Janusz Ordyński radny Rady Miasta zaznaczył, że jego wystąpienie jest kontynuacją z poprzedniej sesji z dnia 26 marca. Poinformował, że zwracał się z prośbą o zainteresowanie się prywatnymi  terenami na osiedlu Odrodzenia zlokalizowanymi u zbiegu ulic: Mickiewicza i Konopnickiej oraz Krasińskiego i Niepodległości. Radny Ordyński podkreślił, że tereny są bardzo zaniedbane tworzą wysypiska śmieci. Stwierdził, że od jego ostatniego wystąpienia nic się nie zmieniło. W imieniu mieszkańców poprosił o interwencje i zdyscyplinowanie właścicieli. W dalszej części wystąpienia radny Ordyński, w imieniu MCSiR  zaprosił do udziału w teście Coopera. Poinformował, że test pozwoli sprawdzić naszą  sprawność  fizyczną.
p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta zapytał, ile płaci gmina za emisję programów informacyjnych w telewizji Dami. Czy płacimy innym mediom, w jakiej kwocie. Radny Bodo zapytał, czy jest zasadne promowanie gminy w mediach, skoro funkcjonuje biuletyn informacji publicznej. W dalszej części wystąpienia radny Bodo odniósł się do likwidacji Gimnazjum nr 3. Zapytał, czy nadal pozostanie Izba Pamięci Antoniego Hedy Szarego.
Kolejne pytanie radnego dotyczyło osób kwalifikujących się do odejścia na emeryturę w placówkach oświatowych. Podkreślił, że po likwidacji placówki nauczyciele mogliby pracować na miejscu osób, które odeszły na emeryturę. 
p. Marcin Piętak radny Rady Miasta  stwierdził, że układ koalicyjny stanowi większość w Radzie Miasta. Poinformował, że dziś będziemy podejmowali bardzo ważne uchwały dotyczące placówek oświatowych. Radny M. Piętak zwrócił się do radnych z pytaniem, czy są świadomi likwidacji szkół. W dalszej części wystąpienia radny M. Piętak poruszył temat zatrudnienia trzech radnych w Miejskiej Komunikacji Samochodowej oraz żony jednego z radnych. Stwierdził, że przy takich działaniach tworzy się prywata. Radny M. Piętak stwierdził, że jest już pół roku od wyborów samorządowych. Zaznaczył, że były to pierwsze wybory samorządowe jednomandatowe.  Uważa, że radni powinni patrzeć na miasto całościowo. Podkreślił, że przez okres pół roku nie widać  rozwoju miasta. Poinformował, że skierował pismo do Zastępcy Prezydenta Miasta Pana Myszki z pytaniem, jak są rozdysponowane środki na placówki oświatowe w mieście.  Radny M. Piętak uważa, że stać nas na coś więcej jak „reforma”. Stwierdził, że temat należało przeanalizować. Dodał, że mieszkańcy oczekują czegoś więcej. Poinformował, że na pierwszej sesji Rady Miasta, Marszałek Jarubas życzył Prezydentowi, aby był prezydentem wszystkich mieszkańców miasta. W dalszej części wystąpienia radny M. Piętak zwrócił się o  uregulowania stanu prawnego nieruchomości tj. działki o nr.2/5 tzw. „kowalki” znajdującej się na Osiedlu Pogorzałe w Skarżysku – Kamiennej. W Skarżysku – Kamiennej jest wiele terenów które wymagają uregulowań formalno – prawnych, szczególnie w zakresie własności tych nieruchomości. Chciałbym zwrócić uwagę na działkę o nr. 2/5 tzw. „kowalkę”, która jest usytuowana na osiedlu Pogorzałe w Skarżysku – Kamiennej. Działka ta jest formalnie własnością Skarbu Państwa a gmina ze względów prawnych nie może jej skomunalizować. Podczas procedowania przekazania gminnej działki pod budowę nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji w Skarżysku – Kamiennej nadarzyła się okazja do ostatecznego załatwienia tej sprawy, bowiem działki te miały być przedmiotem zamiany pomiędzy powiatem skarżyskim a gminą Skarżysko – Kamienna. Na skutek zaniedbań ze strony powiatu skarżyskiego nie doszło w minionym roku do finalizacji tej transakcji, co znacznie utrudniło ostateczne załatwienie ciągnącej się latami sprawy. Chciałbym zainteresować władze lokalne aby ostatecznie uregulować ten prawny i społeczny problem. W związku z powyższym proszę o odpowiedź na następujące pytania
1. Jakie działania zostały do tej pory podjęte przez władze w celu uregulowania stanu prawnego przedmiotowej nieruchomości.
2. Ile jest jeszcze aktualnie prowadzonych spraw, w których stroną jest Gmina Skarżysko – Kamienna?
3. Jak władze miasta chcą przyspieszyć proces uregulowania stanu prawnego takich gruntów?
Marcin Piętak w dalszej części poruszył temat Skarżyskiego Inkubatora Technologicznego. Chciałbym się odnieść do wypowiedzi Pani Sekretarz na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w dniu 20.04.2015 roku. Na obiekcie Skarżyskiego Inkubatora Technologicznego (SIT) na chwilę obecną nie ma bezpiecznej możliwości wejścia na dach. Nie da się zatem chociażby „wyrzucić zalegających liści.” W tym miejscu należy zadać pytanie dlaczego na etapie realizacji inwestycji odpowiedzialne za to osoby nie zabezpieczyły możliwości wykonania bezpiecznej drabiny, a rozwiązanie takie zostało zastosowane tylko w przypadku wejścia na strop zasobników kotłowni. Dziwi to tym bardziej, że w różnych sytuacjach (oceny stanu zalegającego śniegu, przeglądu stanu dachu) nie jest zapewniona możliwość wejścia bez zalecania tego na zewnątrz. Nie należy przy tym zapominać, że nawet jeśli takie wejście byłoby umożliwione to wykonywać by to mogły tylko osoby uprawnione do pracy na wysokościach. Ponadto z posiadanych przeze mnie informacji wynika, iż ZZK przy każdej okazji zauważał brak możliwości wejścia na dach, i jako że inwestorem, a tym samym uprawnionym do utrzymania gwarancji na SIT był Urząd Miasta, do niego zgłaszał potrzebę jego wykonania. Odpowiedź z upoważnionego wydziału z maja roku poprzedniego jest tylko potwierdzeniem, że istotnie takie wejście należy wykonać i czynione są ku temu starania. Od tego czasu minął prawie rok, a drabiny w dalszym ciągu nie ma. Niezrozumiałym zatem jest dlaczego do tej pory jej nie wykonano i kto jest za taki stan rzeczy odpowiedzialny. Tutaj przypomnę tylko, że za koszty utrzymania obiektu od marca 2014 odpowiedzialny jest Urząd Miasta Skarżysko – Kamienna. Ponadto w trakcie pierwszego roku użytkowania pracownicy ZZK zauważyli i zgłaszali szereg różnych innych usterek, co w konsekwencji doprowadziło do stanu, w którym ZZK mógł je zgłaszać po uzgodnieniu z przedstawicielami Urzędu Miasta. Do najpoważniejszych z nich należą nieszczelności na instalacji grzewczej, a także wykazanie faktu iż założona w projekcie praca kaskadowa kotłów co najmniej do stycznia 2015 br. Nie miała miejsca. Dopiero ostatnio wykonane prace najprawdopodobniej umożliwią prace kaskadową, co będzie można stwierdzić przy zwiększonym zapotrzebowaniu na ciepło. Rodzi to kolejne pytanie dotyczące prawidłowego nadzoru nad realizacją inwestycji „Utworzenie Skarżyskiego Inkubatora Technologicznego” przez osoby w tym czasie za to odpowiedzialne. Reasumując zwracam się z uprzejmą prośbą o odpowiedź na poniższe pytania:
1. Dlaczego do tej pory pomimo zapewnień nie wykonano wejścia i kto odpowiada za taki stan rzeczy, w którym na etapie projektowym, a później nadzoru nad inwestycją nie przewidziano takiego wejścia?
2. W jaki inny bezpieczny sposób pracownicy czy to ZZK czy Urzędu Miasta mają się dostawać na dach inkubatora o znacznej wysokości?
3. W jakim najszybszym terminie przewidujecie Państwo wykonanie tego wejścia?

p. Juliusz Bilski radny Rady Miasta  W imieniu Rady Rodziców ZSP nr 4 proszę o odpowiedź na kilka pytań dotyczących reorganizacji ZSP nr 4: 1. Czy jest Pan w stanie podać konkretną kwotę oszczędności dla budżetu miasta wynikającą z likwidacji Gimnazjum nr 4, ale po jednoczesnym odliczeniu kosztów wzrostu utrzymania pozostałej w tym budynku szkoły podstawowej, bo nie ulega najmniejszej wątpliwości, że placówka stanie się o wiele droższa, gdy pozostanie w niej mniejsza liczba uczniów? ( jeśli takich konkretnych wyliczeń nie jest pan w stanie na chwilę obecną przedstawić, to na jakiej podstawie członkowie Rady mogą mieć pewność, że likwidacja gimnazjum nie jest krokiem, który zamiast przynieść oszczędności, narazi budżet na dodatkowe wydatki) 2. Czy Pan Prezydent wie o tym, że od 01.01.2015 r subwencje na dzieci z dysfunkcjami ( tzw. wagi zwiększone) mają iść w całości za dzieckiem do konkretnej szkoły ? i tak: 1) za dzieckiem z zespołem Aspergera – 9,5 razy większa niż na zdrowe dziecko 2) z niedosłuchem – 3,6 razy większa 3) z upośledzeniem – 1,4 razy większa. Koszty stałe po likwidacji gimnazjum nie zmniejszą się, ponieważ pozostają w szkole podstawowej na dotychczasowym poziomie, zaś kwoty z powiększonych subwencji, które zgodnie z nowymi przepisami muszą pójść za dzieckiem będą pokrywały wydatki na pensje 5 nauczycieli, które to pieniądze chce pozyskać gmina likwidując Gimnazjum. 3. Czy wyraził Pan zgodę na przekazanie Gimnazjum w ręce stowarzyszenia? A jeśli tak, to czy będzie ono finansowane jedynie z subwencji, czy też przewiduje Pan konkretną sumę dotacji ze środków własnych Gminy? ( jeśli Gmina przewiduje dofinansowanie, to może się okazać , że koszty , jakie poniesie z tego tytułu okażą się większe, niż  te , które są obecnie, ponieważ obecnie Gimnazjum nie generuje dodatkowych kosztów z racji korzystania z budynku, z którego korzysta przedszkole i szkoła podstawowa) 4. Przy założeniu , że Gimnazjum nr 4 zostanie oddane pod stowarzyszenie staje się sprawą oczywistą, że uczniowie ci nie przejdą do Gimnazjum nr 1, a co za tym idzie koszty, jakie miasto łoży na utrzymanie Gimnazjum nr 1 nie zmniejszą się. Czy w związku z tym nie uważa Pan, że takie działanie pozostaje w sprzeczności z przytoczonym w uzasadnieniu argumentem o celowym i oszczędnym prowadzeniu wydatków przez Gminę? 5. Czy planowane są w tej kadencji jeszcze jakieś działania zmierzające do dalszej reorganizacji szkoły w osiedlu Książęce?  Następnie radny Bilski poinformował, że powstała strona internetowa, na której można śledzić przebieg głosowania radnych Rady Miasta.
p. Rafał Lewandowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta poinformował, że jego wystąpienie miało ograniczyć się do jednej interpelacji. Radny Lewandowski przedstawił temat parkingu przy ulicy Rejowskiej. Stwierdził, ze parking od ubiegłego roku nie funkcjonuje. Zwrócił uwagę, że parking jest niestrzeżony. Zaapelował o uregulowanie tego stanu. W dalszej części wystąpienia, radny Lewandowski zwrócił się do radnego Marcina Piętaka. Przypomniał radnemu, że przez ostatnie 8 lat miastem rządził Prezydent z jego ugrupowania. Stwierdził, że radny ma pretensje, iż przez ostatnie 4 miesiące nic się w mieście nie dzieje. Zaznaczył, że przez 8 lat poprzednik też nic nie zrobił. 
p. Piotr Brzeziński radny Rady Miasta  Uprzątnięcia śmieci z działek przy ulicy Sezamkowej – przy ulicy Sezamkowej znajdują się dwie działki o numerze ewidencyjnym 88 i 89/2. Są to działki położone pomiędzy ulicą Spółdzielczą i Rejowską. Działki są niezagospodarowane i rośnie na nich kilka drzew. Pośród drzew znajduje się dzikie wysypisko śmieci, śmieci które rażą z daleka przechodzących mieszkańców naszego Miasta. Również z tego miejsca często wychodzą osoby zachowujące się agresywnie w stosunku do spacerujących przechodniów, a ich stan wskazuje, że są po spożyciu alkoholu między innymi w tym miejscu. W związku z powyższym zwracam się z prośbą do Pana Prezydenta aby dotrzeć do właścicieli działek i zmobilizować ich do uprzątnięcia tej sterty śmieci, a także prosiłbym o wzmożone patrole piesze policji lub Straży Miejskiej celem poprawy bezpieczeństwa mieszkańców spacerujących ulicą Sezamkową. 2) Likwidacji Straży Miejskiej.  Do zadań Straży Miejskiej należy między innymi:
· Ochrona spokoju i porządku w miejscach publicznych
· Czuwanie nad porządkiem i kontrolą ruchu drogowego w zakresie określonym w przepisach o ruchu drogowym,
· Obsługa monitoringu miejskiego,
· Ochrona obiektów komunalnych i urządzeń użyteczności publicznej,
· Konwojowanie dokumentów, przedmiotów wartościowych lub wartości pieniężnych dla potrzeb gminy.
Poza wyżej wymienionymi działaniami Straż Miejska realizuje również programy o     charakterze profilaktycznym, do których należą: bezpieczna droga do szkoły, nietrzeźwość – zero tolerancji, stop 18, bezdomny zimą. Na utrzymanie Straży Miejskiej przeznaczamy około 1% funduszy z budżetu miasta. Funkcjonariusze Straży Miejskiej rokrocznie otrzymują i podejmują 2 000 różnego rodzaju interwencji. Tylko w 2014 roku Straż Miejska wystawiła 640 mandatów na kwotę prawie 60 0000 zł. Na przełomie ponad 20 lat rozwiązano w Polsce 38 Straży Miejskich lub gminnych ale w 18 –stu przypadkach po pewnym czasie władze lokalne zdecydowały na reaktywację tych jednostek. Stało się tak w : Grajewie , Lewinie Kłodzkim, Łęcznej, Peplinie, Świnoujściu, Zielonej Górze, Wołominie, Szprotowie,  Trzebiatowie, Kazimierzy Wielkiej, Jaworznie i Brzegu. Podczas pracy w komisjach okazało się , że plany pozostawienia dwóch strażników miejskich, którzy będą zatrudnieni w gminie Starachowice ale zostaną oddelegowani do pracy w Skarżysku – Kamiennej. W związku z tym pojawiają się pytania czy dwaj strażnicy miejscy podołają dotychczasowym obowiązkom i w jakiej wysokości Gmina będzie ponosiła koszty związane z oddelegowaniem funkcjonariuszy na służbę w Skarżysku – Kamiennej ? W uzasadnieniu do projektu uchwały odnośnie likwidacji Straży Miejskiej czytamy: „Po analizie funkcjonowania Straży Miejskiej w Skarżysku – Kamiennej stwierdzono jednak, że koszty funkcjonowania są niewspółmierne do osiąganych efektów. Dlatego postanowiono o jej likwidacji.”  W związku z powyższym proszę Pana Prezydenta o udzielenie odpowiedzi na dzisiejszej sesji Rady Miasta na następujące pytania: proszę o przedstawienie analizy związanej z funkcjonowaniem Straży Miejskiej, która została przytoczona w uzasadnieniu do projektu uchwały. Czy Pan Prezydent podjął kroki zaradcze w cel poprawy funkcjonowania Straży Miejskiej i czy został opracowany plan naprawczy poprawiający efektywność działania tej jednostki ? Ile osób straci pracę w wyniku likwidacji Straży Miejskiej? Jakie koszty poniesie gmina w związku z likwidacją tej jednostki ?  3) Centrum Transportowego, które miało powstać w Skarżyskim Inkubatorze Technologicznym. W lutym tego roku pan Prezydent oznajmił, że w Skarżyskim Inkubatorze Technologicznym powstanie Centrum Transportowe zatrudniające od kwietnia 2015 roku dwudziestu kierowców kilku pracowników administracyjno – biurowych, a w przeciągu trzech lat zatrudnienie znajdzie tam między 100, a 200 osób. W obecnej chwili mamy już koniec kwietnia. W związku z powyższym proszę o udzielenie odpowiedzi na następujące pytanie: czy firma Marathon International Logistics już fizycznie funkcjonuje w Skarżyskim Inkubatorze Technologicznym, a jeśli tak to ilu mieszkańców z naszej Gminy dostało tam zatrudnienie?

Pkt. 6     Wolne wnioski mieszkańców.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik poinformował, iż na listę mówców zapisały się dwie osoby. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 20 radnych.
p. Karol Szapsza  w imieniu własnym i Bartosza Młynarczyka posła na Sejm Dzieci i Młodzieży zaprosił na debatę pod honorowym patronatem Poseł na Sejm Rzeczpospolitej Polskiej, Marzeny Okły –Drewnowicz, na temat utworzenia Młodzieżowej Rady Miasta. 
p. Halina Karpińska skierowała pytanie do Prezydenta Miasta Konrada Kröniga, dlaczego  nie został przedstawiony bilans zadłużenia miasta. Pani Karpińska podkreśliła, że w tym roku przypada spłata obligacji. Ponadto w maju jednostki budżetowe musza mieć zabezpieczone środki na fundusz socjalny. Zapytała, jak Prezydent chce sfinansować wydatki. 

Pkt. 7    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

Prezydent Miasta Konrad Krönig  udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
- budżet obywatelski, Prezydent Miasta Konrad Krönig poinformował, że Sekretarz Miasta Agnieszka Winiarska jest w trakcie opracowania regulaminu. Dodał, że w maju lub czerwcu wrócimy do tematu.
- nieporządek przy ul. Mickiewicza i Konopnickiej oraz Krasińskiego i Niepodległości, Prezydent podkreślił, że była podejmowana interwencja, ale bez skutku. Dodał, że nadal zajmują się tematem. 
- emisja programów TV Dami, Prezydent Miasta Konrad Krönig poinformował, że Urząd ponosi koszt 1800 zł. za jedno okienko. Zaznaczył, że jego poprzednik za emisję programu w TV Dami, urząd poniósł koszty 13 tysięcy zł. 
- odnosząc się do wystąpienia Radnego Marcina Piętaka stwierdził, że w cztery miesiące nikt miasta nie zmieni. Prezydent zwrócił uwagę na fakt, że przez osiem lat rządził Prezydent Wojcieszek z ugrupowania PiS. Potwierdził, że reforma oświaty została przemyślana. 
Prezydent Miasta Konrad Krönig poinformował, że na dalsze pytania odpowiedz zostanie udzielona na piśmie. 
- strona internetowa, Prezydent stwierdził, że jest to dobry pomysł. Poinformował, że głosowanie imienne jest uregulowane w Statucie Miasta. 
- parking ul. Rejowska. Prezydent poinformował, że Radny otrzyma odpowiedź na piśmie. 
- nieporządek na działkach prywatnych, Prezydent Miasta Konrad Krönig  poinformował, że podejmą działania. Stwierdził, że trudno jest podejmować interwencje na prywatnej własności. Odnośnie likwidacji Straży Miejskiej podkreślił, że będzie dyskusja w trakcie podejmowania uchwały. 
- Prezydent Miasta poparł debatę na temat utworzenia młodzieżowej Rady Miasta. 
- bilans otwarcia budżetu miasta, poinformował, że najchętniej zleciłby wykonanie firmie zewnętrznej. Podkreślił, że w Urzędzie Miasta będzie kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej. Stwierdził, że zadłużenie miasta wynosi ok. 98,5 miln zł. Natomiast bieżące zobowiązania wymagalne  3,5 miln zł.
	Następnie głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Krzysztof Myszka, który udzielił odpowiedzi na sprawy dotyczące:
- Izba Pamięci, Prezydent Myszka stwierdził, że nie wyobraża sobie, aby została przeniesiona w inne miejsce. Poinformował, że prowadził rozmowy z organizacją Szaracy na temat uhonorowania pamięci Antoniego Hedy Szarego 15 lutego każdego roku. 
- liczba nauczycieli przechodzących na emeryturę. Zastępca Prezydenta Krzysztof Myszka poinformował, że zlecił wykonanie audytu wewnętrznego. Zaznaczył,  że  prawo do świadczeń kompensacyjnych zgodnie z ustawą nabędzie 35 osób. Dodał, że świadczenie kompensacyjne jest uprawnieniem, a nie obligiem. 
- odnosząc się do wystąpienia radnego Marcina Piętaka, stwierdził, że na komisji była prowadzona szeroka dyskusja na temat budynku po Gimnazjum Nr 2. Podkreślił, że budynkiem interesują się dwa podmioty. Dodał, że prowadzone są starania, aby budynek nie stał pusty. 
- interpelacja Radnego Juliusza Bilskiego, Zastępca Prezydenta Krzysztof Myszka poinformował, że odpowiedź udzieli na piśmie. Stwierdził, że temat został wyczerpany, omawiany był na poprzednich sesjach. Zaznaczył, że nie rozumie wystąpienia Radnego ponieważ prowadzi rozmowy z osobami zainteresowanymi powstaniem Stowarzyszenia. 

Pkt 8  Podjęcie uchwał w sprawach :

1/ wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2015 rok

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Ewa Pawełczyk.

Stanowiska komisji – w załączeniu

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta na 2015 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami za jako Uchwała Nr VIII/48/2015

/uchwała w załączeniu/


2/ wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Skarżyska-Kamiennej na lata 2015 – 2028

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta Ewa Pawełczyk.

Stanowiska komisji – w załączeniu

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Skarżyska-Kamiennej na lata 2015 – 2028, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami za jako Uchwała Nr VIII/49/2015 
/uchwała w załączeniu/
[bookmark: _GoBack]
3/ zmiany Statutu Miasta Skarżyska – Kamiennej przyjętego uchwałą Nr
    XIV/101/2011 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia 27 października 2011 roku

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik

Stanowiska komisji – w załączeniu

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie   zmiany Statutu Miasta Skarżyska – Kamiennej przyjętego uchwałą Nr XIV/101/2011 Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej z dnia 27 października 2011 roku, który w wyniku głosowania przyjęty 20 głosami za jako Uchwała Nr VIII/50/2015
/uchwała w załączeniu/

4/ likwidacji publicznego Gimnazjum Nr 3 im. gen. Antoniego Hedy Szarego        
    w    Skarżysku- Kamiennej przy ul. Akacjowej 1

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Krzysztof Myszka.

p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta  stwierdził, że z uzasadnienia do projektu uchwały wynika, że była zasięgana opinia Kuratorium i Związków Zawodowych. Radny Bodo zwrócił uwagę, że w materiałach radni nie otrzymali opinii. Wobec powyższego poprosił o odczytanie  w/w dokumentów. 
p. Krzysztof Myszka Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że opinie z Kuratorium i Związków Zawodowych radni mogą otrzymać w Urzędzie Miasta. Dodał, że na posiedzeniach komisji radni nie wykazywali zainteresowania treścią opinii.

Stanowiska komisji – w załączeniu.
	
	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie likwidacji publicznego Gimnazjum Nr 3 im. gen. Antoniego Hedy Szarego                             w  Skarżysku- Kamiennej przy ul. Akacjowej 1, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami za , przy 5 głosach przeciw jako Uchwała Nr VIII/51/2015
/uchwała w załączeniu/

5/ przeniesienia Gimnazjum Nr 2 im. Powstańców Warszawy w Skarżysku- Kamiennej mieszczącego się przy ul. Słowackiego 29 do budynku Gimnazjum Nr 3 im. gen. Antoniego Hedy Szarego w Skarżysku- Kamiennej, ul. Akacjowa 1

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Krzysztof Myszka.

p. Mariusz Bodo  radny Rady Miasta zaapelował do władz miasta, aby po przeniesieniu Gimnazjum Nr 2 nie przekazywać budynku prywatnemu podmiotowi, który prowadzi zadania Gminy. Stwierdził, że może to spowodować, że będziemy zamykać kolejne szkoły. 
p. Marcin Piętak radny Rady Miasta  zapytał, jaką mamy pewność, że uczniowie z Gimnazjum Nr 2 przejdą do budynku przy ulicy Akacjowej.
p. Krzysztof Myszka Zastępca Prezydenta Miasta  poinformował, że sprawą wykorzystania budynku zajmie się Rada. W ramach dyskusji, będzie podjęta decyzja jak zagospodarować budynek. Odnosząc się do wypowiedzi radnego Marcina Piętaka, Prezydent Myszka stwierdził, że obowiązuje rejonizacja. O losach dziecka będzie decydował rodzic. Rodzic określi do jakiej placówki ma chodzić dziecko. 
p. Konrad Krönig Prezydent Miasta podkreślił, że postulowanie, aby nie sprzedawać budynku jest sprzeczne z tym, co zaplanował  w Wieloletniej Prognozie Finansowej poprzedni Prezydent. Poinformował, że sprzedaż nieruchomości została zaplanowana  na 12 milionów złotych. Stwierdził, że po 8 latach rządów PiS i poprzedniego Prezydenta dług będą spłacać przez 20 lat. 
p. Mariusz Bodo  radny Rady Miasta stwierdził, że PiS nie będzie głosował, za sprzedażą nieruchomości. Podkreślił, że mówi o tym, aby zastanowić się nad dzierżawą. Poinformował, że jego poprzednik został budżet na plusie, co wynika ze sprawozdania wykonania budżetu za 2014 rok. 
p. Andrzej Dąbrowski radny Rady Miasta  zgłosił formalny  wniosek o zamknięcie dyskusji.

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik poddał pod głosowanie wniosek radnego Dąbrowskiego o zamknięcie dyskusji.
	Wniosek Rada przyjęła jednogłośnie 20 głosami.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

 	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie przeniesienia Gimnazjum Nr 2 im. Powstańców Warszawy w Skarżysku- Kamiennej mieszczącego się przy ul. Słowackiego 29 do budynku Gimnazjum Nr 3 im. gen. Antoniego Hedy Szarego w Skarżysku- Kamiennej, ul. Akacjowa 1, który w wyniku głosowania przyjęty został  15 głosami za , przy 5 głosach przeciw jako Uchwała Nr VIII/52/2015
/ uchwała w załączeniu/

6/ wyłączenia Gimnazjum Nr 4 z Zespołu Szkół Publicznych Nr 4 im. Marii Curie-Skłodowskiej w Skarżysku- Kamiennej, ul. Książęca 149 oraz likwidacji Gimnazjum Nr 4 w Skarżysku- Kamiennej, ul. Książęca 149

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Krzysztof Myszka.

p. Juliusz Bilski radny Rady Miasta  zapytał, czy Radni Komisji Oświaty mają wiedzę, że uchwała zawiera błędy proceduralne. Poinformował, że mieszkańcy zaskarżą uchwałę do nadzoru. 
p. Marcin Piętak radny Rady Miasta  zapytał, czy mamy konkretne wyliczenia jakie będą oszczędności na przestrzeni  od  1  do 3 lat. Stwierdził, że jest to istotna sprawa.
p. Krzysztof Myszka Zastępca Prezydenta Miasta   stwierdził, że nie wie o jakich błędach proceduralnych mówi radny Bilski. Zaznaczył, że procedura dostarczenia zaświadczeń wykonana została rzetelnie. Odnosząc się do pytania Radnego  Marcina Piętaka poinformował, że szacunkowe oszczędności wyliczone do  wynoszą ok. 1.300 tys. zł. w przyszłym roku. Stwierdził, że kolejnych lat nie da się wyliczyć. Zaznaczył, że system oświaty jest bardzo szczególny.
Stanowiska komisji – w załączeniu

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie wyłączenia Gimnazjum Nr 4 z Zespołu Szkół Publicznych Nr 4 im. Marii Curie-Skłodowskiej w Skarżysku- Kamiennej, ul. Książęca 149 oraz likwidacji Gimnazjum Nr 4 w Skarżysku- Kamiennej, ul. Książęca 149, który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami za, przy 5 głosach przeciw jako  Uchwała Nr VIII/53/2015
/uchwała w załączeniu/

7/ przystąpienia do opracowania aktualizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Skarżyska– Kamiennej na lata 2014-2020

Projekt uchwały przedstawiła Monika Kocia kierownik Biura Rozwoju Miasta.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do opracowania aktualizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Skarżyska– Kamiennej na lata 2014-2020, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako Uchwała Nr VIII/54/2015
/uchwała w załączeniu/

8/ zawarcia porozumienia mającego na celu przygotowanie i przeprowadzenie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na opracowanie wspólnego dokumentu strategicznego dla OSI w ramach porozumienia partnerskiego: „ Trójmiasta nad Kamienną” pn: „Strategia dla obszarów funkcjonalnych miast tracących funkcje społeczno – gospodarcze – Ostrowiec Świętokrzyski, Starachowice, Skarżysko – Kamienna

Projekt uchwały przedstawiła Monika Kocia kierownik Biura Rozwoju Miasta.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia mającego na celu przygotowanie i przeprowadzenie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na opracowanie wspólnego dokumentu strategicznego dla OSI w ramach porozumienia partnerskiego: „ Trójmiasta nad Kamienną” pn: „Strategia dla obszarów funkcjonalnych miast tracących funkcje społeczno – gospodarcze – Ostrowiec Świętokrzyski, Starachowice, Skarżysko – Kamienna, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako Uchwała Nr VIII/55/2015
/uchwała w załączeniu/


9/ zarządzenia wyborów do Rady Osiedla Dolna Kamienna I

Projekt uchwały przedstawiła Sekretarz Miasta Agnieszka Winiarska.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do Rady Osiedla Dolna Kamienna I, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako Uchwała Nr VIII/56/2015
/uchwała w załączeniu/

10/ powołania Miejskiej Komisji Wyborczej do przeprowadzenia wyborów do Rady          
     Osiedla  Dolna Kamienna I
Projekt uchwały przedstawiła Sekretarz Miasta Agnieszka Winiarska.

Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały                             w sprawie powołania Miejskiej Komisji Wyborczej do przeprowadzenia wyborów do Rady          
Osiedla  Dolna Kamienna I, który w wyniku głosowania przyjęty został 20 głosami jako Uchwała Nr VIII/57/2015

/uchwała w załączeniu/
	
11/  utworzenia gminnej jednostki organizacyjnej – Centrum Obsługi Inwestora
      w Skarżysku- Kamiennej oraz nadania jej Statutu

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Konrad Krönig. Ponadto przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały. 
p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta zwrócił się do Prezydenta życząc mu spełnienia wszystkich zapowiedzi odnośnie nowych miejsc pracy. Stwierdził, że te zadania, które ma realizować jednostka do tej pory realizował Zarząd Zasobów Komunalnych. 
Stanowiska komisji – w załączeniu.
	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie  utworzenia gminnej jednostki organizacyjnej – Centrum Obsługi Inwestora                            w Skarżysku- Kamiennej oraz nadania jej Statutu, Który w wyniku głosowania przyjęty został 15 głosami za , przy 5 głosach przeciw jako Uchwała Nr VIII/58/2015
/uchwała w załączeniu/

12/ likwidacji Straży Miejskiej w Skarżysku- Kamiennej

Projekt uchwały przedstawił Kierownik Biura Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Robert Pajek.
p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta stwierdził, że przedstawiona koncepcja reformy Biura Bezpieczeństwa, można określić na plus. Radny Bodo podkreślił, że nic nie mówi się o likwidacji stanowisk. Poinformował, że chciałby zapoznać się z opinią Komendanta Wojewódzkiego Policji odnośnie likwidacji Straży Miejskiej. Radny Bodo wyraził zdziwienie, że dwóch strażników będzie delegowanych ze Starachowic do pracy w Skarżysku. 
p. Robert Pajek Kierownik Biura Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego poinformował, że powstała koncepcja w Starachowicach, aby pewne działania realizować wspólnie. Zaznaczył, że nie będzie to wspólna Straż Miejska. W mieście będzie pracować dwóch strażników oddelegowanych do Starachowic, a będących na stanie Skarżyska. Stwierdził, że nie możemy drobnymi sprawami zarzucać Policji. Podkreślił, że chcą podeprzeć się wszystkimi służbami, zgodnie z prawem. Odnośnie opinii w sprawie likwidacji Straży Miejskiej poinformował, że była negatywna. 
p. Marcin Piętak radny Rady Miasta  stwierdził, że można zmniejszyć zatrudnienie w Straży Miejskiej. Uważa, że nie będzie znacznych oszczędności. 
p. Konrad Krönig Prezydent Miasta  poinformował, że przez kadencję będą oszczędności rzędu 3 milionów złotych. Podkreślił, że na dziś sytuacja finansowa Miasta jest tragiczna. Stwierdził, że muszą szukać oszczędności.
Stanowiska komisji – w załączeniu.

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie likwidacji Straży Miejskiej w Skarżysku- Kamiennej, który w wyniku głosowania przyjęty został 16 głosami za, przy 4 głosach przeciw jako Uchwała Nr VIII/59/2015
/uchwała w załączeniu/

Pkt.  9 Zamknięcie obrad sesji Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta  Leszek Golik  podziękował za udział w obradach.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta   zamknął obrady VIII – ej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała: Dorota Kruczyk
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