


P R O T O K Ó Ł  Nr XX/2016
z  Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej
odbytej w dniu 04 lutego 2016 roku

w sali konferencyjnej Miejskiego Centrum Kultury w Skarżysku- Kamiennej.

W Sesji Rady Miasta uczestniczyli:

1. radni Rady Miasta
1. Zastępcy Prezydenta Miasta 
1. Sekretarz Miasta
1. Skarbnik Miasta 
1. Naczelnicy Urzędu Miasta 
1. zaproszeni goście   

Lista obecności radnych  biorących udział w sesji  i gości zaproszonych  uczestniczących       w obradach 
/w załączeniu/
Radni nieobecni:
- Bogusław Ciok

P O R Z Ą D E K    O B R A D

1. proponowany i przyjęty
/ w załączeniu /

S T R E S Z C Z E N I E   P O S I E D Z E N I A


Pkt. 1. 	Otwarcie Sesji  Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik  otworzył obrady XX Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.
           Przywitał Zastępców Prezydenta Miasta - Krzysztofa Myszkę, Andrzeja Brzezińskiego, Sekretarza Miasta Agnieszkę Winiarską, Skarbnika Miasta  Ewę Pawełczyk, radnych Rady Miasta, Wicewojewodę Świętokrzyskiego Andrzeja Bętkowskiego, Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Skarżyskiego Janusza Kołodzieja, radnego Powiatu Skarżyskiego Grzegorza Małkusa oraz przybyłych mieszkańców miasta i zaproszonych gości.
	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik poinformował, że przed Sesją Wicewojewoda Świętokrzyski Andrzej Bętkowski na wniosek Wojewody Świętokrzyskiego odznaczy Złotymi medalami za Długoletnią Służbę oraz	za wzorowe, wyjątkowo sumienne wykonywanie obowiązków wynikających z pracy zawodowej:
1. Małgorzatę Bogusławską
2. Ewę Stachowicz

Przewodniczący  Leszek Golik  wyznaczył radnego Wiesława Szwajewskiego                  na sekretarza obrad.

Pkt. 2         Stwierdzenie prawomocności posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miasta  Leszek Golik  stwierdził prawomocność posiedzenia. Poinformował, że w sesji  uczestniczy 19 radnych i jest to quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji.
	Podkreślił, że  wszyscy radni otrzymali projekt porządku obrad.  Poprosił o zgłoszenie do projektu porządku  obrad propozycji i wniosków.
Wobec braku wniosków do porządku  obrad, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad XX sesji Rady Miasta. 
	Porządek Rada przyjęła 19 głosami za. 

Pkt. 3 	     Przyjęcie protokołu  z sesji Rady Miasta  z dnia 15.01.2016r.

    Wiceprzewodniczący Rady Miasta Rafał Lewandowski poinformował, iż protokół  Nr  XIX/2016 z Sesji Rady Miasta  odbytej w dniu 15.01.2016 roku był wyłożony do wglądu  w Biurze Rady Miasta. Do protokołu nie zostały wniesione uwagi i zastrzeżenia.
W związku z powyższym  zgłosił wniosek o przyjęcie  protokołu Nr XIX/2016.
 	Protokół Nr XIX/2016  przyjęty został  19  głosami.
Pkt.  4    Sprawozdanie z działalności Prezydenta Miasta między sesjami.

Głos w w/w punkcie zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Krzysztof Myszka, który przedstawił  sprawozdanie z działalności między  sesjami.
/sprawozdanie w załączeniu/
Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik poinformował, że sprawozdanie wraz       z protokołem sesji będzie  wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miasta. 
Pkt. 5    Sprawozdanie z pracy Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej  za 2015 rok.

	Wiceprzewodniczący Rady Miasta Rafał Lewandowski przedstawił sprawozdanie Rady Miasta za 2015 rok.
/sprawozdanie w załączeniu/

	Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Juliusz Bilski przedstawił sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za rok 2015. Poinformował, że sprawozdanie przygotowane zostało przez poprzedniego przewodniczącego komisji P. Jacka Ciepińskiego.
/sprawozdanie w załączeniu/

Pkt. 6   Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik poinformował, iż na listę mówców zapisało się 9 radnych. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 18 radnych.
p. Juliusz Bilski radny Rady Miasta  zgłosił dwa pytania. Pierwsze dotyczyło budżetu obywatelskiego. Jak wiadomo takie osiedla, jak Książęce na peryferiach mają problem           z brakiem terenu, który można by wykorzystać w ramach budżetu obywatelskiego.               W związku z tym zapytał, czy planowane są zmiany regulaminu budżetu obywatelskiego? Mogły by wtedy być wykorzystane tereny szkół. Drugie pytanie dotyczyło ulicy Podlaskiej, która jest bardzo zniszczona. Radny zapytał, czy mieszkańcy mogą liczyć na trochę lepszy remont ulicy po okresie zimowym, np. utwardzenie jej przez kruszywo oraz czy w dalszej perspektywie przewiduje się budowę tej ulicy?

p. Mikołaj Kwaśniak radny Rady Miasta  zwrócił uwagę w imieniu mieszkańców ulic Niepodległości i Kossaka na bezdomne psy, które wzbudzają strach. W związku z tym prosi   o zajęcie się tą sprawą.

p. Marek Gąska radny Rady Miasta  zgłosił interpelację, która nawiązuje do historii powstania miasta Skarżyska, w którą zaangażował się Antoni Biernacki pierwszy burmistrz i wójt  osady Kamienna. Cyt. „Pierwsze posiedzenie Rady Miejskiej kamienna w dniu 07.12.1918r poświecono na wybór władz miejskich. W wyniku dyskusji i głosowania burmistrzem został 45-letni odlewnik Antoni Biernacki. Od samego początku starano się zalegalizować istnienie Rady Miejskiej. W tym celu zwrócono się o aprobatę do Ministra Spraw Wewnętrznych.        1 lutego 1919r. burmistrz Antoni Biernacki odczytał negatywną odpowiedź  MSW na memoriał  wysłany przez gminę a dotyczący nadania praw miejskich osady. Ostatnie posiedzenie Rady Miejskiej odbyło się 24 lutego 1919r. , której przewodniczył  Antoni Biernacki przy obecności 21 radnych.  Nowe wybory do Rady Gminy odbyły się 16 marca 1919r. 3 lipca 1919roku rada zaakceptowała, po uzyskaniu pozytywnej opinii sędziego Zalewskiego, nowego wójta, którym został wybrany w grudniu 1918r. burmistrz Antoni Biernacki.  Z początkiem 1920 roku zintensyfikowano starania o nadanie praw miejskich dla Kamiennej. Niezmiernie ważne z punktu widzenia nadania praw miejskich dla Kamiennej było posiedzenie rady gminnej 17 listopada 1920r. Antoni  Biernacki – wójt, jako przewodniczący – odczytał radzie rozporządzenie Starosty Koneckiego z dnia 11.09.1920r.,   „ że celem definitywnego załatwienia sprawy przekształcenia tutejszej osady na miasto należy przesłać odnośne uchwały zebrania gminnego i Rady Gminnej”. Mimo obiektywnych przesłanek przemawiających za przekształceniem Kamiennej w miasto, sprawa natrafiła na różne przeszkody. Walka o nadanie praw miejskich po wielu latach zakończyła się sukcesem. Rada Ministrów  dnia 28.12.1922r. wydała rozporządzenie : „ Z osady Kamienna, stanowiącej dotychczas gminę wiejską oraz gruntów rządowych Milica- Pastwisko, tworzy się gminę miejską z siedzibą zarządu w Kamiennej”. Dokument został podpisany przez Władysława Sikorskiego – Prezesa Rady ministrów, tym samym Kamienna stała się 161 miastem II Rzeczypospolitej.
	Antoni Biernacki urodził się 28 V 1871r. w Józefinie na Lubelszczyźnie. Ojciec Leon, matka z domu Bujak. Zmarł 28.01.1946r. w Skarżysku Kamiennej. Pochowany w grobowcu rodzinnym w Skarżysku Zachodnim. W dniu 28.01.2016r. minęła 70 rocznica śmierci Antoniego Biernackiego pierwszego burmistrza i wójta Kamiennej. Antoni Biernacki nie tylko działał na rzecz tworzącego się miasta, ale również w Komitecie Budowy Kościoła Przyklasztornego OO Franciszkanów w Skarżysku Kamiennej. 
 Z opowiadań jego syna Kazimierza wiemy, że po śmierci pierwszej żony Emmy          i dwóch synów wyjechał do pracy, w majątku hr. Potockiego. Po powrocie z majątku hrabiego potockiego Antoni Biernacki ożenił się z siostrą pierwszej żony , z którą miał trzech synów: Kazimierza, Henryka i Bolesława. Wraz z żoną wybudowali w 1914r.  kamienicę przy obecnej ulicy Franciszkańskiej, która stoi do dnia dzisiejszego. Jego dwaj synowie Henryk      i Bolesław byli żołnierzami AK i zostali rozstrzelani 4 lipca 1944r przez hitlerowców. Bolesław został rozstrzelany koło kościoła NSJ w Skarżysku, Henryk w Kielcach pod cmentarzem k. stadionu Błękitnych. Obaj spoczywają na cmentarzu w Skarżysku zachodnim w kwaterze AK. Myślę, że patriotyczna postawa Antoniego Biernackiego i jego działalność na rzecz miasta, jak również bohaterstwo synów zasługuje na uczczenie. Dlatego proponuję wspólnie z radnym Adamem Ciokiem i rodziną Antoniego Biernackiego nazwać plac znajdujący się przed jego domem przy ul. Franciszkańskiej imieniem Antoniego, Bolesława    i Henryka Biernackich. Idealną datą nadania imienia placowi byłby 4 lipca, kiedy to w 1944r. zostali zamordowani przez hitlerowców synowie Antoniego Biernackiego; Henryk                   i Bolesław”.

p. Artur Mazurkiewicz radny Rady Miasta  zauważył, że problem stanu dróg, to nie tylko problem osiedla Pogorzałe. Większość to drogi gruntowe, cztery z nich są asfaltowe, ale dziurawe. Co roku przy pogodzie deszczowej i roztopach stają się nie przejezdne. W związku z tym poprosił o zwrócenie uwagi na stan dróg gruntowych na osiedlu Pogorzałym i chociaż je utwardzić.
Drugą sprawą, którą poruszył radny była obwodnica, na którą mieszkańcy osiedla czekają       z utęsknieniem. Przez wiele lat obiecywano mieszkańcom osiedla Pogorzałe, jak i osiedla Książęce, że ta droga powstanie, jednak ekolodzy zgłosili swój proces i znowu zwierzęta stają się ważniejsze niż ludzie. Radny wyraził prośbę do Prezydenta Miasta, jako gospodarza, aby zwrócił uwagę przy podpisaniu umowy z wykonawcą na wykonanie obwodnicy znalazły się zapisy mówiące o tym, że drogi dojazdowe przebiegające przez osiedle Pogorzałe zostały wyremontowane i oddane w należytym porządku.

p. Jacek Ciepiński radny Rady Miasta  stwierdził, że żałuje, iż na sesji nie ma Prezydenta Miasta. Dlatego zrezygnuje z części przygotowanych pytań. Złożył na piśmie trzy interpelacje dotyczące następujących kwestii:
1. Dlaczego audyt dotyczący MKS, który kosztował ponad 18. 000,00 złotych zlecony przez Urząd Miasta, nie był wykonywany przez audytora wewnętrznego Urzędu? Prezydent ma takie możliwości w kwestii nadzoru nad MKS.
2. Jakie kryteria zdecydowały, że wyznaczono tak ogromna cenę za wykonanie tego audytu? Bo taki audyt według orientacji radnego powinien kosztować w granicach 5000 – 8000 złotych brutto, a nie 18.000,00 złotych. Audyt był bardzo prosty 
i nieskomplikowany. Widać tu wielką niegospodarność środkami publicznymi.
3. Czy w 2015 roku przestrzegany był w Urzędzie oraz jednostkach organizacyjnych, obowiązek zapewnienia okresowego (lecz nie rzadziej niż raz na rok) audytu wewnętrznego w zakresie bezpieczeństwa informacji przetwarzanych w systemie teleinformatycznym zgodnie z § 20 ust. 2 pkt. 14 Rozporządzenia Rady Ministrów       z 12 kwietnia 2012 r. w sprawie Krajowych Ram Interoperacyjności, minimalnych wymagań dla rejestrów publicznych i wymiany informacji w postaci elektronicznej oraz minimalnych wymagań dla systemów teleinformatycznych ( dalej: rozporządzenie w sprawie systemów teleinformatycznych). Przepis ten wszedł w życie  31 maja 2012 r. (aktualizacja z 9 maja 2013 r.) została opublikowana na stronach internetowych Ministerstwa Finansów (MF) wspólne stanowisko w tej sprawie resortu finansów	oraz	Ministerstwa	Cyfryzacji i Administracji (MAC) zawierające   m. in. Wytyczne dotyczące prowadzenia audytu wewnętrznego bezpieczeństwa informacji przetwarzanych w systemie teleinformatycznym przez komórkę audytu wewnętrznego.  
Najpierw utrata środków w oświacie, teraz nieprzestrzeganie ustaw 
i rozporządzeń, zaniechanie pozyskiwania środków unijnych (dotyczy to środków na budownictwo socjalne, które można było pozyskać w marcu 2015 i wrześniu 2015) oraz w tym roku w wymienionych miesiącach – jest brak kompetencji narażający naszą gminę na wielkie straty.

p. Grzegorz Łapaj radny Rady Miasta  zwrócił uwagę na ważną sprawę dotyczącą naszego miasta. W kontekście ostatnich aktów wandalizmu na osiedlu Bór, gdzie została zniszczona min. wiata przystankowa, zostały powyrywane kosze na śmieci, poodwracane  i powyrywane znaki drogowe oraz połamane młode drzewa i płot, radny zadał pytanie, czy i kiedy planowane jest włączenie osiedla Bór w system monitoringu miejskiego, i czy w ogóle mieszkańcy osiedla mogą liczyć na chociaż jedną profesjonalną kamerę? (oczywiście pytanie jest o montaż urządzeń monitoringu innych, niż te uwzględnione w ramach projektu realizowanego z Budżetu Obywatelskiego w roku bieżącym).
	W tym miejscu radny podzielił się pewnym przemyśleniem. Czy nie warto wygospodarować w tegorocznym budżecie Skarżyska – Kamiennej funduszy na monitoring miejsc newralgicznych, tych w których dochodzi najczęściej do niepożądanych incydentów? Radny uważa, że jednorazowy koszt zakupu i zainstalowania takiego sprzętu, (który jest coraz tańszy), będzie o wiele niższy niż ciągłe naprawianie szkód po wandalach. 

p. Marcin Piętak radny Rady Miasta  przypomniał, że na jednej z sesji Rady Miasta interpelował zadając Prezydentowi Miasta pytanie, jakie koszty poniosła gmina organizując wizytę amerykańskiej delegacji z miasta Franklin Park ze stanu Illinois? Radny odczytał następnie otrzymaną odpowiedź od Prezydenta Miasta cyt.”Koszty pobytu delegacji z USA   w hotelu Manor House pokryło Centrum Obsługi Inwestora. COI opłaciło fakturę wystawioną przez Polsko-Amerykańską Fundację „Więź Kultur” w kwocie 5.000,00 zł”. Radny stwierdził, że ta odpowiedź go nie przekonuje, nie wie na co wydatkowała pieniądze fundacja. Wolałby transparentność wydatków publicznych pieniędzy. Poinformował dalej, że Prezydent informował, iż nie były to duże koszty, ale jako samorządowcy radni muszą cenić nawet złotówkę, jeśli pochodzi ona z publicznych pieniędzy.
Radny wyjaśnił, że wspomniał o tym, gdyż jedna z jego pierwszych interpelacji dotyczyła problemu uporządkowania terenu „parkingu” koło bloku przy ul. Piłsudskiego 28 i Norwida 12, który to do tej pory nie został uporządkowany. Nie chodzi o dużą powierzchnię terenu      i bardzo duże kwoty, chodzi o wyłożenie np. kostką brukową, czy wysypanie żwiru. Bardzo ułatwiło by to parkowanie samochodów mieszkańcom. Niestety wtedy Prezydent odpowiedział na tą interpelację, że zdaje sobie sprawę, jaka jest sytuacja ale miasto na chwile obecną z uwagi na finanse nie może takich inwestycji przeprowadzać. Natomiast widać obecnie wydatkowanie kwoty 5.000 zł na pokrycie kosztów pobytu amerykańskiej delegacji.

p. Mariusz Bodo radny Rady Miasta  zabrał głos w kilkunastu kwestiach głównie dotyczących Centrum Obsługi Inwestora, a mianowicie:
Ile osób jest zatrudnionych w Centrum Obsługi Inwestora?
Na jakich stanowiskach i z jakim wynagrodzeniem?
Jaki jest roczny koszt utrzymania COI?
Ile firm ma swoją siedzibę w COI i z jakiej branży?
Jaką kwotę z tytułu wynajmu płaca firmy mieszczące się w COI?
Ile firm mieściło się w Skarżyskim Inkubatorze Technologicznym na dzień 31.12.2014r., a ile jest obecnie?
Jakie są roczne koszty utrzymania SIT?
Jaką kwotę z tytułu wynajmu płaca firmy mieszczące się w SIT?
Czy w SIT są zatrudnione inne osoby niż w COI?
Ile terenów sprzedało miasto od momentu powstania Miejskiej Bazy Terenów Inwestycyjnych? ( nie wliczając terenów Bernatki) Jeżeli tak to na jaką kwotę?
Proszę o podanie kwot dotacji przedmiotowych, podmiotowych, środków na działalność zgodnie z planem Budżetowym na rok 2015 z wszelkimi zmianami do 31 grudnia 2015 dla jednostek podległych: Centrum Integracji Społecznej, Muzeum im. „Orła Białego”, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, Powiatowa i Miejska Biblioteka Publiczna, Miejskie Centrum Sportu i Rekreacji, Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej „Przychodnie Miejskie”, Miejskie Centrum Kultury, Centrum Obsługi Inwestora? Proszę o podanie faktycznie przekazanych środków do dnia 31 grudnia 2015 r. dla w/w jednostek.

[bookmark: _GoBack]Ponadto radny zwrócił uwagę na fakt, że mieszkańcy ulicy Racławickiej mają ciągle tan sam problem - żużlowa i pełna dołów ulica. Nadmienił, że przy tej ulicy znajduje się kilka zakładów pracy. W zeszłym roku została położona kanalizacja. Co ciekawe połowa należącej do Skarżyska Kościelnego to ulica asfaltowa, a pozostała część należy do Skarżyska – Kamiennej jest to ulica żużlowa w stanie tragicznym. Zapytał, kiedy mieszkańcy owej ulicy mogą liczyć, że ich problem zostanie rozwiązany? Podkreślił, że to też są podatnicy Naszego Miasta.

p. Piotr Brzeziński radny Rady Miasta  poruszył trzy sprawy. 
Pierwsza dotyczy Karty Dużej Rodziny, która działa również na terenie naszej gminy.          Jej posiadacze mają różne zniżki  i upusty. W styczniu tego roku weszła w życie zmiana do ustawy o utrzymaniu czystości  i porządku w gminach. Na jej podstawie rodziny posiadające te karty mogą być zwolnione   w całości lub w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. W związku  z tym radny zapytał, czy i kiedy w naszej gminie zostaną podjęte działania mające na celu umożliwienie posiadaczom skorzystania z tego rodzaju ulgi?
Druga sprawa dotyczy rozkładów jazdy MKS. Radny zwrócił się z pytaniem do obecnego na sesji Prezesa MKS, dlaczego kursy linii są likwidowane a te co pozostały są ograniczane? Przykładem może być linia nr 17, 16 a pacjenci korzystający z Ośrodka Lecznictwa Zdrowia przy ul. Ekonomii uskarżają się, że nie mają czym dojechać na rehabilitację, czy do przychodni. Podsumował, że takie działania spowodują, że te osoby będą korzystać  z innych środków transportu a przecież nie o to chodzi.
Trzecia sprawa poruszona przez radnego dotyczyła utrzymania dróg, a konkretnie zdarzenia, które miało miejsce w nocy z 28 na 29 stycznia br., gdzie pogorszyły się warunki drogowe     w związku z zamarzającą mżawką. Spowodowała ona to, że chodniki i ulice zamieniły się      w ślizgawkę. Mimo to żadna ze służb odpowiedzialnych za utrzymanie stanu dróg nie podjęła interwencji. Radny zapytał, dlaczego pierwsze posypywarki pojawiły się dopiero po porannym szczycie komunikacyjnym a mieszkańcy miasta byli narażeni na niebezpieczeństwo?

Pkt. 7     Wolne wnioski mieszkańców.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik poinformował, iż na listę mówców zapisała się jedna osoba P. Jacek Ciepiński. Wobec powyższego poddał pod głosowanie zamknięcie listy mówców. Za zamknięciem listy mówców głosowało 18 radnych.
p. Jacek Ciepiński  zabrał głos jako mieszkaniec w sprawie ulicy Pułaskiego. Poinformował, że wielokrotnie zapraszał Prezydenta, aby przyjechał i zobaczył, jaki jest stan                          i bezpieczeństwo tej ulicy. Ponadto interpelował o budynek, który groził zawaleniem i po kilku interpelacjach doczekał się rozebrania tego budynku. W związku z czym podziękował Zastępcy Prezydenta Miasta Brzezińskiemu za tą interwencję i wyburzenie budynku zagrażającego bezpieczeństwu ludzi.

Pkt. 8    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych.

Zastępca Prezydenta Miasta Krzysztof Myszka  poinformował, że radnemu Bilskiemu na zapytania odnośnie budżetu obywatelskiego udzieli Sekretarz Miasta, natomiast w sprawie ulicy Podlaskiej Zastępca Prezydenta Brzeziński.
Następnie Zastępca Prezydenta Myszka wyjaśnił kwestię nieobecności Prezydenta Miasta, Poinformował, że pierwotnie sesja miała odbyć się w dniu 28 stycznia br., ale ze względu na to, że jedna z dzisiejszych uchwał dotycząca sieci szkół musiała być procedowana na sesji       i poprzedzona opinią z Kuratorium Oświaty termin sesji został przesunięty na dzień 4 lutego br. Prezydent już w miesiącu grudniu miał zaplanowane spotkanie na ten dzień z inwestorami ze Śląska. W związku z czym nie mógł formalnie uczestniczyć w tej sesji.
- odnosząc się do interpelacji radnego Kwaśniaka odnośnie bezdomnych psów, poinformował, iż jest podpisana umowa z firmą w sprawie odławiania psów bezpańskich. Jedyne co można jeszcze zrobić w tej sprawie to rozpropagować w mediach adres tej firmy, aby mieszkańcy mogli zgłaszać przypadki bezpańskich psów.
-  radnemu Markowi Gąsce odnośnie nadania imienia placowi przy ul. Franciszkańskiej imienia Antoniego, Bolesława i Henryka Biernackich Zastępca Myszka  odpowiedział, że honorowanie tytułami wybitnych mieszkańców miasta ulic, placów, to jest jedno z zadań miasta Skarżyska-Kamiennej. Zastępca uważa, że temat ten wróci, ale należy go jeszcze rozpoznać i nadać właściwą procedurę, tj. złożyć formalny wniosek grupy mieszkańców. Uważa, że jak najbardziej wniosek taki jest jak najbardziej zasadny i spotka się                       z pozytywnym odzewem wśród mieszkańców naszego miasta, jak i radnych.
- radnemu Arturowi Mazurkiewiczowi na temat dróg odpowie Zastępca Prezydenta Brzeziński.
- radnemu Jackowi Ciepińskiemu na część pytania została udzielona odpowiedź a na pozostałe pytania zostanie udzielona pisemna odpowiedź.
- radny Grzegorz Łapaj poruszył sprawę wandalizmu. Zastępca Prezydenta stwierdził, że olbrzymim problemem dla wielu miast są  sprawy wandalizmu. Mieszkańcy próbują uczestniczyć w różnych projektach, działać na własny koszt, poprawiać wizerunek miasta.    W tym celu m.in. stworzony był budżet obywatelski, aby poprawiać m.in. wizerunek miasta. Zastępca wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy są trudności z przeciągnięciem światłowodów          w miejsce, gdzie ma być kamera. Na pewno będzie to kwestią rozważenia w tym roku, natomiast trzeba by porozmawiać z mieszkańcami, aby już nie planować nic ze środków         z budżetu obywatelskiego.
Głos zabrał radny Rady Miasta Grzegorz Łapaj odnosząc się do wypowiedzi Zastępcy Prezydenta poinformował, że środki z budżetu obywatelskiego można by przeznaczyć na inne działania dla osiedla Bór, ponieważ inne części miasta są objęte kamerami ze środków budżetu miasta. Chodzi o to, aby miasto też poniosło koszty kamer tak, jak na innych osiedlach.
Zastępca Prezydenta Krzysztof Myszka odpowiedział, że jest to kwestia zastanowienia się      i rozważenia tego z Kierownikiem Biura Bezpieczeństwa Urzędu Miasta.
- radnemu Marcinowi Piętakowi odpowiedzi udzieli Zastępca Prezydenta Andrzej Brzeziński. 
- jeżeli chodzi o interpelacje radnego Mariusza Bodo to odpowiedzi udzieli Dyrektor COI na temat stanu zatrudnienia.
- w sprawie zapytania radnego Piotra Brzezińskiego odnośnie Karty Dużej Rodziny                  i w związku ze zmianami, które zostały opublikowane w styczniu ubiegłego roku i jest          18 m-cy na wejście ich w życie, to należy pamiętać, że trzeba jeszcze uporządkować sprawy związane z odbieraniem odpadów. Dodał, że prawdopodobnie na przyszłej sesji będzie rozpatrywana część uchwał z tym związanych. Na załatwienie spraw formalnych jest czas do końca września br. Po uregulowaniu spraw odbioru odpadów, jak najszybciej zostaną podjęte działania w sprawie ulg dla posiadaczy Karty Dużej Rodziny.
Natomiast, co do rozkładu jazdy autobusów MKS Prezes udzieli odpowiedzi na piśmie. Następnie odnośnie sytuacji drogowej mającej miejsce z dnia 28 na 29 stycznia br. odpowiedzi udzieli Zastępca Andrzej Brzeziński.
- radnemu Jackowi Ciepińskiemu w sprawie ulicy Pułaskiego zostanie udzielona odpowiedź na piśmie.

W kwestii uzupełnienia radnemu Grzegorzowi Łapajowi głos zabrał Przewodniczący Rady Miasta informując, że wpłynęło do Biura Rady Miasta zaproszenie  Komendanta Policji (wywieszone było na tablicy ogłoszeń) na konsultacje w dniu 4 lutego br.  w związku              z opracowywaniem mapy zagrożeń.

	W dalszej części posiedzenia głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Andrzej Brzeziński. Odniósł się najpierw do spraw tzw. pakietu drogowego.
Zaniedbania drogowe, to nie są zaniedbania ostatniego roku, tylko wynikające z wielu lat. Będą podjęte działania, aby selektywnie zaniedbania usuwać i poprawiać stan infrastruktury drogowej w mieście. Jeżeli natomiast chodzi o naprawę dróg po zimie, to w tym momencie jest ogłoszony przetarg na cząstkowe remonty dróg i niedługo będą naprawiane. Stan dróg na osiedlu Pogorzałym też będzie się poprawiać. To samo dotyczy ulicy Racławickiej, czy parkingu przy ulicy Piłsudskiego i Norwida. 
- radnemu Jackowi Ciepińskiemu, jak już wcześniej wspomniano udzielona zostanie odpowiedź na piśmie.
 - radnemu Marcinowi Piętakowi w sprawie kosztów wizyty amerykanów Zastępca odpowiedział, że z tego co pamięta pytanie brzmiało, jaki był koszt wizyty a nie co zawierał. Odpowiedź dotycząca kosztów wizyty została przygotowana. Jeżeli radny nie zgadza się z tą odpowiedzią, to zostanie przygotowana odpowiedź jeszcze raz na ponowną interpelację        w szczegółowym kierunku. Zastępca podał, czy koszt w wysokości 5 tys. zł na przyjęcie         6 osobowej delegacji amerykańskiej, z którą chcemy podpisać umowę partnerską                     o współpracy, to jest wysoki koszt? Dla przykładu dodał, że ostatnio miało miejsce spotkanie w pewnym hotelu dwóch wysoko postawionych osób: prezesa jednej partii i premiera innego państwa, gdzie koszt wynajęcia samego hotelu był w wysokości 9 tys. zł plus posiłki 3,5 tys. zł. Dodał, że albo chce się z kimś współpracować, albo nasze miasto zamyka się na współpracę i rozwój.
- radnemu Mariuszowi Bodo odnośnie zatrudnienia w COI i w sprawie dalszego pakietu pytań odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.
- radnemu Piotrowi Brzezińskiemu w sprawie utrzymania dróg w nocy z 28 na 29 stycznia br. Zastępca odpowiedział, że w umowie zapisane jest, iż akcja zima uruchamiana jest                 w momencie 4 godzin od wystąpienia opadów. Opad trwał 2 godziny między 5 czy 6 rano. Pojawiły się piaskarki zgodnie z umową.
Następnie Zastępca Andrzej Brzeziński podziękował radnemu Jackowi Ciepińskiemu. Stwierdził, że składał on interpelacje i udało się wyburzyć zagrażający budynek. Natomiast odnośnie ulicy Pułaskiego zostanie udzielona odpowiedź na piśmie.

radny Rady Miasta Marcin Piętak  uszczegółowił swoją wcześniejszą wypowiedź, że na sesji pytał o koszt wizyty amerykanów w związku z pobytem w Hotelu Manor House. To było konkretne pytanie, na które dostał odpowiedź, że koszt pobytu delegacji z USA w Hotelu Manor House pokryło COI wystawioną fakturę przez Polsko-Amerykańską Fundację. Radny stwierdził, że nie rozumie tego.

Zastępca Prezydenta Andrzej Brzeziński  wyjaśnił, że pytanie radnego dotyczyło kosztu pobytu delegacji amerykańskiej w Hotelu Manor House i taką też otrzymał odpowiedź.

radny Rady Miasta Marcin Piętak  zaapelował w związku z tym o rozwagę wydatkowania publicznych pieniędzy. Jak na razie efekt tej wizyty jest zerowy, oprócz dobrego pijaru dla Prezydenta Miasta. Ponadto umowy współpracy powinny podpisywać miasta o podobnej wielkości, a miasto Franklin Park jest mniejsze. Dodał jeszcze, że nie chciał by już słyszeć, że nie można realizować jakiś inwestycji z uwagi na stan finansów. Zasugerował, że trzeba by było, jak wspomniał już radny Ciepiński opracować wykaz inwestycji priorytetowych, które powinny być realizowane w pierwszej kolejności. 

Zastępca Prezydenta Andrzej Brzeziński  odniósł się do wypowiedzi poprzednika stwierdzając, że nie padły z jego ust stwierdzenia dotyczące ciężkiej sytuacji finansowej, tylko dotyczące wieloletnich zaniedbań na drogach. 

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik   stwierdził, że radny Marcin Piętak zadał pytanie na sesji i otrzymał odpowiedź. Jeżeli nie zgadza się z treścią odpowiedzi, to należy złożyć jeszcze raz zapytanie, czy interpelacje na piśmie.

ad vocem radny Mariusz Bodo  odnośnie wypowiedzi Zastępcy Brzezińskiego w sprawie wizyty premiera innego państwa w hotelu i wysokich kosztów. Radny stwierdził, że z całym szacunkiem, ale wizyta premiera innego państwa to trochę inny poziom wizyty. Ponadto było więcej, jak dwie osoby. 

Sekretarz Miasta Agnieszka Winiarska  udzieliła odpowiedzi na zapytanie radnego Piotra Brzezińskiego odnośnie zmian do regulaminu budżetu obywatelskiego. W styczniu tego roku Prezydent Miasta powołał zespół do spraw zmiany regulaminu budżetu obywatelskiego. Rok 2015 był pierwszym rokiem funkcjonowania budżetu obywatelskiego i wiadomo było już wtedy, że regulamin ten nie jest doskonały. Zespół ten do końca lutego br. ma przedstawić zmiany do tego regulaminu. Prawdopodobnie już na sesji marcowej te zmiany do regulaminu będą przedstawione. 

ad vocem radny Juliusz Bilski  zapytał, kiedy będzie można składać wnioski do budżetu obywatelskiego na 2017 rok?

Sekretarz Miasta Agnieszka Winiarska  wyjaśniła, że wnioski do budżetu obywatelskiego na 2017 rok będzie można składać po zmianach do regulaminu tego budżetu, czyli czerwiec, lipiec tego roku.

radny Rady Miasta Jacek Ciepiński  nawiązując do wypowiedzi radnego Marcina Piętaka stwierdził, że proponował by sprawdzić, czy fundacja może płacić rachunki innej fundacji. 

radny Rady Miasta Artur Mazurkiewicz  stwierdził, że nie otrzymał jeszcze odpowiedzi na drugą część interpelacji dotyczącą tego, czy Prezydent, jako gospodarz Skarżyska-Kamiennej jest zainteresowany przypilnowaniem umowy z przyszłym wykonawcą obwodnicy, aby drogi dojazdowe do osiedli były pozostawione w należytym porządku?

Zastępca Prezydenta Andrzej Brzeziński  odpowiedział, że będą starali się z Prezydentem, aby takie zapisy pojawiły się w umowie z wykonawcą obwodnicy.

radny Rady Miasta Piotr Brzeziński  zwrócił się do Zastępcy Prezydenta Andrzeja Brzezińskiego z wyjaśnieniem do swojej wypowiedzi, że śnieg padał od 2 w nocy 29 stycznia br. W związku z czym do 7 rano był czas, aby piaskarki wyjechały i rozpoczęły akcję zima.
Zastępca Prezydenta Andrzej Brzeziński  poprosił o wyjaśnienie Naczelnika Wydziału Dróg   i Transportu Zygmunta Żebrowskiego.

Naczelnik Wydziału Dróg i Transportu Zygmunt Żebrowski wyjaśnił, że od 27 do 31 stycznia br. nie było potrzeby wprowadzania „akcji zima”. Jeżeli jest zgłaszane jakieś niebezpieczeństwo związane z ruchem na drodze, to natychmiast odpowiednie służby reagują. Jednak w dniach wyżej wspomnianych nie było takiej potrzeby. Dlatego też zwrócił się           z prośbą, aby nie krytykować, że źle jest prowadzona akcja zima, gdyż nie było żadnych zaniedbań w tej kwestii.

radny Rady Miasta Grzegorz Łapaj  zwrócił się z prośbą o odpowiedź pisemną na drugą część jego interpelacji.


Pkt. 9. Podjęcie uchwał w sprawach:

1/ Zmian w budżecie gminy Skarżyska – Kamiennej na 2016 rok.


Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta  Ewa Pawełczyk.  Ponadto omówiła autopoprawkę do projektu uchwały.  
	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały           w sprawie zmian w budżecie gminy Skarżyska-Kamiennej na 2016 rok, który w wyniku głosowania przyjęty został 18 głosami za, jako Uchwała Nr XX/8/2016
/ uchwała w załączeniu/ 

2/ Zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Skarżysko – Kamienna na lata 2016 – 2031

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta  Ewa Pawełczyk.  Ponadto omówiła autopoprawkę do projektu uchwały.  

	Przewodniczący  Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały w sprawie   zmian w wieloletniej prognozie finansowej gminy Skarżysko-Kamienna  na lata 2016 – 2031, który w wyniku głosowania przyjęty został  18 głosami za, jako Uchwała Nr XX/9/2016
/ uchwała w załączeniu/ 

3/ Przyjęcia planów pracy Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej na 2016 rok

Projekt uchwały przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Miasta Rafał Lewandowski.

P. Jacek Ciepiński radny Rady Miasta  zgłosił sugestię do planu pracy Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, że plan pracy jest bardzo ogólnie przygotowany. Należało by go zmienić i bardziej uszczegółowić, aby praca w komisji była lepsza, jak w poprzednim roku.

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia planów pracy Rady Miasta Skarżyska – Kamiennej na 2016 rok, który 
w wyniku głosowania  przyjęty został  16 głosami za i 2 głosami wstrzymującymi, jako Uchwała  Nr XX/10/2016
/ uchwała w załączeniu/ 

4/ Ustalenia planu sieci przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjalnych prowadzonych przez gminę Skarżysko-Kamienna oraz określenia granic obwodów szkół podstawowych i gimnazjów.
 
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Krzysztof Myszka.   

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik  odczytał formalny projekt uchwały 
w sprawie ustalenia planu sieci przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjalnych prowadzonych przez gminę Skarżysko-Kamienna oraz określenia granic obwodów szkół podstawowych	i	gimnazjów,	który w wyniku głosowania przyjęty został        18 głosami za, jako Uchwała Nr XX/11/2016
/ uchwała w załączeniu/ 

5/ Zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej niezabudowanej, położonej       w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Kilińskiego.

Projekt uchwały omówił P. Roman Szapsza – Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami.   

P. Mariusz Bodo – radny Rady Miasta  zapytał, czy kwota wyceny 26 tys. zł za taką działkę nie jest za mała?

P. Roman Szapsza – Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami  wyjaśnił, że nie ma na to wpływu, gdyż wyceny dokonuje wybrany w przetargu rzeczoznawca.

Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały 
w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej niezabudowanej, położonej    w Skarżysku-Kamiennej przy ulicy Kilińskiego, który w wyniku głosowania przyjęty został 14	głosami	za  i  4  głosami wstrzymującymi, jako Uchwała Nr XX/12/2016 
/uchwała w załączeniu/
 
6/ Zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na okres od 01.03.2016r. do 28.02.2017r.

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Andrzej Brzeziński.

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały 
w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na okres od 01.03.2016r. do 28.02.2017r., który 
w wyniku głosowania przyjęty został  5 głosami za, 1 głosem przeciw i 12 głosami wstrzymującymi, jako Uchwała Nr XX/13/2016
/uchwała w załączeniu/

7/ Przystąpienia do opracowania Gminnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Skarżysko - Kamienna na lata 2014 – 2020.
                                                                        
Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Biura Rozwoju Miasta Monika Kocia..

	Przewodniczący Rady Miasta Leszek Golik odczytał formalny projekt uchwały 
w sprawie przystąpienia do opracowania Gminnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Skarżysko - Kamienna na lata 2014 – 2020, który w wyniku głosowania przyjęty został         18 głosami za, jako Uchwała Nr XX/14/2016
/uchwała w załączeniu/

Pkt. 10   Zamknięcie obrad Sesji Rady Miasta Skarżyska-Kamiennej. 


Przewodniczący Rady Miasta  Leszek Golik  podziękował za udział w obradach.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady Miasta   zamknął obrady XX – tej Sesji Rady Miasta  Skarżyska-Kamiennej.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała: Monika Maksoń		 
                                              		   
  Przewodniczący Rady Miasta 
							
							     Leszek Golik
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