Załącznik  Nr 3 do Uchwały Nr IV/11/2011 Rady Miasta w Skarżysku-Kamiennej z dnia 27.01.2011 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Krasińskiego - Okrzei” na terenie miasta Skarżysko-Kamienna.

Rozstrzygnięcie Rady Miasta w Skarżysku-Kamiennej w sprawie sposobu realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz zasad ich finansowania.

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późniejszymi zmianami) po zapoznaniu się z projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zwanego „Krasińskiego - Okrzei” na terenie miasta Skarżysko-Kamienna, Rada Miasta postanawia, co następuje: 


1. Zadania inwestycyjne z zakresu infrastruktury technicznej wynikające 
z przedstawionego Radzie Miasta Skarżyska-Kamiennej projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Krasińskiego-Okrzei” na terenie miasta Skarżyska-Kamiennej, będą realizowane i finansowane ze środków budżetu Gminy tj. środków własnych Gminy oraz z  pozyskanych funduszy zgodnie z przepisami odrębnymi.








Przewodniczący  Rady  Miasta

                                                                                      Andrzej Dąbrowski

